
令
和
三
年
十
一
月

　
第
一
三
〇
号

令和3年11月　第130号

〒101 -0051　東京都千代田区神田神保町1丁目7番地
1-7 Kanda Jimbocho, Chiyoda-ku, Tokyo, Japan

TEL:03-3292-0071  FAX:03-3292-0095
【和本・洋書部直通】TEL：03-3292-0072  FAX：03-3292-0076

http://www.isseido-books.co.jp
mail@isseido-books.co.jp 

令
和
三
年
十
一
月

　
第
一
三
〇
号



一誠堂書店オンラインショップ
https://www.isseido-books.co.jp/shop/

　新入荷品や在庫を閲覧、そのままご注文いただけます　

　古書の買受けについて
　ご不要な書物などございましたら、ぜひ私共にご相談下さい。評価は各分

野専門の係が、豊富な経験をもとに責任を持って行いますので、必ずご満足

頂けるものと確信しております。

　本のご処分、ご整理の際には、創業118年の伝統と信用を重んじる「一誠堂」

を是非ご利用下さい。

會津八一氏書額「一誠堂」昭和 12（1937）年
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 － 洋書 2 －

洋
14	

バ
ル
ブ
ト
ー
　

	

フ
ロ
リ
ア
ン
寓
話
集

	

一
八
九
五
年
刊　

背
革
装

	

全
二
巻
合
冊     

一
六
五
、
〇
〇
〇
円 

洋
3	

オ
ー
ル
コ
ッ
ク
　

	

初
学
用
日
本
文
典
綱
要
　
一
八
六
一
年
　

	

上
海
刊　

傷
み
・
少
直
し
有

　                                              

一
、
一
五
五
、
〇
〇
〇
円

洋
4	

ア
マ
チ
　
伊
達
政
宗
遣
使
録

	

一
六
一
五
年　

ロ
ー
マ
刊
　
ヴ
ェ
ラ
ム
装

                                                  
二
、
七
五
〇
、
〇
〇
〇
円

洋
13	

バ
グ
レ
ス
コ
　
大
和
魂

	

特
別
装
丁
本                     

一
六
、
五
〇
〇
円

洋
12	

オ
ー
ズ
リ
ー
及
び
ボ
ウ
ズ

	

日
本
陶
磁
器
図
録
　
一
八
七
七

年
刊　

大
型
本　

背
革
装

	

旧
蔵
印
有          

二
二
〇
、
〇
〇
〇
円

洋
27	

ビ
ゴ
ー
版
画
　
日
本
人
の
女
性

	

署
名
・
朱
印
入
　
ド
ラ
イ
ポ
イ
ン
ト

	

一
枚　

                   
 

一
七
六
、
〇
〇
〇
円  

洋
28	

ビ
ゴ
ー
　
国
会
議
員
之
本

	

一
八
九
〇
（
明
治
二
三
）
年
刊　

	

綴
じ
直
し
・
擦
れ
有      

二
七
五
、
〇
〇
〇
円  

洋
29	

ビ
ゴ
ー
銅
版
画
集
　
ま
た

	

一
八
八
四
（
明
治
一
七
）
年
刊

	

表
紙
少
汚
れ
有                  

三
〇
八
、
〇
〇
〇
円  
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洋
31	

ブ
ラ
ッ
ク
　
ヤ
ン
グ
・
ジ
ャ
パ
ン

	

横
浜
と
江
戸
　
一
八
八
〇
ー
八
一
年
刊

	

初
版　

オ
リ
ジ
ナ
ル
写
真
一
五
枚
貼
付

	
                                

一
、
二
一
〇
、
〇
〇
〇
円  

洋
40	

ブ
ラ
ウ
ン
　
プ
レ
ン
ダ
ー
ガ
ス
ト
の

	

マ
ス
タ
リ
ィ
・
シ
ス
テ
ム

	
日
本
語
・
英
語
学
習
に
む
け
て　

一
八
七
八
年
刊             

一
三
二
、
〇
〇
〇
円  

洋
42	

カ
セ
ム
ブ
ロ
ー
ト
中
佐

	

メ
デ
ュ
サ
号
幕
末
日
本
沿
岸
航
海
記

	

一
八
六
五
年
刊　

二
版　

背
革
装

	
                                

三
九
六
、
〇
〇
〇
円 

洋
45	

シ
ャ
ッ
ピ
　

	

ロ
ー
マ
教
皇
グ
レ
ゴ
リ
ウ
ス
一
三
世
伝

	

一
五
九
六
年　

ロ
ー
マ
刊　

天
正
少
年

使
節
謁
見
記
事
及
び
コ
レ
ジ
オ
図
入

	

シ
ミ
・
少
傷
み
・
直
し
有　

蔵
印
有

	

背
革
装 

　 
 

 
 

 
 

 
 

一
、
五
九
五
、
〇
〇
〇
円  

洋
46	

ク
ロ
ー
デ
ル
　
都
々
逸    

八
八
、
〇
〇
〇
円 

洋
47	

一
九
〇
〇
年
パ
リ
万
博
記
念
日
本
美
術

史
図
録
　
林
忠
正
他　

木
版
画
五
枚
入

	

大
型
本　

                  

一
三
二
、
〇
〇
〇
円 

洋
48	

コ
ー
ン
ウ
ォ
リ
ス
　
ペ
リ
ー
来
航
後
二
度
の

日
本
紀
行
　
一
八
五
九
年
刊  

着
色
石
版
図

八
枚
入　

水
シ
ミ
有　

全
二
巻
合
冊

	

　

                                     

一
五
四
、
〇
〇
〇
円 

洋
50	

チ
リ
メ
ン
本
　
日
本
人
の
生
活
風
景

	

昭
和
四
年　

増
補
三
版

	

長
谷
川
武
次
郎
刊　

美
本   

八
八
、
〇
〇
〇
円  
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洋
53	

チ
リ
メ
ン
本
　
ボ
ス
ト
ウ
ィ
ッ
ク

	

こ
は
な
さ
ん

	

明
治
二
五
年　

長
谷
川
武
次
郎
刊

	

少
シ
ミ
有                          

五
五
、
〇
〇
〇
円  

洋
51	

チ
リ
メ
ン
本
　
秋
山
愛
三
郎
　「
六
歌
仙
」

	

明
治
二
七
年　

少
傷
み
・
シ
ミ
有

	

横
長
本                          

二
四
二
、
〇
〇
〇
円  

洋
52	
チ
リ
メ
ン
本
　
バ
ル
ブ
ト
ー

	
フ
ロ
リ
ア
ン
寓
話
集
　

	
一
八
九
五
年
刊　

美
本　

函
付

	

全
二
冊                  

三
三
〇
、
〇
〇
〇
円  

洋
54	

チ
リ
メ
ン
本
　
ボ
ス
ト
ウ
ィ
ッ
ク

	

お
ゆ
ち
ゃ
さ
ん
　
明
治
二
六
年　

二
版

	

長
谷
川
武
次
郎
刊　

丁
切
れ
有

	

革
製
絵
入
カ
バ
ー
付       

九
九
、
〇
〇
〇
円  

洋
55	

チ
リ
メ
ン
本
　
ブ
ラ
ム
ホ
ー
ル
　

	

日
本
の
小
唄
　
二
版
　
明
治
二
六
年

	

長
谷
川
武
次
郎
刊　

総
革
装　

	

元
裏
表
紙
欠                  

四
四
、
〇
〇
〇
円 

洋
57	

チ
リ
メ
ン
本
　
カ
ラ
ス
　
カ
ル
マ

	

明
治
二
九
年
（
一
八
九
六
）
刊

	

第
三
版                          

一
一
〇
、
〇
〇
〇
円  

洋
58	

チ
リ
メ
ン
本
　
フ
ロ
ー
レ
ン
ツ

	

孝
女
白
菊

	

明
治
二
八
年　

長
谷
川
武
次
郎
刊　

初
版

	

正
誤
表
（
ち
り
め
ん
）
付 

	
                                                

七
七
、
〇
〇
〇
円  

洋
56	

チ
リ
メ
ン
本

	

日
本
の
女
性
の
一
二
か
月

	

明
治
三
六
年
カ
レ
ン
ダ
―

	

明
治
三
五
年　

長
谷
川
武
次
郎
刊

	

少
傷
み
有                         

七
四
、
八
〇
〇
円 
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洋
60	

チ
リ
メ
ン
本
　
フ
ロ
ー
レ
ン
ツ
独
訳

	

東
の
国
か
ら
の
詩
の
挨
拶

	

第
一
四
版　

帙
留
め
具
壊
れ
有 

	
                                                

三
三
、
〇
〇
〇
円  

洋
61	

チ
リ
メ
ン
本
　
ハ
ー
ン
英
訳

	

日
本
昔
噺
集
　
大
判　

元
帙
入　

全
五
冊

	
                                             

三
三
〇
、
〇
〇
〇
円  

洋
67	

チ
リ
メ
ン
本
　
ジ
ェ
ー
ム
ズ
夫
人
英
訳

	

「
三
つ
の
顔
」　
大
判　

大
正
一
四
年

	

長
谷
川
武
次
郎
刊　

美
本

	
                                   

九
九
、
〇
〇
〇
円  

洋
68	

チ
リ
メ
ン
本
　
ジ
ェ
ー
ム
ズ
夫
人

	

思
い
出
草
と
忘
れ
草

	

日
本
昔
噺
二
二
号
　
大
判　

第
一
二
版

	

昭
和
一
四
年　

西
宮
興
作
刊　

美
本

	
                                   

八
八
、
〇
〇
〇
円  

洋
69	

チ
リ
メ
ン
本
　
ハ
ー
ン
英
訳

	

猫
を
描
い
た
少
年
　
日
本
昔
噺
集
第

二
三
号　

鈴
木
華
邨
絵

	

明
治
三
一
年　

長
谷
川
武
次
郎
刊

	

裏
表
紙
に
シ
ー
ル
と
旧
蔵
者
名
書
き

込
み
有                            

六
六
、
〇
〇
〇
円  

洋
70	

チ
リ
メ
ン
本
　
ヂ
エ
イ
ム
ズ
夫
人
英
訳

	

桃
太
郎
　
日
本
昔
噺　

昭
和
七
年

	

長
谷
川
商
店
刊　

大
判　

美
本

	
                                                

九
九
、
〇
〇
〇
円  

洋 62~66	 チリメン本　タムソン他英訳　日本昔噺　第 6、9、10、16 及び 17 号　英語版
	    明治 19 ー昭和 12 年　長谷川武次郎刊　分売
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洋
71	

チ
リ
メ
ン
本

	

ジ
ェ
イ
ム
ズ
・
ケ
イ
ト
英
訳
　
鉢
か
つ
ぎ

	

日
本
昔
噺
集　

昭
和
九
年　

西
宮
與
作
刊

	

大
判　

美
本                      

九
九
、
〇
〇
〇
円  

洋
81	

チ
リ
メ
ン
本
　
マ
レ
ス
コ
　

	

日
本
の
子
ど
も
の
一
生

	

昭
和
一
一
年　

長
谷
川
武
次
郎
刊

		


　
　
　
　
　
　
　

 

一
一
〇
、
〇
〇
〇
円  

洋
83	

チ
リ
メ
ン
本
　
岡
田
松
生

	

日
本
の
一
生
　
明
治
二
七
年

	

足
助
房
太
郎
刊　

四
版　

少
傷
み
有

	

全
二
冊                   

一
六
五
、
〇
〇
〇
円

洋
84	

チ
リ
メ
ン
本
　
ス
ミ
ス
夫
人
　

	

日
本
の
子
ど
も
の
一
生
　
大
判

	

大
正
三
年　

長
谷
川
武
次
郎
刊　

美
本

	
                                             

一
一
〇
、
〇
〇
〇
円  

洋
72	

チ
リ
メ
ン
本
　
ハ
ー
ン
英
訳
　
若
返
り
の

泉
　
日
本
昔
噺
集　

大
正
一
四
年

	

長
谷
川
武
次
郎
刊                

八
八
、
〇
〇
〇
円  

洋
73~80	

チ
リ
メ
ン
本
　
シ
プ
ロ
ク
及
び
グ
ロ
ー

ト
訳
　
日
本
昔
噺
　
独
語
版

	

明
治
一
八
ー
昭
和
六
年

	

長
谷
川
武
次
郎
刊　

分
売  

洋
82	

チ
リ
メ
ン
本
　
小
川
一
真
及
び
高
島
捨

太
　
日
本
人
の
生
活

	

チ
リ
メ
ン
本
写
真
帖　

二
版 

	
                                     

六
六
、
〇
〇
〇
円  
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洋
85	

チ
リ
メ
ン
本
　
鈴
木
米
次
郎

	

「
壮
士
節
」　
明
治
三
一
年

	

十
字
屋
刊　

横
長
本　

少
シ
ミ
有

	
                                

三
〇
八
、
〇
〇
〇
円  

洋
86	

ド
ン
ケ
ル
・
ク
ル
チ
ウ
ス

	

日
本
文
法
稿
本
　
パ
ジ
ェ
ス
仏
訳

	
一
八
六
一
年
刊　

Ｈ
．
コ
ル
デ
ィ
エ
蔵
書

票
貼
込　

背
革
装            

二
七
五
、
〇
〇
〇
円  

洋
101	

フ
ァ
レ
ー
ル
　
ラ
・
バ
タ
イ
ユ
（
戦
闘
）

	

フ
ォ
ル
ク
レ
挿
絵
　
著
者
用
特
別
版

	

オ
リ
ジ
ナ
ル
・
デ
ッ
サ
ン
画
三
枚
入

	

総
革
装　

少
傷
み
有　

付
函

	
                                         

一
九
八
、
〇
〇
〇
円  

洋
103	

フ
ォ
シ
ュ
リ
及
び
デ
ュ
・
パ
ン

	

江
戸
の
墓
地
（
東
禅
寺
）
及
び
奉
行
の

部
下
　
一
八
六
一
年
頃
撮
影

	

ス
テ
レ
オ
写
真　

二
枚　

及
び

	

デ
ュ
・
パ
ン
　
日
本　

一
八
六
八
年
頃

刊　

背
革
装                

四
一
八
、
〇
〇
〇
円  

洋
104	

フ
ィ
ッ
セ
ル

	

日
本
国
の
知
識
に
対
す
る
寄
与

	

日
本
風
俗
備
考　

一
八
三
三
年
刊

	

手
彩
色
図
版
一
五
枚
挿
入　

総
革
装

	
                                         

九
三
五
、
〇
〇
〇
円  

洋
108	

藤
田
嗣
治
挿
絵
本

	

ロ
チ
ィ
　「
お
菊
さ
ん
」

	

限
定
版　

七
五
部
限
定
本　

原
装 

	
                                        

二
七
五
、
〇
〇
〇
円

洋
109	

藤
田
嗣
治
挿
絵
本
　

	

リ
ュ
シ
ュ
ア
ン
・
グ
ロ
ー

	

「
千
の
黄
金
の
花
弁
を
も
つ
花
」

	

マ
カ
ー
ル
法
版
画
五
枚
入　

	

限
定
一
〇
六
部              

五
五
〇
、
〇
〇
〇
円  

洋
115	

ゴ
ー
チ
ェ
及
び
西
園
寺
公
望
　
蜻
蛉
集

	

仏
訳
和
歌
集　

山
本
芳
翠
挿
絵

	

表
紙
シ
ミ
有                     

三
〇
八
、
〇
〇
〇
円  
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洋
120	

ゴ
ロ
ヴ
ニ
ー
ン
　
日
本
幽
囚
記

	

独
語
版
一
八
一
七
ー
一
八
年
刊

	

高
田
屋
嘉
兵
衛
肖
像
付　

背
革
装

	

少
シ
ミ
有　

全
二
冊
合
本

	
                                         

六
〇
五
、
〇
〇
〇
円  

洋
122	
ゴ
ン
ズ
　
日
本
美
術

	
一
八
八
三
年
刊　

限
定
版　

大
型
本

	
ジ
ャ
ケ
ッ
ト
・
カ
バ
ー
付

	

（
少
傷
み
有
）
全
二
冊   

二
二
〇
、
〇
〇
〇
円

洋
126	

グ
ワ
ル
チ
ェ
ー
リ
　
天
正
遺
欧
使
節
記	

一
五
八
六
年
刊　

一
葉
焼
け
焦
げ
有

	

ヴ
ェ
ラ
ム
装    

 
 

 
 

 
 

九
九
〇
、
〇
〇
〇
円

洋
128	

バ
ジ
ル･

ホ
ー
ル
　	

大
琉
球
島
発
見
航
海
記

	

ク
リ
フ
ォ
ー
ド
琉
球
語
彙
付

	

一
八
一
八
年
刊　

初
版　

原
装

	
                             

三
〇
八
、
〇
〇
〇
円 

洋
153	

ホ
フ
マ
ン
仏
訳

	

上
垣
守
国
　「
養
蠶
祕
録
」　
一
八
四
八

年
刊　

改
装
本           

一
七
六
、
〇
〇
〇
円

洋
160	

ケ
ン
ペ
ル
　
廻
国
奇
観
　
一
七
一
二
年

	

レ
ム
ゴ
ー
刊　

初
版　

日
本
の
本
草
に

関
す
る
記
述
挿
入　

古
革
装　

関
場
不

二
彦
文
庫
本　

図
版
一
枚
コ
ピ
ー
に
て

補
充　

背
革
装  

 
 

 
 

 

四
四
〇
、
〇
〇
〇
円  

洋
163	

ケ
ン
ペ
ル
　
日
本
誌
　
一
七
二
九
年
刊

	

仏
文
初
版　

総
革
装　

全
二
冊

	
                                     

一
、
〇
四
五
、
〇
〇
〇
円  

洋 164	 ケンペル　日本誌　1728年　英文初版・後刷
	 銅版図 45 枚挿入　総革装　	少水シミ・汚れ・直

し有　全２冊                                              1,760,000 円
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洋
170	

キ
ー
リ
ン
グ
　
日
本
ガ
イ
ド
ブ
ッ
ク
　

	

Ａ
・
フ
ァ
ル
サ
ー
リ
改
訂　

四
版

	
                                             

一
七
六
、
〇
〇
〇
円  

洋
182	

レ
フ
ィ
ス
ゾ
ー
ン
　
日
本
雑
纂	

一
八
五
二
年　

ハ
ー
グ
刊　

	
「
甲
必
丹
列
遜
日
本
紀
事
」
の
原
本

	
付
銅
版
画
「
出
島
図
」　

背
革
装

	
                                   

五
五
〇
、
〇
〇
〇
円  

洋
188	

メ
イ
ラ
ン
　
日
本
誌

	

一
八
三
〇
年
刊　

少
傷
み
有

	
                                         
四
九
五
、
〇
〇
〇
円 

洋
190	

フ
ラ
ン
ス
語
版
三
島
由
紀
夫
作
品
集

	

特
別
装
丁
・
限
定
版　

背
革
装　

四
冊

	
                                            

八
八
、
〇
〇
〇
円 

洋
193	

モ
デ
ィ
　
日
本
時
計
彙
集

	

二
〇
〇
部
限
定
版　

限
定
番
号
一
番

	

特
別
総
革
装               

二
七
五
、
〇
〇
〇
円

洋
197	

モ
ン
タ
ヌ
ス
　
日
本
誌

	

一
六
七
〇
年
刊　

オ
グ
ル
ビ
ー
英
訳

	

折
込
銅
版
図
二
五
枚
入　

少
傷
み
有

	

総
革
装　

直
し
有         

九
九
〇
、
〇
〇
〇
円  

洋
202	

モ
ー
ス
収
集
日
本
陶
磁
器
図
録	

初
版　

著
者
の
秘
書
ブ
ル
ッ
ク
ス
へ
の
献
辞

と
焼
き
物
の
ス
ケ
ッ
チ
画
付　

背
革
ケ
ー
ス

付　

蔵
印
有                          

四
四
〇
、
〇
〇
〇
円  

洋
223	

ペ
リ
ー
提
督
日
本
遠
征
記
事

	

ハ
ー
パ
ー
ズ
・
ニ
ュ
ー
・
マ
ン
ス
リ
ー
・

マ
ガ
ジ
ン
掲
載　

米
国
で
最
初
に
公
表
さ

れ
た
詳
細
記
事
（
二
回
掲
載
）

	
                                             

一
一
〇
、
〇
〇
〇
円  
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洋
230	

フ
ァ
ル
サ
ー
リ
　

	

明
治
写
真
蒔
絵
ア
ル
バ
ム

	

手
彩
色
写
真
八
〇
枚 

背
革
装

	

元
ケ
ー
ス
、
壊
れ
有
り　

二
冊

	
                                       

一
、
五
九
五
、
〇
〇
〇
円  

洋
232	

ベ
ア
ト
　
江
戸
城
・
巽
櫓
三
重
櫓

	
                                         
二
二
〇
、
〇
〇
〇
円  

洋
231	
ベ
ア
ト
　
江
戸
　
鶏
卵
紙

	
                                        

二
二
〇
、
〇
〇
〇
円  

洋
233	

ベ
ア
ト
　
生
麦
事
件
の
現
場

	
                                   

一
七
六
、
〇
〇
〇
円 

洋
234	

お
雇
い
外
国
人
リ
チ
ャ
ー
ド
・
ブ
ラ
ン

ト
ン
が
携
わ
っ
た
四
灯
台
写
真

	

神
子
元
島
、
天
保
山
、
潮
岬
、
佐
多
岬

明
治
三
ー
五
年
頃
撮
影　

鶏
卵
紙
四
枚

	
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

二
七
五
、
〇
〇
〇
円

洋
235	

日
下
部
金
兵
衛
　
帝
国
ホ
テ
ル

	

鶏
卵
紙 　

手
彩
色　

      

八
八
、
〇
〇
〇
円  

洋
236	

日
下
部
金
兵
衛
　
二
重
橋

	

鶏
卵
紙　

手
彩
色         

八
八
、
〇
〇
〇
円  

洋
237	

サ
ッ
ト
ン
　
徳
川
慶
喜
肖
像
写
真

	

慶
応
三
年
三
月
二
七
・
二
八
日
大
阪

城
に
て
英
国
公
使
Ｈ
・
パ
ー
ク
ス

ら
と
会
見
し
た
後
、
英
国
海
軍
サ
ッ

ト
ン
大
佐
が
撮
影　

二
枚

	
                        

 
 

二
九
七
、
〇
〇
〇
円
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洋 238	 田本研三　函館外国人居留地　1880( 明治 13）
年頃　手彩色　2 枚続き                         264,000 円

洋
239	

内
田
九
一
　
鹿
児
島
市
内

	

明
治
五
（
一
八
七
二
）
年
頃

	
手
彩
色　

左
上
端
に
一
セ
ン
チ

ほ
ど
の
切
れ
目
有

	
                        

一
三
二
、
〇
〇
〇
円  

洋
240	

（
内
田
九
一
）
金
幣
写
真
館

	

皇
居
西
丸
下
大
名
小
路
　
鶏
卵
紙

	

手
彩
色                    

 

八
八
、
〇
〇
〇
円  

洋
241	

明
治
古
写
真
　
函
館

	

明
治
八
年
頃                

八
八
、
〇
〇
〇
円  

洋
242	

ピ
ネ
イ
ロ
　
新
日
本
史

	

一
六
一
八
年
刊
　
仏
語
版　

総
革
装

	

少
傷
み
・
水
シ
ミ
有      

五
五
〇
、
〇
〇
〇
円  

洋
243	

ピ
ン
ト
　
遍
歴
記
　
一
六
五
三
年
刊

	

英
訳
初
版　

一
箇
所
破
れ
有　

背
革
装

	
                                    

一
、
二
一
〇
、
〇
〇
〇
円  

洋
246	

平
紙
本
　
日
本
昔
噺
　
第
三
巻
　

	

（
一
三
―
一
八
号
）　
海
月
、
彦
火
々
出
見

尊
、
俵
藤
太
、
鉢
か
つ
ぎ
、
竹
箆
太
郎
、

鬼
ノ
腕
（
仕
掛
け
本
）　

	

英
訳
チ
ャ
ン
バ
レ
ー
ン
及
び
ジ
ェ
イ
ム
ズ

夫
人　

明
治
二
二
年　

弘
文
社
刊　

	

六
冊
合
本                         

二
六
四
、
〇
〇
〇
円  

洋
247	

平
紙
本
　
ド
ウ
ー
ト
ル
メ
ル
仏
訳

	

猿
蟹
合
戦
　
明
治
一
八
年　

弘
文
社
刊

	
            

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

五
五
、
〇
〇
〇
円  
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洋
251	

平
紙
本
　
ヴ
ェ
ル
ハ
ー
レ
ン

	

日
本
の
イ
メ
ー
ジ

	

絵
・
鈴
木
華
邨　

長
谷
川
武
次
郎

刊　

美
本　

函
付

	
                          

四
四
〇
、
〇
〇
〇
円  

洋
249	

平
紙
本
　
フ
ロ
ー
レ
ン
ツ
仏
訳
　
寺
子
屋

	

木
版
刷
挿
絵
多
数　

明
治
三
三
年

	

長
谷
川
武
次
郎
刊
　
美
本

	

元
函
付
（
傷
み
有
）           

三
三
〇
、
〇
〇
〇
円  

洋
248	

平
紙
本
　
ド
ー
ト
ル
メ
ル
仏
訳

	

舌
切
り
雀
　
明
治
一
八
年　

弘
文
社
刊

	
            

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

五
五
、
〇
〇
〇
円  

洋
250	

平
紙
本
　
ジ
ェ
ー
ム
ス
夫
人
英
訳
　

	

鉢
か
つ
ぎ
　
日
本
昔
噺
第
一
六
号

	

土
佐
又
兵
衛
挿
絵　

明
治
二
〇
年

	

弘
文
社
刊 

表
紙
傷
み
有 

六
六
、
〇
〇
〇
円  

洋
258	

ラ
イ
ン
　
日
本
旅
行
調
査
記
　

一
八
八
一
ー
八
六
年
刊　

背
革
装

	

折
込
色
刷
地
図
二
枚
コ
ピ
ー
に
て
補
充

	

全
二
冊                   

 

一
九
八
、
〇
〇
〇
円  

洋
260	

レ
ミ
ュ
ー
ザ
　
日
本
の
百
科
事
典
に
つ

い
て
　
一
八
二
七
年
刊

	
                                  

一
一
〇
、
〇
〇
〇
円  

洋 263	 リコルド　日本沿岸航海記　1822 年刊　小型本
	 原装　全 2 冊                                                  165,000 円

洋
266	

ロ
ニ
ー
　
詩
歌
撰
集
　
一
八
七
一
年
刊

	

ア
ー
ネ
ス
ト
・
サ
ト
ウ
旧
蔵
書
込
本

	

背
革
装　

直
し
有                   

五
五
〇
、
〇
〇
〇
円
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洋
268	

ロ
ニ
ー
　
日
本
語
考
　
一
八
六
五
年
刊

	

二
版                                    

一
五
四
、
〇
〇
〇
円  

洋
276	

サ
ー
モ
ン
　
全
民
族
現
代
史

	

第
二
巻　

日
本
・
フ
ィ
リ
ピ
ン
他

	
イ
タ
リ
ア
語
版　

一
七
三
八
年
刊　

改
装

ヴ
ェ
ラ
ム
装　

欠
口
絵 

 

一
一
〇
、
〇
〇
〇
円

洋
284	

シ
ー
ボ
ル
ト
　
日
本
動
物
誌
　

	

復
刻
版　

講
談
社
刊　

少
傷
み
有

	

日
本
語
解
説
欠　

全
五
冊

	
                                         
一
九
八
、
〇
〇
〇
円  

洋
289	

須
賀
照
雄
　「
萬
葉
集
」

	

英
訳　

帙
入　

全
三
冊    

五
五
、
〇
〇
〇
円  

洋
291	

日
英
博
覧
会
事
務
局
編

	

一
九
一
〇
年
日
英
博
覧
会
日
本
美
術
図

録
　
少
水
シ
ミ
・
傷
み
有

	
                                    

五
五
、
〇
〇
〇
円  

洋
293	

ツ
ュ
ン
ベ
ル
グ
　
日
本
植
物
誌

	

初
版　

一
七
八
四
年
刊　

総
革
装

	
                                  

六
六
〇
、
〇
〇
〇
円 

洋
295	

ツ
ュ
ン
ベ
ル
グ
　
日
本
紀
行

	

仏
文
四
折
版　

一
七
九
六
年
刊

	

ラ
ン
グ
レ
ス
仏
訳　

背
革
装　

少
傷
み
有

	

全
二
冊                              

二
二
〇
、
〇
〇
〇
円  

洋 290	 フランス語版谷崎潤一郎作品集
	 特別装丁・限定版（四作品）背革装
	 7冊                                          99,000 円
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洋
299	

英
文
版
　
東
瀛
珠
光
　
正
倉
院
御
物
図
録

	

宮
内
庁
御
蔵
版　

全
六
冊

	
                                             

一
六
五
、
〇
〇
〇
円  

洋
301	
ト
リ
ゴ
ー
編
　
日
本
吉
利
支
丹
迫
害
史

	
モ
ラ
ン
仏
訳　

一
六
二
四
年
刊　

シ
ミ
有

	
少
破
れ
直
し
有　

総
革
装

	
                                             

五
二
八
、
〇
〇
〇
円  

洋
308	

ウ
ィ
ン
ク
ス
テ
ッ
ド

	

日
本
と
そ
の
住
民 
一
八
六
〇
年
刊

	
                              

八
八
、
〇
〇
〇
円  

洋
309	

ワ
ー
グ
マ
ン
　
日
本
ス
ケ
ッ
チ
帖

	

石
版
図
版
四
〇
枚　

背
少
直
し
有

	
                                  

八
八
〇
、
〇
〇
〇
円  

洋 320	 シャップ・ドートローシュ　	シベリア旅行記
	 1770 年刊　英訳初版　総革装　少傷み有
	                                                                             220,000 円

洋
323	

コ
ウ
ト
　
ア
ジ
ア
史

	

一
七
三
六
年
刊　

タ
イ
ト
ル
頁
及
び
余
白

虫
食
い
直
し
有　

全
三
冊	

                                             

二
二
〇
、
〇
〇
〇
円  

洋 321	 コックス　ロシア人のアメリカ・アジア両大陸間
の発見及び中国通商史　1780 年刊　改訂 2 版

	 総革装　背直し有                                         132,000 円

洋 325	 ダブリィ・デ・テルサン　中国と東トルキスタン
のマホメット教　挿絵Ｆ・レガメ　1878 年刊　
第 2 巻タイトル頁欠　蔵印有　全 2 冊

	                                                                              264,000 円
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洋
331	

ブ
レ
イ
ク
ニ
ー

	

四
〇
年
前
の
日
本
・
朝
鮮
・
中
国
調
査
記

	

少
傷
み
・
シ
ミ
有           

一
三
二
、
〇
〇
〇
円  

洋
333	

ボ
ク
サ
ー
　
王
政
復
古
期
の
マ
カ
オ

	

英
語
及
び
ポ
ル
ト
ガ
ル
語
両
文

	

四
七
五
部
限
定
版             

一
六
五
、
〇
〇
〇
円  

洋
342	

週
刊
チ
ャ
イ
ナ
・
ト
リ
ビ
ュ
ー
ン

	

（
大
寶
法
）　
一
九
一
〇
（
明
治
四
三
）

年
八
六
月
六
日　

第
四
四
号　

傷
み
有

	
                                            

八
八
、
〇
〇
〇
円  

洋
344	

モ
ン
タ
ル
ト
・
デ
・
ジ
ュ
ス

	

マ
カ
オ
の
歴
史
　
初
版

	

元
表
紙
少
傷
み
有         

一
三
二
、
〇
〇
〇
円  

洋 346	 ドレ　中国の迷信の研究
	 彩色図版多数挿入　全 18 冊              770,000 円

洋
349	

豪
智
（
ゴ
ー
チ
ェ
）
女
史
訳
　

	

福
士
発
丁
珍
粉
效
験
紀　

扇
城
諫
山
画

	

横
長
本                             

四
四
、
〇
〇
〇
円 

洋
351	

ホ
ブ
ソ
ン
　
中
国
陶
磁
器

	

千
五
百
部
限
定
版　

全
二
冊

	
                                                 

一
六
五
、
〇
〇
〇
円 

洋
352	

ハ
ワ
ー
ド
及
び
エ
ア
ー
ズ

	

輸
出
用
中
国
磁
器
と
装
飾
品

	

モ
ッ
タ
ヘ
デ
・
コ
レ
ク
シ
ョ
ン

	
                                                 

一
一
〇
、
〇
〇
〇
円 
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洋
361	
マ
ガ
リ
ャ
ン
イ
ス
（
安
文
思
）

	
新
中
国
史 　

一
六
八
年
刊　

北
京
大
図

入　

総
革
装      

　            

五
二
八
、
〇
〇
〇
円  

洋
356	

ク
ラ
プ
ロ
ー
ト
訳
注
　
満
州
語
古
文
選
集

	

一
八
二
八
年
刊　

改
装
本　

水
シ
ミ
有

	
                                            

二
六
四
、
〇
〇
〇
円

洋
366	

リ
ッ
チ
及
び
ト
リ
ゴ
ー
　

	

キ
リ
ス
ト
教
徒
中
国
帝
国
遠
征
史
　

	

一
六
一
六
年
刊　

総
革
装　

直
し
有

	
                                         

四
四
〇
、
〇
〇
〇
円  

洋
370	

シ
レ
ン
　
中
国
絵
画
史 　

全
七
冊

	
                                          

一
二
一
、
〇
〇
〇
円

洋
371	

ス
タ
イ
ン
　
敦
煌
千
仏
洞
壁
画
図
録

	

大
型
本　

少
傷
み
有    

九
九
〇
、
〇
〇
〇
円  

洋
373	

ト
リ
ゴ
ー
　
中
国
誌　

一
六
三
九
年
刊

	

小
型
本　

総
ヴ
ェ
ラ
ム
装　

少
虫
食
い

有                                

一
〇
四
、
五
〇
〇
円

洋
384	

デ
ー
リ
ン
グ

	

シ
ャ
ム
の
美
術
と
産
業
美
術

	

特
別
大
型
本　

全
二
冊     

三
八
五
、
〇
〇
〇
円  

洋
389	

フ
ィ
ノ
他

	

ア
ン
コ
ー
ル
・
ワ
ッ
ト
遺
跡

	

調
査
図
録
　
旧
蔵
印
有(

三
冊)

	

総
革
装　

全
三
巻
七
冊

 	
                                  

四
九
五
、
〇
〇
〇
円  
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洋
391	

ド
ゥ
・
ハ
ー
ン
　
往
時
の
バ
タ
ビ
ア

	

改
訂
二
版
　
特
製
総
ヴ
ェ
ラ
ム
装　

函
付

	

全
二
冊                          

一
九
八
、
〇
〇
〇
円  

洋
393	

ヒ
ュ
ル
フ
ロ
ニ
ー
エ
　
ア
チ
ェ
人

	

全
二
冊                          

一
六
五
、
〇
〇
〇
円  

洋
394	

カ
ン
ボ
ジ
ア
碑
文

	

第
一
―
五
巻
図
版
篇
　
五
冊

	
                                  

一
一
〇
、
〇
〇
〇
円 

洋
398	

パ
ヴ
ィ
ー
　
一
八
七
九
ー
一
八
九
五
年

	

イ
ン
ド
シ
ナ
調
査
記
　
一
〇
巻
及
び
地

図
帖　

著
者
署
名
入
献
呈
本　

完
揃

	

背
革
装(

内
二
巻
は
元
紙
装)

	
                                   

一
、
五
四
〇
、
〇
〇
〇
円  

洋
423	

ぺ
リ
オ
探
検
隊

	

フ
ラ
ン
ス
国
立
図
書
館
蔵
チ
ベ
ッ
ト
文

書
選
集
　
三
冊           

二
二
〇
、
〇
〇
〇
円 

洋
429	

ス
タ
イ
ン

	

北
西
イ
ン
ド
・
南
東
イ
ラ
ン
調
査
報
告	

地
図
四
枚
入               

一
九
八
、
〇
〇
〇
円 

洋
431	

ス
タ
イ
ン
　
中
央
ア
ジ
ア
踏
査
記	

初
版          

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

二
二
〇
、
〇
〇
〇
円  

洋
432	

ス
タ
イ
ン
　
キ
ャ
セ
ー
砂
漠
の
遺
跡

	

初
版 

　
少
シ
ミ
有　

全
２
冊

                                                  

二
二
〇
、
〇
〇
〇
円 
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洋
461	

ル
・
ボ
ン
　
イ
ン
ド
遺
跡
図
録

	

一
八
九
三
年
刊　

初
版　

背
革
装

	
                                            

一
八
七
、
〇
〇
〇
円

洋
491	

マ
コ
ー
リ
フ
編

	

コ
ー
ラ
ン
大
百
科
事
典
　
蔵
印
有

	

全
六
冊                              
一
八
七
、
〇
〇
〇
円 

洋
495	

ジ
ェ
マ
ル
・
パ
シ
ャ

	

シ
リ
ア
・
パ
レ
ス
チ
ナ
・
西
ア
ラ
ビ
ア

の
古
代
記
念
物
　
傷
み
有

	
                                            

四
四
、
〇
〇
〇
円 

洋
496	

プ
リ
ッ
ス
・
ダ
バ
ン
ヌ

	

ア
ラ
ビ
ア
装
飾
図
録
　
一
八
八
五
年
刊

	

色
刷
り
石
版
画
百
枚
入　

背
革
装

	

少
傷
み
有                    

二
二
〇
、
〇
〇
〇
円 

洋
500	

ス
タ
イ
ン
　
西
イ
ラ
ン
踏
査
記	

初
版          

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

一
九
八
、
〇
〇
〇
円  

洋
509	

ブ
ラ
ウ
　
韃
靼
図

	

一
六
四
〇
年
頃
刊　

彩
色　

額
入

	
                                         

六
六
、
〇
〇
〇
円  

洋
510	

シ
ャ
ト
ラ
ン
　
日
本
図

	

一
七
一
九
年
頃
刊　

彩
色　

額
入

	

　
　
　

                      

二
四
二
、
〇
〇
〇
円  

洋
511	

ラ
・
ペ
ル
ー
ズ
　

	

北
日
本
の
発
見
図

	

一
七
九
七
年
刊       

五
五
、
〇
〇
〇
円  
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洋
517	

バ
ー
ド
　
マ
レ
ー
半
島
紀
行

	

一
八
八
三
年
刊　

初
版　

背
革
装

	
                                        

一
三
二
、
〇
〇
〇
円 

洋
512	

オ
ル
テ
リ
ュ
ー
ス
・
テ
イ
セ
ラ

	

日
本
図
　
一
五
九
八
年
頃
刊

	

彩
色                        

六
〇
五
、
〇
〇
〇
円

洋
513	

オ
ル
テ
リ
ュ
ー
ス
　
韃
靼
図

	

一
五
七
〇
年
頃
刊　

彩
色　

額
入

	
                                     

二
七
五
、
〇
〇
〇
円  

洋
520	

ビ
シ
ョ
ッ
プ
夫
人
（
バ
ー
ド
）　

	

揚
子
江
旅
行
記
　
一
八
九
九
年
刊

	
                                           

九
九
、
〇
〇
〇
円  

洋
516	

ビ
ー
チ

	

太
平
洋
、
ベ
ー
リ
ン
グ
海
峡
探
検
航
海

記
　
一
八
三
一
年
刊　

初
版　

総
革
装

	

全
二
冊                           
二
二
〇
、
〇
〇
〇
円 

洋
519	

ビ
シ
ョ
ッ
プ
夫
人
（
バ
ー
ド
）

	

ペ
ル
シ
ャ
、
ク
ル
デ
ィ
ス
タ
ン
旅
行

記
　
一
八
九
一
年
刊　

初
版

	

全
二
冊                         

一
九
八
、
〇
〇
〇
円  

洋
529	

グ
ル
ム
・
グ
ル
ジ
マ
ー
イ
ロ

	

中
国
西
部
旅
行
記
　
第
一
巻
及
び
第
二
巻

	

初
版　

サ
ン
ク
ト
ペ
テ
ル
ブ
ル
グ
刊

	

二
冊                                      

五
五
〇
、
〇
〇
〇
円  

洋
528	

フ
ィ
ン
シ
ュ
　

	

一
八
七
六
年
西
シ
ベ
リ
ア
探
検
旅
行

	

一
八
七
九
年
刊　

直
し
有　

背
革
装

	
                                                    

九
九
、
〇
〇
〇
円 
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洋
585	

ギ
ボ
ン
　
新
版
ロ
ー
マ
帝
国
衰
亡
史

	

背
革
装　

全
六
冊       

八
八
、
〇
〇
〇
円  

洋
535	
マ
ル
コ
・
ポ
ー
ロ
　
東
方
見
聞
録

	
マ
リ
オ
ッ
ト
・
リ
デ
ィ
ス
挿
絵

	
限
定
一
二
一
部　

未
製
本	

                               

一
七
六
、
〇
〇
〇
円  

洋
532	

キ
ン
グ
ド
ン
・
ウ
ォ
ー
ド

	

青
い
ケ
シ
の
国
　
初
版    

三
三
〇
、
〇
〇
〇
円  

洋
540	

コ
ル
ト
ー
ナ
、
エ
ト
ル
リ
ア
・
ア
カ
デ

ミ
ー
博
物
館
所
蔵
品
図
録

	

一
七
五
〇
年
刊　

総
革
装　

表
紙
傷

み
、
小
虫
食
い
有         
一
五
四
、
〇
〇
〇
円  

洋
589	

ヘ
ル
ク
、
ヴ
ェ
ス
テ
ン
ド
ル
フ
、
オ
ッ

ト
ー
編
　
エ
ジ
プ
ト
学
事
典

	

少
シ
ミ
・
直
し
有　

全
七
冊

	
                                           

八
八
、
〇
〇
〇
円  

洋
593	

イ
ム
ホ
ー
フ
・
ブ
リ
ュ
マ
ー

	

北
ギ
リ
シ
ャ
の
古
代
コ
イ
ン

	

第
一
巻　

ダ
キ
ア
、
モ
エ
シ
ア

	

第
二
巻
第
一
部　

ト
ラ
キ
ア　

背
革
装

	

三
冊  

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

一
三
七
、
五
〇
〇
円  

洋
606	

ル
グ
ラ
ン
　
カ
イ
ロ
博
物
館
蔵
古
代
エ
ジ
プ

ト
遺
物
図
録

	

人
物
彫
像　

全
四
巻
二
冊 

 

一
九
八
、
〇
〇
〇
円 

洋
608	

レ
プ
シ
ウ
ス
　
ヌ
ビ
ア
語
文
法

	

一
八
八
〇
年
刊　

蔵
印
有

	

改
装
本 

 
 

 
 

 
 

五
五
、
〇
〇
〇
円 
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洋
624	

ス
テ
フ
ァ
ヌ
ス
版
　
プ
ラ
ト
ン
全
集

	

一
五
七
八
年
刊　

希
・
羅
両
文

	

総
革
装　

水
シ
ミ
、
傷
み
有　

全
三
冊

	
                                          

九
九
〇
、
〇
〇
〇
円  

洋
657	

バ
ウ
エ
ン
ス
、
林
忠
正
他
編
　

	

ポ
ス
タ
ー
・
芸
術
　
石
版
画
六
二
枚
入

	

一
〇
五
〇
部
限
定
版　

番
外
品　

献
呈
本

	

改
装
本 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

二
二
〇
、
〇
〇
〇
円 

洋
623	

ト
ラ
ヤ
ヌ
ス
の
記
念
柱

	

エ
ラ
ス
モ
・
ピ
ス
ト
レ
ッ
シ
原
画

	

銅
板
画
八
〇
枚
入
（
二
枚
逆
綴
じ
）

	

一
八
四
六
年　

ロ
ー
マ
刊　

大
型
本

	

表
紙
傷
み
有　

        
 

 
 

 

七
七
、
〇
〇
〇
円  

洋
622	

パ
ウ
リ
及
び
ヴ
ィ
ッ
ソ
ヴ
ァ
編

	

古
典
古
代
学
大
辞
典

	

一
八
九
三
―
一
九
七
八
年
刊

	

全
八
三
冊 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

九
九
〇
、
〇
〇
〇
円 

洋
620	

パ
ウ
リ
　
新
・
古
代
学
大
事
典

	

全
一
六
巻
一
九
冊 

 
 

 
 

一
六
五
、
〇
〇
〇
円 

洋
614	

ブ
ラ
ッ
ク
マ
ー
収
集
ギ
リ
シ
ャ
・
レ
バ
ン

ト
関
係
写
本
・
書
籍
カ
タ
ロ
グ

	

限
定
版　

少
ヤ
ケ
有 

 
 

一
九
八
、
〇
〇
〇
円 

洋
615	

ニ
ビ
ー
　
ウ
ィ
リ
ア
ム
・
ゲ
ル
卿
に
よ
っ

て
設
計
さ
れ
た
ロ
ー
マ
の
壁

	
一
八
二
一
年
刊　

総
革
装　

少
汚
れ
有

	
　
　
　
　
　

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

一
一
〇
、
〇
〇
〇
円 

洋
672	

ジ
ョ
ア
ン
・
ミ
ロ
　
リ
ト
グ
ラ
フ
作
品
集

	

第
一
ー
四
巻
仏
語
版
（
オ
リ
ジ
ナ
ル
・
リ

ト
グ
ラ
フ
三
六
枚
入
）、

	

第
五
―
六
巻
英
語
版　

少
シ
ミ
有

	

全
六
冊                            

三
〇
八
、
〇
〇
〇
円
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洋
684	

ヴ
ィ
ル
ペ
ル
ト
編

	

ロ
ー
マ
に
お
け
る
カ
タ
コ
ン
ベ
の
絵
画

研
究
　
図
版
多
数　

蔵
印
有　

背
革
装

	

全
二
冊                        
二
二
〇
、
〇
〇
〇
円 

洋
696	

フ
ラ
ン
ス
人
の
自
画
像
　

	

一
九
世
紀
風
俗
百
科

	

プ
リ
ス
ム
付　

一
八
四
〇
ー
四
二
年
刊

	

挿
絵
ガ
ヴ
ァ
ル
ニ
、
ド
ー
ミ
エ
、
グ
ラ

ン
ヴ
ィ
ル
他
　
背
革
装　

全
九
冊

	
                                         

一
三
二
、
〇
〇
〇
円  

洋
682	
タ
ー
ナ
ー
　
イ
ン
グ
ラ
ン
ド
及
び
ウ
ェ
ー

ル
ズ
の
風
景
銅
版
画
集

	
一
八
三
八
年
刊　

総
革
装　

少
シ
ミ
有

	

全
二
冊                         

一
八
七
、
〇
〇
〇
円  

洋
680	

ト
ゥ
ル
ー
ズ
・
ロ
ー
ト
レ
ッ
ク
全
集

	

ド
ル
チ
ュ
編　

限
定
版  

	

表
紙
少
汚
れ
有

	

全
六
冊                      

一
一
〇
、
〇
〇
〇
円  

洋
685	

ア
ラ
ス
テ
ア
挿
絵
本
　
ヴ
ェ
ー
デ
キ
ン

ト
　「
地
霊
」
及
び
「
パ
ン
ド
ラ
の
箱
」

	

ル
ル
二
部
作
揃　

限
定
五
百
部　

二
冊

	
                                 

四
一
八
、
〇
〇
〇
円  

洋 697-701  ダニエル　大ブリテン島紀行　分売 

洋 687  ブレイク　全詩画集　全 6 冊	                          66,000 円
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洋
709	

グ
ラ
ン
ヴ
ィ
ル
挿
絵
本

	

「
フ
ル
ー
ル
・
ア
ニ
メ
」

	

マ
ル
チ
ノ
ン
版　

背
革
装　

少
傷
み
有

	

全
二
冊                           

一
六
五
、
〇
〇
〇
円  

洋
714	

ラ
ッ
カ
ム
挿
絵
本

	

ウ
ォ
ル
ト
ン
　
釣
魚
大
全
　

	

デ
ラ
ッ
ク
ス
版　

限
定
七
七
五
部

	

総
ヴ
ェ
ラ
ム
装　

箱
付　

少
シ
ミ
有

	
                                         

三
〇
八
、
〇
〇
〇
円  

洋
718	

ユ
ザ
ン
ヌ
　
パ
リ
の
流
行	

一
八
九
八
年
刊　

一
〇
部
限
定
局
紙
刷
版

	

Ｆ
・
ク
ー
ル
ボ
ワ
ン
・
オ
リ
ジ
ナ
ル
素
描

図
二
五
枚
入                    

四
九
五
、
〇
〇
〇
円  

洋
717	

ロ
セ
ッ
テ
ィ
　
祝
福
さ
れ
た
乙
女

	

一
八
九
八
年
刊　

六
五
部
限
定
版

	

　

       
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

六
六
、
〇
〇
〇
円 

洋
710	

フ
ッ
カ
ー
　
エ
キ
ゾ
チ
ッ
ク
な
花
々

	

一
八
二
三
―
二
五
年
刊　

手
彩
色
銅
板

画
一
六
三
枚
入　

背
革
装　

少
傷
み
有

	

二
冊     

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

三
八
五
、
〇
〇
〇
円  

洋
707	

ガ
ヴ
ァ
ル
ニ
新
作
品
集

	

一
八
五
七
年
頃
刊　

大
型
本　

背
革
装

	

少
シ
ミ
有                   
一
三
二
、
〇
〇
〇
円

洋
704	

フ
リ
ン
ト
挿
絵
本
　

	

ホ
メ
ロ
ス
「
オ
デ
ュ
ッ
セ
イ
ア
」

	
ブ
ッ
チ
ャ
ー
及
び
ラ
ン
グ
編　

限
定
版

	
   

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

一
四
三
、
〇
〇
〇
円 

洋
703	

デ
ュ
ラ
ッ
ク
挿
絵
本
　「
ア
ン
デ
ル
セ
ン

童
話
集
」　
デ
ラ
ッ
ク
ス
版

	

限
定
七
五
〇
部　

デ
ュ
ラ
ッ
ク
署
名
入

	

総
ヴ
ェ
ラ
ム
装 

　
　 

 
 

 

二
九
七
、
〇
〇
〇
円 
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洋
756	

シ
ュ
ナ
ッ
ケ
ン
ベ
ル
グ

	

衣
装
、
ポ
ス
タ
ー
と
装
飾
品
　
二
版

	

色
刷
石
版
画
三
五
枚
入　

少
傷
み
有

	
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

四
四
〇
、
〇
〇
〇
円 

洋
751	

ア
レ
キ
サ
ン
ダ
ー

	

ロ
シ
ア
の
衣
服
及
び
作
法
図
集

	

一
八
一
四
年
頃
刊　

背
革
装

	
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

一
三
二
、
〇
〇
〇
円  

洋
757	

ダ
ル
マ
ー
ニ
ュ
　

	

一
四
ー
二
〇
世
紀
の
ト
ラ
ン
プ	

総
革
装　

全
二
冊         

 

四
六
二
、
〇
〇
〇
円 

洋
720	

ユ
ザ
ン
ヌ
　
女
性

	

Ｆ
・
ロ
ッ
プ
ス
色
刷
り
版
画
八
枚
入

	

限
定
一
八
三
部　

一
八
九
六
年
刊　

	

背
革
装　

見
返
し
に
シ
ー
ル
跡
有 

	
                                             

七
七
〇
、
〇
〇
〇
円  

洋
759	

グ
レ
イ
　
フ
ラ
イ
・
フ
ィ
ッ
シ
ン
グ

	

一
八
九
九
年
刊　

総
革
装

 	
                                            

一
九
八
、
〇
〇
〇
円 

洋
750	

プ
ー
レ
　
眼
鏡
の
歴
史
　
全
三
冊

	
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

四
一
、
八
〇
〇
円  

洋
732	

ケ
ル
ム
ス
コ
ッ
ト
・
プ
レ
ス

	

モ
リ
ス
訳
「
ア
ミ
と
ア
ミ
ー
ル
の
友
情
」

	

一
八
九
四
年
刊　

五
一
五
部
限
定

	

総
革
装                     

 
一
九
八
、
〇
〇
〇
円 

洋
730	
ジ
ョ
ー
ン
ズ
　「
ビ
ク
ト
リ
ア
詩
篇
」

	
総
色
刷
石
版　

一
八
六
一
年
頃
刊

	
総
革
装   

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

三
〇
八
、
〇
〇
〇
円 
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日本　JAPAN

洋 1	 アダムス　ナチュラリストの日本・満州紀行　1870 年刊　著者献呈本

	 Adams (A.) Travels of a Naturalist in Japan and Manchuria. London, Hurst and Blackett, 1870. First ed. 
8vo. x, 334pp. Frontispiece. Original pictorial cloth, slightly worn. A presentation copy.	 ¥55,000

洋 2	 村上及び村川編　慶元イギリス書翰集

	 Adams. Murakami (N.) & Murakawa (K.) ed. Letters Written by the English Residents in Japan 1611-
1623. With Other Documents on the English Trading Settlement in Japan in the Seventeenth Century. 
Tokyo, The Sankosha, 1900. 8vo. xxvi, 307pp. Frontispiece. Original decorated cloth, slightly worn, 
hinge slightly weak.	 ¥66,000

洋 3	 オールコック　初学用日本文典綱要　1861 年　上海刊　傷み・少直し有

	 Alcock (R.)  Elements of Japanese Grammar, for the Use of Beginners. Shanghai, 1861. First ed. 4to. (iv), 
67pp. 2 folding plates of characters on rice paper. Original wr., rubbed and partly chipped, internally 
slightly spotted and repaired. A very scarce. With shall box. 　洋書 2 頁参照	 ¥1,155,000

	 初代英国駐日公使オールコックは 1859( 安政 6) 年に来日。その 2 年目には本書を出版、昨今、市場にでるのは

稀である。

洋 4	 アマチ　伊達政宗遣使録　1615 年　ローマ刊　ヴェラム装

	 Amati (S.) Historia del Regno di Voxu del Giapone; Dell' Antichita, Nobilta, e Valore del Suo re Idate 
Masamune. ...E dell’ Ambasciata che ha inviata alla S.ta di N.S. Papa Paolo V, e delli suoi successi, con 
altre varie cose di edificatione, e gusto spirituale de i Lettori. Roma, Appresso Giacomo Mascardi, 1615. 
Small 4to. 23 x 16.8cm. (xvi), 76pp. Full vellum (c. 19th century), slightly worn, otherwise fine. Very 
scarce. Cordier Japonica 283　洋書 2 頁参照	 ¥2,750,000

洋 5	 姉崎正治　キリスト教布教史コンコーダンス　帝国学士院紀事別冊　昭和 5 年 3 月

	 Anesaki (M.) A Concordance to the History of Kirishitan Missions. (Catholic Missions in Japan in the 
Sixteenth and Seventeenth Centuries). Tokyo, Office of the Academy, 1930. Large 8vo. 225pp. 1 large 
folding map. Bound in half cloth, original wr. cover pasted, slightly stained. Author's presentation copy.	 	
	 ¥33,000

洋 6	 青木睦及びガイタン編　バチカン図書館所蔵マリオ・マレガ収集文書の保存と修復

	 Aoki (M.) & Gaitan (A.N.) ed. Preservation and Conservation of Japanese Archival Documents. The 
Marega Collection in the Vatican Library. Citta del Vaticano, Biblioteca Apostolica Vaticana, 2019. 8vo. 
145pp. Some illus., many in color. Original wr. (La Casa dei Libri, Quaderni della Scuola Vaticana di 
Biblioteconomia, 4)	 ¥6,600

洋 7	 アーノルド　日本通信　1891 年刊

	 Arnold (E.) Seas and Lands. Reprinted by Permission of the Proprietors of the "Daily Telegraph" from 
Letters Published under the Title "By Sea and Land" in That Journal. London, Longmans, Green, and Co., 
1891. 8vo. x, 535, 24pp. Frontispiece. 41 plates. 30 text-illus. Original pictorial cloth, slightly worn, 
hinge slightly weak, ownership inscription on half title-page.	 ¥22,000
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洋 8	 アストン　日本語口語文法　1888 年刊　4 版

	 Aston (W.G.) A Grammar of the Japanese Spoken Language. Tokyo, The Hakubunsha, 1888. 4th ed. 
8vo. 212pp. Original cloth, slightly rubbed. Cordier Japonica 598	 ¥41,800

洋 9	 アストン　日本語文語文典　1872 年刊　初版　直し有

	 Aston (W.G.) A Grammar of the Japanese Written Language, with a Short Chrestomathy. London, 
Printed for the Author, at the Office of the "Phoenix", 1872. First ed. 8vo. (4), iv, 115, ivpp., including 
7pp. of chrestomathy, Japanese text. 6 tables. Original cloth, rebacked, new end-papers, slightly rubbed. 		
	 ¥154,000

洋 10	 アストン　日本語文法　1877 年刊　2 版　少書込み有　背革装

	 Aston (W.G.) A Grammar of the Japanese Written Language. London & Yokohama, Trubner, & Lane, 
Crowford & Co., 1877. 2nd ed. 8vo. xii, 212, iv, lxxpp. Bound in half leather, marbled boards, very 
slightly red pen annotation. Cordier Japonica 598	 ¥66,000

洋 11	 オーズリー及びボウズ　日本陶磁器図録　1881 年刊　ヤケ・直し有

	 Audsley (G.A.) & Bowes (J.L.) Keramic Art of Japan. London, Henry Sotheran & Co., 1881. Small 4to. xii, 
304pp. 32 plates, many in color. Numerous text-illus. Original decorated cloth, slightly rubbed, gilt top, 
internally foxed, repaired on the margin of 105pp.	 ¥49,500

洋 12	 オーズリー及びボウズ  日本陶磁器図録  1877 年刊　大型本　背革装　旧蔵印有

	 Audsley (G.A.) & Bowes (J.L.) La Ceramique Japonaise. Paris, Librairie de Firmin-Didot, 1877. Edition 
Francaise. Folio. 40.8 x 31cm. iii, lxi, 54pp. 51 plates, almost in chromolithographs. Some text-illus. 
Contemporary half morocco, marbled boards, slightly rubbed, internally very slightly spotted. Ex-library 
copy, stamps on half-title and title-page.　洋書 2 頁参照	 ¥220,000

洋 13	 バグレスコ　大和魂　特別装丁本

	 Bagulesco (G.) Yamato Damashii. Roman I. Tokyo, L'Imprimerie Kenkyusha Co., 1938. Small 4to. 
317pp. 2 color illus., 1 folding, 1 tipped-in. Original wr. bound in full silk pictorial cloth, binding by A. 
Lobstein, internally slightly foxed as usual. A fine copy.　洋書 2 頁参照	 ¥16,500

洋 14	 バルブトー　フロリアン寓話集  1895 年刊　横長本　木版画 28 図入 　背革装　ケース付　全２巻合冊

	 Barboutau. Fables Choisies de J.-P. Claris de Florian. Illustrees par des Artistes Japonais sous la 
Direction de P. Barboutau. Tokio & Paris, Librairie Marpon & Flammarion, (1895). Oblong 4to. 2 vols. in 1. 
18, 18pp. 28 woodblock illus. in color. Original pictorial wr., bound in half calf, marbled boards, slightly 
rubbed on spine, top edge gilt. With marbled boards slipcase.　洋書 2 頁参照	 ¥165,000

洋 15	 バチェラー　アイヌの生活と民話　初版　蔵印有

	 Batchelor (J.) Ainu Life and Lore. Echoes of a Departing Race. Tokyo, Kyobunkan, 1927. Large 8vo. (xii), 
448pp. Frontispiece. 15 color plates. Numerous text-illus. Original cloth, slightly rubbed, 2 ownership  
stamps on end-paper & title-page.	 ¥30,800

洋 16	 バチェラー  蝦和英三對辞書　北海道庁版　明治 22 年刊　初版　「惣郷文庫」及び「新寶図書」印有　背革装　傷

み有

	 Batchelor (J.) An Ainu-English-Japanese Dictionary. and Grammar. Hakodate, Hokkaido Cho, 1889. 
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First ed. 8vo. (iv), 80, 287, (iii)pp. Original half calf, spine rubbed and chipped, binding slightly weak, 2 
ownership stamps on title-page.	 ¥99,000

洋 17	 バチェラー　アイヌ・英・和辞典及びアイヌ語文典　２版　少傷み有

	 Batchelor (J.) An Ainu-English-Japanese Dictionary.  (Including a Grammar of the Ainu Language.) 
Tokyo, Methodist Publishing House, 1905. 2nd ed. 8vo. (vi), 13, 525, 3, 160pp. Original cloth, rubbed, 
hinge weak, owner inscription on front end-paper. 	 ¥30,800

洋 18	 バチェラー　北海道の竪穴居住者とアイヌ地名考　小冊子

	 Batchelor (J.) The Pit-Dwellers of Hokkaido and Ainu Place-Names Considered. Sapporo, n.p., 1925. 
8vo. 48pp. Original wr., slightly rubbed. With Japanese style portfolio.	 ¥16,500

洋 19	 フォーラー　バウアー・コレクション　日本版画図録　限定版　全 2 冊

	 Baur. Forrer (M.) The Baur Collection, Geneva: Japanese Prints. Geneve, Collections Baur, 1994. 
Limited ed. 4to. 2 vols. xxxpp. 606 illus., many in color. Original cloth, very slightly worn. Dust jacket.	 	
	 ¥38,500

洋 20	 ボジャール　狂言研究序説　背革装

	 Beaujard (A.) Le Theatre Comique des Japonais (Introduction a l'Etude des Kyoghen'). Paris, G.-P. 
Maisonneuve, 1937. 8vo. 190pp. Original wr. bound in half morocco, marbled boards, slightly worn, 
internally natural paper flaw.	 ¥19,800

洋 21	 ド・ベッカー　日本語自修書　1897（明治 30）年刊

	 Becker (J.E.de) Japanese Self-Taught. Being a Collection of Colloquial Phrases and Extensive 
Vocabularies in English-Japanese. Yokohama, Kelly & Walsh, 1897. 8vo. iii, 2, 220, 3pp. With 24pp. of 
booklet of Kegan Paul, Trench, Trubner & Co.'s Books on Japan and China. 1 folding table. Original cloth, 
slightly rubbed.	 ¥55,000

洋 22	 ド・ベッカー　不夜城　吉原遊廓の歴史　初版　色刷石版、木版画９枚入　オリジナル赤色クロス装　旧蔵印有

	 Becker (J.E.de) The Nightless City. Or the History of the Yoshiwara Yukwaku. Yokohama, Z.P. Maruya & 
Co., 1899. First ed. 8vo. (v), v, 441, xix, (3)pp. 9 chromo-lithographed & colored wood-engraved plates, & 
11 other plates. Original red pictorial cloth, slightly rubbed, internally slightly spotted, ex-library stamp 
on the verso of colophon.	 ¥165,000

洋 23	 ド・ベッカー  不夜城  吉原遊廓の歴史 　改訂 2 版　ベッカー家（？）蔵書票及び著者署名（？）有

	 Becker (J.E.de) The Nightless City. Or the "History of the Yoshiwara Yukwaku". Yokohama, Max Nossler 
& Co., 1905. 2nd revised ed. 4to. xvi, 386pp. 50 illus. & maps on plates, some in color. Many text-illus. 
Original pictorial red cloth, rubbed, ex-libris of "de Becker", author's signature(?), and "E.E.W.de Becker" 
signature on front end-paper.	 ¥88,000

洋 24	 ド・ベッカー  不夜城  吉原遊廓の歴史 　改訂 5 版

	 Becker (J.E.de) The Nightless City. Or the "History of the Yoshiwara Yukwaku". Yokohama, Max Nossler 
& Co., 1906. 5th revised ed. 4to. xvi, 386pp. 50 illus. & map on plates, some in color. Many text-illus. 
Original pictorial red cloth, slightly rubbed, spotted on edges and end-papers, ex-libris put on front end-
paper.	 ¥55,000
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洋 25	 ベンネヴィル  英訳小栗判官一代記　少傷み有

	 Benneville (J.S.de) Tales of the Samurai: Oguri Hangwan Ichidaiki.  Being the Story of the Lives, the 
Adventures, and the Misadventures of the Hangwan-dai Kojiro Sukeshige and Terute-hime, His Wife. 
Yokohama, 1915. 8vo. xx, 485pp. Color frontispiece. 44 plates. 3 folding maps. Original pictorial cloth, 
rubbed, and slightly stained on edges, with clasp, owner signature on front end-paper.	 ¥27,500

洋 26	 ベニョウスキー航海・回想記　1791 年刊　背革装　全 2 冊

	 Benyowsky. Voyages et Memoires de Maurice-Auguste, Comte de Benyowsky, Magnat des Royaumes 
d'Hongrie et de Pologne, etc. etc. Paris, Chez F. Buisson, 1791. French first ed. Small 8vo. 2 vols. viii, 
466, 486pp. Half calf, marbled boards, slightly rubbed, internally good. Ex-libris put on each front end-
paper. Cordier Japonica, 453  	 ¥132,000

洋 27	 ビゴー版画　日本人の女性　署名・朱印入　ドライポイント　1 枚

	 Bigot (G.) La Japonaise. Original etching with drypoint printed on light Japan paper. 20 x 15cm. Signed 
"G.Bigot" on the metal and on the print in lower left margin. Inscribed in pencil by the author.　洋書 2 頁

参照	 ¥176,000

洋 28	 ビゴー　国会議員之本　1890（明治 23 年）刊　綴じ直し・擦れ有

	 Bigot (G.) La Journee d'un Depute. Yokohama, c.1890. 31 etchings, including title & rear cover. Original 
pictorial wr., rubbed, Japanese style binding, rebacked and new binding thread.　洋書 2 頁参照	 ¥275,000

洋 29	 ビゴー銅版画集　また　1884（明治 17）年刊　表紙少汚れ有

	 Bigot (G.) Ma-Ta. Yokohama, 1884. 4to. 21 etchings. Original wr., slightly stained, otherwise good. 洋書

2 頁参照	 ¥308,000

洋 30	 ビゴー挿絵　ジェリオル　仏陀の耳の中で　第 4 版

	 Bigot (G.) illus. Geriolles (A. de). Dans l'Oreille de Bouddha. Paris, Librairie ch. Delagrave, 1913. 4th ed. 
Small 4to. 127pp. 19 illus. Original pictorial cloth, gilt top, slightly worn.	 ¥55,000

洋 31	 ブラック  ヤング・ジャパン  横浜と江戸　1880 ー 81 年刊　初版　オリジナル写真 15 枚貼付（徳川慶喜、浦賀、下田・

玉泉寺、江戸城、大阪城他）

	 Black (J.R.) Young Japan. Yokohama and Yedo. A Narrative of the Settlement and the City from the 
Signing of the Treaties in 1858, to the Close of the Years 1879. With a Glace at the Progress of Japan 
during Period of Twenty-One Years. London & Yokohama, Trubner & Co. & Kelly & Co., 1880-1881. 
Printed at the Private Printing Office of the Author, No. 16, Yokohama, Japan. First ed. 8vo. 2 vols. 
viii, v-xvi, 418, xiv, 522pp. 14 original photographs tipped-in, and 1 photograph map of south coast 
of Japan. Original cloth, slightly rubbed, very slightly wormhole, slightly damaged on iii-vipp. of 2nd 
volume, private inscription on front end-paper of each vol.　洋書 3 頁参照	 ¥1,210,000

洋 32	 ブルドン　1547-70 年のイエズス会と日本

	 Bourdon (L.) La Compagnie de Jesus et le Japon. La Fondation de la Mission Japonaise par Francois 
Xavier (1547-1551). Et les Premiers Resultats de la Predication Chretienne sous le Superiorat de Cosme 
de Torres (1551-1570). Lisbon & Paris, Fondation Calouste Gulbenkian Centre Culturel Portugais, 
Commission Nationale pour les Commemorations des Decouvertes Portugaises, 1993.  4to. 723pp. 9 
maps, 2 folding. Original wr., slightly worn. Dust jacket.	 ¥22,000
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洋 33	 ボクサー　1644-47 年ポルトガルの日本への使節団及びポルトガル遣日使節ゴンサロ・デ・シケイラ・デ・ソウ

ザの渡航記　復刻版

	 Boxer (C.R.) A Portuguese Embassy to Japan (1644-1647), & The Embassy of Captain Goncalo de 
Siqueira de Souza to Japan in 1644-7. Washington, University Publications of America, 1979. Reprint 
ed. 8vo. 2 works in 1. viii, 64, 172, (i)pp. Frontispieces. 9 illus. Original cloth, slightly stained, internally 
slightly spotted on edges, and end-papers. (Japan Studies, Studies in Japanese History and Civilization)	 	
	 ¥17,600

洋 34	 ボクサー編　カロン及びショウテン「日本大王国志」  限定版　背革装

	 Boxer. Caron (F.) & Schouten (J.) A True Description of the Mighty Kingdoms of Japan & Siam. 
Reprinted from the English edition of 1663 with Introduction, Notes and Appendixes by C.R. Boxer. 
London, The Argonaut Press, 1935. 4to. cxxix, 197pp. Frontispiece. 12 plates. 7 maps. Original half 
vellum, slightly stained. Limited to 475 copies, this is No. 111.	 ¥27,500

洋 35	 ブラント　ドイツ公使の見た明治維新　シミ有　全 3 冊

	 Brandt (M.von) Dreiunddreissig Jahre in Ost-Asien. Erinnerungen Eines Deutschen Diplomaten. Leipzig, 
Verlag von Georg Wigand, 1901. 8vo. 3 vols. xi, 319, xv, 386, xvii, 333pp. 3 frontispieces. Original cloth, 
slightly stained, gilt top, spotted on edges, end-papers, and others.	 ¥27,500

洋 36	 ブリンクリー　明治風俗写真図説　オールカラー限定復刻版　全 2 冊

	 Brinkley (Capt.F.) Japan. Described and Illustrated by the Japanese Written by Eminent Japanese 
Authorities and Scholars. London, The Folio Society, 2012. Facsimile ed. Folio. (41 x 32cm). 2 vols. 
(xvii), 190, (ix), 191-398pp. Text is based on the ten volume "de luxe" edition. 80 color plates. 259 hand 
colored photographs in the text. Original decorated cloth, gilt edges, very slightly worn. With slipcase. 
Limited to 980 of which 1000 numbered copies, This is No. 412.	 ¥110,000

洋 37	 ブラウン　日本の版画と絵本　大型本

	 Brown (L.N.) Block Printing and Book Illustration in Japan. London, 1924. First ed. Folio. xiii, 261pp. 
43 plates, 18 in color, and copious indexes of titles and artist. Original half cloth, slightly worn, and 
slightly spotted on end-papers. Dust Jacket.	 ¥66,000

洋 38	 ブラウン　コロキュアル・ジャパニーズ　1863 年刊　初版　背革装

	 Brown (S.R.) Colloquial Japanese, or Conversational Sentences and Dialogues in English and Japanese, 
Together with an English-Japanese Index to Serve as a Vocabulary, and an Introduction on the 
Grammatical Structure of the Language. Shanghai, Presbyterian Mission Press, 1863. First ed. 8vo. (vi), 
lxii, 243, 11pp. Contemporary half calf, rubbed & very slightly chipped on spine. Scarce.	 ¥275,000

洋 39	 ブラウン　コロキュアル・ジャパニーズ　復刻版　解説　松村明

	 Brown (S.R.) Colloquial Japanese, or Conversational Sentences and Dialogues in English and Japanese, 
Together with an English-Japanese Index to Serve as a Vocabulary, and an Introduction on the 
Grammatical Structure of the Language. Tokyo, Hokushin, 1970. Reprint ed. 8vo. lxii, 243, 11, 8pp. 
Original cloth, slightly worn, and end-paper slightly stained.	 ¥16,500
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洋 40	 ブラウン　プレンダーガストのマスタリィ・システム　日本語・英語学習にむけて　1878 年刊

	 Brown (S.R.) Prendergast's Mastery System, Adapted to the Study of Japanese or English. Yokohama, 
Kelly & Co., Publisher, 1878. Small 8vo. viii, 213pp. Original cloth, slightly rubbed, slightly binding weak. 
With Japanese style portfolio.　洋書 3 頁参照	 ¥132,000

洋 41	 メルメ・ド・カション編　仏英和辞典　1866 年刊

	 Cachon (M.de) Dictionnaire Francais - Anglais - Japonais. (Le Japonais en Caracteres Chinois-Japonais, 
avec sa Transcription en Caracteres Europeens). Publie par les soins de M.A. le Gras et de M.L. Pages. 
Paris, Firmin Didot Freres, 1866. 8vo. viii, 440pp. Original wr. bound in new cloth, very slightly worn.	 	
	 ¥71,500

洋 42	 カセムブロート中佐　メデュサ号幕末日本沿岸航海記　1865 年刊　2 版　背革装

	 Casembroot (F.de) De Medusa in de Wateren van Japan, in 1863 en 1864. 's-Gravenhage, De 
Gebroeders Van Cleef, 1865. 2nd ed. 8vo. xiv, 150pp. Lithographed frontispiece. 2 folding maps. Modern 
half morocco, marbled boards, original wr. preserved, some leaves edges slightly chipped otherwise 
good. Ex-libris put on verso of frontispiece. Cordier Japonica 579　洋書 3 頁参照	 ¥396,000

洋 43	 チェンバレン　文字のしるべ 　初版　背革装

	 Chamberlain (B.H.) A Practical Introduction to the Study of Japanese Writing. London & Yokohama, 
Sampson Low, Marston, & Co., Ltd. & Kelly & Walsh, Limited, 1899. First ed. 4to. vi, 482pp. Half calf, gilt 
top, slightly rubbed, internally slightly foxed. Ex-libris put on front end-paper.	 ¥77,000

洋 44	 チェンバレン　ローマ字日本語読本　1886（明治 19）年刊　全 3 巻合冊

	 Chamberlain (B.H.) A Romanized Japanese Reader: Consisting of Japanese Anecdotes, Maxims, Etc., in 
Easy Written Style; With an English Translation and Notes. Part I: Japanese Text. II: English Translation. 
III: Notes. London & Yokohama, Trubner & Co., & Kelly & Walsh, 1886. 12mo. 16.5 x 12cm. 3 vols. in 1. 
ix, 106, vii, 135, (vi), 103, xiii, (iv)pp. Original cloth, slightly worn. Cordier Japonica 640	 ¥88,000

洋 45	 シャッピ　ローマ教皇グレゴリウス 13 世伝　1596 年　ローマ刊　天正少年使節謁見記事及びコレジオ図入　シ

ミ・少傷み・直し有　蔵印有　背革装

	 Ciappi (M.A.) Compendio delle Heroiche et Gloriose Attioni, et Santa Vita di Papa Greg. XIII. Roma, 
Nella Stamperia Degli Accolti, 1596. 2nd ed. 8vo. (viii), 120, (viii)pp. 41 illus. Modern (c.19th century) 
half vellum, slightly worn, slightly damaged and repaired edge on 47-48pp., and spotted and water 
stained. Ex-library stamp on title page.　洋書 3 頁参照	 ¥1,595,000

	 グレゴリウス暦の制定や天正遣欧使節が謁見した教皇のグレゴリウス 13 世の業績をたたえた書。挿絵には安土、

有馬のセミナリオ、臼杵のノビシヤド、府内のコレジオが見られ、天正遣欧使節との謁見の図も含まれている。

初版は 1591 年刊、5 年後の 2 版では頁数が増え、挿絵も入るようになる。

洋 46	 クローデル　都々逸

	 Claudel (P.) Dodoitzu. Peintures de Rihakou Harada. Paris, Nrf, 1945. 4to. No pagenation. 30 color illus. 
Original Japanese styles binding, internally very slightly foxed. With shall case. Limited to 4125 copies, 
this is No. 2511.　洋書 3 頁参照	 ¥88,000
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洋 47	 1900 年パリ万博記念日本美術史図録　林忠正他　木版画５枚入　大型本

	 Commission Imperiale du Japon. Histoire de l'Art du Japon. Ouvrage Publie par la Commission 
Imperiale du Japon a l'Exposition Universelle de Paris, 1900. Paris, Maurice de Brunoff, 1900. Folio. xv, 
279pp. 73 plates, 5 in color. Original half cloth, vellum spine, slightly stained.　洋書 3 頁参照	 ¥132,000

洋 48	 コーンウォリス　ペリー来航後二度の日本紀行  1859 年刊  着色石版図８枚入　水シミ有　全２巻合冊

	 Cornwallis (K.) Two Journeys to Japan. 1856-7. London, Thomas Cautley Newby, 1859. 8vo. 2 vols. in 1. 
viii, 340, 300pp. 8 chromo-lithographed plates, water stained. Original decorated cloth, slightly rubbed, 
gilt edges.  Wenckstern 39　洋書 3 頁参照	 ¥154,000

洋 49	 クラッセ　日本西教史　1705-07 年刊　英訳初版　背革装　第 2 巻目に余白破れ、水シミ有　全 2 冊

	 Crasset (J.) The History of the Church of Japan. Written Originally in French by Monsieur l'Abbe de T. 
and Now Translated into English by N.N. London, 1705-07. First English ed. Small 4to. 2 vols. 24, 544, 8, 
12, 549, 6pp. Bound in half calf, marbled boards, private signature on title-page, water stained on vol. 2.  
Cordier Japonica 400	 ¥176,000

洋 50	 チリメン本　日本人の生活風景　昭和４年　増補３版　長谷川武次郎刊　美本

	 Crepe paper. Japanese Pictures of Japanese Life. Tokyo, T. Hasegawa, 1929. Crepe paper ed. 19.3 x 
14.8cm. A fine copy.　洋書 3 頁参照	 ¥88,000

洋 51	 チリメン本　秋山愛三郎　「六歌仙」　明治 27 年刊　少傷み・シミ有　横長本

	 ---. Akiyama (A.) The Rokkasen. The Illustrated Poems by the Six Poetical Geniuses. Tokio, A. Akiyama, 
1894. Crepe paper ed. 19 x 25.5cm. Slightly rubbed, and spotted, very scarce.　洋書 4 頁参照	 ¥242,000

洋 52	 チリメン本　バルブトー　フロリアン寓話集  1895 年刊　美本　函付　全 2 冊

	 ---. Barboutau. Fables Choisies de J.-P. Claris de Florian. Illustrees par des Artistes Japonais sous la 
Direction de P. Barboutau. Paris & Tokyo, Librairie Marpon & Flammarion & Masao Kanemitu, 1895. 
Crepe paper, de luxe ed. 2 vols. 20.4 x 15cm. A very good set. With slipcase.　洋書 4 頁参照	 ¥330,000

洋 53	 チリメン本　ボストウィック　こはなさん　明治 25 年　長谷川武次郎刊　少シミ有

	 ---. Bostwick (F.M.) Kohanasan. Tokyo, Hasegawa, 1892. Crepe paper ed. 20 x 16.9cm. Slightly rubbed 
and stained on cover, internally good.　洋書 4 頁参照	 ¥55,000

洋 54	 チリメン本　ボストウィック　おゆちゃさん　明治 26 年　2 版　長谷川武次郎刊　丁切れ有　革製絵入カバー付

	 ---. Bostwick (F.M.) Oyuchasan. Tokyo, T. Hasegawa, 1893. Crepe paper, 2nd ed. 19 x 15.7cm. Bound in 
full pictorial leather, slightly rubbed, internally good, and some leaves cut edge. 洋書 4 頁参照	 ¥99,000

洋 55	 チリメン本　ブラムホール　日本の小唄　2 版　明治 26 年　長谷川武次郎刊　総革装　元裏表紙欠

	 ---. Bramhall (Mae St.John) Japanese Jingles. Tokyo, Hasegawa Takejiro, 1893. Crepe paper, 2nd ed. 
17.7 x 14.2cm. Bound in (publisher's) full leather, blindstamped cover, slightly rubbed, internally good, 
original rear crepe paper cover delated. 洋書 4 頁参照	 ¥44,000

洋 56	 チリメン本　日本の女性の 12 か月　明治 36 年カレンダー　明治 35 年　長谷川武次郎刊　少傷み有

	 ---. Calendar. The Months of Japanese Ladies. Calendar for 1903. Tokyo, T. Hasegawa, 1902. Crepe 
paper ed. 17.6 x 12cm. Slightly rubbed on cover. 洋書 4 頁参照	 ¥74,800
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洋 57	 チリメン本　カラス　カルマ　明治 29 年（1896）刊　第 3 版

	 ---.  Carus (P.) Karma. A Story of Early Buddhism. Tokyo, Illustrated & Printed by T. Hasegawa for the 
Open Court publishing, Chicago, 1896. Crepe paper, 3rd ed. 20.1 x 15.4cm. Slightly rubbed, otherwise 
good. 洋書 4 頁参照	 ¥110,000

洋 58	 チリメン本　フローレンツ　孝女白菊　明治 28 年　長谷川武次郎刊　初版　正誤表（ちりめん）付

	 ---. Florenz (K.) Japanische Dichtungen: Weissaster. Ein Romantisches Epos. Nebst Anderen Gedichten. 
Leipzig and Tokyo, C.F. Amelangs & T. Hasegawa, 1895. Crepe paper, First ed. 19.2 x 15.2cm. (viii), 80, 
4pp. Slightly rubbed and spotted. With crepe paper eratta. 洋書 4 頁参照	 ¥77,000

洋 59	 チリメン本　フローレンツ　孝女白菊　明治 40 年　長谷川武次郎刊　第 7 版　裏表紙しわ有

	 ---. Florenz (K.) Japanische Dichtungen: Weissaster. Ein Romantisches Epos. Nebst Anderen Gedichten. 
Leipzig and Tokyo, C.F. Amelangs & T. Hasegawa, 1907. Crepe paper, 7th ed. 19.2 x 15cm. (v), 80, 4pp. 
Slightly worn, folding trace in back cover, otherwise good. With original portfolio.	 ¥33,000

洋 60	 チリメン本　フローレンツ独訳　「東の国からの詩の挨拶」　第 14 版　帙留め具壊れ有

	 ---. Florenz (K.) tr. Dichtergrusse aus dem Osten. Japanische Dichtungen. Leipzig & Tokyo, C.F. 
Amelangs Verlag & Hasegawa Takejiro, 1912. Crepe paper, 14th ed. 19.4 x 14.8cm. (iv), 96, (2)pp. 
Slightly rubbed on cover. With original portfolio, rubbed, and hook are broken. 洋書 5 頁参照	 ¥33,000

洋 61	 チリメン本　ハーン英訳　日本昔噺集　大判　元帙入　全５冊

	 ---. Hearn (L.) Japanese Fairy Tales. ("The Goblin Spider.", "The Boy Who Drew Cats.", "The Old Woman 
Who Lost Her Dumpling.", "Chin-Chin Kobakama.", "The Fountain of Youth."). Tokyo, Hasegawa, 1898-
1937. Crepe paper ed. 8vo. 5 vols. A good set. Original portfolio. ("The Boy Who Drew Cats, First ed., 
1898.", "The Goblin Spider, 3rd ed., 1926.", "The Old Woman Who Lost Her Dumpling, 1937.", "Chin-
Chin Kobakama, 15th ed., 1925.", "The Fountain of Youth, 3rd ed., 1930.") 洋書 5 頁参照	 ¥330,000

洋 62	 チリメン本　タムソン英訳　鼠の嫁入り　日本昔噺第 6 号　鈴木華邨挿絵　明治 21 年　長谷川武次郎刊　少シ

ミ有

	 ---. Japanese Fairy Tale Series, No. 6: Thompson (D.) tr. The Mouse's Wedding. Tokyo, Kobunsha, 1888. 
Crepe paper ed. 15 x 9.5cm. Slightly worn.  洋書 5 頁参照	 ¥38,500

洋 63	 チリメン本　チェンバレン英訳　八頭の大蛇　日本昔噺集第 9 号　明治 19 年

	 ---. Japanese Fairy Tale Series, No. 9: Chamberlain (B.H.) tr. The Serpent with Eight Heads. Told in 
English. Tokyo, T. Hasegawa, 1886. Crepe paper ed. 15.2 x 10.3cm. Slightly rubbed and spotted on 
cover. 洋書 5 頁参照	 ¥41,800

洋 64	 チリメン本　ジェームス夫人英訳　松山鏡　日本昔噺集第 10 号　昭和 12 年　第 17 版　西宮與作刊　少直し有

	 ---. Japanese Fairy Tale Series, No. 10: James (Mrs. T.H.) tr. The Matsuyama Mirror. Tokyo, Y. 
Nishinomiya, 1937. Crepe paper, 17th ed. 15.2 x 10.3cm. Spine repaired, new binding thread, internally 
fine. 洋書 5 頁参照	 ¥41,800

洋 65	 チリメン本　ジェームス夫人英訳　文福茶釜　日本昔噺第 16 号　大正 6 年　長谷川武次郎刊　少傷み有

	 ---. Japanese Fairy Tale Series, No. 16: Mrs. James (T.H.) tr. The Wonderful Tea Kettle. Tokyo, T. 
Hasegawa, 1917. Crepe paper ed. 15.2 x 10.2cm. Rubbed. 洋書 5 頁参照	 ¥33,000
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洋 66	 チリメン本　ジェームス夫人　竹箆太郎　日本昔噺集第 17 号　明治 21 年　長谷川武次郎刊 　少汚れ有

	 ---. Japanese Fairy Tale Series, No. 17: James (Mrs. T.H.) Schippeitaro. Tokyo, T. Hasegawa, 1888. Crepe 
paper ed. 15.3 x 10.4cm. Rubbed and slightly stained, internally slightly spotted. 洋書 5 頁参照	 ¥33,000

洋 67	 チリメン本　ジェームス夫人英訳　「三つの顔」　大判　大正 14 年　長谷川武次郎刊　美本

	 ---. Japanese Fairy Tale Series, No. 21: James (Mrs. T.H.) tr. Three Reflections. Tokyo, T. Hasegawa, 
1925. Crepe paper ed. 19 x 13.6cm. A fine copy. 洋書 5 頁参照	 ¥99,000

洋 68	 チリメン本　ジェームス夫人　思い出草と忘れ草　日本昔噺 22 号　大判　第 12 版　昭和 14 年　西宮興作刊　

美本

	 ---. Japanese Fairy Tale Series, No. 22: James (Mrs. T.H.) The Flowers of Remembrance and 
Forgetfulness. Tokyo, Nishinomiya Kyosaku, 1939. Crepe paper, 12th ed. 19.3 x 13.6cm. A good copy. 
洋書 5 頁参照	 ¥88,000

洋 69	 チリメン本　ハーン英訳　猫を描いた少年　日本昔噺集第 23 号　鈴木華邨絵　明治 31 年　長谷川武次郎刊　裏

表紙にシールと旧蔵者名書き込み有

	 ---. Japanese Fairy Tale Series, No. 23: Hearn (L.) tr. The Boy Who Drew Cats. Rendered into English by 
Lafcadio Hearn. Tokyo, T. Hasegawa, 1898. Crepe paper ed. 19.2 x 13.6cm. Slightly rubbed, label and 
inscription on rear cover. 洋書 5 頁参照	 ¥66,000

洋 70	 チリメン本　ヂエイムス夫人英訳　桃太郎　日本昔噺　昭和 7 年　長谷川商店刊　大判　美本

	 ---. Japanese Fairy Tale. James (K.) Momotaro or Little Peachling. Tokyo, Hasegawa Publishing Co.,  
1932. Crepe paper ed. 19.3 x 13.7cm. A fine copy. 洋書 5 頁参照	 ¥99,000

洋 71	 チリメン本　ジェームス・ケイト英訳　鉢かつぎ　日本昔噺集　昭和 9 年　西宮與作刊　大判　美本

	 ---. Japanese Fairy Tale. James (K.) tr. The Wooden Bowl. Tokyo, Y. Nishinomiya, 1934. Crepe paper ed. 
19 x 13.5cm. Very slightly worn. 洋書 6 頁参照	 ¥99,000

洋 72	 チリメン本　ハーン　若返りの泉　日本昔噺集　大正 14 年　長谷川武次郎刊

	 ---. Japanese Fairy Tale: Hearn (L.) The Fountain of Youth. Tokyo, T. Hasegawa, 1925. Crepe paper ed. 
19.0 x 13.8cm. Slightly worn. 洋書 6 頁参照	 ¥88,000

洋 73	 チリメン本　シプロク独訳　桃太郎　日本昔噺集第 1 号　明治 22 年　長谷川武次郎刊

	 ---. Japanische Marchen No. 1: Schiplock (H.) tr. Momotaro oder der Psirschling. Tokyo, T. Hasegawa, 
1889. Crepe paper ed. 15.3 x 10cm. Slightly spotted on cover. 洋書 6 頁参照	 ¥44,000

洋 74	 チリメン本　グロート独訳　猿蟹合戦　明治 18 年　長谷川武次郎刊　シミ有

	 ---. Japanische Marchen, 3: Groth (A.) tr. Der Kampf der Krabbe mit dem Affen. Tokyo, Hasegawa 
Takejiro, 1885. Crepe paper ed. 15.2 x 10.4cm. Slightly spotted on cover and inside. 洋書 6 頁参照	 	
	 ¥44,000

洋 75	 チリメン本　シプロク独訳　浦島　日本昔噺第 8 号　昭和 6 年　長谷川武次郎刊

	 ---. Japanische Marchen, No. 8. Schipplock (H.) tr. Der Fischersohn Urashima. Tokyo, Hasegawa 
Takejiro, 1931. Crepe paper ed. 15.3 x 10.3cm. Slightly spotted, internally good. 洋書 6 頁参照	 ¥44,000
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洋 76	 チリメン本　シプロク独訳　八頭大蛇　日本昔噺集　昭和 6 年　長谷川武次郎刊

	 ---. Japanische Marchen. Schipplock (H.) tr. Die Achtkopfige Schlange. Tokyo, T. Hasegawa,  1931. 
Crepe paper ed. 15.1 x 10.3cm. Very slightly worn. A fine copy. 洋書 6 頁参照	 ¥49,500

洋 77	 チリメン本　シプロク独訳　花咲爺　日本昔噺　明治 22 年　長谷川武次郎刊 　シミ・傷み・旧蔵印有

	 ---. Japanische Marchen. Schippock (H.) tr. Hanasaki Jiji. Tokyo, Hasegawa Takejiro, 1889. Crepe paper 
ed. 15.3 x 10.4cm. Text in German. Cover slightly rubbed & spotted, Ex-library copy. 洋書 6 頁参照	 	
	 ¥27,500

洋 78	 チリメン本　シプロク独訳　花咲爺　日本昔噺　明治 22 年　長谷川武次郎刊

	 ---. Japanische Marchen. Schippock (H.) tr. Hanasaki Jiji. Tokyo, Hasegawa Takejiro, 1889. Crepe-paper 
ed. 15.3 x 10cm. Slightly worn. 洋書 6 頁参照	 ¥44,000

洋 79	 チリメン本　グロート独訳　「舌切雀」　日本昔噺　明治１８年　長谷川武次郎刊

	 ---. Japanische Marchen: Groth (A.) tr. Der Sperling mit der Geschilizten Zunge. Tokyo, Hasegawa 
Takejiro, 1885. Crepe-paper ed. 15.2 x 10cm. Slightly worn. 洋書 6 頁参照	 ¥44,000

洋 80	 チリメン本　シプロク独訳　松山鏡　日本昔噺　刊記なし　長谷川武次郎刊

	 ---. Japanische Marchen: Schipplock (H.) tr. Der Spiegel zu Matsuyama. Tokyo, Hasegawa Takejiro, 
1931. Crepe paper ed. 15.3 x 10cm. Slightly worn. 洋書 6 頁参照	 ¥44,000

洋 81	 チリメン本　マレスコ　日本の子どもの一年

	 ---. Marescaus (L.) Le Japon des Enfants. Tokyo, T. Hasegawa, 1936. Crepe paper ed. 19.6 x 16.6cm. A 
fine copy. 洋書 6 頁参照	 ¥110,000

洋 82	 小川一真及び高島捨太　「日本人の生活」　チリメン本写真帖　2 版

	 ---. Ogawa (K.) Illustrations of Japanese Life. Described by S. Takashima. Tokyo, Reproduced & 
Published by K. Ogawa, 1903. Crepe paper, 2nd ed. Oblong 4to. (19 x 25cm). 12 color collotypes plates. 
Original pictorial wr., slightly rubbed and spotted. 洋書 6 頁参照	 ¥66,000

洋 83	 チリメン本　岡田松生　日本の一年　明治 27 年　足助房太郎刊　4 版　少痛み有　全 2 冊

	 ---. Okada (M.) The Japanese Months. Fourth Edition. Tokyo, Fusataro Ashisuke, 1889. Crepe paper, 4th 
ed. 2 vols. 17 color plates. 19.2 x 13.4cm. Rubbed and slightly stained, internally slightly spotted. 洋書 6

頁参照	 ¥165,000

洋 84	 チリメン本　スミス夫人　日本の子どもの一年　大判　大正 3 年　長谷川武次郎刊　美本

	 Crepe paper. Smith (Mrs.W.H.) The Children's Japan. Tokyo, T. Hasegawa, 1914. Crepe paper, 3rd ed. 
19.6 x 16.6cm. A fine copy. 洋書 6 頁参照	 ¥110,000

洋 85	 チリメン本　鈴木米次郎　「壮士節」　明治 31 年　十字屋刊　横長本　少シミ有

	 ---. Suzuki (Y.) The Soshi=Bushi. (Japanese Soshis' Song). Words and Illustrations. Tokyo, Jiujiya & Co., 
1898. Crepe paper ed. Oblong 4to. 20.1 x 24.3cm. Slightly spotted throughout. 洋書 7 頁参照	 ¥308,000

洋 86	 ドンケル・クルチウス　日本文法稿本　パジェス仏訳　1861 年刊　Ｈ．コルディエ蔵書票貼込　背革装

	 Curtius (J.H. Donker) Essai de Grammaire Japonaise. Compose par M.J.H. Donker Curtius, Enrichi 
d'Eclaircissements et d'Additions Nombreuses par M.J. Hoffmann. Traduit du Hollandais, avec de 
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Nouvelles Notes Extraites des Grammaires des PP. Rodriguez et Collado par Leon Pages. Paris, Benjamin 
Duprat, 1861. 4to. xv, 281pp. Original wr. bound in half morroco, slightly rubbed, gilt top, bound by R. 
Raparlier. Ex-libris of Henri Cordier, on front end-paper. Cordier Japonica 499　洋書 7 頁参照	 ¥275,000

洋 87	 ダ・シルバ　日本の思い出　1884 年刊　彩色古写真 5 枚貼り込み　背革装

	 Da Silva (P.F.) Reminiscencias do Japao. Yokohama, Imprensa Mercantil, 1884. 8vo. (iv), 84, (ii)pp. 5 
hand colored photographs, tipped-in. Bound in marble boards, spine and corners leather, rubbed. Private 
inscription on flyleaf. 	 ¥110,000

洋 88	 ダンリット大尉（エミール・ドリアン）　日本侵略　ドゥトリアク挿絵　全 2 冊

	 Danrit (Cap.) (Emile Driant) L'Invasion Jaune. I: La Mobilisation Sino-Japonaise. II: A Travers l'Europe. 
Edition illustre par G. Dutriac. Paris, Ernest Flammarion, c.1905. First ed. 4to. 2 vols. 2 frontispieces. 
858pp. Numerous plates. Some maps. Original pictorial cloth, rubbed, gilt edges, hinge slightly weak.	 	
	 ¥33,000

洋 89	 デイヴィス　歌麿と美の情景　増訂 2 版

	 Davis (J.N.) Utamaro and the Spectacle of Beauty. London, Reaktion Books, 2021. 2nd, revised & 
expanded ed. Large 8vo. 312pp. 138 illus., many in color. Original wr.	 ¥5,940

洋 90	 デニング　豊臣秀吉の生涯　第 3 版　ジャケット破れ有

	 Dening (W.) The Life of Toyotomi Hideyoshi. With Preface, Notes and an Appendix by M.E. Dening. 
Kobe & London, J.L. Thompson & Co. & Kegan Paul, Trench, Trubner & Co., Ltd., 1930. 3rd ed. 8vo. vi, 
vi, 323pp. Color frontispiece. 7 plates, 5 in folding, almost in color. Original cloth, slightly damaged on 
spine, internally and edges slightly spotted. Dust jacket, torn & damaged.	 ¥19,800

洋 91	 ディキンズ　忠臣蔵　仏語版

	 Dickins (F.V.) Tchou - Chin - Goura ou une Vengeance Japonaise. Roman Japonais. Traduit en Anglais 
avec Notes et Appendice. Traduction Francaise de Albert Dousdebes. Paris, Paul Ollendorff, 1886. 8vo. ii, 
(ii), 220pp. Frontispiece. 31 plates. Original wr. bound in half cloth, marbled boards, stained, internally 
slightly browned.	 ¥55,000

洋 92	 ディクソン  明治日本滞在記  1882 年刊

	 Dixon (W.G.) The Land of the Morning. An Account of Japan and Its People, Based on a Four Years' 
Residence in that Country. Including Travels into the Remotest Parts of the Interior. Edinburgh, James 
Gemmell, 1882. First ed. 8vo. xx, 689pp. 21 illus. drawn on wood by J. Bayne. 1 map. Original pictorial 
cloth, slightly rubbed & spotted on edges, partly pages uncut.	 ¥74,800

洋 93	 ドビンズ　日本仏教の図像にみる宗教的意義

	 Dobbins (J.C.) Behold the Buddha. Religious Meanings of Japanese Buddhist Icons. Honolulu, University 
of Hawai'i Press, 2020. 8vo. xiv, 271pp. 90 illus., almost in color. Original wr.	 ¥5,500

洋 94	 ダグラス　大英博物館蔵日本古版本及び写本目録　全 2 冊

	 Douglas (R.K.) Catalogue of Japanese Printed Books and Manuscripts in the Library of the British 
Museum. With Supplementaly Catalogue. London, The British Museum, 1898-1904. 4to. 2 vols. viii, 
399, (4), 98pp. Original cloth, slightly worn, repaired front hinge of vol. I.	 ¥22,000
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洋 95	 アール　花籃　日本の竹工芸名品集　1850 ～ 2015

	 Earle (J.) Baskets. Masterpieces of Japanese Bamboo Art, 1850-2015.  Cambridge, John Adamson, 2018. 
4to. 752pp. Text in English, Japanese & Chinese. 1400 illus., 500 in color. Original cloth. Dust jacket.	 	
	 ¥34,650

洋 96	 イーストバーン編　ニュー・サウスウェールズ州立美術館、「日本の怪異　1700 年代から現代」展図録

	 Eastburn (M.) ed. Japan Supernatural. Ghosts, goblins and monsters 1700s to now. Sydney, Art Gallery 
of New South Wales, 2019. Large 8vo. 310pp. Numerous color illus. Original wr.	 ¥7,150

洋 97	 オリファント　仏訳エルギン卿遺日使節録　ギゾー訳　1860 年刊  背革装　少傷み有　全２冊

	 Elgin. Oliphant (L.) La Chine et le Japon. Mission du d'Elgin Pendant les Annees 1857, 1858 et 1859. 
Traduction Nouvelle. Precede d'Une Introduction par M. Guizot. Paris, Michel Levy Freres, Libraires-
Editeurs, 1860. 8vo. 2 vols. xxxi, vii, 447, 453pp. Contemporary half morocco, marble boards, slightly 
chipped on spine, internally slightly spotted.	 ¥44,000

洋 98	 シュピース　オイレンブルグ東アジア遠征記　1864 年刊　直し有

	 Eulenburg. Spiess (G.) Die Preussische Expedition nach Ostasien, Wahrend der Jahre 1860-1862. 
Reise-Skizzen aus Japan, China, Siam und der Indischen Inselwelt. Berlin & Leipzig, Verlag von Otto 
Spamer, 1864. Large 8vo. x, 428pp. 8 engraved plates. Numerous text-illus. Rebound in cloth, original 
decorated cloth pasted on, internally slightly spotted.	 ¥88,000

洋 99	 エクスナー　見たままの日本　挿絵ビゴー、ネットー、ベンダー

	 Exner (A.H.) Japan as I Saw it. Illustrated with Special Illustrations in Collotype, Engravings and Pictures 
Drawn by Various Special Artists. London, Jarrold & Sons, (1912). 8vo. 259pp. 12 mounted collotype 
plates, 16 engraving illus. after G. Bigot, and 37 monochrome plates. Original cloth, slightly worn, 
slightly spotted on edges.	 ¥17,600

洋 100	 ファレール　ラ・バタイユ（戦闘）

	 Farrere (C.)  La Bataille. Illustration de Guy Arnoux. Paris, Chez. A. & G. Mornay, Libraires, 1926. 8vo. 
295pp. Numerous pochoir illus. Bound in red half morocco, marble boards, spine deocrated, gilt top, 
very slightly rubbed, original wr. preserved. Limited to 1000 copies, this is No. 164.	 ¥49,500

洋 101	 ファレール　ラ・バタイユ（戦闘）　フォルクレ挿絵　著者用特別版　オリジナル・デッサン画 3 枚入　総革装　

少傷み有　付函

	 Farrere (C.)  La Bataille. Illustrations de Charles Fouqueray. Paris, Auguste Blaizot, Editeur, 1925. Special 
edition for the author. Small 4to. (vi), 275pp. Over 100 hand-colored lithograph illus., some of which are 
full page. With 3 original drawings. Contemporary full morocco, gilt top, slightly rubbed on spine, front 
hinge weak. With slipcase. 洋書 7 頁参照	 ¥198,000

洋 102	 ファレール　ラ・バタイユ（戦闘）

	 Farrere (C.)  La Bataille. Illustrations de Charles Fouqueray.  Paris, Auguste Blaizot, Editeur, 1925. Small 
4to. (vi), 275pp. Over 100 hand-colored lithograph illus., some of which are full page. Original wr., cover 
and end-paper slightly stained. Limited to 350 copies, this is No. 334.	 ¥66,000
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洋 103	 フォシュリ及びデュ・パン　江戸の墓地（東禅寺）及び奉行の部下　1861 年頃撮影　ステレオ写真　2 枚　及び

　デュ・パン　日本　1868 年頃刊　背革装

	 Fauchery (A.) & Du Pin (C.) Cimetiere a Yedo. & Sous Gouverveur. (Two Photographs Taken in Edo).  
1861. Two albumen print photographs, mounted as stereographs, consisting of "Portrait of Japanese 
Official identified as 'Sous-gouverneur de Yedo'", and "View of cemetery at Tozenji, Edo, captioned 
'Cimetiere a Yedo". With Du Pin (C.) Le Japon. Moeurs, Coutumes, Description, Geographie, Rapports 
avec les Europeens. Paris, Arthus Bertrand, c.1868. 8vo. 140pp. Bound in half sheep, marbled boards, 
internally slightly spotted. 洋書 7 頁参照	 ¥418,000

	 デュ・パンはフランス参謀本部付大佐で 1861 年 1 月に長崎に来日、その後、横浜に移動する。3 月に駐日フラ

ンス公使ベルクールに使える為、江戸に住む。フォシュリは来日前の上海でデュ・パンの写真撮影の補佐をして、

一緒に来日。二人はチームで撮影を行っていた。（参考　クリスチャン・ポラック　百合と巨筒）

洋 104	 フィッセル　日本国の知識に対する寄与　日本風俗備考　1833 年刊　手彩色図版 15 枚挿入　総革装

	 Fisscher (J. F. van Overmer) Bijdrage tot de Kennis van het Japansche Rijk. Amsterdam, J. Muller & 
Comp., 1833. 4to. vii, 320pp. 15 hand-colored plates. Contemporary full decorated calf, gilt edges, partly 
rubbed, marbled edges, original wr. preserved. With marbled slipcase, and marbled dust jacket. Cordier 

Japonica 489 洋書 7 頁参照	 ¥935,000

洋 105	 フォラー　国芳

	 Forrer (M.) Kuniyoshi. Munich, Prestel, 2020. Large 4to. 288pp. 233 color illus. Original boards.	 ¥20,020

洋 106	 藤田嗣治挿絵本　芸者の唄　普及版

	 Foujita illus. Chansons des Geishas. Traduites pour la Premiere Fois du Japonais par Steinilber - Oberlin 
et Hidetake - Iwamura. Frontispice de Foujita. Paris, G. Cres & Cie., 1926. Small 8vo. 17 x 12cm. xxii, 
199pp. Frontispiece. Original wr., slightly stained.	 ¥17,600

洋 107	 藤田嗣治挿絵本　ロチィ　「お菊さん」　限定版　総革装　ケース付

	 Foujita illus. Loti (P.) Madame Chrysantheme. Soixante Illustrations Originales en Couleurs de Foujita. 
Paris, Editions Excelsior, 1926. Small 4to. (iv), 218pp. 60 color illus. & 10 vignettes. Bound in full 
morocco, gilt top, margin cut, very slightly worn. Limited to 475 copies, this is No. 464. With slipcase. 	 	
	 ¥198,000

洋 108	 藤田嗣治挿絵本　ロチィ　「お菊さん」　限定版　75 部限定本　原装

	 Foujita illus. Loti (P.) Madame Chrysantheme. Soixante Illustrations Originales en Couleurs de Foujita. 
Paris, Editions Excelsior, 1926. Small 4to. (iv), 218pp. 60 color illus. & 10 vignettes. Original wr., very 
slightly worn. Limited to 75 copies, this is No. 53. 洋書 7 頁参照	 ¥275,000

洋 109	 藤田嗣治挿絵本　リュシュアン・グロー「千の黄金の花弁をもつ花」　マカール法版画 5 枚入　限定 106 部

	 Foujita illus. Lucien-Graux (D.) La Fleur aux Mille Petales d'Or. Ornee de Compositions Originales de 
Foujita. Paris, D'Art Apollo, 1930. 4to. 63pp. Color frontispiece. 4 color engraved plates. Original wr. 
Limited to 106 copies, this is No. 76. 洋書 7 頁参照	 ¥550,000

洋 110	 藤田嗣治挿絵本　山田キク　「静御前」　限定版

	 Foujita illus. Yamata (K.) Shizouka. Princesse Tranquille. Portrait de l'Auteur par Foujita et Dessins 
Japonais Anciens. Paris, Editions M-P. Tremois, 1929. 8vo. 101pp. Frontispiece. Some text-illus. Original 
pictorial wr., slightly worn. Limited to 950 copies, this is No. 422.	 ¥33,000
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洋 111	 フライボルグ及びザッティ編　MUDEC、イタリアにおけるジャポニスム展覧会図録

	 Friborg (F.) & Zatti (P.) ed. Impressioni d'Oriente. Arte e collezionismo tra Europa e Giappone. Milano, 
24 ORE Cultura, 2019. 4to. 284pp. Many color illus. Original wr.	 ¥6,050

洋 112	 フロイス　日本史後篇  ピント及び岡本良知編   180 部限定　付日本語解題　函付き（少傷み有）

	 Frois (P.L.) Segunda Parte da Historia de Japam, que trata das couzas, que socedarao nesta V. 
Provincia da Hera de 1578 por diante, comecado pela Conversao del Rey de Bungo (1578-1582). 
Editados e anotados por J.do A.A. Pinto e Y. Okamoto. Toquio, Edicao da Sociedade Luso-Japonesa, 1938. 
8vo. xxviii, (ii), 362, 20pp. Original half calf, slightly worn, spotted on edges and end-papers. Limited to 
180 copies, this is No. 174. With slipcase & a booklet of Japanese description (16pp). 	 ¥41,800

洋 113	 福山及びジャクソン英訳　柳川兼三郎「航海日記」

	 Fukuyama (J.) & Jackson (R.H.) tr. The First Japanese Mission to America (1860). Being a Diary Kept 
by a Member of the Embassy. Ed. & Intro. by M.G. Mori. Kobe, J.L. Thompson & Co., 1938. Large 8vo. x, 
85pp. Color folding frontispiece. 12 plates. Original pictorial cloth, slightly rubbed. 	 ¥17,600	
タイトル・ページの発行年は 1937、奥付は 1938（昭和 13）年

洋 114	 ガル編　コーモン館、「北斎・広重・歌麿　日本の巨匠たち　ジョルジュ・レスコヴィッチ・コレクション」展図録

	 Gall (H.Le) ed. Hokusai, Hiroshige, Utamaro. Les Grands Maitres du Japon, Collection Georges 
Leskowicz. Paris, In Fine, 2019. 4to. 208pp. Numerous color illus. Original boards.	 ¥5,500

洋 115	 ゴーチェ及び西園寺公望　蜻蛉集　仏訳和歌集　山本芳翠挿絵　表紙少シミ有

	 Gautier (J.)  Poemes de la Libellule. Traduits du Japonais d'apres la version litterale de M. Saionzi, 
Conseiller d'Etat de S.M. l'Empereur du Japon. Illustres par Yamamoto. Paris, Gillot, 1884. Large 4to. 
32.4 x 24.8cm. Frontispiece. 60 leaves containing small poems printed on attractive color-illustrated 
backgrounds, using the technique made famous by Firmin Gillot (1820-72), followed by his son Charles 
Gillot, lithographic printers. Original pictorial wr., spotted on cover, internally good. 洋書 7 頁参照	¥308,000

	 本書は西園寺公望（1849-1940）が八代集の中から選んだ 88 首を仏語散文に翻訳し、それをジュディット・ゴー

テェ（1850-1917）が韻文にしたものである。挿絵は山本芳翠（1850-1906）。ジャポニズムを代表する書のひ

とつである。

洋 116	 ゴーブル挿絵本　ジェームズ　日本昔噺　古事記より　500 部限定版　総ヴェラム装　直し有　挿絵 12 枚付

	 Goble (W.) illus. James (G.) Green Willow and Other Japanese Fairy Tales. London, Macmillan and Co., 
1910. De Luxe ed. viii, (2), 280, (1)pp. 40 mounted color plates. Original full vellum, slightly rubbed, gilt 
lettering on front cover, gilt top, hinge repaired, owner signature on front end-paper. With extra 12 loose 
plates are the same as the plates in the book.	 ¥88,000

洋 117	 ゴロヴニーン　日本幽囚記　露語版　1851 年刊　余白に青インクシミ有　地図に破れ目有　全 3 巻合冊

	 Golovnin (V.M.) Zapiski Vasiliya Mihajlovicha Golovnia v Plenu u Yapontsev v, 1811, 1812 i 1813 
godah i Zhizneopisanie Avtora. St. Petersburg, 1851. 4to. 3 vols. in 1. xxxvi, (x), 203, (ii), 148, (ii), 
120pp. Portrait frontispeace. 2 folding maps, 1 map slightly torn. Contemporary wr., rubbed, internally 
slightly spotted. With Japanese style case. 	 ¥330,000
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洋 118	 ゴロヴニーン  日本幽囚記  1824 年刊  2 版  総革装　全 3 冊

	 Golownin (Cap.) Memoirs of a Captivity in Japan, during the Years 1811, 1812, and 1813; With 
Observations on the Country and the People. London, Printed for Henry Colburn and Co., 1824. 2nd ed. 
8vo. 3 vols. lxxxix, 315, 358, 302pp. Contemporary full calf, gilt decorated, marbled edges, very slightly 
worn, with a dedication as a gift on leaving Eton.	 ¥187,000

洋 119	 ゴロヴニーン  日本幽囚記  1824 年刊  2 版  全 3 冊

	 Golownin (Cap.) Memoirs of a Captivity in Japan, during the Years 1811, 1812, and 1813; With 
Observations on the Country and the People. London, Printed for Henry Colburn and Co., 1824. 2nd ed. 
8vo. 3 vols. 315, 356, viii, lxxxix, 302pp. Original cloth, slightly worn, owner signture on title-page, each 
volume.	 ¥110,000

洋 120	 ゴロヴニーン　日本幽囚記　独語版　1817-18 年刊　高田屋嘉兵衛肖像付　背革装　少シミ有　全 2 冊合本

	 Golownin (V.M.) Begebenheiten des Capitains von der Russisch=Kaiserlichen Marine Golownin, in 
der Gefangenschaft bei den Japanern in den Jahren 1811,1812 und 1813, nebst seinen Bemerkungen 
uber das japanische Reich und Volk und einem Anhange des Capitains Rikord.  Aus dem Russischen 
ubersetzt von Dr. Carl Schulz.  Leipzig, Gerhard Fleischer, 1817-1818. 8vo. 2 vols. in 1. 480, iv, 268pp. 
Engraved frontispiece (portrait of Takadaya Kahei). 1 large folding map. 5 folding plans. Contemporary 
half calf, rubbed, internally spotted as usual. 洋書 8 頁参照	 ¥605,000

洋 121	 ゴンクール兄弟の日記　第 1 巻　1851-1857 年　カバネス編

	 Goncourt (E. & J.de) Journal des Goncourt. Tome I: 1851-1857. Edition critique publiee sous la 
direction de J.-L. Cabanes. Paris, Honore Champion Editeur, 2020. 8vo. 873pp. Original wr. (Bibliotheque 
des Correspondences, Memoires et Journaux, 18)	 ¥19,580

洋 122	 ゴンズ　日本美術　1883 年刊　限定版　大型本　ジャケット・カバー付（少傷み有）　全 2 冊

	 Gonse (L.) L'Art Japonais. Paris A. Quantin, 1883. Folio. 2 vols. iv, 310, 369pp. 64 chromo-lithograph 
& heliogravure plates. Numerous text-illus. throughout. Original pictorial cloth, slightly rubbed. With 
original dust jacket, rubbed. Limited to 1400 copies, this is no. 798. 洋書 8 頁参照	 ¥220,000

洋 123	 ゴーキン　A・G・モスレ・コレクション 日本の色刷版画　付「鈴木春信　座敷八景」　限定 500 部　ケース壊れ有

	 Gookin (F.W.) Descriptive Catalogue of Japanese Colour-Prints; The Collection of Alexander G. 
Mosle. Leipzig, Printed for Mr. Mosle, 1927. Small 4to. (xiv), 58pp. Color frontispiece, tipped-in. 1 plate. 
Original pictorial boards, very slightly worn. With 8 color reproductions of Suzuki Harunobu's Zashiki 
Hakkei. Size 28.5 x 21.2cm. Colour plates laid down on cream card in original boards portfolio. 2 items 
in card clamshell box, torn at 2 corners. Limited to 500 copies, this is no. 416.	 ¥82,500

洋 124	 グリー　アイヌ熊祭り　1884 年刊　初版　ペンハロー氏旧蔵本

	 Greey (E.) The Bear Worshippers of Yezo and the Island of Karafuto (Saghalin). Or the Adventures of 
the Jewett Family and Their Friend Oto Nambo. Boston, Lee & Shepard,  1884. First ed. Large 8vo. xiii, 
306pp. 180 illus. Original pictorial boards, rubbed, damaged on hinge, ex-library copy of David Pearce 
Penhallow, with his bookplate, signture, and stamp.	 ¥55,000

	 ペンハロー（1854-1910）　W.S. クラークの助手として札幌農学校に 1876 年に赴任。植物学、化学、農学、お

よび英語を担当。1880 年に米国へ帰国した。日本の植物やアイヌ研究に従事した。（日外アソシエーツ　来日西

洋人名事典）
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洋 125	 グリー　アメリカ青年の日本冒険旅行　1882 年刊　初版　著者署名入献呈本

	 Greey (E.) Young Americans in Japan, Or the Adventures of the Jewett Family and Their Friend Oto 
Nambo. Boston, Lee and Shepard, 1882. First ed. 8vo. xiii, 372pp. 171 illus. Original pictorial cloth, 
slightly worn. Author signed presentation copy.	 ¥60,500

洋 126	 グワルチェーリ　天正遺欧使節記　1586（天正 14）年刊　1 葉焼け焦げ有　ヴェラム装

	 Gualtieri (G.) Relationi della Venuta degli Ambasciatori Giaponesi a Roma sino alla Partita di Lisbona. 
Roma, Francesco Zanetti, 1586. Small 8vo. 16 x 11.4cm. 12, 191, (i)pp. Contemporary full vellum, new 
end-paper, internally slightly spotted, and small hole on pp.3-4, (with photo copy of damaged text), 
otherwise good. Laures 176(93), Tenri Lib. 1-13. 洋書 8 頁参照	 ¥990,000

洋 127	 ゲレイロ　日本・中国耶蘇会年報集　ビーガス編　背革装　少傷み有　元表紙有　全 3 冊

	 Guerreiro (F.) Relacao Anual das Coisas que Fizeram os Padres da Companhia de Jesus nas Suas 
Missoes. Do Japao, China, Cataio, Tidore, Ternate, Amboino, Malaca, Pegu, Bengala, Bisnaga, Madure, 
Costa da Pescaria, Manar, Ceilao, Travancor, Malabar, Sodomala, Goa, Salcete, Lahor, Diu, Etiopia a alta 
ou Preste Joao, Monomotapa, Angola, Guine, Serra Leoa, Cabo Verde e Brasil. Nos Anos de 1600 A 1609. 
Coimbra, Imprensa da Universidade, 1930-42. New ed. by A. Viegas. 4to. 3 vols. xli, 420, 432, 434pp. 1 
plate on vol. 3. Original wr. bound in new cloth, internally slightly spotted, and water stained of 3rd vol.	 	
	 ¥77,000

洋 128	 バジル ･ ホール　大琉球島発見航海記　クリフォード琉球語彙付　1818 年刊　初版　原装　トリミング無し

	 Hall (B.) Account of a Voyage of Discovery to the West Coast of Corea, and the Great Loo-Choo 
Island; With an Appendix, Containing Charts, and Various Hydrographical and Scientific Notices. And 
"A Vocabulary of the Loo-Choo Language," by H.J. Clifford. London, John Murray, 1818. First ed. 4to. 
xvi, 222, cxxx, 70pp. 9 engraved plates, 8 in hand colored. 5 engraved maps, 2 folding. Contemporary 
boards, slightly rubbed, margin uncut. 洋書 8 頁参照	 ¥308,000

洋 129	 ハミルトン卿　日露戦争録　全 2 冊

	 Hamilton (I.) A Staff Officer's Scrap-Book. During the Russo-Japanese War. London, Edward Arnold, 
1906-07. 8vo. 2 vols. x, 368, xi, 387, 16pp. 2 frontispieces. 32 photo illus. on plates. 42 text-illus. & 
maps. Original cloth, slightly rubbed.	 ¥19,800

洋 130	 コゼンツァ　タウンゼント・ハリスの日記　初版

	 Harris. Cosenza (M.E.) The Complete Journal of Townsend Harris. First American Consul General and 
Minister to Japan. N.Y., Japan Society, 1930. First ed. Large 8vo. xx, 616pp. Frontispiece. 10 plates. 
Original cloth, gilt top, slightly rubbed.	 ¥30,800

洋 131	 ハーン　ゴンボー・ゼベス　クリーオール諺の英仏二カ国語辞典　1885 年刊　初版

	 Hearn (L.) "Gombo Zhebes". Little dictionary of Creole proverbs, selected from six Creole dialects. 
Translated into French and into English, with notes, complete index to subjects and some brief remarks 
upon the Creole idioms of Louisiana. N.Y., Will H.Coleman, 1885. First ed. Large 8vo. 42pp. 2 leaves of 
publisher's advertisement. Original decorated cloth, slightly rubbed, binding slightly weak.	 ¥33,000
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洋 132	 ハーン　英文学史　初版　シミ有　全２冊

	 Hearn (L.) A History of English Literature. In a Series of Lecture. Tokyo, The Hokuseido Press, 1927. 
First ed. Small 4to. 2 vols. iii, 478, xii, iv, 479-914, xiipp. 2 frontispieces. Original cloth, gilt top, spotted 
throughout.	 ¥22,000

洋 133	 ハーン　「野蛮床屋」他　西崎一郎編　初版

	 Hearn (L.) Barbarous Barbers and Other Stories. Edited by Ichiro Nishizaki. Tokyo, The Hokuseido 
Press, 1939. First ed. 8vo. viii, 319pp. Original cloth, slightly stained. Dust jacket.	 ¥16,500

洋 134	 ハーン　チタ　ラスト島の追憶　1889 年刊　初版　ジャケット・カバー付

	 Hearn (L.) Chita: A Memory of Last Island. N.Y., Harper & Brothers, 1889. First ed. 8vo. 204, (vi)pp. 
Original reddish-brown cloth, slightly rubbed, ownership  signature on end-papers. Dust jacket. A good 
copy. Perkins 15	 ¥66,000

洋 135	 ハーン　社説　ハッソン編　トレード・エディション　ジャケット・カバー（傷み有）付

	 Hearn (L.) Editorials. Ed. by Charles Woodward Hutson. Boston & N.Y., Houghton Mifflin Co., 1926. First 
trade ed. 8vo. xxii, 356pp. Original olive-brown cloth, slightly worn, end-papers and edges slightly foxed. 
Rare dust jacket, pratly chipped.  Perkins 110	 ¥22,000

洋 136	 ハーン　神国日本　初版　少傷み有　ジャケット・カバー付

	 Hearn (L.) Japan. An Attempt at Interpretation. N.Y., The Macmillan Co., 1904. First ed. 8vo. (vi), 541pp. 
Color frontispiece. Original light-brown cloth, slightly rubbed, internally slightly foxed, slightly torn on 
hinge of rear end-paper, pencil annotation on front end-paper, gilt top. With rare dust jacket. Perkins 51	 	
	 ¥82,500

洋 137	 小泉八雲秘稿畫本　妖魔詩話　 500 部限定　和・英両文　大型本

	 Hearn (L.) Japanese Goblin Poetry. Rendered into English by L. Hearn and Illustrated by his own 
drawings. Compiled by his son, Kazuo Koizumi. Tokyo, Oyama, 1934. Tall folio. 56pp. Text in English 
and Japanese. 23 tipped-in plates, taken from Hearn's notebook. Original Kasuri cotton decorated 
covers, slightly worn, printed on deckle edges on hand-made paper, hinge slightly weak. Limited to 500 
numbered copies, this is No. 15.	 ¥99,000

洋 138	 ハーン　異文学遺聞　1884 年刊　初版

	 Hearn (L.) Stray Leaves from Strange Literature. Stories reconstructed from the Anvari-Soheili, Baital 
Pachisi, Mahabharata, Pantchatantra, Gulistan, Talmud, Kalewala, etc. Boston, James R. Osgood and 
Company, 1884. Small 8vo. 225pp. Original green cloth, slightly rubbed, private inscription on front 
end-papers. Perkins 5	 ¥77,000

洋 139	 小泉八雲全集　小泉版　本文２葉直し有　全１6 冊

	 Hearn. The Writings of Lafcadio Hearn. Koizumi Edition. Boston, Houghton Miffin, 1923. 8vo. 16 vols. 
16 color frontispieces. 123 plates. Original cloth, slightly worn, 2 leaves repaired (pp. 195-196 of 3rd 
vol. & pp. 499-500 of 7th vol.).	 ¥88,000
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洋 140	 ジョセフ彦　漂流記　マードック編　1895（明治 28）年刊　初版　汚れ、傷み、新聞記事貼り込み、蔵印有　

全２冊

	 Heco (J.) The Narrative of Japanese; What he has seen and the people he has met in the course of the 
last forty years. Ed. by James Murdoch. Tokyo, Maruzen, 1895. First ed. 8vo. 2 vols. iii, 346, (v), 254, vpp. 
7 plates. Some text-illus. Original cloth (red & blue), rubbed & stained, owner stamp on each title-page 
and end-paper, Japanese newspaper pasted on front end-paper of first volume. 	 ¥220,000

洋 141	 ハイネ　中国・日本・オホーツク海遠征記　1858-59 年刊　初版　傷み・見返し切り取り有　全 3 冊

	 Heine (W.) Die Expedition in die Seen von China, Japan und Ochotsk unter Commando von 
Commodore Colin Ringgold und Commodore John Rodgers, im Auftrage der Regierung der 
Vereinigten Staaten unternommen in den Jahren 1853 bis 1856. Leipzig, Hermann Costenoble, 1858-
59. First ed. Large 8vo. 3 vols. xx, 330, viii, 391, vii, 424pp. 3 frontispieces. 21 plates. Many text-illus. 7 
maps, 6 folding. Half cloth, rubbed, internally foxed.	 ¥132,000

洋 142	 ハイネ　世界周航日本への旅　仏語版　1880 年刊　下田混浴図入　背革装　全 2 巻合冊

	 Heine (W.) Le Japon. Voyage Autour du Monde. Expedition du Commodore Perry Pendant les Annees 
1853, 1854 et 1855, Faite d'Apres les Ordres du Gouvernement des Etats-Unis. Traduit de l'Allemand 
de Wilhelm Heine par A. Rolland. Bruxelles, H. Dumont, 1859-60. 8vo. 2 vols. in 1. 304, 315pp. Tinted 
lithographed frontispiece, and pictorial title-page. 10 plates. Contemporary half leather, marbled boards, 
slightly rubbed. Wenckstern, I, 4(b)	 ¥77,000

洋 143	 ハイネ　世界周航日本への旅　オランダ語版　1856 年刊　タイトル頁欠　背革装

	 Heine (W.) Reis om de Wereld naar Japan, aan Boord van het Expeditie-Eskader Onder Commodore 
M.C. Perry, in de Jaren 1853, 1854 en 1855, ondernomen op Last van de Regering der Vereenigde 
Staten. Rotterdam, (H. Nijgh), 1856. Large 8vo. vi, (2), 10-486, (i)pp. Frontispiece, and engraved title-
page. Lacking normal title-page. 10 engraved plates. Bound in half leather, worn, rubbed and stained, 
internally foxed on some pages.	 ¥38,500

洋 144	 ハイネ　世界周航日本への旅　1856 年刊　下田混浴図入　水シミ、表紙傷み有　2 巻合本

	 Heine (W.) Reise um die Erde nach Japan an Bord der Expeditions-Escadre unter Commodore M.C. 
Perry in den Jahren 1853, 1854 und 1855, unternommen im Auftrage der Regierung der Bereinigten 
Staaten. Leipzig, Hermann Costenoble, 1856. Large 8vo. 2 vols. in 1. xvi, 321, viii, 376pp. 10 
lithographed plates. Contemporary half calf, rubbed and chipped, internally water stained.	 ¥77,000

洋 145	 ヘルムス　日本　小川一真によるコロタイプ印刷写真 17 図　2 冊

	 Helmuth (W.T.) Fair Japan. Pessimistic Version & Optimistic Version. Negatives by O.A. & O.M. Poole, 
Collotypes by K. Ogawa. Yokohama, Kelly & Walsh, n.d. c.1900. Small oblong albums (each 11 x 15cm). 
(20)pp., 8 full-page collotypes, (22)pp., 9 full-page collotypes. Original printed card covers, very slightly 
worn, gilt edges. Scarce. 	 ¥198,000

洋 146	 ヘボン　和英語林集成　1867 年　初版　背革装　函付き　和文タイトル頁欠（コピーにて補完）

	 Hepburn (J.C.) A Japanese and English Dictionary; With an English and Japanese Index. Shanghai, 
American Presbyterian Mission Press, 1867. First ed. Small 4to. xii, 558, 132pp. Modern half morocco, 
marbled boards, internally spotted, Japanese title-page photo copy. With marbled sipcase.	 ¥440,000
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洋 147	 ヘボン  和英語林集成　1872 年刊　2 版

	 Hepburn (J.C.) A Japanese-English and English-Japanese Dictionary. Shanghai, American Presbyterian 
Mission Press, 1872. 2nd ed. Small 4to. xxxi, 632, 201pp. Contemporary half leather, corner rubbed.	 	
	 ¥132,000

洋 148	 ヘボン  和英語林集成　1872 年刊　2 版　背革装　A Table of the Japanese Kana　１葉コピーで補充
	 Hepburn (J.C.) A Japanese-English and English-Japanese Dictionary. Shanghai, American Presbyterian 

Mission Press, 1872. 2nd ed. Small 4to. xxxi, 632, 201pp. Contemporary half leather, rubbed and faded, 
spotted on edges and end-papers, insert photo copy of A Table of the Japanese Kana.	 ¥88,000

洋 149	 ヘボン  改正増補　和英英和語林集成　1894 年刊　5 版

	 Hepburn (J.C.) A Japanese-English and English-Japanese Dictionary. Tokyo, Z.P. Maruya & Co.,  1894. 
5th ed. Large 8vo. xxxiii, 962pp. Rebound in new cloth, internally foxed as usual, ex-library stamped on 
front flyleaf and title-page and ivpp.	 ¥55,000

洋 150	 ヒリアー　ヴェヴェール・コレクション浮世絵・日本画図録　限定版　全 3 冊

	 Hillier (J.) Japanese Prints & Drawings from the Vever Collection. London, Sotheby Parke Bernet 
Publications Ltd, 1976. Large 4to. 3 vols. Over 1000 illus., many in color. Original cloth, very slightly 
worn, spotted on edges, gilt top. Dust jacket. With slipcase, slightly stained. Limited to 2000 copies, this 
is no. 505.	 ¥41,800

洋 151	 ヒリアー　和本及び近代版画本の芸術　全 2 冊

	 Hillier (J.) The Art of the Japanese Book. London, Sotheby's Publications, 1987. Large 4to. 2 vols. 
1131pp. 225 color plates. 691 text-illus. Original cloth, very slightly worn. Dust jacket. With slipcase.	 	
	 ¥41,800

洋 152	 ヒリアー編　ハラリ・コレクション　日本絵画集　全 3 冊

	 Hillier (J.) ed. The Harari Collection of Japanese Paintings and Drawings. Catalogue Compiled by J. 
Hillier. I: Genre and Ukiyo-e School (Excluding Hokusai and His School and Hiroshige). II: Hokusai and 
His School and Hiroshige. III: Kano, Decorative, Nanga and Maruyama / Shijo Schools, Independents, 
Fans of Various Schools. Boston, Boston Book and Art, 1970-73. 4to. 3 vols. xi, vi, vi, 572pp. Color 
frontispiece, tipped-in. Numerous illus., many in color, tipped-in. Original cloth, very slightly worn, gilt 
edges. With slipcase.	 ¥49,500

洋 153	 ホフマン仏訳　上垣守国　「養蠶祕録」　1848 年刊　改装本

	 Hoffmann (J.) tr. Yo-San-Fi-Rok. L'Art d'Elever les Vers a Soie au Japon par Ouekaki-Morikouni, Annote 
et Publie par Matthieu Bonafous. Paris & Turin, Imprimerie et librairie de Madame veuve Bouchard-
Huzard & Joseph Bocca, 1848. 8vo. 152pp. 49 plates. 1 map. Bound in cloth, original paper cover pasted 
on front cover, slightly spotted on end-paper. 洋書 8 頁参照	 ¥176,000

洋 154	 ホフマン　日本文典　英文版　1876 年刊　2 版

	 Hoffmann (J.J.) A Japanese Grammar. Leiden, E.J. Brill, 1876. 2nd ed. Small 4to. (xii), 367pp. 2 plates. 
Original cloth, slightly worn, end-paper stained, half title-page slightly stained.	 ¥33,000
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洋 155	 マークス　北斎「冨嶽三十六景」

	 Hokusai. Marks (A.) Hokusai. Thirty-six Views of Mount Fuji / Sechsunddreissig Ansichten des Berges 
Fuji / Trente-six vues mont Fuji. Koln, Taschen, 2021. Oblong large 4to. 223pp. Text in English, German 
& French. 46 color plates. 114 color text-illus. Japanese style binding & portfolio.	 ¥27,390

洋 156	 ハウス　日本の事実　初版　1881 年刊　少直し有

	 House (E.H.) Japanese Episodes. Boston, James R. Osgood and Company, 1881. First ed. Small 8vo. 
247pp. Original pictorial cloth, slightly stained, and slightly repaired on title-page. 	 ¥66,000

	 著者はジャーナリストで、1860 年咸臨丸で訪米した日本使節団の取材で、日本に関心を持ち、ニューヨーク ･

トリビューン紙の東京特派員として 1869（明治 2）年来日した。特派員以外にも大学で教鞭をとったり、新聞を

発行したりした。本書は来日後、最初の著作である。

洋 157	 市田左右一　竜切手

	 Ichida (S.) The Dragon Stamps of Japan 1871-1872. The Study and Story of Dragon Stamps, the First 
Group of Japanese Postage Stamps with Detailed Explanations and Plate Illustrations of Every Position 
of All Plates of This Group. Hand Drawn Illustrations by Mr. Yoshihiko Kanamori. A Preface by Mr. 
Takaharu Mitsui. Tokyo, Ikeda Publishing Co. 1959. Limited ed. Small 4to. (xiv), 220pp. Numerous illus. 
& plates, 10 color sample on 1 plate, tipped-in. 11 photographs in rear pocket. Original cloth, slightly 
worn, and slightly stained on end-papers.	 ¥27,500

洋 158	 井上勤　英仏独和四国会話　改訂 6 版　傷み有

	 Inouye (T.) The Modern Linguist, or Conversations in English, French, German, and Japanese. Tokyo, 
H. Uyeki, 1896. 6th ed. Oblong 8vo. xii, 165pp. Original cloth, rubbed and stained, hinge weak. With 
Japanese style portfolio.	 ¥16,500

洋 159	 ジョーンズ、カーン、渡辺憲司編　江戸初期、上方文学選集

	 Jones (S.), Kern (A.L.) & Watanabe (K.) ed. A Kamigata Anthology. Literature from Japan's Metropolitan 
Centers, 1600-1750. Honolulu, University of Hawai'i Press, 2020. 8vo. xvi, 515pp. Many tetx-illus. 
Original wr.	 ¥7,040

洋 160	 ケンペル　廻国奇観　1712 年　レムゴー刊　初版　日本の本草に関する記述挿入　古革装　関場不二彦文庫本　

図版 1 枚コピーにて補充　背革装

	 Kaempfer (E.) Amoenitatum Exoticarum Politico-Physico-Medicarum Fasciculi V, Quibus Continentur 
Variae Relationes, Observationes, & Descriptiones Rerum Persicarum et Ulterioris Asiae. Lemgo, 1712. 
Thick 4to. 23 x 19cm. (xviii), 912, (xxxii)pp. Engraved frontispiece. 16 folding engraved plates (1 plate 
photo copy). 63 full-page engraved plates, 12 wood-block illus. in the text. Later rebound (c.early 19th 
century) in half calf, marbled boards, corner rubbed, marbled end-papers, internally slightly browned 
as usual, clean and complete copy. Ex-library of Fujihiko Sekiba, inscribed and stamp on flypage. Cordier 

Japonica 411-412  洋書 8 頁参照	 ¥440,000
	 ケンペルが存命中に出版された唯一の単行本。ペルシャで見聞した博物学、民族学などに関する珍しい事物につ

いてまとめられており、後に志築忠雄が訳した ｢ 鎖国論」など、日本に関する著作も含まれる。

	 関場不二彦（1865-1939）札幌医師会初代会長、東京帝国大学医学部スクリバ教授門下生。ベルツやバチェラー

とも交友があり、アイヌ研究のため札幌人類学会を創立した。
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洋 161	 ケンペル　日本誌及び植物図譜　大型本　限定復刻版

	 Kaempfer (E.) Geschichte und Beschreibung von Japan. Aus den Originalhabdschriften des Berfassers 
Herausgegeben von C.W. Dohm. Lemgo, im Berlage der Meverfchen Buchbanding, 1777-79. Reprint 
ed. Small 4to. 2 vols. lxviii, 310, 478pp. many illus. Original half calf, marbled boards. Berlin, Springer 
Verlag, 1980. With "Icons Selectae Plantarum, quas in Japonia Collegit et Delineavit Engelbertus 
Kaempfer; Ex archetypis in Museo Britannico Asservatis". Londini, 1791. Folio. Reprint ed. 59 illus. 
Original half calf, marbled boards. & "Engelbert Kaempfers Geschichte und Berschreibung von Japan, 
Beitrage und Kommentar". Herausgegeben von der Deutschen Gesellschaft fur Natur- und Volkerkunde 
Ostasiens (OAG), Tokyo. Berlin, 1980. Small 4to. 167pp. Original half calf, marbled boards. Limited to 
500 copies. 4 books in 1 case.	 ¥77,000

洋 162	 ケンペル　日本誌  ドーム編　復刻版　少シミ有　全 2 冊

	 Kaempfer (E.) Geschichte und Beschreibung von Japan. Aus den Originalhandschriften des Verfassers. 
Herausgegeben von C.W.Dohm. Unveranderter Neudruck des 1777-1779 im Verlag der Meyerschen 
Buchhandlung in Lemgo erschienenen Originalwerks. Vol.I: Mit Wiedergabe der 18 Kupfer des 
Originalwerks. Vol.II: Mit Wiedergabe der 27 Kupfer des Originalwerks. Stuttgart, F.A. Brockhaus, 1964. 
4to. 2 vols. lxviii, 310, (x), 478pp. 45 plates, some folding. Original cloth, very slightly worn. Dust jacket. 
(Quellen und Forschungen zur Geschichte der Geographie und der Reisen, 2)	 ¥19,800

洋 163	 ケンペル　日本誌　1729 年刊　仏文初版　総革装　全 2 冊

	 Kaempfer (E.) Histoire Naturelle, Civile, et Ecclesiastique de l'Empire du Japon. Tr. en Francais sur la 
Version Angloise de J.G. Scheuchzer. A La Haye, Chez P. Gosse & J. Neaulme, 1729. First French ed. Folio. 
2 vols. (viii), lii, 217, (iv), 76, 67-313, 36, 39-73, 73-96pp. Engraved title, 45 engraved plates & maps. 
Contemporary full calf, rebacked plate XXVI right side margin trimmed, plate XXX bottom side margin 
trimmed, and plate XXXVII right side margin trimmed, otherwise fine. Ex-libris put on end-paper. Cordier 

Japonica 416  洋書 8 頁参照	 ¥1,045,000

洋 164	 ケンペル　日本誌　1728 年刊　英文初版・後刷　銅版図 45 枚挿入　総革装　少水シミ・汚れ・直し有　全 2 冊

	 Kaempfer (E.) The History of Japan. Giving an Account of the Ancient and Present State and Government 
of that Empire. Tr. by J.G. Scheuchzer. London, 1728. First English ed., later printing. Folio (35.4 x 
24cm). 2 vols. (x), lii, (iv), 391, (iv), (iv), 393-612, 75, (ii), 11, (x)pp. Engraved title, 45 engraved plates 
& maps (many folding). With second appendix. Modern full calf, new end-papers, internally slightly 
water stained and repaired on margin, otherwise good. Provenance; Harvard Sinologist, Charles Sidney 
Gardner. Cordier 414-415　洋書 8 頁参照 	 ¥1,760,000

洋 165	 ケンペル　日本誌　グラスゴー版　限定 100 部　背革装　全 3 冊

	 Kaempfer (E.) The History of Japan. Together with a Description of the Kingdom of Siam 1690-92. 
Glasgow, James MacLehose and Sons, 1906. Limited ed. 8vo. 3 vols. xc, (ii), 337, x, 398, ix, 386pp. 
Frontispiece. 162 illus. & maps. Original half vellum, gilt top, slightly worn. Limited to 100 copies, this is 
No. 45.	 ¥198,000

洋 166	 ケンペル　日本誌　グラスゴー版　シミ有　全 3 冊

	 Kaempfer (E.) The History of Japan. Together with a Description of the Kingdom of Siam 1690-92. 
Glasgow, James MacLehose and Sons, 1906. 8vo. 3 vols. xc, (ii), 337, x, 398, ix, 386pp. Numerous illus. 
& maps. Original cloth, slightly rubbed, spotted on end-papers.	 ¥55,000
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洋 167	 ケンペル　日本誌　復刻版　全 3 冊

	 Kaempfer (E.) The History of Japan. Together with a Description of the Kingdom of Siam 1690-92. Tr. 
by J.G. Scheuchzer. Surrey, Curzon Press Ltd., 1993. Reprint ed. 8vo. 3 vols. xl, 337, x, 397, viii, 386pp. 
Numerous illus. & maps, some folding. Original cloth, spotted on edges & end-papers, private signature 
on rear end-paper.	 ¥33,000

洋 168	 神田孝平　日本大古石器考　神田乃武英訳　直し有

	 Kanda (T.) Notes on Ancient Stone Implements, & c., of Japan. Translated by N. Kanda. Tokio, 1884. 
Small 4to. iv, 8pp. 24 folding plates, 1 repaired. 1 folding map. Original wr. bound in cloth, slightly worn.	
	 ¥44,000

洋 169	 カッツ＝ハリス編　ニューメキシコ州国際フォーク・アート美術館、「妖怪　日本の幽霊、鬼、化物」展図録

	 Katz-Harris (F.) ed. Yokai. Ghosts, Demons & Monsters of Japan. Santa Fe, Museum of New Mexico 
Press, 2019. 4to. 256pp. Many illus., almost in color. Original boards.	 ¥7,260

洋 170	 キーリング　日本ガイドブック　1890 年（明治 23）刊　A・ファルサーリ改訂　4 版

	 Keeling (W.E.L.) Keeling's Guide to Japan. Yokohama, Tokio, Hakone, Fujiyama, Kamakura, Yokoska, 
Kanozan, Narita, Nikko, Kioto, Osaka, Kobe, &c., &c. Together with Useful Hints, History, Customs, 
Festivals, Roads, &c., &c. Yokohama, Farsari & Kelly & Walsh, 1890. 4th ed. 2nd issue, revised and 
enlarged by A. Farsari. Small 8vo. 77 x 16cm. 164pp. 10 maps. with 4, 14pp. of advertisement. Original 
cloth, ex-library stamps on end-papers.  洋書 9 頁参照	 ¥176,000

洋 171	 講談社日本大百科事典　9 冊

	 Kodansha Encyclopedia of Japan. Tokyo, Kodansha, 1983. 4to. 9 vols. Numerous illus. Original boards, 
slightly rubbed.	 ¥55,000

洋 172	 小山・ブリジット　日本絵画における動物

	 Koyama-Richard (B.) Animaux dans la Peinture Japonaise. Lyon, Nouvelles Editions Scala, 2020. 4to. 
315pp. 330 color illus. Original boards.	 ¥7,260

洋 173	 小山・ブリジット訳　「白鼠弥兵衛物語」

	 Koyama-Richard (B.) Histoire d'Une Souris qui a Reussi dans la Vie. Une conte japonais. Lyon, Nouvelles 
Editions Scala, 2018. Oblong 4to. 45pp. Many color illus., throughout. Original boards.	 ¥3,410

洋 174	 クルーゼンシュテルン　世界周航誌　限定ファクシミリ版　英訳版本文 2 巻合冊　ロシア語版アトラス 1 冊　日

本語解説付　天理図書館善本叢書　洋書之部　東西交渉史篇 II

	 Krusenstern (A.J. von) Voyage Round the World, in the Years 1803, 1804, 1805, & 1806, by Order 
of His Imperial Majesty Alexander the First, on Board the Ships Nadeshda and Neva, under the 
Command of Captain A.J. von Krusenstern of the Imperial Navy. Translated from the Original German 
by R.B. Hoppner. With Atlas from Russian edition, 1813. Tokyo, Tenri Central Library & Yushodo 
Booksellers, 1973. Facsimile ed. 4to. 2 vols in 1. xxxii,  314, (10), 404pp. Frontispieces. Folding map. 
Original cloth, very slightly worn. With Atlas. Large folio. 63 x 47cm. 109 loose plates & map. Original 
portfolio.  With a booklet (22pp.) of Japanese description. Limited in 200 copies, this is No. 59. (Classica 
Japonica Sec.3 Japan and Europe Relation II)	 ¥88,000
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洋 175	 久米編　特命全権大使　米欧回覧実記　英訳版　全 5 冊

	 Kume (K.) comp. The Iwakura Embassy, 1871-73. A True Account of the Ambassador Extraordinary 
& Plenipotentiary's Journey of Observation Through the United States of America and Europe. I: The 
United States of America. II: Britain. III: Continental Europe, 1. IV: Continental Europe, 2. V: Continental 
Europe, 3. and the Voyage Home. Matsudo, Japan Documents, 2002. First ed. Large 8vo. 5 vols. Original 
cloth, slightly rubbed, very slightly faded on vol.1, otherwise good. With slipcase.	 ¥107,800

洋 176	 クロパトキン　ロシア軍からみた日露戦争　全 2 冊

	 Kuropatkin (General) The Russian Army, and the Japanese War, Being Historical and Critical Comments 
on the Military Policy and Power of Russia and on the Campaign in the Far East. Tr. by A.B. Lindsay. Ed. 
by E.D. Swinton. London, John Murray, 1909. 8vo. 2 vols. xxxi, 309, vii, 348pp. 2 frontispieces. 9 plates. 
6 maps, 2 folding. Original cloth, slightly stained, and spotted on edges.	 ¥22,000

洋 177	 ヴァルラヴェンス編　ユリウス・クルト

	 Kurth. Walravens (H.) ed. Julius Kurth (1870-1949). Berliner Japansammler, Gelehrter und Pfarrer. 
Wiesbaden, Harrassowitz, 2017. 8vo. 226pp. Some text-illus. Original wr. (Asien- und Afrika-Studien der 
Humboldt-Universitat zu Berlin, Band 51)	 ¥10,890

洋 178	 ラ・ペルーズ　世界航海記　英文復刻版　全 3 冊

	 La Perouse (J.F.G.de) A Voyage Round the World, Performed in the Years 1785, 1786, 1787 and 1788 
by the Boussole and Astrolabe, Under the Command of J.F.G. de La Perouse. Amsterdam & N.Y., N. Israel 
& Da Capo, 1968. Reprint ed. from London, 1799. 4to. & folio. 3 vols. (iv), lvi, 539, viii, 531, (xv)pp. 69 
plates & maps. Original boards, very slightly worn. (Bibliotheca Australiana, 27-29)	 ¥44,000

洋 179	 ラ・ペルーズ　世界航海記

	 La Perouse. Voyage de La Perouse, Autour du Monde. Publie d'Apres Tous les Manuscrits de l'Auteur 
et Illustre de Dessins et de Cartes. Executes par les artistes qui prirent part aux voyages d'exploration 
du comte Jean-Francois de La Perouse. Paris, Editions du Carrefour, 1930. Large 8vo. 24 x 19cm. xvi, 
293pp. 18 plates. 1 large folding map. Original wr., slightly worn.	 ¥33,000

洋 180	 ローリー　日本学校の周辺　F・レガメ挿絵　1886 年刊

	 Laurie (A.) Autour d'un Lycee Japonais. Dessins de Felix Regamey. Paris, Bibliotheque d'Education et 
de Recreation, 1886. Large 8vo. 264pp. With 12pp. of advertisement. Frontispiece. 21 plates. Original 
pictorial cloth, slightly worn, gilt edges, binding very slightly weak otherwise good.	 ¥18,700

洋 181	 ロイペ　フリース東北日本近海航行記　限定ファクシミリ版　天理図書館善本叢書

	 Leupe (P.A.) Reize van Maarten Gerritsz. Vries in 1643. Tokyo, Tenri Central Library & Yushodo 
Booksellers, 1973. Facsimile ed. 440pp. 1 folding plate. 1 folding map. Original cloth, slightly rubbed. 
With slipcase. Limited to 200 copies, this is No. A-27. (Classica Japonica Sec.3 Japan and Europe 
Relation I, 7)	 ¥27,500

洋 182	 レフィスゾーン　日本雑纂　1852 年　ハーグ刊　「甲必丹列遜日本紀事」の原本　付銅版画「出島図」　背革装

	 Levyssohn (J.H.) Bladen over Japan. 's-Gravenhage, Gebroeders Belinfante, 1852. 8vo. xvi, 176pp. 1 
large lithographed folding plan of Deshima. Original wr., rubbed, bound in new half morocco, marble 
boards. Cordier Japonica 507  洋書 9 頁参照	 ¥550,000
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洋 183	 ロチ　老いた配偶者の歌　ソム挿絵　300 部限定版　小型本　総革装　函付

	 Loti (P.) La Chanson des Vieux Epoux. Aquarelles d'apres Henri Somm. Paris, Librairie L. Conquet, 
1899. 12mo. 16 x 11cm. 38pp. 17 color illus. Contemporary full pictorial morocco, marbled end-papers, 
gilt edges, bound by Chambolle-Duru. Ex-libris put on fly-page. Limited to 300 copies. With marbled 
slipcase.  	 ¥99,000

洋 184	 ルイス及び村上直次郎　マクドナルドの幕末日本漂流記　限定版

	 MacDonald. Lewis (W.S.) & Murakami (N.) ed. Ranald MacDonald. The Narrative of His Early Life 
on the Columbia under the Hudson's Bay Company's Regime; of His Experiences in the Pacific Whale 
Fishery; and of His Great Adventure to Japan; with a Sketch of His Later Life on the Western Frontier 
1824-1894. Spokane, The Eastern Washington State Historical Society & The Inland-American Printing 
Company, 1923. 8vo. 333, (iii)pp. 16 plates. 3 maps & plans. Original cloth, gilt top, very slightly worn. 
Limited to 1,000 copies, this is No. 838.	 ¥22,000

洋 185	 前田正毅及び高橋良昭編  大正増補　和譯英辭林　1871 年　上海刊　改訂 4 版　背革装　傷み・シミ有

	 Maeda (M.) & Takahashi (Y.) ed. An English-Japanese Pronouncing Dictionary, With an Appendic 
Containing a Table of Irregular Verbs, Tables of Money, Weight, and Measure, and a List of English 
Signs and Abbreviations. Shanghai, American Presbyterian Mission Press, 1871. 4th revised ed. 8vo. (vi), 
806pp. Contemporary half leather, rubbed and stained, torn on hinge, internally slightly foxed, some 
postal stamps pasted on half title-page. 	 ¥38,500

洋 186	 マロン　日本・中国旅行記　1863 年刊　全 2 巻合冊

	 Maron (Dr. H.) Japan und China. Reiseskizzen entworfen wahrend der Preussischen Expedition nach 
Ost-Asien. Berlin, Otto Janke, 1863. Small 8vo. 2 vols. in 1. 273, 252pp. Frontispiece. Contemporary 
decorated cloth, slightly worn, and slightly faded on spine, marbled edges, private inscription on front 
end-paper.  Cordier Japonica 557	 ¥74,800

洋 187	 メイボン　日本の演劇　アンリ・べべール宛献呈本　背革装

	 Maybon (A.) Le Theatre Japonais. Paris, Henri Laurens, 1925. 4to. (iii), 140pp. Many illus. on 64 plates. 
40 text-illus. Original wr. bound in half blue morocco, slightly worn, presentation copy to Henri Vever.	 	
	 ¥27,500

洋 188	 メイラン　日本誌　1830 年刊　少傷み有

	 Meijlan (G.F.) Japan. Voorgesteld in Schetsen over de Zeden en Gebruiken van dat ryk, Byzonder over 
de Ingezetenen der Stad Nagasaky. Uitgegeven door Mr. J.H. Tobias. Amsterdan, M. Westerman & Zoon, 
1830. 8vo. (xiv), 190pp. Title-vignette in hand-colored, 2 folding lithographed plates. Contemporary 
marbled boards, rubbed, otherwise good. With cloth shell case. Cordier Japonica 486 洋書 9 頁参照	¥495,000

洋 189	 メネガッツォ他編　ブレラ図書館所蔵、日本関係書籍及び和本展図録

	 Menegazzo (R.) & others ed. Pagine Giapponesi. Immagini e Racconti dal Giappone Attraverso i Libri 
della Biblioteca Braidense. Milano, Scalpendi editore, 2019. Small 4to. 144pp. Many illus., many in color. 
Original wr.	 ¥4,290

洋 190	 フランス語版三島由紀夫作品集　金閣寺、宴のあと、午後の曳航（乱丁有）、潮騒　特別装丁・限定版　背革装　

4 冊
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	 Mishima (Y.) A Collection of Yukio Mishima's Works in French. I: Le Pavillon d'Or. ( 金閣寺 ). II: Apres 
le Banquet. ( 宴のあと ). III: Le Tumulte des Flots. ( 潮騒 ). IV: Le Marin Rejete par la Mer. ( 午後の曳航 ).  
Paris,  Gallimard, 1961-69. 8vo. 4 vols. Original wr. bound in Japanese paper boards, spine morocco.    
洋書 9 頁参照	 ¥88,000

	 I: Le Pavillon d'Or. Traduit du Japonais et Preface par Marc Mecreant. Gallimard, 1961. 8vo. 265pp. 
Limited to 41 copies, this is No. 24. (Du Monde Entier). 

	 II: Apres le Banquet. Traduit du Japonais par G. Renondeau. Gallimard, 1965. 8vo. 253pp. Limited to 26 
copies, this is No. 6. 

	 III: Le Marin Rejete par la Mer. Traduit du Japonais par G.Renondeau. Paris, Gallimard, 1968. 8vo. 
225pp. (misbinding 13pp.-20pp.). Limited to 26 copies, this is No. 5. (Du Monde Entier). 

	 IV: Le Tumulte des Flots. Traduit du Japonais par G. Renondeau. Gallimard, 1969. 8vo. 236pp. Limited 
to 26 copies, this is No. 18. (Du Monde Entier) 

洋 191	 宮島綱男　文楽の人形芝居　初版および 2 版　A・フーシェ宛献呈本（初版）　背革装合本

	 Miyajima (T.) Theatre de Poupees. / Contribution a l'Etude du Theatre de Poupees.  Paris, Aux Presses 
Universitaires de France, 1926-28. 8vo. 2 vols in 1. (x), 21, (14), 45 pp. 12 plates. Some text-illus. 
Original wr. bound in pictorial boards, spine green morocco, presentation copy from the author to A. 
Foucher.	 ¥44,000

洋 192	 マクロード　アルセスト号琉球航海旅行記　1818 年刊　2 版　蔵印有　改装本

	 M'Leod (J.) Voyage of His Majesty's Ship Alceste, along the Coast of Corea, to the Island of Lewchew; 
With an Account of Her Subsequent Shipwreck. London, John Murray, 1818. 2nd ed. 8vo. (viii), 323pp. 
With 4pp. of advertisement. Frontispiece. 5 color plates. New boards, slightly worn, internally slightly 
spotted. Private stamp on title-page. Cordier, Sinica, III. 2107-8, Japonica 468	 ¥77,000

洋 193	 モディ　日本時計彙集　200 部限定版　限定番号１番　特別総革装

	 Mody (N.H.N.) A Collection of Japanese Clocks. London & Kobe, Kegan Paul, Trench, Trubner & Co., & 
J.L. Thompson & Co., 1932. Large 8vo. xiv, 27pp. of  English text & 27pp. of Japanese text. 135 plates. 
Original blue decorated full morocco, gilt edges. Limited to 200 copies, this is No. 1. (Author's copy). A 
fine copy.  洋書 9 頁参照	 ¥275,000

洋 194	 モージェ　グロ仏国使節日本・中国訪問記　1860 年刊

	 Moges (Le Mis de) Souvenirs d'une Ambassade en Chine et au Japon en 1857 et 1858. Paris, Librairie 
de L.Hachette et Cie, 1860. Small 8vo. 350pp. Bound in cloth, slightly spotted on edges & end-papers. 
Ex-library copy, stamp on title-page and front cover.	 ¥30,800

洋 195	 モージェ　グロ仏国使節日本・中国訪問記　1860 年刊　ル・トゥール・ドゥ・モンド抜き刷

	 Moges (Le Mis de) Voyage en Chine et au Japon, 1857-1858. Dessins d'Apres M. de Trevise, G. Dore, 
et al. Paris, Librairie de L. Hachette et Cie, 1860. 4to. viii, 129-176pp. 25 illus., 6 in full page. 2 maps. 
Original wr. bound in cloth, by Lobstein-Laurenchet, internally slightly spotted. (Le Tour du Monde, 
Nouveau Journal des Voyages, Publie sous la Direction de M. Edouard Charton, et Illustre par Nos Plus 
Celebres Artistes, 1860, Premier Semestre) A reading copy of the scarce first impression of this account, 
before it's publication in book form under the title "Souvenirs d'une Ambassade en Chine et au Japon 
en 1857 et 1858" (Hachette, 1860). The present version of this work is the only French edition with 
illustrations.	 ¥30,800
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洋 196	 モンタンドン　アイヌ文化研究

	 Montandon (G.) La Civilisation Ainou et les Cultures Arctiques. Paris, Payot, 1937. 8vo. 272pp. 48 
plates. 112 text-illus. 10 maps. Original wr., slightly worn, ownership  signature on cover & half title-
page.	 ¥17,600

洋 197	 モンタヌス　日本誌　1670 年刊　オグルビー英訳　折込銅版図 25 枚入　少傷み有　総革装　直し有

	 Montanus (A.) Atlas Japannensis: Being Remarkable Addresses by Way of Embassy from the East-India 
Company of the United Provinces, to the Emperor of Japan. Englished by John Ogilby. London, Printed 
by Tho. Johnson for the Author,  1670. English ed. Folio. 41.5 x 27.8cm.  (iv), 488pp. 25 engraved plates 
& maps, 2 in color, slightly stained. 71 text-illus. Contemporary full calf, spine rebacked, marbled edges, 
slightly rubbed.  洋書 9 頁参照	 ¥990,000

洋 198	 モラエス　大日本　1897 年刊

	 Moraes (W. de) Dai-Nippon. O Grande Japao. Lisboa, Imprensa Nacional, 1897. 8vo. xvi, 302pp. Original 
wr., slightly stained & rubbed, internally foxed usual.	 ¥22,000

洋 199	 モラエス　茶の湯　2 版　少虫食い有

	 Moraes (W.de) O Culto do Cha. (Illustracoes de Yoshiaki). Lisboa, c.1933. 2nd ed. 8vo. 46pp. Color 
illustrated title-page. Color text-illus. in each page. Original pictorial wr., some wormhole, no effected in 
text, pasted protect paper on end-papers. 	 ¥66,000

洋 200	 モラエス　日本夜話

	 Moraes (W.de) Os Seroes no Japao. Lisboa, Arthur Brandao & C., c.1925. Small 8vo. 227pp. Many text-
illus. Original wr., slightly stained, internally foxed, protect paper pasted on end-papers.	 ¥22,000

洋 201	 モラエス　中国と日本の風物　初版　背革装　シミ・虫食い穴有

	 Moraes (W.de) Paisagens da China e Do Japao. Lisboa, Viuva Tavares Cardoso, 1906. First ed. Small 
8vo. (iv), 239, (i)pp. Many text-illus. Original wr., bound in half calf, the margin of some leaves stained, 
some small wormhole on spine.	 ¥19,800

洋 202	 モース収集日本陶磁器図録　初版　著者の秘書ブルックスへの献辞と焼き物のスケッチ画付　背革ケース付　蔵

印有

	 Morse (E.S.) Catalogue of the Morse Collection of Japanese Pottery. Cambridge, Museum of Fine Arts, 
Boston, 1901. First ed. Small 4to. xiii, 384pp. 28 plates. Numerous text-illus. Original boards, slightly 
rubbed, internally slightly foxed as usual, presentation copy for his secretary, with Morse's original 
sketch on paper put on front end-paper. Ex-library copy, stamp on the verso of title-page. 洋書 9 頁参照	 	
	 ¥440,000

洋 203	 モース　日本その日その日　全 2 冊

	 Morse (E.S.) Japan Day by Day 1877, 1878-89, 1882-83. Boston, Houghton Mifflin Company, 1917. 
First ed. Large 8vo. 2 vols. xiv, 441, 453pp. 2 color frontispieces. 777 text-illus. Original pictorial cloth, 
slightly worn, gilt top. Owner signature on front end-paper of 2nd vol.	 ¥66,000

洋 204	 モートン　ハリー・パークス卿伝

	 Morton (R.) A Life of Sir Harry Parkes. British Minister to Japan, China and Korea, 1865-1885. 
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Folkestone, Renaissance Books, 2020. 8vo. xvii, 323pp. 18 illus., many in color on plates. Original 
boards.	 ¥16,500

洋 205	 モスカティエロ編　チェルヌスキ美術館、「木曽街道を旅する　広重から国芳」展図録

	 Moscatiello (M.) ed. Voyage sur la Route du Kisokaido. De Hiroshige a Kuniyoshi. Paris, Paris Musees, 
2020. 4to. 255pp. Many color illus. Original wr.	 ¥6,270

洋 206	 モストウ他　「伊勢物語」研究論文集

	 Mostow (J.S.) & others. An Ise monogatari Reader. Contexts and Receptions. Leiden, Brill, 2021. 8vo. 
xii, 319pp. 26 color illus. Original boards. (Brill's Japanese Studies Library, Vol. 69)	 ¥22,000

洋 207	 マードック　日本史　少傷み有　全 3 冊

	 Murdoch (J.) A History of Japan. I: From the Origins to the Arrival of the Portuguese in 1542 A.D. II: 
During the Century of Early Foreign Intercourse (1542-1651). III: The Tokugawa Epoch 1652-1868. 
London, Kagen Paul, Trench, Trubner & Co., Ltd., 1925-26. 8vo. 3 vols. viii, 667, viii. 743, xviii, 823pp. 
Many folding maps. Original cloth, slightly damaged on spine of second volume, and slightly spotted on 
edges.	 ¥33,000

洋 208	 ナホッド　17 世紀日蘭交渉史　1897 年刊　傷み、直し、書込み有

	 Nachod (O.) Die Beziehungen der Niederlandischen Ostindischen Kompagnie zu Japan im 
Siebzehnten Jahrhundert. Leipzig, Rob. Friese Sep.-Cto., 1897. 8vo. xxxiv, 444, ccxpp. Original wr., 
rubbed, chipped spine, repaired on half title-page, some underlines and annotations.	 ¥55,000

洋 209	 直井乃ぞみ　竹久夢二の挿絵に描かれた日常

	 Naoi (N.) Yumeji Modern. Designing the Everyday in Twentieth-Century Japan. Seattle, University of 
Washington Press, 2020. Large 8vo. xiii, 286pp. 109 illus., many in color. Original boards. Dust jacket.	 	
	 ¥11,990

洋 210	 ネンクラレス　日本キリシタン殉教者伝　1862 年刊　色刷石版画 6 枚入

	 Nenclares (E.M.de) Vidas de los Martires del Japon, San Pedro Bautista, San Martin de la Ascension, 
San Francisco Blanco y San Francisco de San Miguel, Todos de la Orden de San Francisco, Naturales de 
Espana, Seguida de una Resena Biografica de los 22 Restantes no Espanoles, y la de San Miguel de Los 
Santos, Confesor. Madrid, Imprenta de la Esperanza, 1862. 8vo. 264, (7)pp. 6 lithographed plates, 1 
folding. Contemporary half red morocco, rubbed, binding slightly weak.  Laures 748	 ¥66,000

洋 211	 大木貞子及びハリバートン　摺物の私的世界　イェール大学美術館所蔵、バージニア・シャワン・ドロステン及

びパトリック・ケナディアン摺物コレクション図録

	 Ohki (S.) & Haliburton (A.) The Private World of Surimono. Japanese Prints from the Virginia Shawan 
Drosten and Patrick Kenadjian Collection. New Haven, Yale University Art Gallery, 2020. 4to. 280pp. 
332 illus., 330 in color, 1 folding. Original wr.	 ¥7,370

洋 212	 オズボーン　日本回想録　色刷石版画 6 枚入　背直し有

	 Osborn (Cap. S.) Japanese Fragments, with Facsimiles of Illustrations by Artists of Yedo. London, 
Bradbury & Evans, 1861. Small 8vo. xii, 139pp. 6 color lithograph plates. 21 wood-cut illus. Original 
pictorial cloth, slightly rubbed, rebacked, new end-papers.	 ¥33,000
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洋 213	 オズボーン　幕末日本巡行記他　1865 年刊　新版　3 作品合冊

	 Osborn (Cap.S.) Quedah, A Cruise in Japanese Waters & The Fight on the Peiho. Edinburgh & London, 
William Blackwood and Sons, 1865. New ed. Small 8vo. xvi, 283, iii, 287- 535pp. 1 folding map, 
repaired. Original cloth, rubbed and spotted on edges, internally slightly foxed. 	 ¥41,800

洋 214	 パジェス　26 聖人殉教記　1862 年刊　2 版

	 Pages (L.) Histoire des Vingt-Six Martyrs Japonais. Paris & Rome, Benjamin Duprat & Ve Poussielgue-
Rusand & Chez la Signora Rosa Mergurelli, 1862. 2nd ed. 16mo. 109pp. Original wr., rubbed, bound in 
half cloth, marbled boards.	 ¥27,500

洋 215	 パジェット　ジョン＆メーブル・リングリング美術館所蔵、斎藤清作品図録

	 Paget (R.) Saito Kiyoshi. Graphic Awakening. N.Y., Scala Art Publishers with The John & Mable Ringling 
Museum of Art, 2021. Small 4to. x, 214pp. 125 color plates. Some text-illus., many in color. Original wr.		
	 ¥6,490

洋 216	 パリージ　ロヴェレッラ宮殿、「ジャポニスム　ヨーロッパに吹くアジアの風」展図録

	 Parisi (F.) ed. Giapponismo. Venti d'Oriente nell'Arte Europea, 1860-1915. Milano, Silvana Editoriale, 
2019. 4to. 352pp. 247 color illus. on plates. Some text-illus. Original wr.	 ¥4,840

洋 217	 安政 5 年日英修好通商条約　エルギン卿条約調印の英国両院議会報告書　1858 年刊

	 Parliamentary Paper. Treaty of Peace, Friendship, and Commerce, Between Her Majesty and the 
Tycoon of Japan. Signed in the English, Japanese, and Dutch Languages, at Yedo, August 26, 1858. 
London, Presented to both Houses of Parliament by Command of Her Majesty, 1860. Folio. 9pp. Original 
wr., slightly foxed. With case.	 ¥77,000

洋 218	 安政 6 年駐日全権大使オールコック関係書簡集　英国両院議会報告書　1860 年刊

	 Parliamentary Paper. Alcock. Correspondence with Her Majesty's Envoy Extraordinary and Minister 
Plenipotentiary in Japan. London, Presented to both Houses of Parliament by Command of Her Majesty, 
1860. Folio. v, 101pp. Contained 45 items of Correspondence and additional inclosures all of them by or 
to Mr. Rutherford Alcock. Bound in boards, cloth backed. With case.	 ¥121,000

洋 219	 パスケ・スミス　徳川時代の日本と台湾の南蛮人　初版　松浦伯爵家旧蔵本

	 Paske-Smith (M.) Western Barbarians in Japan and Formosa in Tokugawa Days, 1603-1868. Kobe, 
Thompson & Co., 1930. First ed. Large 8vo. xiii, 431pp. Folding color frontispiece. 46 illus. on plates, 
some in color. 3 plates & 1 map in rear pocket. Original cloth, very slightly worn. Dust jacket. Limited to 
500 copies. Matsura Library copy.	 ¥99,000

洋 220	 パスケ・スミス　徳川時代の日本と台湾の南蛮人　復刻版

	 Paske-Smith (M.) Western Barbarians in Japan and Formosa in Tokugawa Days. N.Y., Paragon Book 
Reprint Corp., 1968. Reprint ed. xiv, 431pp. Folding color frontispiece. 44 illus. on plates, 3 foldings, 1 
in color. Original cloth, slightly rubbed.	 ¥27,500

洋 221	 ペレイラ　万延元年ポルトガル軍艦ジョアン 1 世号来航記　1863 年刊　総革装　直し有

	 Pereira (F.A.M.) Viagem da Corveta Dom Joao I. A Capital do Japao no Anno de 1860. Lisboa, Imprensa 
Nacional, 1863. 8vo. 221pp. 1 folding map. Original wr. Contemporary full calf, spine repaired, slightly 
rubbed.	 ¥44,000
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洋 222	 ペリー　能の研究　背革装

	 Peri (N.) Le No. Preface de Naojiro Sugiyama. Tokio, Maison Franco-Japonaise, 1944. Small 4to. xv, 495, 
iipp. 18 plates. Many text-illus. Original wr. bound in half decorated boards, spine blue calf, binding by A. 
Lobstein. A fine copy.  	 ¥16,500

洋 223	 ペリー提督日本遠征記事　ハーパーズ・ニュー・マンスリー・マガジン掲載　米国で最初に公表された詳細記事（２

回掲載）

	 Perry. Commodore Perry's Expedition to Japan. Harper's New Monthly Magazine, Vol. XII (Nos. 68-72) 
& Vol. XIII (No.73). N.Y., Harper & Brother's,  1856. 8vo. 6 numbers bound in 1. viii, 145-864, 144pp., 
including articles on "Commondore Perry's Expedition to Japan" pages 441-446 & 733-756. Numerous 
engraved text-illus. Contemporary half calf, rubbed and hinge weak. With portfolio. 洋書 9 頁参照	¥110,000

洋 224	 日本開国　ペリー来航記より　1858 年刊

	 Perry.  Japan Opened. Compiled Chiefly from the Narrative of the American Expedition to Japan, in the 
years 1852-3-4. London, The Religious Tract Society, 1858. 16mo. viii, 296pp. Frontispiece. 10 plates. 
Original decorated cloth, rubbed, rear hinge slightly weak.	 ¥41,800

洋 225	 ホークス　ペリー提督日本遠征記　改装本　蔵印有

	 Perry. Hawks (F.L.) Narrative of the Expedition of an American Squadron to the China Seas and 
Japan, Performed in the Years 1852, 1853, and 1854, under the Command of Commodore M.C. Perry, 
United States Navy, by Order of the Government of the United States. Compiled from the Original Notes 
and Journals of Commodore Perry and His Officers, at His Request, and Under His Supervision. N.Y., D. 
Appleton and Company, 1856. Large 8vo. vii, 624pp. Numerous illus. on plates and many text-illus. 7 
folding maps, some repaired. Bound in new cloth, new end-paper, internally slightly spotted. Ex-library 
copy, some stamps on title-page and others. 	 ¥55,000

洋 226	 トムズ　ペリー提督遠征記  1860 年刊　旧図書館本

	 Perry. Tomes (R.) The Americans in Japan: An Abridgment of the Government Narrative of the 
U.S. Expedition to Japan, under Commodore Perry. N.Y., D. Appleton & Co., 1860. 8vo. viii, 415p. 
Frontispiece. Numerous text-illus. Original cloth, slightly rubbed, ex-library copy, there is a trace of 
removing the library card pocket on rear end-paper.	 ¥19,800

洋 227	 ペルジンスキー　日本のマスク　能と狂言　全 2 冊

	 Perzynski (F.) Japanische Masken. No und Kyogen. Berlin & Leipzig, Verlag von Walter de Gruyter & 
Co., 1925. 4to. 2 vols. xii, 426, 235pp. 122 plates, 5 in color. 1 large folding chart. Rebound in half 
cloth, slightly stained on end-papers & edges. Ex-libris on front end-paper of each volume.	 ¥49,500

洋 228	 プフィッツマイアー　アイヌ語についての批判的見解　1851 年刊

	 Pfizmaier (A.) Kritische Durchsicht der von Dawidow Verfassten Wortersammlung aus der Sprache 
der Aino's. Wien, K.K. Hof- und Staatsdruckerei, 1851. First ed. 8vo. 179pp. Contemporary half cloth, 
marbled boards, slightly rubbed, internally slightly spotted.	 ¥55,000

洋 229	 プフィッツマイアー　日本語辞典　第１篇（以後未刊）　1851 年刊  ウィーン刊　大判　美本　背革装

	 Pfizmaier (A.) Woerterbuch der Japanischen Sprache. Erste Lieferung. (all Publ). Wien, Carl Gerold und 
Sohn, 1851. Large 4to. xii, 80pp. Original wr. bound in half morocco, marbled boards. 	 ¥88,000
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洋 230	 ファルサーリ　明治写真蒔絵アルバム　手彩色写真 80 枚　背革装　元ケース、壊れ有　2 冊

	 Photograph album. Farsari (A.) Japanese Photo Album. 80 hand colored photos. Yokohama, Farsari & 
Co., c.early 1890s. Oblong 4to. 2 vols. Photo size 19 x 24cm. Illustrated lacquer covers, leather backed. 
With original cloth case, broken. 洋書 10 頁参照	 ¥1,595,000

洋 231	 ベアト　江戸 　鶏卵紙

	 Photograph. Beato (F.) Burial Ground of the Taikuns. (View of Edo). Tokyo, c.1864. Monochrome 
albumen print, size 21 x 27.5cm, mounted on contemporary album leaf.  Philipp: Felice Beato in Japan, 121	 	
洋書 10 頁参照	 ¥220,000

洋 232	 ベアト　江戸城・巽櫓三重櫓 　鶏卵紙

	 Photograph. Beato (F.) View of Edo Castle, Hasuike Tatsumi Sanju-Yagura. Tokyo, c.1864. 
Monochrome albumen print, size 21 x 27.5cm, mounted on contemporary album leaf. 洋書 10 頁参照	 	
	 ¥220,000

洋 233	 ベアト　生麦事件の現場

	 Photograph. Beato (F.) View of Namamugi.  c.1863. Size 20.3 x 29cm, on mount (26.7 x 35.2cm).
	 洋書 10 頁参照	 ¥176,000
 	 生麦事件　リチャードソン氏他英国人 4 名は馬に乗って川崎へ向かう途中、薩摩藩主一行と出会い、襲撃された。

洋 234	 お雇い外国人リチャード・ブラントンが携わった 4 灯台写真　神子元島、天保山、潮岬、佐多岬　明治 3-5 年頃

撮影　鶏卵紙 4 枚

	 Photograph. Brunton (R.H.) A Set of Photographs of Japan Lighthouse.   c.1870-72. 4 original 
monochrome photographs. About 19 x 13cm. 洋書 10 頁参照	 ¥275,000

	 ブラントンは 1868 年にパークス英国公使に選ばれて来日、江戸幕府及び明治政府に雇われ、日本に 26 の洋式

灯台の設計をした。天保山灯台の写真にはブラントンが写っており、各灯台とも完成時期に撮られたと思われる。

洋 235	 日下部金兵衛　帝国ホテル 　鶏卵紙　手彩色

	 Photograph. Kusakabe (K.) Imperial Hotel Tokio. (View of the Imperial Hotel, Tokyo). Tokyo, c.1890. 
Hand-coloured albumen print, 20 x 26cm. 洋書 10 頁参照	 ¥88,000

洋 236	 日下部金兵衛　二重橋 　鶏卵紙　手彩色

	 Photograph. Kusakabe (K.) Mikado Palace Bridge Tokio. (View of Nijubashi, Imperial Palace, Tokyo). 
Tokyo, c.1890. Hand-coloured albumen print, 20 x 26cm. Nagasaki Univ. No. 1669 洋書 10 頁参照	 ¥88,000

	 二重アーチの皇居正門石橋 ( 俗称めがね橋 )。橋の向こうに見えるのは伏見櫓。いわゆる二重橋とは、この石橋で

はなく、その向こう側、伏見櫓の位置にある鉄製の橋 ( 正門鉄橋 ) のこと。

洋 237	 サットン　徳川慶喜肖像写真　慶応３年３月 27・28 日大阪城にて英国公使Ｈ・パークスらと会見した後、英国

海軍サットン大佐が撮影　2 枚

	 Photograph. Sutton (F.W.) Tokugawa Yoshinobu. Osaka, c.1867. 2 photographs, hand colored. Size 
9 x 5.8cm, on mount (10.7 x 6.2cm).  These photographs were taken by Sutton of the Royal Navy after 
Yoshinobu Tokugawa met with Royal Navy Minister H. Parks and others at Osaka Castle on March 27 
and 28, 1867. 洋書 10 頁参照	 ¥297,000
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洋 238	 田本研三　函館外国人居留地　1880（明治 13）年頃　手彩色　2 枚続き

	 Photograph. Tamoto (K.) View of Hakodate Foreign Settlement.  c.1880. 19.8 x 51.3cm. 2 hand 
colored albumen print photographs, mounted as a diptych.  洋書 11 頁参照	 ¥264,000

洋 239	 内田九一　鹿児島市内　明治 5（1872）年頃　手彩色　左上端に１ｃｍほどの切れ目有

	 Photograph. Uchida (K.) View of Kagoshima.   c.1872. Colored albumen print, unmounted. Size 20 x 
26cm. About 1cm tear on left side. 洋書 11 頁参照	 ¥132,000

	 明治 5 年に明治天皇の西国・九州巡幸が行なわれ、内田九一は写真師として随行した。本写真はその時の撮影の

ものである。

洋 240	 （内田九一）金幣写真館　皇居西丸下大名小路　鶏卵紙　手彩色

	 Photograph. Uchida (K.) & Kinbei Shasinnkan. (View Inside the Honmaru Enclosure, Edo Castle, 
Tokyo). Tokyo, c.1890. Hand-coloured albumen print, 20 x 26cm. Nagasaki Univ. No. 157 洋書 11 頁参照	 	
	 ¥88,000

	 堀の向こうに大名屋敷が見える。 大名の江戸屋敷は、 上屋敷、 中屋敷、 下屋敷の 3 種類があって、 江戸城と近接し

ている公邸が上屋敷である。

洋 241	 明治古写真　函館　明治 8 年頃　1 枚

	 Photograph. Unidentified Photographer. View of Hakodate. c.1875. Original monochrome albumen 
prints, size 19.8 x 26cm, unmounted. 洋書 11 頁参照	 ¥88,000

洋 242	 ピネイロ　新日本史　1618 年刊　仏語版　総革装　少傷み・水シミ有

	 Pigneyra (L.) La Nouvelle Histoire du Japon. Divisee en cinq livres, ou il est traicte amplement de l'estat 
de sa Chrestiente, du progres de la foy Catholique, des grandes persecutions qui y sont arrivees aux 
Chrestiens, & des divers Martyres qu'un grand nombre,... Paris, chez Adrian Taupinart, 1618. Small 
8vo. 17 x 10cm. 879, (x)pp. Contemporary full leather, rubbed & chipped on corner and upper of spine, 
internally slightly water stained, private inscription on title-page. Laures 336, Cordier 291 洋書 11 頁参照	 	
	 ¥550,000

	 ピネイロはポルトガルのイエズス会士。1612（慶長 17）年に来日。本書はスペイン語で 1617 年にマドリッド

で出版された物のフランス語版で、1612-15（元和元）年間の徳川幕府の様子と布教状況を記したもの。徳川家

康によって駿河や有馬でキリシタン迫害が始まり、やがて全国に広まり、多くの宣教師達が処刑され、宣教師達

がマカオやマニラへ脱出したことが書かれている。

洋 243	 ピント　遍歴記　1653 年刊　英訳初版　1 箇所破れ有　背革装

	 Pinto (F.M.) The Voyages and Adventures of Ferdinand Mendez Pinto, a Portugal: During his Travels 
for the space of one and Twenty Years in The Kingdoms of Ethiopia, China, Tartaria, Cauchinchina, 
Calaminham, Siam, Pegu, Japan, and a great part of the East-Indiaes. Done into English by H.C. Gent. 
London, Printed by J. Macock, for Hanry Cripps, and Lodowick Lloyd, and are to be fold at their shop 
in Popes head Alley neer Lumbar-Street, 1653. English first ed. 4to. (xiv), 318pp., pagenations of pp. 
183, 232-326 are misprinted as 187, 240-326. Contemporary half calf, corners renewed, 1 leaf of the 
contents, very slightly damaged, otherwise good. Cordier Japonica 39 洋書 11 頁参照	 ¥1,210,000

	 ピントは 1537 年から 21 年間アジアやアフリカを流浪したポルトガル人で、本書によると 4 度来日し、種子島

に赴いて鉄砲を伝えた西洋人の一人だと自称しています。
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洋 244	 ピント　遍歴記　1692 年刊　英訳 3 版　総革装　直し有

	 Pinto (F.M.) The Voyages and Adventures of Ferdinand Mendez Pinto, a Portugal: During his Travels 
for the space of one and Twenty Years in The Kingdoms of Ethiopia, China, Tartaria, Cauchinchina, 
Calaminham, Siam, Pegu, Japan, and a great part of the East-Indies. Done into English by H.C. Gent. 
London, Printed for Richard Bently, Jacob Tanson, Francis Saunders, and Tho. Bennet, 1692. English 3rd 
ed. 4to. xii, 326pp. Contemporary full calf, rebound and rubbed on corner and hinge, ex-libris & private 
signature on front end-paper.	 ¥275,000

洋 245	 ピント　遍歴記　ファクシミリ版 天理図書館善本叢書　洋書之部　東西交渉史篇

	 Pinto. Peregrinacam de Fernam Mendez Pinto. Tenri, Tenri Central Library, 1973. Reprint of Lisboa, 
1614. 4to. (2), 303, (5) leaves. Original boards, very slightly worn. With slipcase. Limited to 200 copies, 
this is no. 131. (Classica Japonica Sec.3 Japan and Europe Relation I, 2)	 ¥22,000

洋 246	 平紙本　日本昔噺第 3 巻　（13-18 号）　海月、彦火々出見尊、俵藤太、鉢かつぎ、竹箆太郎、鬼ノ腕（仕掛け本）

　英訳チャンバレーン及びジェイムス夫人　明治 22 年　弘文社刊　6 冊合本

	 Plain paper. Chamberlain (B.H) & James (Mrs. T.H.) tr. Japanese Fairy Tale, vol. III (No. 13-18). 13: The 
Silly Jelly-Fish. 14: The Princes, Fire-Flash & Fire-Fade. 15: My Lord Bag-O'-Rice. 16: The Wooden Bowl. 
17: Shippeitaro. 18: The Ogre's Oyeyama. No. 13, 15 by B.H. Chamberlain, No. 14, 16, 17 and 18 by 
Mrs. T.H. James. Tokyo, Kobunsha, 1889. Plane paper ed. Small 8vo. 18 x 12.6cm. 6 vols. in 1. Original 
pictorial boards, Japanese style binding, slightly rubbed, and partly binding string lacking. 洋書 11 頁参照		
	 ¥264,000

洋 247	 平紙本　ドウートルメル仏訳　猿蟹合戦　明治 18 年　弘文社刊

	 ---. Dautremer tr. Contes du Vieux Japon: Saru Kani Kassen. La Bataille du Singe et du Ctabe. Tokyo, 
Kobunsha, 1885. Plain paper ed. 18.2 x 12.3cm. Slightly rubbed on cover. 洋書 11 頁参照	 ¥55,000

洋 248	 平紙本　ドートルメル仏訳　舌切り雀　明治 18 年　弘文社刊

	 ---. Dautremer tr. Shitakiri Suzume. Le Moineau Qui a la Langue Coupee. Tokyo, Kobunsha, 1885. Plain 
paper ed. 18.2 x 12.3cm. Slightly rubbed on cover. 洋書 12 頁参照	 ¥55,000

洋 249	 平紙本　フローレンツ仏訳　寺子屋　木版刷挿絵多数　明治 33 年　長谷川武次郎刊　美本　元函付（傷み有）

	 ---. Florenz (K.) tr. Scenes du Theatre Japonais: L'Ecole de Village. (Terakoya). Drame Historique en 
un Acte. Tokyo,  T. Hasegawa, 1900. Plain paper ed. 4to. 28 x 21cm. (vi), 32, 9pp. Numerous wood-
engraved color illus. & text-illus. Original decorated boards, Japanese style binding. Dust jacket. With 
original box, slightly damaged. A very fine copy. 洋書 12 頁参照	 ¥330,000

洋 250	 平紙本　ジェームス夫人英訳　鉢かつぎ　日本昔噺第 16 号　土佐又兵衛挿絵　明治 20 年　弘文社刊　表紙傷み有

	 ---. Japanese Fairy Tale Series, No. 16. James (Mrs.T.H.) Tr. The Wooden Bowl. Tokyo, T. Hasegawa & 
Kobunsha, 1887. Plain paper ed. 18.2 x 12.4cm. Rubbed on cover, one leaf torn on edges. 洋書 12 頁参照		
	 ¥66,000

洋 251	 平紙本　ヴェルハーレン　日本のイメージ　絵・鈴木華邨　長谷川武次郎刊　美本　函付

	 ---. Verhaeren (E.)  Images Japonaises. Illustrations de Kwasson. Tokyo, T. Hasegawa, 1896. Oblong 4to. 
20.5 x 27.8cm. Color wood-block prints. Japanese style binding, very slightly tear (14mm) on front cove. 
A very fine copy. With original box, slightly rubbed. 洋書 12 頁参照	 ¥440,000

	 長谷川武次郎が 1900 年パリ万博を意識して、鈴木華邨の絵にヴェルハーレンに詩をつけてもらい出版したと思
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われる作品。英語版 Glimpses of Japan と同じ絵。奥付は、明治 29 年となっているが、表紙の長谷川の住所が上

根岸となっているので、明治 44 年以降の刷りと考えられる。元函有。美本。（参考　大場恒明「エミール・ヴェ

ルハーレンの Images Japonaises をめぐって」、村松定史「異文化交流のひとこま－ヴェルハーレンと縮緬本－」

洋 252	 ポルティエ　日本美術における女性　図版４８入　限定３５０部

	 Portier (A.) La Femme dans l'Art Japonais. Preface de Francois Poncetton. Paris, Librairie des Arts 
Decoratifs, n.d. 4to. 10pp. 48 loose plates. Original portfolio, slightly worn. Limited to 350 copies, this is 
No. 51.	 ¥16,500

洋 253	 プラット　日本史　上製版　総革装　傷み有　全２冊

	 Pratt (P.) History of Japan. Compiled from the Records of the English East India Company at the Instance 
of the Court of Directors. Edited by M. Paske-Smith. Kobe, J.L. Thompson & Co. (Retail) Ltd., 1931. Large 
8vo. 2 vols. xxvii, 488, v, 339pp. Full leather, rubbed, woodcut tipped-in on last page. Limited to 25 
copies.	 ¥60,500

洋 254	 オイレンブルク遠征図録　天理図書館善本叢書　洋書之部　限定版　大判　日本語解説付

	 Die Preussische Expedition nach Ost-Asien: Ansichten aus Japan China und Siam. Berlin, 1864-1873. 
Tenri, Tenri Central Library & Yushodo Booksellers, 1975. Elephant Folio. 71 x 55cm. 60 loose plates, 
20 in color. With description volume in Japanese. Original portfolio, slightly rubbed. Linited to 200 
copies, this is No. 59.	 ¥77,000

洋 255	 仏文日本歴史辞典　日仏会館編　全 2 冊

	 Publications de la Maison Franco-Japonaise. Dictionnaire Historique du Japon. EdiS. Iwao & 
othersTokyo, Maison Franco-Japonaise, Maisonneuve & Larose, 2002. Large 8vo. 2 vols. (x), 2993pp. 
Original boards, slightly worn. With slipcase.	 ¥52,800

洋 256	 パーチャス　日本紀行　神戸刊　蔵印有

	 Purchas (S.) Purchas His Pilgrimes in Japan extracted from Hakluytus Posthumus or Purchas His 
Pilgrimes. Contayning a History of the World in Sea Voyages and Lande Travells by Englishmen and 
others. Edited with commentary and notes by C. Wild. Kobe, J.L. Thompson & Co., 1939. 8vo. viii, 283pp. 
Folding frontispiece. 4 plates, 3 folding. Original cloth, slightly stained, slightly spotted on edges and 
end-papers. Ex-libry copy, stamp on title-page.	 ¥18,700

洋 257	 リード　日本の歴史と伝説と宗教　1880 年刊　直し有　全２冊

	 Reed (E.J.) Japan: Its History, Traditions, and Religions. With the Narrative of a Visit in 1879. London, 
John Murray, 1880. 8vo. 2 vols. lii, 365, ix, 356pp. with 24pp. of advertisement. 2 engraved frontispiece 
& 40 engravings, 14 in full-page. 1 color folding map. Original pictorial cloth, slightly rubbed, joint 
repaired.	 ¥44,000

洋 258	 ライン　日本旅行調査記　1881-86 年刊　背革装　折込色刷り地図２枚コピーにて補充　全 2 冊

	 Rein (J.J.) Japan nach Reisen und Studien im Auftrage der Koniglich Preussischen Regierung 
Dargestellt. I: Natur und Volk des Mikadoreiches. II: Land- und Forstwirthschaft, Industrie und Handel. 
Leipzig, Wilhelm Engelmann, 1881-86. First ed. Small 4to. 2 vols. xiii, 630, xii, 678pp. 44 plates, 10 
in color, 5 photographs, tipped-in. Many text-illus. 5 maps, 2 loose large folding in color (photo copy). 
Original half morocco, marbled boards, slightly rubbed, owner (Yorikazu Matsudaira) inscription on half 
title-page of each vol., and owner stamp on title-page of 2nd vol. 洋書 12 頁参照	  ¥198,000
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洋 259	 ライン　日本の産業　1889 年刊　改装本

	 Rein (J.J.) The Industries of Japan. Together with An Account of Its Agriculture, Forestry, Arts, and 
Commerce. N.Y., A.C. Armstrong & Son, 1889. First American ed. Large 8vo. xii, 570pp. 44 plates & illus., 
10 in color. 3 folding maps. Rebound in half calf, orignal cover put on, internally slightly foxed otherwise 
good.	 ¥38,500

洋 260	 レミューザ　日本の百科事典について　1827 年刊

	 Remusat (M. Abel) Notice sur l'Encyclopedie Japonaise, et sur Quelques Ouvrages du Meme Genre. 
Paris, Imprimerie Royale, 1827. 4to. 123-310pp. (mistook pagenation 151-152, 191-192). 3 plates, 
2 folding. Original wr. bound in modern marbled boards, very slightly worn. (Notices et Extraits des 
Manuscrits de la Bibliotheque du Roi et Autres Bibliotheques, Tome 11) 洋書 12 頁参照	 ¥110,000

洋 261	 リボー　蝦夷滞在記　1897 年刊

	 Ribaud (M.) Un Ete au Japon Boreal. Paris & Lyon, Delhomme et Briguet, Editeurs, 1897. Large 8vo. 
318pp. 50 text-illus. 1 map. Bound in cloth, slightly worn, original wr., pasted on new paper, internally 
foxed.	 ¥27,500

洋 262	 リボー　日本の遺跡と霊廟　鎌倉と日光　少ヤケ有

	 Ribaud (M.M.) Ruines et Mausolees Japonais: Kamakura et Nikko. Paris, Maison de la Bonne Presse, 
c.1900. Small 4to. 190pp. Many text-illus. Original wr., slightly rubbed and internally foxed as usual.	 	
	 ¥29,700

洋 263	 リコルド　日本沿岸航海記　1822 年刊　小型本　原装　全 2 冊

	 Ricord. Le Japon, ou Voyage de Paul Ricord, aux iles du Japon, en 1811, 1812 et 1813 sur la corvette 
russe la Diane, pour la delivrance du capitaine Golownin. Traduit de L'Allemand, par M. Breton, 
Accompagne de planches inedites, d'apres les dessins du cabinet de feu M. Titzingh, ambassadeur 
hollandais en Chine, et resident au Japon. Paris, Nepveu, Librairie,  1822. 12mo. 14.5 x 9cm. 2 vols. viii, 
271, 214pp. 10 engraved plates and plans, almost folding. Original pictorial wr., slightly worn. 

	 洋書 12 頁参照	 ¥165,000

洋 264	 柳亭種彦　「浮世形六枚屏風　小松と佐吉」　トゥレティニ仏訳　1875 年刊  石版画入  「晩採草」叢書　ヤケ有　

背革装

	 Riutei Tanefico. Komats et Sakitsi, ou La Rencontre de Deux Nobles Coeurs dans une Pauvre 
Existence. Nouvelles Scenes de ce Monde Perissable. Exposee sur Six Feuilles de Paravent par Riutei 
Tanefico. Romanicier Japonais et Traduites, avec le texte en Regard, par F. Turrettini. Geneve, H. Georg, 
1875. 8vo. xv, 180, xiipp. 3 double-page plates. Original wr., bound in half vellum, internally browned 
and spotted, ex-libris put on front end-paper.  (Extrait du Ban Zai Sau, 5)	 ¥33,000

洋 265	 ラ・ロッカ編　慶長遣欧使節研究論文集

	 Rocca (T.C.la) ed. Il Grande Viaggio. La missionane giapponese del 1613 in Europa. Roma, Scienze e 
Lettere, 2019. 8vo. xx, 451pp. Some illus., many in color. Original wr. (Il Novissimo Ramusio, 12)	 ¥12,430
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洋 266	 ロニー　詩歌撰集　1871 年刊　アーネスト・サトウ旧蔵書込本　背革装　直し有

	 Rosny (L.de) Anthologie Japonaise. Poesies Anciennes et Modernes. Des Insulaires du Nippon. Paris, 
Maisonneuve et Cie, 1871. 8vo. xviii, xxxii, 223pp. With 72pp. of Japanese text. Contemporary half calf, 
marbled boards, slightly rubbed, repaired on joint, worm holes on margin of several pages. Ex-libris 
of Ernest Satow put on front end-paper, his signature on half title-page, and some annotation on text. 
Stamp of Shujiro Watanabe on the verso of title-page.  洋書 12 頁参照	 ¥550,000

	 本書は渡辺修二郎氏旧蔵で、タイトル頁の裏面に渡辺氏の欧文蔵印が有る。　「かつて私が彼（サトウ）の在世中

にその文庫で一瞥した覚えもあり、この本が先年、ロンドンの書肆に出た時、喜んで買い入れたのである」（雑誌

　書物展望より）という経緯でアーネスト・サトウ旧蔵本を入手したようである。

洋 267	 ロニー　和漢字洋訳　1867 年刊

	 Rosny (L.de) Dictionnaire des Signes Ideographiques de la Chine, avec leur Prononciation usitee en 
Chine et au Japon. Accompagne de la Liste des Signes Ideographiques Particuliers aux Japonais, d'Une 
Table des Caracteres Cycliques et Numeriques, d'un Index Geographique et Historique, d'un Glossaire 
Japonais-Chinois des Noms Propres de'Personnes. Paris, Maisonneuve, 1867. Title-page dated 1864, 
Benjamin Duprat. 8vo. viii, 226pp. Bound in cloth, very slightly worn, original wr. preserved & repaired.	 	
	 ¥132,000

洋 268	 ロニー　日本語考　1865 年刊　2 版

	 Rosny (L.de) Grammaire Japonaise, accompagnee d'Une Notice sur les Differentes Ecritures Japonaises 
d'Exercices de Lecture et d'Un Apercu du Style Sinico-Japonais. Paris, Maisonneuve et cie, Libraires-
Editeurs, 1865. 2nd ed. 4to. xi, 96pp. 7 plates, 2 folding. Original wr., slightly rubbed, bound in cloth, 
internally slightly spotted. 洋書 13 頁参照	 ¥154,000

洋 269	 ロニー　日本文学学習入門　1896 年刊　少傷み・直し有

	 Rosny (L.de) Introduction a l'Etude de la Litterature Japonaise. Redigee Sous la Direction. Paris, Ernest 
Leroux Editeur, 1896. 8vo. 84pp. Bound in new cloth, original wr. preserved and repaired, otherwise 
good. (Cours Pratique de Japonais, Enseignement Elementaire, VI)	 ¥22,000

洋 270	 ロニー及び今村　史伝雑集　1874-76（明治 7-9）年刊　傷み有　全 3 冊

	 Rosny (L.de) & Imamura. Extraits des Historiens du Japon. Publies par la Societe des Etudes Japonaises. 
Paris, G. Quantin, 1874-76. 8vo. 3 vols. 242pp. Lithographed printing. Original pictorial wr., rubbed and 
slightly chipped.	 ¥49,500

洋 271	 ルサン　フランス士官の下関海戦記　1866 年刊　初版

	 Roussin (A.) Une Campagne sur les Cotes du Japon. Paris, Hachette, 1866. First ed. 12mo. 285pp. 1 
folding map of the straits of Shimonoseki. Old half roan, decorated spine, rubbed, spotted on edges and 
end-papers.	 ¥44,000

洋 272	 ランダル　16・17 世紀日本帝国に関する覚書　1850 年刊　初版　背直し・ヤケ有　Ｆ・ホーレー文庫本

	 Rundall (T.) ed. Memorials of the Empire of Japon: In the XVI and XVII Centuries. London, The Hakluyt 
Society, 1850. First ed. 8vo. xxxviii, 187pp. 5 plates, 2 folding. 1 folding map. Original decorated cloth, 
rebacked on spine, cover slightly stained, internally foxed, signature of Frank Hawley on front end-paper. 
Cordier Japonica 232	 ¥27,500
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洋 273	 ドネ　日露戦史　全 2 冊

	 Russo-Japanese War. Donnet (G.) Histoire de la Guerre Russo=Japonaise. Vol.I: Du 5 Mars au 5 
Dcembre 1904. Vol.II: Du 5 Dcembre 1904 et 20 Septembre 1905.  Paris, Librairie Ch, Delagrave, 1905. 
4to. 2 vols. 400, (ii), 255pp. Numerous illus. Original pictorial cloth, slightly rubbed, gilt edges. 	¥49,500

洋 274	 ガリ　日露戦争記　著者署名献呈本　全 2 冊

	 Russo-Japanese War. Galli (H.) La Guerre en Extreme-Orient. Russes & Japanese. Illustrations de 
Bombled & Malespine. Vol. I: De Tchemulpo a Liao-Yang. II: Port-Arthur-Moukden Tsoushima-Portmouth. 
Paris, Garnier Freres, 1908. 4to. 2 vols. 954, 954pp. 2 frontispieces. Many color text-illus. & maps. 
Original pictorial cloth, slightly worn, gilt edges, the author signed presentation copy.	 ¥22,000

洋 275	 サドラー英訳　平家物語　全 2 冊

	 Sadler (A.L.) tr. The Heike Monogatari. Tokyo, Kimiwadashoten, 1941. 8vo. 2 vols. xiv, 278, ii, 354, 11, 
(ii)pp. 2 folding maps. Original boards, spine cloth, slightly worn. (Reprinted from the Transactions of 
the Asiatic Society of Japan, 46/2 & 49/1)	 ¥27,500

洋 276	 サーモン　全民族現代史　第 2 巻　日本・フィリピン他　イタリア語版　1738 年刊　改装ヴェラム装　欠口絵

	 [Salmon (T.)] Lo Stato Presente di Tutti i Paesi e Popoli del Mondo, Naturale, Politico, e Morale con 
Nuove Osservazioni, e Correzioni degli Antichi, e Moderni Viaggiatori. Vol.2: Del Giappone, Isole Ladrone, 
Filippine, e Motucche, Regni di Kochinchina, e Tonkino e della Provincia di Quansi. Venezia, Presso 
Giambatista Alerizzi, 1738. 8vo. (xiv), 382pp. 7 plates, some folding. 2 folding maps by I.Tilion. Lacking 
frontispiece. Bound in newly vellum, slightly worm-holes on pp. 377-382 but no effect on contents. 
Cordier Japonica 429 洋書 13 頁参照	 ¥110,000

	 日本 1-164pp. ティリオンの日本図及びフィリピン諸島図、他に出島図、日本の貨幣図入。

洋 277	 サラ　「源氏物語」における「家」

	 Sarra (E.) Unreal Houses. Character, Gender, and Genealogy in the Tale of Genji. Cambridge, Harvard 
University Asia Center, 2020. 8vo. xv, 341pp. 4 text-illus. Original cloth. Dust jacket. (Harvard East Asian 
Monographs, 429)	 ¥12,540

洋 278	 サトウ英訳　馬場文英「開國史談」　明治 38 年刊　少水シミ有

	 Satow (E.M.) tr. Japan 1853-1864, or Genji Yume Monogatari. Tokyo, Naigai shuppan Kyoukai, 1905. 
Small 8vo. 242pp. 2 plates. Bound in half cloth, slightly rubbed, internally slightly water stained.	¥27,500

洋 279	 サウンダース編　ハーバード美術館所蔵、ファインバーグ・コレクション日本美術図録

	 Saunders (R.) ed. Catalogue of the Feinberg Collection of Japanese Art. Cambridge, Harvard Art 
Museums, 2021. 4to. 264pp. 486 color illus. Original boards.	 ¥11,770

洋 280	 サバチェ仏訳　島田充房及び小野蘭山　花彙　1875 年刊

	 Savatier (L.) tr. Livres Kwa-Wi. Traduits du Japonais avec l'Aide de M. Saba. Paris, F. Savy, 1875. 8vo. (ii), 
155pp. Original wr., slightly rubbed, uncut.	 ¥88,000
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洋 281	 シュールハンマー　生誕 80 年記念アジア研究論文集　4 巻 5 冊

	 Schurhammer (G.) Gesammelte Studien. Rom, Institutum Historicum S.I., 1962-65. Large 8vo. 4 vols. in 
5. xlvii, 653, lxiii, 815, xx, 703, xxiii, 780, 1055pp. Frontispiece. 54 plates. Original wr., slightly stained, 
internally foxed on some vols., many pages uncut on each vols. (Bibliotheca Instituti Historici S.I., Vol. 
XX-XXIII).	 ¥55,000

	 I: Die Zeitgenossischen Quellen zur Geschichte Portugiesisch-Asiens und seiner Nachbarlander. (Ostafrika, Abessinien, 

Arabien, Persien, Vorder- und Hinterindien, Malaiischer Archipel, Philippinen, China und Japan) Zur Zeit des Hl. Franz 

Xaver (1538-1552). 

	 II: Orientaria. III: Xaveriana. IV: Varia. 1. Anhange. 2. Besprechungen und Index.

洋 282	 スクリーチ　イギリス東インド会社初期における日本との関係

	 Screech (T.) The Shogun's Silver Telescope. God, Art, and Money in the English Quest for Japan, 1600-
1625. Oxford, Oxford University Press, 2020. 8vo. xvii, 306pp. 37 text-illus. 3 maps. Original cloth. Dust 
jacket.	 ¥5,390

洋 283	 嶋崎聡子　江戸歌舞伎の変遷

	 Shimazaki (S.) Edo Kabuki in Transition. From the Worlds of the Samurai to the Vengeful Female Ghost. 
New York, Columbia University Press, 2020. 8vo. xiii, 372pp. Some text-illus. Original wr.	 ¥5,060

洋 284	 シーボルト　日本動物誌　復刻版　講談社刊　少傷み有　日本語解説欠　全 5 冊

	 Siebold (P.F.de) Fauna Japonica. "Crustacea", "Reptilia", "Mammalia", "Pisces", "Aves". Tokyo, Kodansha, 
1975. Reprint ed. from Lugdun-Batavorum, 1833-50. Folio. 37.7 x 30cm. 5 vols. 401 plates, some 
folding. Original half leather, gilt top, spine slightly rubbed, otherwise good. Without Japanese 
description volume. 洋書 13 頁参照	 ¥198,000

洋 285	 シンガー及び河合正朝編　ワシントン・ナショナル・ギャラリー、「日本美術に見る動物の姿」展図録

	 Singer (R.T.) & Kawai (M.) ed. The Life of Animals in Japanese Art. Washington, National Gallery of Art, 
2019. 4to. xix, 323pp. 475 color illus. Original cloth. Dust jacket.	 ¥9,790

洋 286	 スミス　日本における 10 週間

	 Smith (G., Bishop of Victoria) Ten Weeks in Japan. London, Longman, Green, Longman, and Roberts, 
1861. Large 8vo. xvi, 459pp. Frontispiece. 7 plates. 1 folding map. Original cloth, hinge repaired, new 
end-paper on rear.	 ¥55,000

	 スミス (1840 － 1876) はイギリスの宣教師で、万延元年 (1860) に長崎に来遊、約 1 か月間滞在して、シーボル

ト、ポンペ、オランダ商館長クルチウス等とも会談した。長崎の諸般の事情を観察後、海路神奈川に至り、横浜、

江戸を廻って帰国した。本書は、その日本見聞記である。（長崎大学　武藤文庫）

洋 287	 スノウ　禁断の海にて　千島列島のラッコ狩り

	 Snow (H.J.) In Forbidden Seas. Recollections of Sea-Otter Hunting in the Kurils. London, Edward Arnold, 
1910. 8vo. xiv, 303pp. Frontispiece. 28 illus. and map on plates. Original pictorial cloth, slightly rubbed.		
	 ¥44,000

洋 288	 シュタルフ他編　和独大辞典　第 2 巻

	 Stalph (J.) & others ed. Grosses Japanisch-Deutsches Worterbuch. Band 2: J-N. Munchen, Iudicium, 
2015. Small 4to. 2469pp. Original cloth, slightly worn, slipcase.	 ¥38,500
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洋 289	 須賀照雄　「萬葉集」　英訳　帙入　全 3 冊

	 Suga (T.) The Man'yo-shu. A Complete English Translation in 5-7 Rhythm. Tokyo, Kanda Institute of 
Foreign Language, Kanda University of International Studies, 1991. First ed. 8vo. 3 vols.  (16), 504, (16), 
538, (16), 432pp. Frontispiece. Some illus. (some in color), maps, & plans. Original cloth, very slightly 
worn. With Japanese portfolio. 洋書 13 頁参照	 ¥55,000

洋 290	 フランス語版谷崎潤一郎作品集　蓼喰ふ虫、春琴抄、鍵、細雪、瘋癲老人日記、卍、武州公秘話　特別装丁・限定版（4

作品）　背革装　7 冊

	 Tanizaki (J.) A Collection of Junichiro Tanizaki's Works in French. I: Le Gout des Orties.( 蓼喰ふ虫 ) II: 
Deux Amours Cruelles. ( 春琴抄 ) III: La Confession Impudique. ( 鍵） IV: Quatre Soeurs. ( 細雪 ) V: Journal 
d'Un Vieux Fou. ( 瘋癲老人日記 ) VI: Svastika. ( 卍 ) VII : La Vie Secrete du Seigneur de Musashi suivi de 
Le Lierre de Yoshino. ( 武州公秘話 ) Paris, Stock & Gallimard, 1956-87. 8vo. 7 vols. in set. 洋書 13 頁参照		
	 ¥99,000

	 I: Le Gout des Orties. Traduit du Japonais par Sylvie Regnault-Gatier et Kazuo Anzai. Gallimard, 1959. Small 

8vo. 277pp. Original wr. bound in half Japanese paper boards, spine calf. Limited to 41 copies, this is No. 17. (Du 

Monde Entier). 

	 II : Deux Amours Cruelles. Traduit du Japonais par Kikou Yamata. Preface par Henry Miller. Stock, 1960. Small 

8vo. 139pp. Original wr. bound in half Japanese paper boards, spine morocco. 

	 III: La Confession Impudique. Traduit du Japonais par G. Renondeau. Gallimard, 1963. Small 8vo. 198pp. 

Original wr. bound in half Japanese paper boards, spine calf. Limited to 26 copies, this is No. 5. (Du Monde 

Entier). 

	 IV: Quatre Soeurs. Traduit du Japonais par G. Renondeau. Gallimard, 1964. 8vo. 615, (v)pp. Original wr. bound 

in half Japanese paper boards, spine calf. Limited to 41 copies, this is No. 29. (Du Monde Entier). 

	 V: Journal d'Un Vieux Fou. Traduit du Japonais par Georges Renondeau. Gallimard, 1967. 8vo. 224pp. Original 

wr. bound in half Japanese paper boards, spine calf. Limited to 46 copies, this is No. 26. (Du Monde Entier). 

	 VI : Svastika. Roman. Traduit du Japonais par Rene de Ceccatty et Ryoji Nakamura. Gallimard, 1985. 8vo. 207pp. 

Original wr. bound in half Japanese paper boards, spine calf. 

	 VII : La Vie Secrete du Seigneur de Musashi suivi de Le Lierre de Yoshino. Romans Traduit du Japonais 

par Rene de Ceccatty et Ryoji Nakamura. Gallimard, 1987. 8vo. 216pp. Original wr. bound in half Japanese paper 

boards, spine calf.  

洋 291	 日英博覧会事務局編　1910 年日英博覧会日本美術図録　少水シミ・傷み有

	 The Office of the Imperial Japanese Government Comission to the Japan-British Exhibition comp. 
An Illustrated Catalogue of Japanese Old Fine Arts Displayed at the Japan-British Exhibition London 
1910. Tokyo, The Shimbi Shoin, 1910. Large 8vo. 80pp. 262 illus. on plates. Original wr., slightly water 
stained. 洋書 13 頁参照	 ¥55,000

洋 292	 東京大学資料編纂所　日本関係海外史料目録　揃い　全 15 冊

	 The University of Tokyo. Historical Documents Relating to Japan in Foreign Countries: An Inventory 
of Microfilm Acquisitions in the Library of The Historiographical Institute (Shiryo Hensan-jo), The 
University of Tokyo. Tokyo, The University of Tokyo, 1963-88. 4to. 15 vol. All published. Original wr., 
slightly rubbed. With Errata sheets for vol.1, 5, 6, 8, 12, 14. A Complate set. 	 ¥88,000

	 Vol. I: Netherlands, Part I. Vol. II: Netherlands, Part II. Vol. III: Netherlands, Part III. Vol. IV: Netherlands, Part IV. 

	 Vol. V: Netherlands, Part V.Vol. VI: The United Kingdom, Part I. Vol. VII: The United Kingdom, Part II. Vol. 

	 VIII: The United Kingdom, Part III. Vol. IX: The United States of America, Part I. 



ー日本　JAPANー

 － 洋書 63 －

	 Vol. X: The United States of America, Part II. Vol. 

	 XI: Switzerland, German Democratic Republic, Federal Republic of Germany, Sweden. 

	 Vol. XII: The Vatican City, Itary, Portugal, Spain, The United Mexican States. Vol. XIII: France. 

	 Vol. XIV: Australia, India, The Republic of Indonesia, with Addenda to The United Kingdom & France. 

	 XV: New Acquisitions Vol. 1)

洋 293	 ツュンベルグ　日本植物誌　初版　1784 年刊　総革装

	 Thunberg (C.P.) Flora Iaponica. Sistens Plantas Insvlarvm Iaponicarvm Secvndvm Systema Sexvale 
Emendatvm Redactas Ad XX Classes, Ordines, Genera et Specises. Lipsiae, Bibliopolio I. G. Mulleriano, 
1784. First ed. 8vo. lii, 418, (ii)p. 39 folding engraved plates. Contemporary full calf, slightly rubbed.  
Cordier, Japonica 444 洋書 13 頁参照	 ¥660,000

洋 294	 ツュンベルグ　アフリカ・アジア・日本紀行  1794 年刊

	 Thunberg (C.P.) Voyage en Afrique et en Asie, Principalement au Japon, Pendant les Annees 1770-
1779. Servant de Suite au Voyage de D. Sparmann. Traduit du Suedois, Avec des Notes du Traducteur. 
Paris, Chez Fuchs, Libraire, 1794. 8vo. xii, 532pp. Bound in boards, worn, rubbed and slightly torn on 
hinge, internally foxed.	 ¥77,000

洋 295	 ツュンベルグ　日本紀行　仏文四折版　1796 年刊　ラングレス仏訳　背革装　少傷み有　全 2 冊

	 Thunberg (C.P.) Voyages de C.P. Thunberg, au Japon, par le Cap de Bonne-Esperance, les Isles de la 
Sonde, &c. Traduits, rediges et augmentes de notes considerables sur la Religion, le Gouvernement,... par 
L. Langles. Paris, Chez Benoit Dandre, 1796. 4to. 2 vols. xliv, 510, viii, 544pp. Engraved frontispiece. 28 
engraved plates. Full calf, spine repaired, gilt edges, rubbed on cover, otherwise good. Cordier Japonica 447 
洋書 13 頁参照	 ¥220,000

洋 296	 トゥーン＝ホーヘンシュタイン他編　オーストリア応用美術・現代美術館、「国芳」展図録

	 Thun-Hohenstein (C.) & others ed. Kuniyoshi. Design und Entertainment im Japanischen Farbholzschnitt 
/ Design and Entertainment in Japanese Woodblock Prints. Wien, Verlag fur Moderne Kunst, 2019. 
Small 4to. 152pp. Text in German & English. Numerous color illus. Original wr. (MAK Studies, 27)	¥4,730

洋 297	 ティチング　日本王代一覧　1834 年刊　蔵印有

	 Titsingh (I.) Nipon O Dai Itsi Ran. Ou Annales des Empereurs du Japon. Accompagne de Notes, et 
Precede d'un Apercu de l'Histoire Mythologique du Japon, par M.J. Klaproth. Paris, Printed for the 
Oriental Translation Fund of Great Britain and Ireland, 1834. Large 4to. xxxvi, 460pp. Bound in cloth, 
slightly stained, otherwise good. Ex-library copy. 	 ¥107,800

洋 298	 関東大震災からの復興　東京市編　図版多数入

	 The Reconstruction of Tokyo. Tokyo, Tokyo Municipal Office, 1933. 4to. xx, 419pp. 126 illus. 21 color 
maps, 1 loose map in rear pocket. Original decorated cloth, slightly rubbed, gilt top.	 ¥27,500

洋 299	 英文版　東瀛珠光　正倉院御物図録　宮内庁御蔵版　全 6 冊

	 Toyei Shuko. An Illustrated Catalogue of the Ancient Imperial Treasury Called Shosoin. Compiled by the 
Imperial Household. Tokyo, Printed and issued by the Shimbi Shoin, 1908-09. Folio. 6 vols. 376 plates, 
of which 48 are color woodblock prints. Original decorative silk covers, very slightly worn, in cases. 洋書

14 頁参照	 ¥165,000
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洋 300	 トヨサワ・ノブコ　江戸・明治時代における風景と日本のアイデンティティ

	 Toyosawa (N.) Imaginative Mapping. Landscape and Japanese Identity in the Tokugawa and Meiji Eras. 
Cambridge, Harvard University Asia Center, 2019. 8vo. xvi, 305, (1)pp. 34 text-illus., some in color. 
Original boards. Dust jacket. (Harvard East Asian Monographs, 422)	 ¥10,890

洋 301	 トリゴー編　日本吉利支丹迫害史　モラン仏訳　1624 年刊　シミ有　少破れ直し有　総革装

	 Trigaut (N.) Histoire des Martyrs dv Iapon Depuis l'an MDCXII, iusques a MDCXX. Traduite en Francois 
par le P. Pierre Morin. Paris, Chez Sebastien Cramoily, 1624. Small 4to. (xx), 638, (xxvii)pp. Engraved 
title-page. 5 engraved plates, 1 plate slightly stained. Full leather, internally water stained & spotted, 
slightly repaired of pp. 501. Cordier Japonica 295 洋書 14 頁参照	 ¥528,000

洋 302	 内田星美　日本時計産業史　全 3 冊

	 Uchida (H.) History of the Japanese Clock and Watch Industry.  Hattori Seiko Co., Ltd., 1986. First ed. 
8vo. 3 vols. (6), 73, (9), 81, (10), 148pp. Some text-illus. Original wr., very slightly worn. Dust jacket. 
With slipcase.	 ¥16,500

洋 303	 ヴィラレー　日本の貨幣　1892 年刊

	 Villaret (E. de) Numismatique Japonaise. Paris, Chea C. Rollin et Feuadent, 1892. 8vo. 95pp. 33 plates. 
Original wr., slightly worn.	 ¥49,500

洋 304	 日西辞典　ファクシミリ版　天理図書館善本叢書

	 Vocabvlario de Iapon Declarado Primero en Portvgves por los Padres de la Compania de IESVS de 
aquel reyno, y agora en Castellano en el Colegio de Santo Thomas de Manila. Nara, The Tenri Central 
Library, 1972. Facsimile ed. 8vo. 617pp. (double paged). Original half leather, slightly spotted on edges. 
With slipcase. Limited to 200 copies, this is no.73. (Classica Japonica, Facsimile Series in the Tenri 
Central Library Section I: Linguistics, 1)	 ¥27,500

洋 305	 ワタナベ・タケシ　「栄花物語」研究

	 Watanabe (T.) Flowering Tales. Women Exorcising History in Heian Japan. Cambridge, Harvard 
University Asia Center, 2020. 8vo. xvi, 303, (1)pp. 5 color text-illus. Original boards. Dust jacket. (Harvard 
East Asian Monographs, 427)	 ¥11,770

洋 306	 ウェイランド　実用簡易オランダ語辞書　1824 年刊　初版　背革装

	 Weiland (P.) Kunstwoordenboek, of Verklaring van Allerhande Vreemde Woorden, Benamingen, 
Gezegden en Spreekwijzen, die, uit Verscheidene Talen Ontleend, in de Zamenleving en in Geschriften, 
Betreffenfe alle Vakken van Kunsten, Wetenschappen en Geleerdheid Voorkomen; 's Gravenhage, J. 
Allart, 1824. 8vo. (iv), viii, xviii, 498, (ii)pp. Contemporary half calf, marbled boards, slightly rubbed.	 	
	 ¥55,000

	 日本の洋学や蘭学の発展に寄与した辞書として知られる。安政 5 年に江戸でも復刻されるほどであった。

洋 307	 ワッテンムバー　名刀村正奇談　1887 年刊

	 Wertheimber (L.) A Muramasa Blade. A Story of Feudalism in Old Japan. Boston, Ticknor and Company, 
1887. First ed. Small 4to. xvi, 188pp. 5 etchings on copper & numerous text-illus. Original pictorial 
cloth, slightly rubbed, gilt top, owner inscription on title-page, ex-libris put on front end-paper.	 ¥71,500
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洋 308	 ウィンクステッド　日本とその住民　1860 年刊

	 Wingstedt (C.) Japan och dess Innebyggare. Stockholm, P.A. Huldbergs Bokhandel, 1860. Large 8vo. 
182pp. Engraved frontispiece. Pictorial title-page. 23 engraved illus., 6 in color. 1 folding map. Original 
decorated cloth, slightly rubbed, internally slightly spotted, ex-libris on front end-paper. 洋書 14 頁参照	 	
	 ¥88,000

洋 309	 ワーグマン　日本スケッチ帖　石版図版 40 枚　背少直し有

	 Wirgman (C.) A Sketch Book of Japan. Yokohama, R. Meiklejohn & Co., 1884. Oblong 4to. 20 x 26cm. 
Lithograph title and 39 tinted lithograph plates with facing tissueguards. Original brocade boards, 
slightly rubbed, publisher's label to front pastedown, minor repairs to spine. A very scarce. 洋書 14 頁参照	
	 ¥880,000

洋 310	 ジャパン・パンチ　ワーグマン刊　復刻版　付日本語解説冊子（コピー）　全 10 冊

	 Wirgman (C.) The Japan Punch. Published in Yokohama, 1862-87. Tokyo, Yushodo, 1975. Reprint ed. 
4to. 10 vols. Original cloth, slightly worn. With slipcase, and photo copy of Japanese description.	¥77,000

洋 311	 ボウール　聖ザビエル伝　ドライデン英訳　1688 年刊　総革装　直し有　口絵欠　折込地図傷み有

	 Xavier. Bohours (D.) The Life of St. Francis Xavier, of the Society of Jesus, Apostle of the Indies, and 
of Japan. Written in French by Father Dominick Bohours, of the same Society. Translated into English 
by Mr. Dryden. London, Jacob Tonson, 1688. Small 8vo. xx, 768pp. Frontispiece missing. 1 folding map, 
partly chipped. Full calf, spine rebacked, internally slightly stained. Cordier Japonica 153	 ¥33,000

洋 312	 シュールハンマー　フランシスコ・ザビエル伝　2 巻 4 冊

	 Xavier. Schurhammer (G.) Franz Xaver. Sein Leben und Seine Zeit. Erster Band: Europa 1506-1541. 
Zweiter Band: Asien (1541-1552), 1 & 2 Halb Band: Indien und Indonesien 1541-1547, & 1547-59. 3 
Teil: Japan und China 1549-1552. Freiburg, Verlag Herder Freiburg, 1955-73. Large 8vo. 4 vols. (all 
published). xxx, 744, xxx, 852, xxvi, 589, xxiii, 727pp. Some maps. Original cloth, slightly worn, slightly 
spotted on edges. Dust jacket.	 ¥33,000

東洋全般及び北方アジア　GENERAL & NORTH ASIA

洋 313	 アンドレー　アムール地域とその重要性　1867 年刊

	 Andree (R.) ed. Das Amur-Gebiet und seine Bedeutung. Reisen in Theilen der Mongolei, den 
angrenzenden Gegenden Ostsibiriens, am Amur und seinen Nebenflussen.  Leipzig,  Otto Spamer, 1867. 
8vo. xii, 268pp. 4 plates. 80 text-illus. 1 folding map. Original pictorial cloth, slightly rubbed, marbled 
edges, internally slightly spotted as usual. 	 ￥22,000

洋 314	 エミール・バンヴェニスト最終講義録　1968-1969 年、コレージュ・ド・フランス

	 Benveniste (E.) Dernier Lecons. College de France, 1968 et 1969. Edition etablie par J.-C. Coquet & I. 
Fenoglio. Paris, EHESS, Gallimard & Seuil, 2012. 8vo. 210, (6)pp. 29 illus. Original wr. (Haute Etudes)	 	
	 ￥3,630

洋 315	 ビニョン　大英博物館蔵アジア彫刻及び絵画

	 Binyon (L.) L'Art Asiatique au British Museum (Sculpture et Peinture). Paris & Bruxelles, G. Van Oest, 
1925. Large 4to. 75pp. 64 plates. Original wr., slightly stained and rubbed, spotted on edges. (Ars 
Asiatica, 6)	 ￥24,200
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洋 320	 シャップ・ドートローシュ　シベリア旅行記　1770 年刊　英訳初版　総革装　少傷み有

	 Chappe d'Auteroche (L'Abbe) A Journey into Siberia, Made by Order of the King of France. London, 
Printed for T. Jefferys, 1770. English First ed. 4to. xx, 396pp. 9 engraved plates. 1 folding map. 
Contemporary full calf, spine repaired & slightly rubbed, and end-paper & fly leaves stained. Ex-library 
copy put on front end-papers.  洋書 14 頁参照	 ￥220,000

洋 321	 コックス　ロシア人のアメリカ・アジア両大陸間の発見及び中国通商史　1780 年刊　改訂 2 版　総革装　背直

し有

	 Coxe (W.) Account of the Russian Discoveries between Asia and America. To Which are Added the 
Conquest of Siberia, and the History of the Transactions and Commerce between Russia and China. 
London, Printed by J. Nichols, for T. Cadell, 1780. 2nd ed., revised and corrected. 4to. xxiii, 344, (xvi)
pp. 2 folding large maps, small torn on one map. Contemporary half calf, marbled boards, slightly 
rubbed, and stained on end-paper, margin uncut.　洋書 14 頁参照	 ￥132,000

洋 322	 コッテリール　シベリアの思い出　1842 年刊　傷み有

	 Cottrell (C.H.) Recollections of Siberia, in the Years 1840 and 1841. London, John W. Parker, 1842. 
8vo. xii, 410pp. 1 folding map, slightly torn. Original cloth, rubbed, binding weak, ex-libris on front 
end-paper.	 ￥16,500

洋 323	 コウト　アジア史　1736 年刊　タイトル頁及び余白虫食い直し有　全 3 冊

	 Couto (D.D.) Decadas da Asia, que Tratam dos Mares que Descobriram, Armadas, que desbaratarao, 
Exericitos, que vencerao, e das accoens heroicas, e facanhas bellicas, que obrarao os Portuguezes nas 
Conquistas do Oriente, Cronifta, e Guarda Mor da Torre do Tombo do Eftado da India, Nefta ultima 
impreffao accrefcentadas com Indices muy copiofos. Lisboa Occidental, Na Officina de Domingos 
Gonsalves, 1736. Small folio. 3 vols. (xxxii), 605, (xiv), 607-931, 75, (xvi), 625pp. Contemporary full 
calf, rubbed and rebacked, new end-papers, rubbed, title-page of each volume, and slightly wormholes 
repaired. Ex-libris on front end-paper of each vol.  Cordier: Bibliotheca Japonica 34  洋書 14 頁参照	 	
	 ￥220,000

	 Tomo I: Que Contem as Decadas IV. e V. Tomo II: Que Contem a Decada VI. Tomo III: Que Contem as Decadas VII. VIII. 

e IX.

洋 324	 クレスピニイ　ノーザン・フロンティア

	 Crespigny (R. de) Northern Frontier. The Policies and Strategy of the Later Han Empire. Canberra, 
Australian National University, 1984. 8vo. xv, 630pp. 14 maps, 1 folding. 2 tables. Original wr., slightly 
worn. (Faculty of Asian Studies Monographs: New Series No. 4)	 ￥22,000

洋 325	 ダブリィ・デ・テルサン　中国と東トルキスタンのマホメット教　挿絵 F・レガメ　1878 年刊　第 2 巻タイト

ル頁欠　蔵印有　全 2 冊

	 Dabry de Thiersant (P.) Le Mahometisme en Chine et dans le Turkestan Oriental. Ouvrage orne de 
dessins originaux, par F. Regamey, et d'une carte du Turkestan Oriental. Paris, Ernnest Leroux, 1878. 
8vo. 2 vols. iii, iv, 336, (i), 514, (i)pp., partly uncut. 2 frontispieces. 1 folding map. Lacking title page of 
second volume. Half cloth, marble boards, spine repaired, original wr. preserved. Ex-library copy.

	 洋書 14 頁参照	 ￥264,000
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洋 326	 レヴィン及びポタポフ編　シベリア民族研究

	 Levin (M.G.) & Potapov (L.P.) ed. The Peoples of Siberia. Chicago & London, The University of Chicago 
Press, 1964. 8vo. viii, 948pp. Many illus. 3 maps, 1 folding in rear pocket. Original cloth, slightly worn, 
spotted on edges and end-papers. Dust jacket, rubbed.	 ￥11,000

洋 327	 ストジュゴーフスキー　アジア美術の本質と発展

	 Strzygowski (J.) Asiens Bildende Kunst in Stichproben, Ihr Wesen und Ihre Entwicklung. Augsburg, 
Dr. Benno Filser Verlag G.M.B.H., 1930. Large 4to. xxii, 779pp. 658 illus., some in color. Original cloth, 
slightly rubbed.	 ￥16,500

東アジア　EAST ASIA

洋 328	 エマール　ある秋雨の夜のランプの明かり　背革装

	 Aymard (C.) A La Clarte de la Lampe par une Soiree Pluvieuse d'Automne. Contes adaptes du Chinois. 
Paris, Dan Niestle, 1921. 4to. 205pp. 9 color plates, chipped-in. Original wr. bound in half leather, 
marbled boards, very slightly worn, gilt top. Limited to 375 copies, this is no. 159. 	 ￥49,500

洋 329	 ベネット　中国写真史　1844-1879 年中国人写真家

	 Bennet (T.) History of Photography in China: Chinese Photographers 1844-1879. London, Bernard 
Quaritch, 2013. Square 4to. x, 386pp. Approximately 400 illus. Original cloth, very slightly worn. Dust 
jacket.	 ￥17,600

洋 330	 ベッツ他編　古代新彊文化研究論文集

	 Betts (A.V.G.) & others ed. The Cultures of Ancient Xinjiang, Western China: Crossroads of the Silk 
Roads. Oxford, Archaeopress Publishing, 2019. Small 4to. (iv), viii, 205pp. Many illus., some in color. 
Original wr.	 ￥8,800

洋 331	 ブレイクニー　40 年前の日本・朝鮮・中国調査記　少傷み・シミ有

	 Blakeney (W.) On the Coasts of Cathay and Cipango Forty Years Ago. A Record of Surveying Service 
in the China Yellow and Japan Seas and on the Seabord of Korea and Manchuria. With Illustrations by 
F. Le Breton Bedwell. London, Elliot Stock, 1902. First ed. 8vo. xx, 353pp. Frontispiece. Many plates, 
some folding. 19 folding maps. Original pictorial cloth, slightly stained, internally slightly spotted, and 
private signature on half title-page.  洋書 15 頁参照	 ￥132,000

洋 332	 ブリュッセイ他　台湾ゼーランディア城日誌　3 巻 4 冊

	 Blusse (J.L.) & others. De Dagregisters van het Kasteel Zeelandia, Taiwan, 1629-1662. Deel I: 1629-
1641. Deel II: 1641-1648. Deel III: 1648-1655. 's-Gravenhage, Martinus Nijhoff, 1986. 4to. 3 of 4 vols. 
xxi, 548, xxiv, 693, xxii, 670pp. 9 illus. 2 maps in rear pocket. Original cloth, slightly worn, slightly 
spotted on edges. (Rijks Geschiedkundige Publicatien, Grote Serie 195)	 ￥22,000

洋 333	 ボクサー　王政復古期のマカオ　英語及びポルトガル語両文　475 部限定版

	 Boxer (C.R.) Macau na Epoca da Restauracao. (Macau Three Hundred Years Ago). Macau, Imprensa 
Nacional de Macau, 1942. Folio. 231pp. Text in English & Portuguese. Frontispiece. 28 plates. Original 
wr. bound in cloth, very slightly worn. Limited to 475 copies.  洋書 15 頁参照	 ￥165,000
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洋 334	 ブラガ　西洋のパイオニア達と彼らのマカオ発見　著者署名入献呈本

	 Braga (J.M.) The Western Pioneers and Their Discovery of Macao. Macau, Imprensa Nacional, 1949. 
8vo. 248pp. Contemporary cloth binding, slightly stained. Author signed presentation copy to Dr. Chen 
Te-k'un. Ex-libris put on front end-paper.	 ￥44,000

洋 335	 ブロートン及びワタナベ訳　「禅門撮要」

	 Broughton (J.L.) & Watanabe (E.Y.) tr. Core Texts of the Son Approach. A Compendium of Korean 
Son (Chan) Buddhism. New York, Oxford University Press, 2021. 8vo. xii, 279pp. Original boards. Dust 
jacket.	 ￥15,180

洋 336	 レダローゼ及び孫華編　中国仏教石経　四川省　第 1 巻

	 Buddhist stone. Ledderose (L.) & Sun (H.) ed. Buddhist Stone Sutras in China. Sichuan Province, 
Vol.1. Wiesbaden & Hangzhou, Harrassowitz & China Academy of Art Press, 2014. Large 4to. xx, 
441pp. 276 illus. & maps, some in color. Original boards, slightly worn.	 ￥22,000

洋 337	 王永波及びレダローゼ編　中国仏教石経　山東省　第 1 巻

	 Buddhist stone. Wang (Y.) & Ledderose (L.) ed. Buddhist Stone Sutras in China. Shandong Province, 
Vol.1. Wiesbaden & Hangzhou, Harrassowitz & China Academy of Art Press, 2014. Large 4to. xxvi, 
508pp. 206 illus. & maps, some in color. Original boards, slightly worn.	 ￥22,000

洋 338	 ブッシェル及びラッファン　モーガン蒐集中国磁器図録　2 版

	 Bushell (S.W.) & Laffan (W.M.) Catalogue of the Morgan Collection of Chinese Porcelains. New York, 
The Metropolitan Museum of Art, 1910. 2nd ed. Large 8vo. lxxxxi, 194pp. 77 plates. Original wr., 
slightly rubbed, annotations by ink on the margin of two pages. Limited to 500 copies.	 ￥49,500

洋 339	 キャンベル　永楽帝による建築物

	 Campbell (A.) What the Emperor Built. Architecture and Empire in the Early Ming. Seattle, University 
of Washington Press, 2020. Large 8vo. xiii, 217pp. 98 illus., many in color. Original cloth. Dust jacket.	 	
	 ￥11,990

洋 340	 シャバンヌ仏訳　中国仏教説話集　全 4 冊

	 Chavannes (E.) Cinq Cents Contes et Apologues Extraits du Tripitaka Chinois, et Traduits en Francais. 
Paris, Librairie Ernest Leroux, 1910-34. 8vo. 4 vols. xx, 428, 449, 395, ix, 343pp. Original wr. bound 
in cloth, except vol.4 (original wr. only), ex-libris on front end-paper of vol. I-III.	 ￥77,000

洋 341	 チャイルズ＝ジョンソン編　オックスフォード版古代中国ハンドブック

	 Childs-Johnson (E.) ed. The Oxford Handbook of Early China. Oxford, Oxford University Press, 2020. 
Large 8vo. x, 814pp. Many text-illus. & maps. Original boards. Dust Jacket.	 ￥28,820

洋 342	 週刊チャイナ・トリビューン　（大寶法）　1910（明治 43）年 8 月 6 日　第 44 号　傷み有

	 China Tribune. The Weekly China Tribune, No. 44, August 6th, 1910. Tientsin, 1910. Folio (40 x 
27.5cm). 14pp. Edges partly chipped.  洋書 15 頁参照	 ￥88,000

	 第一面は南極探検隊長白瀬中尉の肖像写真　　「チャイナ・トリビューン　（大寶法）」は松本君平が天津にて

1909 年 9 月創刊。日本と中国に関する政治・外交記事に主眼をおいていた。
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洋 343	 コルディエ　中国書誌　復刻版　全６巻３冊

	 Cordier (H.) Bibliotheca Sinica. Dictionnaire Bibliographique des Ouvrages Relatifs a l'Empire Chinois. 
Mansfield Centre, Martino Publishing, c.1997. Reprint ed. Large 8vo. 6 vols. in 3. (including Author 
Index). 4439, iv, 84pp. Original cloth, slightly worn.	 ￥19,800

洋 344	 モンタルト・デ・ジュス　マカオの歴史　初版　元表紙少傷み有

	 De Jesus (C.A.M.) Historic Macao. Hong Kong, Kelly & Walsh, 1902. First ed. 8vo. vi, 358pp. 
Frontispiece. 11 plates. 1 map. Original wr., bound in new cloth, internally slightly spotted. 洋書 15 頁参

照	 ￥132,000

洋 345	 モンタルト・デ・ジュス　マカオの歴史　復刻版

	 De Jesus (C.A.M.) Historic Macao. International Traits in China Old and New. Hong Kong, Oxford 
University Press, 1984. Reprint ed. 8vo. x, (iv), 6, 515, 6pp. 18 plates, 1 folding. Original cloth, slightly 
worn. Dust jacket.	 ￥16,500

洋 346	 ドレ　中国の迷信の研究　彩色図版多数挿入　全 18 冊

	 Dore (H.) Recherches sur les Superstitions en Chine. Chang-hai, Imprimerie de T'ou-se-we, 1911-
38. 8vo. 18 vols. Numerous plates., almost in color. Many text-illus. Original stitched boards, slightly 
rubbed. A complete set.  洋書 15 頁参照	 ￥770,000

洋 347	 フィッツジェラルド及びイップ編　1850-1949 年、華僑の慈善活動と環太平洋地域における広東人

	 Fitzgerald (J.) & Yip (H.-m.) ed. Chinese Diaspora Charity and the Cantonese Pacific, 1850-1949. 
Hong Kong, Hong Kong University Press, 2020. 8vo. vii, 226pp. Some text-illus. Original boards. 
(Crossing Seas)	 ￥13,090

洋 348	 フロー　中国における阿片

	 Flow (K.) The Chinese Encounter with Opium. Dreams of Colored Clouds and Orchid Fragrance. 
Taipei, SMC Publishing Inc., 2009. 4to. vii, 426pp. Numerous color illus. Original boards, slightly worn, 
slightly bumped on cover, otherwise good. Dust jacket.	 ￥27,500

洋 349	 豪智（ゴーチェ）女史訳　福士発丁珍粉效験紀　扇城諫山画　横長本

	 Gautier (J.) La Source d'Or de la Sante. Illus. de R. Isayama. Paris, Phosphatine Falieres, n.d. Oblong 
8vo. 14.5 x 18.3cm. n.p. 12 color full page illus. Original wr. 洋書 15 頁参照	 ￥44,000

洋 350	 ジャイルズ　三字経　2 版　少直し、汚れ有

	 Giles (H.A.) Elementary Chinese: San Tzu Ching. Translated and Annotated. Shanghai, Kelly & Walsh, 
Ld., 1910. 2nd revised ed. Large 8vo. v, 178pp. Original wr., rubbed and stained, spine repaired.	 	
	 ￥55,000

洋 351	 ホブソン　中国陶磁器　1500 部限定版　全 2 冊

	 Hobson (R.L.) Chinese Pottery and Porcelain. An account of the potter's art in China from primitive 
times to the present day. Vol. I: Pottery & Early Wares. Vol. II: Ming & Ch'ing Porcelain. London, Cassell 
& Company Ltd., 1915. Large 8vo. 2 vols. xxx, 227, xvi, 326pp. 136 plates, 40 in color. Original cloth, 
rubbed, internally slightly foxed, gilt top, binding slightly weak. Limited to 1500 copies, this is no. 
1215.  洋書 15 頁参照	 ￥165,000
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洋 352	 ハワード及びエアーズ　輸出用中国磁器と装飾品　モッタヘデ・コレクション

	 Howard (D.) & Ayers (J.) China for the West. Chinese Porcelain and other Decorative Arts for Export 
Illustrated from the Mottahedeh Collection. Foreword by A. Rockefeller. London, Sotheby Parke Bernet, 
1978. Large 4to. 33.5 x 24.5cm. 2 vols. 698pp. Over 690 illus., some in color. Original cloth, slightly 
worn, gilt top. Dust jacket. With slipcase.  洋書 15 頁参照	 ￥110,000

洋 353	 ホワン及びツルヒャー編　中国における規範と大衆化に関する会議報告

	 Huang (C.-C.) & Zurcher (E.) ed. Norms and the State in China. Leiden, E.J. Brill, 1993. 8vo. xxvi, 
416pp. Original cloth, slightly worn. (Sinica Leidensia, Vol. XXVIII)	 ￥22,000

洋 354	 ファン　中国語の論理関係と文法の理論

	 Huang (C.-T.J.) Logical Relations in Chinese and the Theory of Grammar. New York & London, 
Garland Publishing, Inc., 1998. 8vo. xiv, 435pp. Original cloth, slightly worn. (Outstanding Dissertations 
in Linguistics)	 ￥16,500

洋 355	 ジェイコブス　中国北西部からの文化財流出の歴史

	 Jacobs (J.M.) The Compensations of Plunder. How China Lost Its Treasures. Chicago, The University 
of Chicago Press, 2020. 8vo. vii, 348pp. 32 text-illus. Original wr. (Silk Roads) 	 ￥4,400

洋 356	 クラプロート訳注　満州語古文選集　1828 年刊　改装本　水シミ有

	 Klaproth (J.) Chrestomatie Mandchou, ou Recueil de Textes Mandchou, Destine aux Personnes qui 
Veulent s'Occuper de l'Etude de Cette Langue. Paris, L'Imprimerie Royale, 1828. 8vo. xii, 273pp. 
Rebound in cloth, new end-papers, internally water stained.  洋書 16 頁参照	 ￥264,000

洋 357	 クラプロート　コンパスの発明についてのフンボルトの手紙　少直し有

	 Klaproth (J.) Lettre a M. le Baron A. de Humboldt, sur l' Invention de la Boussole. Paris, Prosper 
Dondey-Dupre, 1834. 8vo. 138pp. 3 folding plates. Original wr., slightly rubbed, and the margin of 
some leaves repaired.	 ￥60,500

洋 358	 ラックナー及びビッティングホフ編　マッピング・ミーニング　清後期の中国における新しい学習の分野

	 Lackner (M.) & Vittinghoff (N.) ed. Mapping Meanings. The Field of New Learning in Late Qing China. 
Leiden & Boston, Brill, 2004. Large 8vo. xviii, 741pp. Original cloth, very slightly worn.	 ￥41,800

洋 359	 ラウファー　漢代に於ける中国陶器

	 Laufer (B.) Chinese Pottery of the Han Dynasty. Leiden, E.J.Brill Ltd., 1909. 8vo. xvi, 339pp. 75 plates. 
55 text-illus. Original cloth, rubbed, a mark of label on spine, internally slightly foxed, binding slightly 
weak.	 ￥33,000

洋 360	 ロプシャイト　英華辞典　復刻版　蔵印有　全 2 冊

	 Lobscheid (R.W.) English and Chinese Dictionary. With the Punti and Mandarin Pronunciation. Tokyo, 
Tokyo Bikashoin, 1996. Reprinted from Hong Kong, Daily Press, 1866. 4to. 2 vols. viii, 38, 1418, ii, 
1419-2013pp. Original cloth, slightly worn, ex-library copy, stamp on title-page. With slipcase.	￥66,000
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洋 361	 マガリャンイス（安文思）　新中国史　1688 年刊　北京大図入　総革装

	 Magaillans (G. de) Nouvelle Relation de la Chine, Contenant la description des particularitez les plus 
considerables de ce grand Empire. Composee en l'annee 1668. par le R.P. Gabriel de Magaillans, de la 
Compagnie de Jesus, Missionnaire Apostolique. Et traduite du Portugais en Francois par le Sr B. (Claude 
Bernou). Paris, Claude Barbin, 1688. Small 4to. 385, (xi)pp. 1 folding large engraved plan of Pekin (65 
x 42cm, including description part). Contemporary full calf, raised gilt decorated spine, with the gilt 
coat of arms for Arnauld de la Barthe, Viscount of Rebenac, slightly rubbed, internally spotted. This 
prize binding, the manuscript prize-slip (ex-praemio) is signed by Chastelet, Rector of the Jesuit College 
at Pau. Cordier Sinica vol. I, col. 36. Lowendahl 189.  洋書 16 頁参照	 ￥528,000

	 ガブリエル・デ・マガリャンイス　（Magaillans） 1609-1677. ポルトガル人イエズス会士。1640 年に中国・杭

州に入り、1648 年北京に移る。本書はマガリャンイスの 1668 年の手稿 "Doze excellencias da China" を基に、

Claude Bernou が仏訳した。

洋 362	 メドハースト ( 子 ) 或る英国上海領事の中国体験記　1873 年刊　直し有

	 Medhurst (W.H.) The Foreigner in Far Cathay. New York, Scribner, Armstrong and Company, 1873. 
8vo. 204pp. Color folding map. Original pictorial cloth, rubbed, the verso of title-page repaired. Ex-
library copy, ex-libris put on front end-paper. 	 ￥19,800

洋 363	 ドローヌ　中国調査報告　第 7 巻　中国少数民族の文字　ロロ族及びミャオ族　背革装

	 Mission D'Ollone 1906-1909. Ecritures des Peuples Non Chinois de la Chine. Quatre Dictionnaires 
Lolo et Miao Tseu. Dresses par le Commandant D'Ollone. Avec le Concours de Monseigneur de 
Guebriant. Paris, Ernest Lerous, 1912. Small 4to. 303pp. 9 plates. 103 tables. 1 map. Half calf, marbled 
boards, internally slightly spotted. (Documents Scientifiques de la Mission d'Ollone, 7)	 ￥44,000

洋 364	 ネルソン　慶州　新羅の首都

	 Nelson (S.M.) Gyeongju. The Capital of Golden Silla. Abingdon, Routledge, 2019. 8vo. ix, 153, (1)pp. 
22 text-illus. 7 maps. Original wr. (Cities of the Ancient World)	 ￥8,800

洋 365	 ポチェスキー編　ワイリー・ブラックウェル版　東・中央アジア仏教の手引

	 Poceski (M.) ed. The Wiley Blackwell Companion to East and Inner Asian Buddhism. Chichester, John 
Wiley & Sons, 2014. Large 8vo. xv, 535pp. Original cloth, slightly worn. Dust jacket.	 ￥24,200

洋 366	 リッチ及びトリゴー　キリスト教徒中国帝国遠征史　1616 年刊　総革装　直し有

	 Ricci (M.) & Trigault (N.) Histoire de l'Expedition Chrestienne au Royaume de la Chine. Entreprinse 
par les PP. de la compagnie de Iesvs: Comprinse en cinq liures, esquels est traicte fort exactement et 
fidelement des Moeurs, Loix et coustumes du pays, et des commencemens tres-difficiles de l'Eglise 
naissante en ce royaume. Lyon, Pour Horace Cardon, 1616. 8vo. xxxviii, 1096pp. 1 portrait, 1 folding 
plan. Modern full pigskin, four tie (1 lacking), internally slightly worm holes & water stained, and 
repaired some leaves, including title-page and portrait. Private inscription on title-page & stamp on ppi. 
Scarce. Cordier Sinica II, 809-816  洋書 16 頁参照	 ￥440,000

	 本書は中国における布教史と中国地誌でマテオ・リッチの覚書をトリゴーが編纂した。他にラテン語、ドイツ語、

ポルトガル語、イタリア語版が刊行された。中国キリスト教布教史の重要資料のひとつである。
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洋 367	 ロビンソン　明朝とその同盟国　ユーラシアにおける帝国支配

	 Robinson (D.M.) Ming China and Its Allies. Imperial Rule in Eurasia. Cambridge, Cambridge University 
Press, 2020. 8vo. xi, 249pp. Original cloth. Dust jacket.	 ￥6,050

洋 368	 サヴィナ　苗族の歴史　２版

	 Savina (F.M.) Histoire des Miao. Hong Kong, La Societe des Missions-Etrangeres, 1930. 2nd ed. Large 
8vo. xxii, 303p. 13 plates. Original pictorial wr., very slightly spotted.	 ￥36,300

洋 369	 史金波　11 ～ 13 世紀西夏語史料に見る西夏経済　リー・ハンソン編訳

	 Shi (J.) The Economy of Western Xia. A Study of 11th to 13th Century Tangut Record. Translated and 
Edited by L. Hansong. Leiden, Brill, 2021. 8vo. xix, 581pp. 219 illus., some in color. Original boards.	 	
	 ￥22,880

洋 370	 シレン　中国絵画史　全 7 冊

	 Siren (O.) Chinese Painting. Leading Masters and Principles. New York, The Ronald Press Company, 
1956-58. 4to. 7 vols. 4 color frontispieces. 1347 plates. Original cloth, slightly rubbed, bumped on 
corners. Part I: The First Millennium. 洋書 16 頁参照	 ￥121,000

	 Vol. 1. Early Chinese Painting.  Vol. 2. The Sung Period.  Vol. 3. Plates. Part II: The Later Centuries. 

	 Vol. 4: The Yuan and Early Ming Masters.  Vol. 5: The Later Ming and Leading Ch'ing Masters.  Vol. 6: Plates. 

	 Vol. 7: Annotated Lists of Paintings and Reproductions of Paintings by Chinese Artists.

洋 371	 スタイン　敦煌千仏洞壁画図録　大型本　少傷み有

	 Stein (A.) The Thousand Buddhas. Ancient Buddhist Paintings from the Cave-Temples of Tung-Huang 
on the Western Frontier of China. London, Bernard Quaritch, 1921. Large folio. xii, 65pp. 48 plates, 
23 in color. (15 folio-size plates in envelope as issued. 33 large folio plates in loose as issued). Original 
portfolio, slightly rubbed, without some ties.  洋書 16 頁参照	 ￥990,000

洋 372	 スウェン　清朝支配下におけるイエズス会

	 Swen (L.) Jesuit Mission and Submission. Qing Rulership and the Fate of Christianity in China, 1644-
1735. Leiden, Brill, 2021. 8vo. x, 227pp. 3 text-illus., 2 in color. Original boards. (East and West, 
Culture, Diplomatic and Interactions, Vol. 9)	 ￥7,370

洋 373	 トリゴー　中国誌　1639 年刊　小型本　総ヴェラム装　少虫食い有

	 Trigault (N.) Regni Chinensis Descriptio. Ex Variis Authoribus. Lugd. Batav., Ex Officina Elzeviriana, 
1639. 24mo. 11.5 x 6.5cm. (viii), 365, (ix)pp. Engraved title-page with map. 2 engraved plates. Modern 
full vellum, internally slightly worm-hole. Morrison II, 466pp.  洋書 16 頁参照	 ￥104,500

洋 374	 ファン・ヒューリック　中国古代房内考

	 Van Gulik (R.H.) Sexual Life in Ancient China. A Preliminary Survey of Chinese Sex and Society from 
ca. 1500 B.C. till 1644 A.D. Leiden, E.J. Brill, 1974. 4to. xviii, 392pp. 22 plates. 22 text-illus. Original 
cloth, slightly worn. Dust jacket.	 ￥13,200

洋 375	 ファン・ヒューリック　中国の手長猿　ソノシート 1 枚付

	 Van Gulik (R.H.) The Gibbon in China. An Essay in Chinese Animal Lore. Leiden, E.J. Brill, 1967. 4to. 
123pp. Frontispiece. Some text-illus. Original cloth, slightly rubbed. With 45 rpm record loosely 
inserted in rear pocket.	 ￥27,500
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洋 376	 フォーゲルザンク　古代漢語入門

	 Vogelsang (K.) Introduction to Classical Chinese. Oxford, Oxford University Press, 2021. Large 8vo. 
xxix, 556pp. Original wr.	 ￥6,380

洋 377	 ワン・リャンミン　北京におけるイエズス会遺産

	 Wang (L.) Jesuitenerbe in Peking. Sakralbauten und transkulturelle Raume, 1600-1800. Heidelberg, 
Universitatsverlag Winter, 2020. 8vo. 479pp. 16 color plates. 194 text-illus. Original cloth. (Heidelberg 
Transcultural Studies, Vol. 5)	 ￥12,210

洋 378	 ホワイトマン　康熙帝と熱河の避暑山荘

	 Whiteman (S.H.) Where Dragon Veins Meet. The Kangxi Emperor and His Estate at Rehe. Seattle, 
University of Washington Press, 2020. Large 8vo. xix, 271pp. 84 color text-illus. 19 maps. Original 
cloth. Dust jacket. 	 ￥12,760

洋 379	 ウィリアムズ　サミュエル・ウェルズ・ウィリアムズ伝　1889 年刊

	 Williams (F.W.) The Life and Letters of Samuel Wells Williams, LL.D. Missionary, Diplomatist, 
Sinologue. New York, G.P. Putnam's Sons, 1889. 8vo. vi, 490pp. Frontispiece. Original cloth, slightly 
rubbed, internally slightly foxed, ex-libris on front end-paper.	 ￥22,000

洋 380	 ユニ　韓国における儒教　2 版　蔵印有

	 Youn (L. Eul sou) Le Confucianisme en Coree. Preface de Monsieur le Professeur Masson-Oursel. Paris, 
Librairie Orientaliste Paul Geuthner, 1939. 2nd ed. Large 8vo. x, 198pp. Original wr., slightly rubbed, 
ownership  stamp on title-page. 	 ￥30,800

洋 381	 左拉拉　元朝の建築

	 Zuo (L.) Diversity in the Great Unity. Regional Yuan Architecture. Honolulu, University of Hawai'i 
Press, 2019. Large 8vo. xvii, 227pp. 4 color plates. Many text-illus. & plans. Original cloth. Dust jacket.		
	 ￥13,090

東南アジア　SOUTHEAST ASIA

洋 382	 ベネット及びワトソン編　ドヴァーラヴァティー王国を定義する

	 Bennett (A.) & Watson (H.) ed. Defining Dvaravati. Chiang Mai, Silkworm Books, 2020. Small 4to. 
180pp. Many illus., many in color. Original wr.	 ￥7,370

洋 383	 ダム　東インド会社史　全 4 巻 7 冊

	 Dam (P.van) Beschryvinge van de Oostindische Compagnie. Uitgegeven door F.W. Stapel. 
's-Gravenhage, Martinus Nijhoff, 1976. Reprint of 1927-54's ed. 4to. 4 vols. in 7. Original cloth, 
slightly worn, and slightly water stained on cover of 3rd volume. A complete set. (Rijk Gesciedkundige 
Publicatien, 63, 68, 74, 76, 83, 87, 96)	 ￥52,800

洋 384	 デーリング　シャムの美術と産業美術  特別大型本　全２冊

	 Doehring (C.) Art and Art-Industry in Siam. Lacquer-Works in Black and Gold. Bangkok, Asia 
Publishing House, n.d. Elephant folio. 64 x 50cm. 2 vols. 76pp. 50 plates. 62 text-illus. Original cloth, 
with pictorial relief on each front cover, slightly rubbed. Author signed presentation copy.  洋書 16 頁参

照	 ￥385,000
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洋 385	 デーリング　シャム寺院建築史図録　蔵印有　少傷み有　全 3 冊

	 Dohring (K.) Buddhistische Tempelanlagen in Siam. Bangkok, Asia Publishing-House, 1920. 4to. 3 
vols. 356pp. 180 plates. 115 text-illus. Original decorated boards, rubbed, internally slightly foxed. Ex-
library copy, stamp on each half-title and title-page. (Der Indische Kulturkreis in Einzeldarstellungen, 
1.Abteilung)	 ￥22,000

洋 386	 デュマルセイ及びロワイエル　8 － 13 世紀カンボジア建築

	 Dumarcay (J.) & Royere (P.) Cambodian Architecture, Eighth to Thirteenth Centuries. Translated and 
Edited by Michael Smithies. Leiden, Brill, 2001. 8vo. xxx, 121pp. 104 illus., map & plans. 44 plates. 
Original cloth, slightly worn. （Handbuch der Orientalistik = Handbook of Oriental Studies, Section 3 ; 
South-East Asia, vol. 12）	 ￥22,000

洋 387	 デュポン　前アンコール時代の彫刻

	 Dupont (P.) La Statuaire Preangkorienne. Ascona, Artibus Asiae, 1955. Large 4to. 240pp. 46 plates. 1 
map. Original cloth, slightly worn, some color underlines. Dust jacket, corner chipped.	 ￥41,800

洋 388	 デュラン　ベトナムの交霊術

	 Durand (M.) Technique et Pantheon des Mediums Vietnamiens (Dong). Paris, Ecole Francaise 
d'Extreme-Orient, 1959. Small 4to. 333pp. 83 plates, 8 in color. Original wr., slightly stained, internally 
good and almost uncut. (Publications de l'Ecole Francaise d'Extreme-Orient, vol. XLV)	 ￥22,000

洋 389	 フィノ他　アンコール・ワット遺跡調査図録　旧蔵印有 (3 冊 )　総革装　全 3 巻 7 冊

	 Finot (L.) & others. Le Temple d'Angkor Vat. I: L'Architecture du Monument. II: La Sculpture 
Ornamentale du Temple. III: La Galerie des Bas-Reliefs. Paris, G. Van Oest, 1929-32. Folio. 36.5 x 
27.5cm. 3 vols. in 7. 41, 18, 12, 6pp. 604 plates, some folding. (The Plates No. 370, 396, 516 & 
604 are not published). 16 plans. Bound in full leather, ex-library stamped on each title-page and 
plates of Vol. I/1-2, and II/2. A Complete fine set. (L'Ecole Francaise d'Extreme-Orient, Memoires 
Archeologiques, 2)  洋書 16 頁参照	 ￥495,000

洋 390	 フィノ他　カンボジア、バンテアイ・スレイのイシュヴァラプーラ寺院調査報告

	 Finot (L.), Parmentier (H.) & Goloubew (V.) Le Temple d'Icvarapura. (Bantay Srei, Cambodge). Paris, G. 
Vanoest, 1926. Large 4to. x, 138pp. 72 plates. 14 text-illus. Original wr., bound in new cloth, internally 
very slightly spotted, partly pages uncut. (Publications de l'Ecole Francaise d'Extreme-Orient, Memoires 
Archeologiques, 1)	 ￥27,500

洋 391	 ドゥ・ハーン　往時のバタビア　改訂 2 版　特製総ヴェラム装　函付　全 2 冊

	 Haan (F.de) Oud Batavia. Bandoeng, A.C. Nix & Co., 1935. 2nd revised ed. Large 4to. 2 vols. ix, 860, 
x, 318, lxiipp. 314 plates, 2 loose maps in rear pocket. Lacks the map of modern Batavia in the second 
volume as usual. Original decorated full vellum, inscriptions on half title-page. very good set. With 
slipcase.  洋書 17 頁参照	 ￥198,000

洋 392	 ハイアム及びキーンガム編　バンノンワット遺跡発掘調査報告書　第 3 巻　青銅器時代

	 Higham (C.F.W.) & Kijngam (A.) ed. The Excavation of Ban Non Wat. Part 3: The Bronze Age. Bangkok, 
The Thai Fine Arts Department, 2012. 4to. xxiv, 599pp. Many illus., maps & plans. Original boards, 
slightly worn. (The Origins of the Civilizations of Angkor, Vol. 5)	 ￥16,500
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洋 393	 ヒュルフロニーエ　アチェ人　全 2 冊

	 Hurgronje (C.S.) The Achehnese. Translated by the late A.W.S. O'Sullivan, with an Index by R.J. 
Wilkinson. Leyden, E.J. Brill, 1906. Large 8vo. 2 vols. xxvi, 439, (4), 384pp. 2 frontispieces. Many text-
illus. 1 folding plan. 2 folding map. Original cloth, slightly rubbed, internally slightly foxed. 洋書 17 頁参

照	 ￥165,000

洋 394	 カンボジア碑文　第 1 － 5 巻図版篇　5 冊

	 Inscriptions du Cambodge, Tome I - V. (Planches I a CCLXXXVII).  Publiees sous les Auspices de 
l'Academie des Inscriptions et Belles-Lettres. (Tome V par Louis Finot). Paris & Hanoi, Paul Geuthner,  
1926-31. Large 4to. 5 vols. 243 loose plates. Original portfolio, slightly stained, internally good. 
(Protectorat du Cambodge) 洋書 17 頁参照	 ￥110,000

洋 395	 マルレ　ブランシャール・ドゥ・ラ・ブロス美術館（現・ホーチミン市ベトナム歴史博物館）コレクション図

録　第 1 巻　背革装

	 Malleret (L.) Musee Blanchard de la Brosse, Saigon; Catalogue General des Collections, Tome I: Arts 
de la Famille Indienne.  Hanoi, Imprimerie d'Extreme-Orient, 1937. 8vo. 190pp. 31 plates. Bound in 
half morocco, marbled boards, slightly worn. Author signed presentaion copy.	 ￥22,000

洋 396	 フランス極東学院考古学調査報告　ナフィリアン他編　アンコール・ワット

	 Nafilyan (G.) & others. Angkor Vat. Description Graphique du Temple. Paris, Ecole Francaise d'Extreme-
Orient, 1969. Folio. 32pp. 113 loose plates, some folding. Texts in Original wr. and loose plates in 
portfolio, slightly worn. (Publications de l'Ecole Francaise d'Extreme-Orient, Memoires Archeologiques, 
4)	 ￥11,000

洋 397	 パルマンティエ　クメール人の古代美術　全 2 冊

	 Parmentier (H.) L'Art Khmer Primitif. Paris, Librairie Nationale d'Art et d'Historie, 1927. 4to. 2 vols. vi, 
409pp. 100 plates. 128 text-illus. Original wr. bound in new cloth, internally foxed. (P.E.F.E.O. 21 & 22)		
	 ￥55,000

洋 398	 パヴィー　1879-1895 年インドシナ調査記　10 巻及び地図帖　著者署名入献呈本　完揃　背革装 ( 内 2 巻は元

紙装 )

	 Pavie (A.) Mission Pavie Indo-Chine 1879-1895. Paris, Ernest Leroux, Editeur, 1898-1919. First ed. 
4to. 11 vols. 3 frontispieces. Numerous plates & text-illus., some in color. 82 maps, some in color. 
Original wr. bound in contemporary half morocco, marble boards, gilt decorated on spine and top edge, 
except Vol. VI and VII, slightly worn, internally slightly water stained of Etudes Diverses, Vol. III. A very 
scarce set.  洋書 17 頁参照	 ￥1,540,000

	 Etudes Diverses. I & II: Recherches sur la Litterature du Cambodge, du Laos et du Siam. III: Resertures sur l'histoire 

naturelle de l'Indo-Chine. 

	 Geographie et Voyages. I & II: Expose des Travaux de la Mission. III: Voyages au Laos et chez les sauvages du sud-est 

de l'Indo-chine. IV: Voyages au centre de l'Annam et du Laos et dans les regions sauvages de l'Est de l'Indo-Chine. V: 

Voyages dans le haut Laos et sur les frontieres de Chine et de Birmanie．VI: Passage du Me-Khong au Tonkin (1887 

et 1888)．VII: Journal de marche (1888-1889), evenements du Siam (1891-1893). With Atlas. Notices et cartes.
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洋 399	 ピゴット　１4 世紀のジャワ　全５冊

	 Pigeaud (T.G.Th) Java in the 14th Century. A Study of Cultural History. The Nagara-Kertagama by 
Rakawi Prapanca of Majapahit, 1365. A.D. The Hague, Martinus Nijhoff, 1960-63. 8vo. 5 vols. xvi, 125, 
xvi, 153, xiii, 177, xi, 552, viii, 451pp. 5 frontispieces. Some text-illus. 6 loose plates, plans & maps in 
rear pocket of 5th vol. Original cloth, slightly worn, internally slightly foxed. 	 ￥55,000

	 I: Javanese Texts in Transcription. II: Notes on the Texts and the Translations. III: Translations. 

	 IV: Commentaries and Recapitulation. V: Glossary, General Index.

洋 400	 ワトキンズ　ワ語辞典　全 2 冊

	 Watkins (J.) Dictionary of Wa. With Translations into English, Burmese and Chinese. Leiden, Brill, 
2013. 8vo. 2 vols. xvi, 590, vii, 591-1187pp. Original cloth, slightly worn. (Handbook of Oriental 
Studies, 3/21)	 ￥42,900

洋 401	 安田喜憲編　水の文明

	 Yasuda (Y.) ed. Water Civilization. From Yangtze to Khmer Civilization. Tokyo, Springer, 2013. 8vo. 
xxi, 477pp. Original boards, internally very slightly foxed, otherwise good. (Advances in Asian Human-
Environmental Research)	 ￥16,500

中央アジア　CENTRAL ASIA

洋 402	 オールチン及びハモンド編　アフガニスタン考古学　増訂版

	 Allchin (R.) & Hammond (N.) ed. The Archaeology of Afghanistan. From Earliest Times to the Timurid 
Period. Revised and Updated edition edited by W. Ball with N. Hammond. Edinburgh, Edinburgh 
University Press, 2019. New ed. Small 4to. xl, 711pp. 482 illus., many in color. Original cloth. Dust 
jacket.	 ￥42,460

洋 403	 アンデルル及びウィッテルン編　ジョン・マクレー氏追悼記念、敦煌及び周辺出土禅籍写本研究論文集

	 Anderl (C.) & Wittern (C.) ed. Chan Buddhism in Dunhuang and Beyond. A Study of Manuscripts, 
Texts, and Contexts in Memory of John R. McRae. Leiden, Brill, 2020. 8vo. xx, 415pp. Some color illus. 
Original cloth. (Numen Book Series, Studies in the History of Religions, Vol. 165)	 ￥27,610

洋 404	 アウアー及びシュトローチ編　近代以前の中央・南アジアにおける仏教とイスラム教の接触

	 Auer (B.) & Strauch (I.) ed. Encountering Buddhism and Islam in Premodern Central and South 
Asia. Berlin, Walter de Gruyter, 2019. 8vo. (v), 228pp. Some color illus. Original wr. (Welten Sud- und 
Zentralasiens / World of South and Inner Asia / Mondes de l'Asie du Sud et de l'Asie Centrale, Vol. 9)	 	
	 ￥17,160

洋 405	 ボドロリゲティ　チャガタイ語文法

	 Bodrogligeti (A.J.E.) A Grammar of Chagatay. Munchen, LINCOM, 2012. 8vo. vii, 437, (3)pp. Original 
wr. (Languages of the World/Materials, 155)	 ￥28,600

洋 406	 チャンドラ　モンゴルの仏教

	 Chandra (L.) Buddhism Across the Grasslands of Chinggis Khan. New Delhi, Aditya Prakashan & 
International Academy of Indian Culture, 2013. 4to. 568pp. 143 illus., 54 in color. Original cloth, 
slightly worn. Dust jacket. (Sata-Pitaka Series, Indo-Asian Literature, Vol. 640)	 ￥18,700
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洋 407	 陳浩　突厥第二可汗国史

	 Chen (H.) A History of the Second Turk Empire (ca. 682-745 AD). Leiden, Brill, 2021. 8vo. xvi, 316pp. 
Original boards. (Brill's Inner Asian Library, Vol. 40)	 ￥21,010

洋 408	 デニー他編　トルコ諸語言語・文献学基礎　全 2 冊

	 Deny (J.) & others ed. Philologiae Turcicae Fundamenta. Iussu et Auctoritate Unionis Universae 
Studiosorum Rerum Orientalium. Auxilio et Opera Unitarum Nationum Educationis Scientiae Culturae 
Ordinis. Wiesbaden, Aquis Mattiacis Apud Franciscum Steiner, 1959. Large 8vo. 2 vols. xxiii, 810, lxxii, 
963pp. Text in German, French & English. 1 folding map in rear pocket. Original cloth, slightly stained.		
	 ￥88,000

洋 409	 ディ・コズモ編　500 ～ 1800 年間の中央アジア史における戦争研究

	 Di Cosmo (N.) ed. Warfare in Inner Asian History (500-1800). Leiden, Brill, 2002. Large 8vo. vii, 
456pp. Some text-illus. & maps. Original cloth, very slightly worn.	 ￥27,500

洋 410	 ドニー編　チベットへの仏教伝播　「バシェ」写本研究

	 Doney (L.) ed. Bringing Buddhism to Tibet. History and Narrative in the Dba' bzhed Manuscript. 
Berlin, Walter de Gruyter, 2021. 4to. xx, 177pp. 11 text-illus. Original boards. (Beyond Boundaries: 
Religion, Region, Language and the State, Vol. 10)	 ￥16,390

洋 411	 ドットソン、クック及びルー　シルクロードにおけるさいころと神々

	 Dotson (B.), Cook (C.A.) & Lu (Z.) Dice and Gods on the Silk Road. Chinese Buddhist Dice Divination 
in Transcultural Context. Leiden, Brill, 2021. 8vo. ix, 339pp. 27 color illus. Original boards. 
(Prognostications in History, Vol. 7)	 ￥22,000

洋 412	 グリュンヴェデル　中国トルキスタンにおける古代仏教祠堂　復刻版

	 Grunwedel (A.) Altbuddhistische Kultstatten in Chinesisch-Turkistan. Bericht uber Archaologische 
Arbeiten von 1906 bis 1907 Bei Kuca, Qarasahr und in der Oase Turfan. Kyoto & Tokyo, Rinsen Book 
Co., 1998. Reprint ed. Large 4to. 370pp. 1 color plate. 678 text-illus. Original cloth, very slightly worn. 
Dust jacket. With 10pp. of booklet. Paper cased.	 ￥55,000

洋 413	 グラーチ　中世中央アジアにおけるマニ教装飾写本研究

	 Gulacsi (Z.) Medieval Manichaean Book Art. A Codicological Study of Iranian and Turkic Illuminated 
Book Fragments from 8th-11th Century East Central Asia. Leiden & Boston, Brill, 2019. Small 4to. xvi, 
240pp. 8 color plates. 76 text-illus. & maps. Original wr. (Nag Hammadi and Manichaean Studies, Vol. 
57)	 ￥12,980

洋 414	 ハックシュタイン、幅田裕美及びブロス　トカラ語仏典

	 Hackstein (O.), Habata (H.) & Bross (C.) Tocharische Texte zur Buddhalegende. Dettelbach, Verlag J.H. 
Roll, 2019. 8vo. xxi, 341, (2)pp. Original boards. (Munchner Studien zur Sprachwissenschaft, Beiheft 
27)	 ￥14,520

洋 415	 ランドン　ネパール

	 Landon (P.) Nepal. London, Constable and Co. Ltd., 1965. Large 8vo. 2 vols. xxiii, 358, viii, 330pp. 2 
color frontispieces. Numerous illus. & plates. 5 maps, 4 large folding. 3 folding charts. Original cloth, 
slightly faded, gilt top. 1 newspaper article, tipped-in.	 ￥38,500
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洋 416	 レーティネン　北方における中央アジアの痕跡

	 Lehtinen (I.) ed. Traces of the Central Asian Culture in the North. Finnish-Soviet Joint Scientific 
Symposium Held in Hanasaari, Espoo 14-21 January 1985. Helsinki, Suomalais-Ugrilainen Seura, 
1986. Large 8vo. 311pp. Many illus. & maps. Original wr., slightly worn. (Suomalais-Ugrilaisen Seuran 
Toimituksia Memoires de la Societe Finno-Ougrienne, 194)	 ￥16,500

洋 417	 レウリーニ　ベルリン・トルファン文書、中世ペルシャ語及びパルティア語マニ教賛歌

	 Leurini (C.) Hymns in Honour of the Hierarchy and Community, Installation Hymns and Hymns in 
Honour of Church Leaders and Patrons. Middle Persian and Parthian Hymns in the Berlin Turfan 
Collection. Turnhout, Brepols, 2017. 4to. vii, 213pp. 4 color plates. Original wr. (Berliner Turfantexte, 
40)	 ￥12,320

洋 418	 メイ、バヤルサイハン及びアトウッド編　新手法によるイルハン朝史研究

	 May (T.), Bayarsaikhan (D.) & Atwood (C.P.) ed. New Approaches to Ilkhanid History. Leiden, Brill, 
2020. 8vo. xxi, 440pp. 16 illus. 2 maps. Original boards. (Brill's Inner Asian Library, Vol. 39)	 ￥25,850

洋 419	 マクラリー　11 ～ 12 世紀、カラハン朝期の建築

	 McClary (R.P.) Medieval Monuments of Central Asia. Qarakhanid Architecture of the 11th and 12th 
Centuries. Edinburgh, Edinburgh University Press, 2020. Large 8vo. xix, 320pp. 244 illus., many in 
color. Original cloth. Dust jacket. (Edinburgh Studies in Islamic Art)	 ￥24,860

洋 420	 ミレキ及びビダーン編　マニ教原典研究

	 Mirecki (P.) & BeDuhn (J.) ed. Emerging from Darkness. Studies in the Recovery of Manichaean 
Sources. Leiden, Brill, 1997. Large 8vo. x, 294pp. Some illus. on plates. Original cloth, very slightly 
worn. Dust jacket. (Nag Hammadi & Manichaean Studies, XLIII)	 ￥18,700

洋 421	 森安孝夫　古ウイグル語手紙文書集成

	 Moriyasu (T.) Corpus of the Old Uighur Letters from the Eastern Silk Road. Turnhout, Brepols, 2019. 
4to. 287pp. 17 plates, 14 in color. Original wr. (Berliner Turfantexte, 46)	 ￥11,990

洋 422	 エゼルチュラル及びレールボルン　古ウイグル語辞典　動詞　第 2 巻

	 Ozertural (Z.) & Rohrborn (K.) Uigurisches Worterbuch. Sprachmaterial der vorislamischen turkischen 
Texte aus Zentralasien. I. Verben. Band 2: edad- - izta-. Wiesbaden, Franz Steiner Verlag, 2020. 8vo. 
xxiii, 148pp. Original wr. 	 ￥7,150

洋 423	 ぺリオ探検隊　フランス国立図書館蔵チベット文書選集　３冊

	 Pelliot. Mission Paul Pelliot. Choix de Documents Tibetains Conserves a la Bibliotheque Nationale, 
Tome I- III. Complete par Quelques Manuscrits de l'India Office et du British Museum. Presentes par 
Ariane Spanien et Yoshiro Imaeda. Tome I: Preface de R.-A. Stein. Introduction par Marie-Rose Seguy. 
Tome II: Notes de Yoshiro Imaeda, Arian Spanien, Helene Vetch et Yon-Tan Rgya-Mcho. Tome III: 
Corpus Syllabique. Par Yoshiro Imaeda et Tsuguhito Takeuchi.  Paris, Bibliotheque Nationale, 1978-90. 
Large 4to. 3 of 4 vols. 27, 32, xiv, 1009pp. 640 loose plates. Original portfolio  (vol. 1 & 2) & original 
cloth, slightly worn.  洋書 17 頁参照	 ￥220,000
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洋 424	 レールボルン　古ウイグル語辞典　名詞・代名詞・助詞　第 2 巻

	 Rohrborn (K.) Uigurisches Worterbuch. Sprachmaterial der vorislamischen turkischen Texte aus 
Zentralasien. II. Nomina - Pronomina -Partikeln. Band 2: as-azuk. Wiesbaden, Franz Steiner Verlag, 
2017. 8vo. xxx, 359pp. Original wr.	 ￥11,330

洋 425	 シンデル及びバラトワ　フェルガナ州立地域研究博物館所蔵、「ブハラ王」ディルハム硬貨図録

	 Schindel (N.) & Baratova (L.) Zwei Schatzfunde von "Bukharkhudat"-Drachmen aus dem Regionalen 
Museum Fergana. Wien, Verlag der Ostereichischen Akademie der Wissenschaften, 2019. 4to. 111pp. 
63 color plates. Original boards. (Fundmunzen aus Usbekistan, Band 1 / Veroffentlichungen zur 
Numismatik, Band 62)	 ￥17,160

洋 426	 クラウス・T・シュミット氏未発表トカラ語研究論文集　ツィマー編

	 Schmidt (K.T.) Nachgelassene Schriften. 1. Ein westtocharische Ordinationsritual. 2. Eine dritte 
tocharische Sprache: Lolanisch. Bearbeitet und herausgegeben von S. Zimmer. Bremen, Hempen 
Verlag, 2018. 8vo. xv, 275pp. Frontispiece. Some text-illus. 4 maps. Original cloth. (Monographien zur 
Indischen Archaologie, Kunst und Philologie, Band 24)	 ￥11,550

洋 427	 シア　元朝の宮廷衣装にみる独自性と文化交流

	 Shea (E.L.) Mongol Court Dress, Identity Formation, and Global Exchange. Abingdon, Routledge, 
2020. Large 8vo. xvii, 172pp. 30 color illus. on plates. 40 text-illus. & maps. Original boards. (Routledge 
Research in Art History)	 ￥31,680

洋 428	 史金波　西夏語・写本序説

	 Shi Jinbo. Tangut Language and Manuscripts. An Introduction. Translated by Li Hansong. Leiden, Brill, 
2020. 8vo. xv, 547pp. 105 illus., many in color. Original cloth. (Language of Asia, Vol. 20)	 ￥34,760

洋 429	 スタイン　北西インド・南東イラン調査報告　地図 4 枚入

	 Stein (A.) Archaeological Reconnaissances in North-Western India and South-Eastern Iran. Carried 
out and recorded with the support of Harvard University and the British Museum. London, Macmillan 
& Co., 1937. Large 4to. xix, 267pp. 34 plates, some in color. 88 text-illus. 4 maps, 2 loose maps in 
pocket. 18 plans. Original cloth, slightly rubbed and spotted.  洋書 17 頁参照	 ￥198,000

洋 430	 スタイン　P．G．カウルの思い出　著者署名入

	 Stein (M.A.) In Memoriam Pandit Govind Kaul 1846-1899. Preface Reprinted from Hatim's Tales, 
Kashmiri Stories and Songs. Oxford, The Clarendon Press, 1923. 8vo. 19pp. Original wr., slightly worn. 
Author's signed presentation copy. (Reprinted from "The Indian Antiquary", September, 1897)	￥99,000

洋 431	 スタイン　中央アジア踏査記　初版

	 Stein (M.A.) On Ancient Central-Asian Tracks. Brief Narrative of Three Expeditions in Innermost Asia 
and North-Western China. London, Macmillan & Co. Limited, 1933. First ed. 8vo. xxiv, 342pp. Color 
frontispiece. 147 plates, 17 in color. 8 folding panoramas. 1 color folding map. Original cloth, slightly 
rubbed, gilt top, end-paper slightly foxed otherwise good.  洋書 17 頁参照	 ￥220,000
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洋 432	 スタイン　キャセー砂漠の遺跡　少シミ有　全２冊

	 Stein (M.A.) Ruins of Desert Cathay. London, Macmillan & Co., 1912. First ed. 8vo. 2 vols. xxxviii, 546, 
xxi, 517pp. 7 color plates. 333 text-illus. 6 panoramas. 3 folding maps. Original cloth, slightly rubbed, 
gilt edges, internally spotted.  洋書 17 頁参照	 ￥220,000

洋 433	 アンドリュース　スタイン発見中央アジア壁画図録　大型図録及び解説付　復刻版　全 2 冊

	 Stein. Andrews (F.H.) Wall Paintings from Ancient Shrines in Central Asia. Recovered by Sir Aurel 
Stein. Kyoto, Rinsen Book Co., 2009. Reprint ed. Text vol. in 4to. xxxiv, 128pp. 4 maps, 1 folding. 
Original wr., very slightly worn. Plate vol. in elephant folio. Pictorial title-page. 32 loose plates, 2 
folding, 20 in color. Original portfolio, very slightly worn.	 ￥88,000

洋 434	 サブテルニー　ティムール朝変遷の研究

	 Subtelny (M.E.) Timurids in Transition. Turko-Persian Politics and Acculturation in Medieval Iran. 
Leiden, Brill, 2007. 8vo. xv, 411pp. 8 plates, 6 in color. 3 maps. Original cloth, bumped on corners, 
internally good. (Brill's Inner Asian Library, vol. 19)	 ￥16,500

洋 435	 ヴェラルディ　ネパール・カビラヴァストウ地区ゴティハワ及びピプリ遺跡発掘報告

	 Verardi (G.) Excavations at Gotihawa and Pipri, Kapilbastu District, Nepal. Roma, IsIAO, 2007. Large 
4to. 358pp. 102 plates, some in color. Many text-illus., maps & plans, some in color. Original boards. 
Dust jacket.	 ￥19,800

洋 436	 ホイットフィールド編　シルクロード　人々・文化・景観

	 Whitfield (S.) ed. Silk Roads. Peoples, Cultures, Landscapes. London, Thames & Hudson, 2019. 4to. 
480pp. 491 illus., 461 in color. Original boards. Half dust jacket.	 ￥10,010

洋 437	 ヤクープ　古ウイグル語華厳経及び関連仏典

	 Yakup (A.) Buddhavatamsaka Literature in Old Uighur. Turnhout, Brepols, 2021. 4to. 506, (4)pp. 26 
color plates. Original wr. (Berliner Turfantexte, 44)	 ￥16,720

洋 438	 ツィーメ　中世ウイグル関係小論集

	 Zieme (P.) Uigurorum Veterum Fragmenta Minora. Turnhout, Brepols, 2020. 4to. 392pp. Many illus., 
almost in color. Original wr. (Berliner Turfantexte, 47)	 ￥14,850

インド・仏教  INDIA & BUDDHISM

洋 439	 アダムソン及びガネリ　古代インド哲学

	 Adamson (P.) & Ganeri (J.) Classical Indian Philosophy. Oxford, Oxford University Press, 2020. 8vo. 
xxiii, 397pp. Original cloth. Dust jacket. (A History of Philosophy Without Any Gaps, Vol. 5)	 ￥6,490

洋 440	 ベーレント　仏教美術の見かた

	 Berendt (K.) How to Read Buddhist Art. New York, The Metropolitan Museum of Art, 2019. Small 4to. 
136pp. 110 color illus. Original wr.	 ￥4,510
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洋 441	 比丘ボーディ訳　パーリ仏典「相応部」経典　全 2 冊

	 Bhikkhu Bodhi tr. The Connected Discourses of the Buddha. A New Translation of the Samyutta 
Nikaya. Oxford, The Pali Text Society, 2000. 8vo. 2 vols. 1105, 1105-2074pp. Original cloth. (Pali Text 
Society Translation Series, No. 47)	 ￥10,230

洋 442	 比丘ボーディ訳　パーリ仏典「増支部」経典

	 Bhikkhu Bodhi tr. The Numerical Discourses of the Buddha. A Translation of the Anguttara Nikaya. 
Bristol, The Pali Text Society, 2012. 8vo. 1924pp. Original cloth. (Pali Text Society Translation Series, 
No. 56)	 ￥11,330

洋 443	 比丘ニャーナモリ及び比丘ボーディ訳　パーリ仏典「中部」経典　改訂版

	 Bhikkhu Nanamoli & Bhikkhu Bodhi tr. The Middle Length Discourses of the Buddha. A Translation 
of the Majjhima Nikaya. Oxford, The Pali Text Society, 2001. Revised ed. 8vo. 1421pp. Original cloth. 
(Pali Text Society Translation Series, No. 49)	 ￥7,700

洋 444	 ダヴィ　プラカーシャートマン「シャーブダニルナヤ」　校訂テキスト・仏訳・注釈　付アーナンダボーダ「ニヤー

ヤディーピカー」　全 2 冊

	 David (H.) Une Philosophie de la Parole. L'Enquete sur la connaisance verbale (Sabdanirnaya) de 
Prakasatman, maitre Advaitin du Xe siecle. Edition critique, traduction, commentaire, avec une nouvelle 
edition du commentaire d'Anandabodha. Paris & Wien, Ecole Francaise d'Extreme-Orient & Verlag der 
Osterreichischen Akademie der Wissenschaften, 2020. 8vo. 2 vols. xii, 262, (iv), 263-879pp. Original 
wr. (Monograhies, N.198 / Beitrage zur Kultur- und Geistgeschichte Asiens, Nr. 101)	 ￥13,420

洋 445	 ダット及びゲイブ　現代南アジア国勢地図帳

	 Dutt (A.K.) & Geib (M.M.) Fully Annotated Atlas of South Asia. Boulder, Westview Press, 1987. 4to. 
xxiii, 231pp. Original cloth, slightly worn.	 ￥27,500

洋 446	 フェネック　シーク教史におけるグル・ゴービンド・シンの大切な 5 人（パンジ・ピアーレ）

	 Fenech (L.E.) The Cherished Five in Sikh History. N.Y., Oxford University Press, 2021. 8vo. xxvi, 280pp. 
Original boards. Dust jacket.	 ￥15,180

洋 447	 フィリオザ　ジャン＝フランソワ・ポンス「サンスクリット文法」　翻訳、全ページ、研究

	 Filliozat (P.-S.) A l'Origine des Etudes Sanscrites. La Grammatica Sanscritica de Jean-Francois Pons S.J. 
Paris, Academie des Inscriptions et Belles-Lettres, 2020. 4to. 293pp. 81 color plates. 5 color text-illus. 
Original wr. (Memoires de l'Academie des Inscriptions et Belles-Lettres, Tome 56)	 ￥10,780

洋 448	 フーシェ　仏教美術の源流

	 Foucher (A.) The Beginnings of Buddhist Art and Other Essays in Indian and Central-Asian 
Archaeology. Revised by the Author and Translated by L.A. Thomas & F.W. Thomas. Paris & London, 
Paul Geuthner & Humphrey Milford, 1917. Small 4to. xvi, 316pp. Color frontispiece. 50 plates. Original 
wr., slightly rubbed, and foxed as usual.	 ￥13,200

洋 449	 ゴッシュ　インド考古学事典　2 冊

	 Ghosh (A.) An Encyclopaedia of Indian Archaeology. Vol. I: Subjects. Vol. II: A Gazetteer of Explored 
and Excavated Sites in India. Leiden, E.J. Brill, 1990. 4to. 2 vols. xvi, 413, 470pp. Many text-illus. 
Original cloth, slightly worn.	 ￥16,500
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洋 450	 グリフィス　アジャンタ壁画大図録　復刻版　傷み有　大判　全 2 冊

	 Griffiths (J.) The Paintings in the Buddhist Cave Temple of Ajanta. Delhi, Caxton publications, 1985. 
Reprint ed. Folio. (43.5 x 28.5cm). (8), 40, (6), 41-46pp. 159 plates. Original cloth, gilt edges, rubbed. 
Dust jacket pasted on cover. With slipcase.	 ￥88,000

洋 451	 グリュンヴェデル　アルト・クッチャ　復刻版

	 Grunwedel (A.) Alt-Kutscha. Archaologische und Religionsgeschichtliche Forschungen an Tempera-
Gemalden aus Buddhistischen Hohlen der Ersten Acht Jahrhunderte nach Christi Geburt. Kyoto, Rinsen 
Book Co., 1997. Reprint ed. Folio. 89, 118, (vi)pp. 49 loose color plates. 173 text-illus. Original boards, 
very slightly worn. With Japanese portfolio & box. Limited to 400 copies.	 ￥88,000

洋 452	 グエンツィ　インド北部における占星術

	 Guenzi (C.) Words of Destiny. Practicing Astrology in North India. Albany, State University New York 
Press, 2021. 8vo. xiv, 376pp. 23 illus. on plates. Original boards. (Hindu Studies)	 ￥17,160

洋 453	 ハッチャー　19 世紀の宗教改革以前のヒンズー教

	 Hatcher (B.A.) Hinduism Before Reform. Cambridge, Harvard University Press, 2020. 8vo. x, 321pp. 
Original boards. Dust jacket.	 ￥7,260

洋 454	 ホーリー及びピライ編　「マハーバーラタ」の多様性

	 Hawley (N.S.) & Pillai (S.S.) ed. Many Mahabharatas. Albany, State University of New York Press, 
2021. 8vo. xxiv, 437pp. 7 text-illus. Original boards. (Hindu Studies)	 ￥17,160

洋 455	 ヘゲヴァルト編　パオロ・ピアナローザ氏追悼、ジャイナ教絵画・写本研究論文集

	 Hegewald (J.A.B.) ed. Jaina Painting and Manuscript Culture. In Memory of Paolo Pianarosa. Berlin, 
EB Verlag, 2015. Large 8vo. 421pp. Many color illus. Original boards. (Studies in Asian Art and Culture, 
Vol. 3)	 ￥15,400

洋 456	 ハイム、ラム＝プラサッド及びツォハル編　古代インド哲学における感情

	 Heim (M.), Ram-Prasad (C.) & Tzohar (R.) ed. The Bloomsbury Research Handbook of Emotions in 
Classical Indian Philosophy. London, Bloomsbury Academic, 2021. 8vo. xi, 332pp. Original boards. 
(Bloomsbury Research Handbooks in Asian Philosophy)	 ￥33,990

洋 457	 ヒニューバー　パーリ仏典ハンドブック

	 Hinuber (O.von) A Handbook of Pali Literature. Berlin, Walter de Gruyter, 1996. 8vo. xiii, 257pp. 
Original wr. (Indian Philology and South Asian Studies, 2)	 ￥9,900

洋 458	 ジョングウォード　神秘のクシャン朝

	 Jongeward (D.) Kushan Mystique. London, Spink, 2020. 8vo. xii, 248pp. 49 illus., many in color. 
Original boards.	 ￥6,600

洋 459	 ケネット他　マハラシュトラ州パイタン遺跡発掘調査報告

	 Kennet (D.) & others. Excavations at Paithan, Maharashtra. Transformations in Early Historic and 
Early Medieval India. Berlin, Walter de Gruyter, 2020. 4to. xix, 385pp. Many illus., some in color. 
Original boards. (Beyond Boundaries: Religion, Region, Language and the State, Vol. 5)	 ￥11,440
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洋 460	 クヌーセン、シュミット＝マドセン及びスぺイヤー編　ケネス・G・ジスク氏 70 歳記念、古代インドにおける医術、

天体研究論文集

	 Knudsen (T.L.), Schmidt-Madsen (J.) & Speyer (S.) ed. Body and Cosmos. Studies in Early Indian 
Medical and Astral Science in Honor of Kenneth G. Zysk. Leiden, Brill, 2021. 8vo. xiii, 433pp. 21 illus., 
some in color. Original boards. (Sir Henry Wellcome Asian Series, Vol. 20)	 ￥24,310

洋 461	 ル・ボン　インド遺跡図録　1893 年刊　背革装　少傷み有

	 Le Bon (M.) Les Monuments de l'Inde. Paris, Librairie de Firmin-Didot et Cie, 1893. Large 4to. 254pp. 
398 illus., many on plates & on text. Original wr. bound in half morocco, slightly hinge weak and 
repaired, gilt top. Scarce.  洋書 18 頁参照	 ￥187,000

洋 462	 レッリ　アタルヴァヴェーダ・パイッパラーダ讃歌　第 15 巻　本文・訳・注

	 Lelli (D.) Atharvaveda Paippalada: Kanda Fifteen. Text, translation, commentary. Piscataway, 
Gorgias Press, 2020. Large 8vo. vii, 310pp. Original boards. (Harvard Oriental Series - Opera Minora, 
13)	 ￥23,430

洋 463	 マッケイ　パキスタン・チャンフー・ダロ遺跡発掘報告

	 Mackay (E.J.H.) Chanhu-Daro Excavations 1935-36. Published for American School of Indic and 
Iranian Studies and Museum of Fine Arts, Boston. New Haven, American Oriental Society, 1943. 4to. 
xv, 338pp. 2 color frontispieces. 96 plates, 1 in color. Original cloth, rubbed, slightly spotted on edges. 
(American Oriental Series, Vol. 20)	 ￥49,500

洋 464	 マーシャル　タキシラ発掘調査報告　復刻版　全３冊

	 Marshall (J.) Taxila. An Illustrated Account of Archaeological Excavations. Carried Out at Taxila under 
the Orders of the Government of India between the Years 1913 and 1934. Delhi, Motilal Banarsidass, 
1975. Reprint ed. 4to. 3 vols. xix, 397, xv, 398-895, xxiipp. 2 frontispieces. 246 plates. 14 text-illus. 
Original cloth, slightly worn, spotted on edges and flyleaves.	 ￥17,600

洋 465	 モリソー　ヒンドスタンの歴史　1795-98 年刊　総革装　折込図版 1 枚破れ及び直し有　全 3 巻 2 冊

	 Maurice [Maurice (T.)] The History of Hindostan; Its Arts, and Its Sciences, as Connected with the 
History of the Other Great Empires of Asia, during the Most Ancient Periods of the World. London, 
Printed by H.l. Galabin, for the Author, 1795-98. 4to. 3 vols. in 2. 577, xi, 372, vii, xiii-xx, 373-705pp. 
19 engraved plates, 1 folding, damaged and repaired. Contemporary full morocco, gilt edges, slightly 
rubbed, internally slightly spotted, ex-libris put on each front end-paper.	 ￥60,500

洋 466	 ナトゥ　ゲオルク・ビューラーのインド学著作研究

	 Natu (A.C.) Georg Buhler's Contribution to Indology. Piscataway, Gorgias Press, 2020. Large 8vo. x, 
235pp. 10 plates. Original boards. (Harvard Oriental Series, Opera Minora, 12)	 ￥19,800

洋 467	 エルティンガー、シャフナー及びスティール編　カール・ホフマン氏没後 20 年記念、インド・イラン学研究論

文集

	 Oerttinger (N.), Schaffner (S.) & Steer (T.) ed. "Denken Sie einfach!". Gedenkschrift fur Karl Hoffmann. 
Dettelbach, Verlag J.H. Roll, 2020. 8vo. 281, (2)pp. Frontispiece. Original boards. (Munchner Studien 
zur Sprachwissenschaft, Beiheft 30)	 ￥13,860



ー東洋　ASIA ー

 － 洋書 84 －

洋 468	 パラナヴィターナ　スリランカ、デヴンダラのウプルヴァン寺院調査報告

	 Paranavitana (S.) The Shrine of Upulvan at Devundara. Colombo, The Ceylon Government 
Archaeological Department, 1953. 4to. viii, 89pp. 24 plates. Bound in cloth, very slightly worn. 
(Memoirs of the Archaeological Survey of Ceylon, vol. 6)	 ￥22,000

洋 469	 パルポラ及びコシュキカリオ　第 12 回ヨーロッパ南アジア考古学会国際会議報告　全 2 巻

	 Parpola (A.) & Koskikallio (P.) South Asian Archaeology 1993. Proceedings of the Twelfth International 
Conference of the European Association of South Asian Archaeologists held in Helsinki University 
5-9 July 1993. Helsinki, Suomalainen Tiedeakatemia, 1994. 8vo. 2 vols. 448, 449-887pp. Many illus. 
Original wr., slightly worn. Dust jacket. (Suomalaisen Tiedeakatemian Toimituksia Annales Academiae 
Scientiarum Fennicae, Sarja-ser. B nide-tom. 271)	 ￥38,500

洋 470	 リヒャルト・ピッシェル小論集　バルビル及びピノー編　全 2 冊

	 Pischel (R.) Kleine Schriften. Herausgegeben von N. Balbir & G.-J. Pinault. Wiesbaden, Harrassowitz, 
2020. 8vo. 2 vols. xcii, 613, (v), 614-1269pp. Some illus. Original cloth. (Veroffentlichungen der 
Helmuth von Glasenapp-Stiftung, Band 48)	 ￥35,530

洋 471	 リアンチャン及びスチュワート編　第 3 回「ガンダーラ・コネクション」プロジェクト国際会議報告

	 Rienjang (W.) & Stewart (P.) ed. The Global Connections of Gandharan Art. Proceedings of the Third 
International Workshop of the Gandhara Connections Project, University of Oxford, 18th-19th March, 
2019. Oxford, Archaeopress Publishing, 2020. Small 4to. (ii), vii, 264pp. Many illus., some in color. 
Original wr.	 ￥9,020

洋 472	 サンティデヴァ　インド神秘主義事典　全 12 冊

	 Santideva (S.) ed. Encyclopaedia of Indian Mysticism. New Delhi, Cosmo Publications, 1999. 8vo. 12 
vols. Some text-illus. Original cloth, stained, and spotted on edges. Dust jacket.	 ￥33,000

洋 473	 シュリーフェイク　19 世紀イギリス人による北西インド考古調査

	 Schliephake (C.) On Alexander's Tracks. Exploring Geographies, Memories, and Cultural Identities 
along the North-West Frontier of British India in the Nineteenth Century. Stuttgart, Franz Steiner 
Verlag, 2019. 8vo. 311, (1)pp. 7 text-illus. Original boards. (Oriens et Occidens, Studien zu antiken 
Kulturkontakten und ihrem Nachleben, Band 30)	 ￥10,230

洋 474	 シュネペル及びセン編　インド洋沿岸諸国における文化遺産の政治

	 Schnepel (B.) & Sen (T.) ed. Travelling Pasts. The Politics of Cultural Heritage in the Indian Ocean 
World. Leiden, Brill, 2019. 8vo. xi, 275pp. 27 illus., many in color. 5 maps. Original cloth. (Crossroads - 
History of Interactions across the Silk Routes, Vol. 1)	 ￥13,860

洋 475	 スタイントン　カシミールのサンスクリット讃歌における祈りとしての詩

	 Stainton (H.) Poetry as Prayer in the Sanskrit Hymns of Kashmir. New York, Oxford University Press, 
2019. 8vo. xv, 334pp. Original boards. Dust jacket.	 ￥16,720

洋 476	 ウンニ　「ナーティヤ・シャーストラ」　テキスト・英訳・索引　3 版　全 4 冊

	 Unni (N.P.) Natyasastra. Text with Introduction, English Translation and Indices in Four Volumes. 
Delhi, New Bharatiya Book Corporation, 2019. 3rd ed. Large 8vo. 4 vols. Original cloth. Dust jacket.	 	
	 ￥26,620
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洋 478	 ヴァールミーキ　「ラーマヤーナ」　ペルシャ語・ヒンディー語対訳　全 3 冊

	 Valmiki. Chand (S.) Ramayan. Annotated & translated by S.A. Salam & W.H. Siddiqui. Rampur, Rampur 
Raza Library, 2011. 4to. 3 vols. Text in Persian & Hindi. Many color illus. Original boards. Dust jacket.	 	
	 ￥23,760

洋 479	 ヴァーマ　インド北西部における人々の暮らしと文化

	 Verma (D.B. & S.K.) Life and Culture in Northeast India. New York, Abbeville Press, 2020. 4to. 260pp. 
Many color illus. Original cloth. Dust jacket.	 ￥9,240

洋 480	 ウィンク　700 ～ 1800 年、インド・イスラム世界形成の歴史

	 Wink (A.) The Making of the Indo-Islamic World, c. 700-1800 CE. Cambridge, Cambridge University 
Press, 2020. 8vo. xi, 297pp. Frontispiece. 24 text-illus. Original wr.	 ￥5,280

中近東・イスラム

洋 481	 アゴスティニ及びスロープ編訳　「ブンダヒシュン」　ゾロアスター教の創世神話

	 Agostini (D.) & Thrope (S.) ed. & tr. The Bundahisn. The Zoroastrian Book of Creation. Oxford, Oxford 
Univbersity Press, 2020. 8vo. xxxi, 229pp. Original boards. Dust jacket.	 ￥15,180

洋 482	 アル・バラーズリー　「貴族の系譜」　第 3 巻　ウマイヤ朝後期のカリフ伝　リドワーン・アル＝サイード編

	 Al-Baladuri. Ansab al-Asraf. Banu Umayyah 3: Al-Hulafa' wa al-umara'. Hearusgegeben von. Ridwan al-
Sayyd. Beirut, Orient-Institut Beirut, 2019. Large 8vo. 1124, (4)pp. Original cloth. (Bibliotheca Islamica, 
Band 28f, Teil 3/4)	 ￥17,160

洋 483	 アウアー　インドのペルシャ系宮廷、帝国の起源　サーマーン朝・ガズナ朝・ゴール朝

	 Auer (B.) In the Mirror of Persian Kings. The Origins of Perso-Islamic Courts and Empires in India. 
Cambridge, Cambridge University Press, 2021. 8vo. xix, 232pp. 12 text-illus. 2 maps. Original boards. 	 	
	 ￥16,940

洋 484	 ブリル社刊イスラム大百科事典　復刻版　図版 2 枚傷み有　全９冊

	 E.J. Brill's First Encyclopaedia of Islam, 1913-1936. Ed. by M. Th. Houtsma, T.W. Arnold. R. Basset and 
R. Hartmann. Leiden, E.J. Brill, 1987. Reprint ed. 4to. 9 vols. Many illus. on 90 plates. Original cloth, 
slightly stained, two plates (No. 14-15) of vol. 5th, slightly damaged.	 ￥88,000

洋 485	 ファッチェンナ　ブトカラ出土仏教彫刻　図版編　第 2 巻

	 Faccenna (D.) Sculptures from the Sacred Area of Butkara I (Swat, Pakistan). Parts 2: Plates 
I-CCCXXXV. Roma, Istituto Poligrafico dello Stato, 1962. 4to. 97pp. Numerous illus. on 335 plates. 
Original cloth, slightly worn. Dust jacket, partly chipped. (ISMEO, Reports and Memoirs, Vol. II, Part 2)	 	
	 ￥16,500

洋 486	 ゴダール　ルリスタンの青銅器図録　少傷み有

	 Godard (A.) Bronzes du Luristan. Paris, Les Editions G. Van Oest, 1931. Large 4to. 114pp. 68 plates. 
43 text-illus. Original wr., rubbed, internally slightly spotted. (Ars Asiatica, XVII)	 ￥16,500
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洋 487	 ヘルツフェルド　ゾロアスターとその世界　全 2 冊

	 Herzfeld (E.) Zoroaster and His World. Princeton, Princeton Univ. Press, 1947. 8vo. 2 vols. xvii, 851pp. 
Original cloth, spotted on end-papers and edges.	 ￥16,500

洋 488	 ヨング及びラドケ編　イスラム神秘主義関係論文集

	 Jong (D.de) & Radtke (B.) ed. Islamic Mysticism Contested. Thirteen Centuries of Controversies & 
Polemics. Leiden, Brill, 1999. Large 8vo. xii, 829pp. Original cloth, very slightly worn. (Islamic History 
and Civilization, Studies and Texts, Vol. 29)	 ￥33,000

洋 489	 キューネル　8-13 世紀のイスラムの象牙彫刻

	 Kuhnel (B.E.) Die Islamischen Elfenbeinskulpturen: VIII.-XIII. Jahrhundert. Berlin, Deutscher Verlag f. 
Kunstwissenschaft, 1971. Folio (47 x 37cm). ix, 103, viipp. 112 loose plates. Original wr., very slightly 
worn, ownership  signature on title page. 	 ￥55,000

洋 490	 マーシャム編　ウマイヤ朝の世界

	 Marsham (A.) ed. The Umayyad World. Abingdon, Routledge, 2020. Large 8vo. xx, 616pp. Many illus. 
Original boards. (The Routledge Worlds)	 ￥45,980

洋 491	 マコーリフ編　コーラン大百科事典　蔵印有　全 6 冊

	 McAuliffe (J.D.) ed. Encyclopaedia of the Qur'an. Volume 1: A-D, Volume 2: E-I, Volume 3: J-O, Volume 
4: P-Sh, Volume 5: Si-Z, Volume 6: Index. Leiden, Brill, 2001-06. 4to. 6 vols. xxxiii, 557, xxxiii, 572, 
xxxiii, 608, xxiii, 606, xxiii, 576, ix, 860pp. 108 plates. Original cloth, slightly worn. Ex-library copy, 
stamp on front end-paper, each vols.  洋書 18 頁参照	 ￥187,000

洋 492	 メイナール　トルコ語・フランス語辞典　復刻版　全 2 冊

	 Meynard (A.C.B. de) Dictionnaire Turc-Francais. Supplement au Dictionnaires Publies Jusqu'a ce Jour 
Renfermant les Mots d'Origine Turque et les Mots Arabes et Persans Employes en Osmanli Avec Leur 
Signification Particuliere. Amsterdam, Philo Press, 1971. Reprinted from 1811. 8vo. 2 vols. x, 786, 
898pp. Original cloth, slightly stained on edges, otherwise good.	 ￥16,500

洋 493	 モンゴメリー　アル＝ジャヒーズ　書物への賞賛

	 Montgomery (J.E.) Al-Jahiz: In Praise of Books. Edinburgh, Edinburgh University Press, 2013. 8vo. vi, 
586pp. Original boards, slightly worn. (Edinburgh Studies in Classical Arabic Literature)	 ￥16,500

洋 494	 ムシュカト、ベック及びダレシュリ　イランの遊牧民の織物

	 Mushkat (F.), Beck (L.) & Dareshuri (N.) Weavings of Nomads in Iran. Warp-faced Bands and Related 
Textiles. London, Hali Publications, 2020. 4to. 398pp. Many color illus. Original boards.	 ￥14,190

洋 495	 ジェマル・パシャ　シリア・パレスチナ・西アラビアの古代記念物　傷み有

	 Pascha (A.D.) Alte Denkmaler aus Syrien, Palastina und Westarabien. Berlin, Verlag von Georg 
Reimer, 1918. Large 4to. (ix)pp. 100 plates, with description text in German and Arabic. Original cloth, 
rubbed, spotted on edges, hinge repaired.  洋書 18 頁参照	 ￥44,000
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洋 496	 プリッス・ダバンヌ　アラビア装飾図録　1885 年刊　色刷り石版画 100 枚入　背革装　少傷み有

	 Prisse d'Avennes. La Decoration Arabe: Decors Muraux, Plafonds, Mosaiques, Dallages, Boiseries, 
Vitraux, Etoffes, Tapis, Reliures, Faiences, Ornements Divers. Extraits du Grand Ouvrage, L'Art 
Arabe, de Prisse d'Avennes.  Paris, J. Savoy, 1885. Folio. (40 x 30cm). 4pp. 110 plates, 100 in 
chromolithographed (26 double page plates, carry 2 numbers). Half morocco, marbled boards, corner 
rubbed.  洋書 18 頁参照	 ￥220,000

洋 497	 プルナクチェバンド及びザールフェルト編　トルコ＝イラン世界におけるイスラム化から現代まで研究論文集

	 Purnaqcheband (N.) & Saalfeld (F.) ed. Aus den Tiefenschichten der Texte. Beitrage zur turko-
iranischen Welt von der Islamisierung bis zur Gegenwart. Wiesbaden, Reichert Verlag, 2019. 8vo. xxvii, 
316pp. 2 maps, 1 folding. Original boards.	 ￥16,830

洋 498	 シン及びハーン編　世界イスラム教事典　全４冊

	 Singh (N.K.) & Khan (A.M.) ed. Encyclopaedia of the World Muslims. Tribes, Castes and Communities. 
Delhi, Gloval Vision Publishing House, 2002. 4to. 4 vols. xx, 1644pp. Original cloth, slightly stained. 
Dust jacket.	 ￥19,800

洋 499	 シン編　インド・パキスタン・バングラデシュのムスリム人名事典　全 5 冊

	 Singh (N.Kr.) ed. Encyclopaedia of Muslim Biography: India. Pakistan. Bangladesh. New Delhi, A.P.H. 
Publishing Corporation, 2001. Large 8vo. 5 vols. Original cloth, slightly stained, binding slightly weak. 
Dust jacket.	 ￥19,800

洋 500	 スタイン　西イラン踏査記　初版

	 Stein (A.) Old Routes of Western Iran. Narrative of an Archaeological Journey Carried out and 
Recorded. Antiquities Examined, Described and Illustrated with the Assistance of F.H. Andrews. London, 
Macmillan & Co., 1940. First ed. 8vo. xxviii, 432pp. 31 plates. 112 text-illus. 7 maps. 25 plans. Original 
cloth, slightly worn, gilt top, slightly spotted on end-papers.  洋書 18 頁参照	 ￥198,000

洋 501	 スティーブンソン編　ハムドゥッラー・ムスタウフィー・カズヴィーニー「心魂の歓喜」より「動物について」

	 Stephenson (J.) ed. The Zoological Section of the Nuzhatu-L-Qulub of Hamdullah al-Mustaufi al-
Qazwini. London, The Royal Asiatic Society, 1928. 8vo. xix, 100, 125pp. Text in English and Persian. 
Original cloth, slightly worn. (Oriental Translation Fund, New Series, 30)	 ￥44,000

洋 502	 スレイマノフ　シルヴァン・タート語文法

	 Suleymanov (M.) A Grammar of Sirvan Tat. Wiesbaden, Dr. Ludwig Reichert Verlag, 2020. 8vo. 400pp. 
Original cloth. (Beitrage zur Iranistik, Band 46)	 ￥20,570

洋 503	 サイクス　ペルシャ史　初版　シミ・傷み有　全 2 冊

	 Sykes (P.) A History of Persia. London, Macmillan & Co., Limited, 1915. First ed. 8vo. 2 vols. xxvi, 544, 
xxii, 565pp. Numerous illus., some in color. 7 folding maps in color, 2 in pocket. Original pictorial cloth, 
rubbed, gilt top, spotted on edges and end-paper, internally browned.	 ￥22,000

洋 504	 トンギニ　シリア中部、シャイザル考古調査報告　要塞建築技術

	 Tonghini (C.) Shayzar I. The Fortification of the Citadel. Leiden, Brill, 2012. 8vo. xxvii, 539pp. 195 
illus. on plates, 40 in color. Original cloth, slightly worn. (History of Warfare, Vol. 71)	 ￥27,500
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洋 505	 タワーズ　マニ教の宇宙観にみるジェンダー

	 Towers (S.C.) Constructions of Gender in Late Antique Manichaean Cosmological Narrative. 
Turnhout, Brepols, 2019. 8vo. 324pp. Original wr. (Studia Traditionis Theologiae, Explorations in Early 
and Medieval Theology, 34)	 ￥12,210

洋 506	 ウタス編　ペルシャ語散文　ペルシャ文学史　第 5 巻

	 Utas (B.) ed. Persian Prose. London, I.B. Tauris, 2021. 8vo. xxxiii, 562pp. Original boards. (A History of 
Persian Literature, Vol. 5)	 ￥22,110

洋 507	 フォンドロチェク　4-8 世紀のバクトリアからガンダーラ出土イラン系フン族及び継承国家の貨幣図録　全 2 冊

	 Vondrovec (K.) Coinage of the Iranian Huns and their Successors from Bactria to Gandhara (4th 
to 8th century CE). Ed. by M. Alram & J.A. Lerner. Wien, Verlag der Osterreichischen Akademie der 
Wissenschaften, 2014. 4to. 2 vols. 500, 501-960pp. Numerous illus., many in color. Original boards. 
(Studies in the Aman ur Rahman Collection, Vol. 4 / Veroffentlichungen zur Numismatik, Band 59 / 
Osterreichische Akademie der Wissenschaften, Philosophisch-Historische Klasse, Denkschriften, Band 
471)	 ￥33,550

洋 508	 ゼーナー　ズルワーン

	 Zaehner (R.C.) Zurvan. A Zoroastrian Dilemma. Oxford, The Clarendon Press, 1955. 8vo. xvi, 495pp. 
Original cloth, slightly spotted on edges & end-papers. Dust jacket.	 ￥33,000

古地図・旅行・探検・航海　ANTIQUE MAP, TRAVEL, EXPLORATION & VOYAGE

洋 509	 ブラウ　韃靼図　1640 年頃刊　彩色　額入

	 Blaeu (J.) Tartaria Sive Magni Chami Imperivm. Amsterdam, c.1640. 38 x 49.5cm. Original engraved 
map, hand colored.  洋書 18 頁参照	 ￥66,000

洋 510	 シャトラン　日本図　1719 年頃刊　彩色　額入

	 Chatelain (H.A.) L'Empire du Japon, Tire des Cartes des Japonnois. Amsterdam, c.1719. 36 x 43.5cm. 
Original engraved map, hand colored, slightly worn.  洋書 18 頁参照	 ￥242,000

洋 511	 ラ・ペルーズ　北日本の発見図　1797 年刊

	 La Perouse. Carte des Decouvertes au Nord du Japon. Faites en 1643 par les Vaisseaux Hollandais le 
Kastrikum et Breskens, Comprenant la Terre de Jeso, l'Ile des Etats et la Terre de la Compagnie, dont 
partie a ete rconnue en 1787. Paris, Imprimeries de la Republique, 1797. Original engraved map, hand 
colored. 49 x 68cm. Slightly worn.  洋書 18 頁参照	 ￥55,000

洋 512	 オルテリュース・テイセラ　日本図　1598 年頃刊　彩色　額入

	 Ortelius & Teixeira. Iaponiae Insulae Descriptio. Antwerp, c. 1598. 35.5 x 48.5cm. Original engraved 
map, hand-colored, text in French. 洋書 19 頁参照	 ￥605,000

洋 513	 オルテリュース　韃靼図　1570 年頃刊　彩色　額入

	 Ortelius (A.) Tartariae Sive Magsi Chami Regni Typus. Antwerp, c.1598. French ed. 35 x 47cm. 
Original engraved map, hand-colored. Walter Japan 11D  洋書 19 頁参照	 ￥275,000
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洋 514	 オルテリュース　世界地図帳　大型本 　限定復刻版

	 Ortelius (A.) Theatrvm Orbis Terrarvm. Reprinted from the First Edition, in possession of The Leiden 
University Library. Kyoto, Rinsen Book Co., 1991. Reprint ed. Folio. 41.5 x 30cm. 53 color facsimile 
maps. Original cloth, very slightly worn. With slipcase. Limited to 250 copies, this is No. 116.  		

	 ￥77,000

洋 515	 ボーヴォアール　北京・江戸・サンフランシスコ　世界周航記より　1888 年刊　15 版

	 Beauvoir (le C.de) Pekin, Yeddo, San Francisco. Voyage Autour du Monde. Ouvrage Couronne par 
l'Academie Francaise. Paris, Librairie Plon, 1888. 15th ed. Small 8vo. 19 x 12cm. 359pp. Frontispiece. 
14 illus. on plates. 4 maps. Original wr., stained, internally good. 	 ￥27,500

洋 516	 ビーチ　太平洋、ベーリング海峡探検航海記　1831 年刊　初版　総革装　全 2 冊

	 Beechey (F.W.) Narrative of a Voyage to the Pacific and Beering's Strait, to Co-operate with the Polar 
Expeditions: Performed in His Majesty's Ship Blossom, under the Command of Captain F.W. Beechey, 
R.N. F.R.S. & c. In the Years 1825, 26, 27, 28. London, Henry Colburn and Richard Bentley, 1831. First 
ed. 8vo. 2 vols. xxvi, (ii), 472, iv, 452pp. 23 plates. 3 folding maps. Contemporary full calf, slightly 
rubbed, internally slightly spotted.  洋書 19 頁参照	 ￥220,000

洋 517	 バード　マレー半島紀行　1883 年刊　初版　背革装

	 Bird (I.L.) The Golden Chersonese and the Way Thither. London, John Murray, 1883. First ed. 8vo. 
xviii, 384pp. Frontispiece. 9 plates. 6 text-illus. 2 color maps in 1. Contemporary half calf, marbled 
boards, slightly rubbed.  洋書 19 頁参照	 ￥132,000

洋 518	 ビショップ　チベット旅行記　1894 年刊　初版

	 Bishop (I.B.) Among the Tibetans. London, The Religious Tract Society, 1894. First ed. Small 4to. 
159pp. Frontispiece. 20 illus. (of which 13 full page). Original pictorial cloth, slightly rubbed, and 
slightly spotted on edges and end-papers.	 ￥41,800

洋 519	 ビショップ夫人（バード）　ペルシャ、クルディスタン旅行記　1891 年刊　初版　全 2 冊

	 Bishop (Mrs.J.F.) [I.L.Bird] Journeys in Persia and Kurdistan including a Summer in the Upper Karun 
Region and a Visit to the Nestorian Rayahs. London, John Murray, 1891. First ed. 8vo. 2 vols. xiv, 
381, 409pp. 2 frontispieces. 11 plates. 23 text-illus. 2 folding maps. Original pictorial cloth, slightly 
stained.  洋書 19 頁参照	 ￥198,000

洋 520	 ビショップ夫人（バード）　揚子江旅行記　1899 年刊

	 Bishop (Mrs.J.F.) [I.L.Bird] The Yangtze Valley and Beyond. An Account of Journeys in China, Chiefly 
in the Province of Sze Chuan and among the Man-Tze of the Somo Territory. London, John Murray, 
1899. Large 8vo. xv, 557pp. 116 illus. 1 folding map. Original cloth, slightly rubbed, gilt top, private 
inscription on half title-page.  洋書 19 頁参照	 ￥99,000

洋 521	 ペンザー　リチャード・バートン解題書誌　蔵印有

	 Burton. Penzer (N.M.) An Annotated Bibliography of Sir Richard Francis Burton K.C.M.G. London, A.M. 
Philpot, 1923. Small 4to. xvi, 351pp. Frontispiece. 23 plates. Original cloth, slightly rubbed, gilt top. 
Limited to 500 copies, this is unnumbered. Ex-library copy.	 ￥16,500
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洋 522	 コメリン　オランダ東インド会社の交易航海発展策としての航海記集　1646 年版復刻版　全 4 冊

	 Commelin (I.) Begin ende Voortgangh van de Vereenigde Neederlantsche Geoctroyeerde Oost-
Indische Compagnie. Amsterdam, Facsimile Uitgaven Nederland, 1969. Facsimile ed. from published 
in Amasterdam,1646. Oblong 4to. 4 vols. Numerous plates & map. Original green imitation leather, gilt 
top, slightly rubbed, and slightly foxed on edges. With a booklet by H.H. Zwager.	 ￥27,500

洋 523	 キャプテン・クック航海日誌　ビーグルホール編　ハクルート協会決定版　シミ有　全６冊

	 Cook (J.) The Journals of Captain James Cook on His Voyages of Discovery. Cambridge, Hakluyt 
Society, 1955-74. Large 8vo. 4 text vols. in 5 and portfolio of charts. 4 color frontispieces. Numerous 
text-illus. & maps. Original cloth, slightly worn, spotted on edges. Dust jacket. A complete set.	￥110,000

	 I: The Voyage of the Endeavour.  II: The Voyage of the Resolution and Adventure, 1772-1775. 

	 III: The Voyage of the Resolution and Discovery 1776-1780. Part 1 & 2. 

	 IV: The Life of Captain James Cook. With Charts and Views, With Charts and Views Drawn by Cook and His Officers 

and Reproduced from the Original Manuscripts. Edited by J.C. Beaglehole.

洋 524	 ヨッピン及びスミス　キャプテン・クック航海記のアート　全 3 巻 4 冊

	 Cook. Joppien (R.) & Smith (B.) The Art of Captain Cook's Voyages. With a descriptive catalogue of all 
the known original drawings of peoples, places, artefacts and events and original engravings associated 
with them. New Haven, Yale University Press, 1985. Folio. 3 vols. in 4. Numerous illus., many in color. 
Original cloth, slightly spotted on edges. Dust jacket. 	 ￥66,000

	 I: The Voyage of the Endeavour 1768-1771. II: The Voyage of the Resolution and Adventure 1772-1775. III: The Voyage 

of the Resolution and Discovery 1776-1780.

洋 525	 デ・フィリッピ　カラコルム紀行　背ヴェラム装

	 De Filippi (F.) La Spedizione nel Karakoram e nell'Imalaia Occidentale 1909. S.A.R. Il Principe Luigi 
Amedeo di Savoia, Duka Degli Abruzzi. Illustrata da Vittorio Sella. Bologna, Nicola Zanichelli, 1912. 
Large 8vo. 471, 110pp. Frontispiece tipped-in. 32 plates, 2 in color. Bound in half vellum, internally 
slightly foxed. 	 ￥99,000

洋 526	 エルマン　シベリア旅行記　1848 年刊　クーリ英訳初版　直し有　 全 2 冊

	 Erman (A.) Travels in Siberia: Including Excursions Northwards, Down the Obi, to the Polar Circle, 
and Southwards, to the Chinese Frontier. Translated from the German by William Desborough Cooley. 
London, Longman, Brown, Green, and Longmans, 1848. First English ed. 8vo. 2 vols. xi, 495, ix, 536pp. 
1 engraved folding map. Full calf, marbled edges, slightly rubbed, rebacked, private inscription on 
flyleaf, ex-libris on front end-paper on each vol.	 ￥66,000

洋 527	 イサートン　カシミール～シベリア旅行記　少傷み有

	 Etherton (L.P.T.) Across the Roof of the World. A Record of Sport and Travel through Kashmir, Gilgit, 
Hunza, The Pamirs, Chinese Turkistan, Mongolia and Siberia. London, Constable and Company Ltd, 
1911. First ed. Small 4to. xvi, 437pp. Frontispiece. Many illus. 1 folding map, repaired. Original 
pictorial cloth, rubbed, binding slightly weak, gilt top. Ex-libris put on front end-paper.	 ￥44,000

洋 528	 フィンシュ　1876 年西シベリア探検旅行　1879 年刊　直し有　背革装

	 Finsch (O.) Reise nach West-Sibirien im Jahre 1876. Auf Veranstaltung des Vereins fur die Deutsche 
Nordpolarfahrt in Bremen. Berlin, Erich Wallroth, 1879. 8vo. xxiii, 663pp. 35 lithographed plates. 21 
engraved text-illus. 4 folding maps. Contemporary marbled boards, spine morocco, joint repaired. Ex-
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library stamp on flyleaf, some pen annotation title-page.  洋書 19 頁参照	 ￥99,000

洋 529	 グルム・グルジマーイロ　中国西部旅行記　第 1 巻及び第 2 巻　初版　サンクトペテルブルグ刊　2 冊

	 Grum-Grzhimailo (G.E. & M.E.) Opisanie Puteshestviya v Zapadnyi Kitaj. I: Vdol' Vostocnago Tjan-
sanja.   II: Poperjok Bej-schanja i Nan-schanja w Dolinu Sheltoj reki. St. Petersburg, Tipo-Litografija 
S.M. Nikolaeva & Kirschbaum, 1896-99. First ed. Large 4to. 2 (of 3) vols. xii, 547, viii, 445pp. Text in 
Russian. 52 plates. 15 text-illus. 2 folding maps. Modern half leather, marble boards, slightly worn. Ex-
library copy, stamp on each title-page. (Third volume published in 1907. It's very rare a complete set).  
洋書 19 頁参照	 ￥550,000

洋 530	 ヘディン　中央アジア及びチベット旅行記　英語版初版　直し有　全 2 冊

	 Hedin (S.) Central Asia and Tibet. Towards the Holy City of Lassa. London, Hurst and Blackett, Limited, 
1903. First English ed. Small 4to. 2 vols. xviii, 608, xv, 664pp. 420 illus., 7 in color. 5 maps. Original 
pictorial cloth, slightly rubbed, gilt top, rebound, internally slightly spotted on some pages, ownership 
's signature on half title-page. Yakushi H174	 ￥38,500

洋 531	 ヘニング　書籍にみる古代から 15 世紀の探検　蔵印、線引有　全 4 冊

	 Henning (R.) Terrae Incognitae. Eine Zusammenstellung und Kritische Bewertung der Wichtigsten 
Vorkolumbischen Entdeckungsreisen an Hand der Daruber Vorliegenden Originalberichte. Band 1: 
Altertum bis Ptolemaus. Band 2: 200-1200 n. Chr. Band 3: 1200-1415 n. chr. Beginn des Entdeckungs-
Zeitalters. Band 4. Leiden, E.J. Brill, 1936-39. 8vo. 4 vols. Many illus. on Original cloth, rubbed, spotted 
on edges, internally some ownership  stamps, some pencil underlined. Dust jacket, partly chipped.	 	
	 ￥27,500

洋 532	 キングドン・ウォード　青いケシの国　初版

	 Kingdon-Ward (F.) The Land of the Blue Poppy. Travels of a Naturalist in Eastern Tibet. Cambridge, 
the University Press, 1913. First ed. 8vo. xii, 283pp. Frontispiece. 60 illus. on 39 plates. 5 maps, 3 
folding. Original cloth, internally slightly spotted, this title's prospectus loosely inserted. With slipcase.  
洋書 20 頁参照	 ￥330,000

洋 533	 ルヴァスール　アルプス山脈への挑戦　1889 年刊　背革装　地図直し有

	 Levasseur (E.) Les Alpes et les Grandes Ascensions. Avec la Collaboration de Membres des Clubs 
Alpins. Paris, Librairie Ch. Delagrave, 1889. 4to. viii, 446, (i)pp. 75 text-illus. 2 color maps, 1 large 
folding, tone and repaired. Bound in half morocco, marbled boards, slightly rubbed.	 ￥11,000

洋 534	 マルコ・ポーロ　東方見聞録　蔵印有

	 Marco Polo. I Viaggi di Marco Polo, Veneziano. Tradotti per la Prima Volta dall' Originale Francese di 
Rusticiano di Pisa, e Corredati d'Illustrazioni e di Documenti da Vincenzo Lazari, Pubblicati per Cura 
di Lodovico Pasini. Venezia, Coi Tipi di Pietro Naratovich,  1847. 8vo. lxiv, 484pp. Rebacked full cloth, 
internally spotted throughout, Ex-library copy, stamp on the verso of title-page.	 ￥27,500

洋 535	 マルコ・ポーロ　東方見聞録　マリオット・リディス挿絵　限定 121 部　未製本

	 Marco Polo. Le Livre de Marco Polo, Gentilhomme Venitien 1271-1295. Ed. by Andre Jaulme. Eaux 
Fortes de Maritte Lydis. Paris, Les Cent Une, 1932. 4to. 203pp. Color frontispiece. 8 color plates. 
Original wr., unbound, very slightly worn. Limited to 121 copy, this is No. 72. Watanabe 105  洋書 20 頁

参照	 ￥176,000
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洋 536	 ユール及びコルディエ編　マルコ・ポーロ　東方見聞録　復刻版　3 巻 2 冊

	 Marco Polo. Yule (H.) & Cordier (H.) The Book of Ser Marco Polo. The Venetian, Concerning the 
Kingdoms and Marvels of the East. Translated and Edited, with Extensive Critical and Explanatory 
Notes, References, Appendices and Full Indexes, Preceded by an Analytical and Historical Introduction. 
St. Helier & Amsterdam, Armorica Book Co. & Philo Press, 1975. Reprint ed. 8vo. 3 vols. in 2. cii, 144, 
462, (xiv), xxii, 662, x, 161, (iii)pp. Many illus. & maps. Original cloth, very slightly worn. Dust jacket.	 	
	 ￥22,000

洋 537	 ニューホフ　東西海陸紀行　英訳版第 2 巻　ファクシミリ版　直し有

	 Nieuhof (J.) Voyages & Travels to the East Indies 1653-1670. With an Introduction by Anthony Reid. 
Singapore, Oxford University Press, 1988. Reprint of the 2nd part from 1732 ed. 4to. xiv, 146-326pp. 
Frontispiece. 41 plates and maps, 22 in folding. Many text-illus. Original cloth, slightly worn, repaired 
on hinge between 268-272pp. Dust jacket. (Oxford in Asia Hardback Reprints)	 ￥55,000

洋 538	 ウェルナー　プロシア隊極東遠征誌　1863 年刊　シミ有　全 2 冊

	 Werner (R.) Die Preussische Expedition nach China, Japan und Siam in den Jahren 1860, 1861 und 
1862. Reisebriefe. Leipzig, F.A. Brockhaus, 1863. 8vo. 2 vols. xvi, 303, x, 312pp. 2 frontispieces. 4 
plates. 1 color folding map. Half cloth, marbled boards, slightly worn, heavy spotted on frontispieces, 
each.  Cordier 557	 ￥66,000

洋 539	 ユール及びコルディエ　中国・ヨーロッパ交通史　復刻版　全４冊

	 Yule (H.) & Cordier (H.) Cathay and the Way Thither. Being a Collection of Medieval Notices of China. 
Nendeln, Kraus Reprint Limited, 1967. Reprint from the Edition by Hakluyt Society in 1913-16. 8vo. 4 
vols. Original cloth, slightly stained. (The Hakluyt Society, 2nd Series, no. 33, 37, 38, 41)	 ￥16,500

ギリシャ・ローマ・オリエント　GREEK, ROME & ORIENT

洋 540	 コルトーナ、エトルリア・アカデミー博物館蔵品図録　1750 年刊　表紙傷み、小虫食い有　総革装

	 Academia Etrusca. Museum Cortonense, in quo Vetera Monumenta, Comprehenduntur. Anaglypha, 
Thoreumata, Gemmae Inscalptae, Insculptaeque, quae in Academia Etrusca Ceterisque Nobilium 
Virorum Domibus Adservantur in Plurimis Tabulis Aereis Distributum, Atque a Francisco Valesio 
Romano, Antonio Fransisco Gorio Florentino, et Rodulphino Venuti Cortonense. Romae, Sumptibus 
Fausti Amidei Bibliopola ln Via Cursus, 1750. Large 4to. 34.5 x 23.5cm. xvi, 126, xvii-xviiipp. 85 
engraved plates. Contemporary full calf, rubbed and chipped, internally slightly spotted and wormhole 
(no effect on picture), ex-libris put on front end-paper. Cicognara Library 3418  洋書 20 頁参照	 ￥154,000

洋 541	 アグー＝ラボルデール他編　"ACHEMENET" 開設 20 年記念、アケメネス朝研究論文集

	 Agut-Labordere (D.) & others ed. Achemenet. Vingt ans apres. Etude offertes a Pierre Briant a 
l'occasion des vingt ans du Programme Achemenet. Leuven, Peeters, 2021. 4to. xvii, 470pp. Some 
illus., some in color. Original wr. (Persika, 21)	 ￥16,500

洋 542	 アルバレス＝モン　エラムの美術

	 Alvarez-Mon (J.) The Art of Elam, ca. 4200-525 BC. Abingdon, Routledge, 2020. Large 8vo. xlii, 540pp. 
220 illus., many in color. Original boards.	 ￥48,400
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洋 543	 アナスタシオ及びジレント　古代メソポタミア建築考古学序説

	 Anastasio (S.) & Gilento (P.) Building between the Two Rivers. An introduction to the building 
archaeology of ancient Mesopotamia. Oxford, Archaeopress Publishing, 2020. 8vo. (iv), xii, 205pp. 136 
illus., many in color. Original wr. (Archaeopress Archaeology)	 ￥6,710

洋 544	 アンドレ　ドイツ・オリエント協会ハトラ遺跡発掘調査報告　第 2 集　個別遺跡報告　復刻版

	 Andrae (W.) Hatra nach Aufnahmen von Mitgliedern der Assur-Expedition der Deutschen Orient-
Gesellschaft. II. Teil. Einzelbeschreibung der Ruinen. Osnabruck, Otto Zeller Verlag, 1975. Reprint ed. 
4to. vii, 166pp. 54 plates and 24 plans, some folding. Many text-illus. Original cloth, slightly rubbed.	 	
	 ￥22,000

洋 545	 アッピアヌス「ローマ史」　第 1 巻　ギリシャ・英語対訳　マッギング編訳　ロエブ古典叢書

	 Appian. McGing (B.) ed. & tr. Roman History, Vol. 1. Cambridge, Harvard University Press, 2019. Small 
8vo. xliii, 407pp. Text in Greek & English. Original cloth. Dust jacket. (Loeb Classical Library, 2)	￥5,060

洋 546	 メルッケン編　アリストテレス「ニコマコス倫理学」　ギリシャ語注解、ロバート・グローステストによるラテ

ン語訳　第１巻

	 Aristotle. Marcken (H.P.F.) The Greek Commentaries on the Nicomachean Ethics of Aristotle in the 
Latin Translation of Robert Grosseteste Bishop of Lincoln.  Volume I: Eustratius on Book I and the 
Anonymous Scholia on Books II, III, and IV. Leiden, E.J. Brill, 1973. Large 8vo. xii, 134, 371pp. Original 
wr., slightly rubbed. (Corpus Latinum Commentariorum in Aristotelem Graecorum, VI, 1)	 ￥19,800

洋 547	 バク　コプト語サイード方言「第一イザヤ書」　コプト・英語対訳

	 Bak (T.B.) Proto-Isaiah in the Sahidic Dialect of the Coptic Language. Critical edition based on the 
Coptic Manuscript SA 52 (M 568) and other witnesses. Turnhout, Brepols, 2020. Small 4to. (iii), 347-
659pp. Original wr. (Patrologia Orientalis, Tome 57, Fasc. 3, No. 251)	 ￥21,670

洋 548	 バーレッタ　古代ギリシア建築オーダーの起源

	 Barletta (B.A.) The Origins of the Greek Architectural Orders. Cambridge, Cambridge University Press, 
2001. Large 8vo. xi, 220pp. 87 text-illus. & plans. Original cloth, very slightly worn. Dust jacket.	￥16,500

洋 549	 エミール・バンヴェニスト最終講義録　1968-1969 年、コレージュ・ド・フランス　英訳版

	 Benveniste (E.) Last Lectures: College de France 1968 and 1969. Edited by J.-C. Coquet & I. Fenoglio. 
Translated by J.E. Joseph. Edinburgh, Edinburgh Uniersity Press, 2019. 8vo. xii, 183pp. Some text-illus. 
Original wr.	 ￥6,050

洋 550	 ビアゼ＝ダイソン　「新エジプト語物語集」にみるエジプト人と外国人

	 Biase-Dyson (C.D.) Foreigners and Egyptians in the Late Egyptian Stories. Linguistic, Literary and 
Historical Perspectives. Leiden, Brill, 2013. 8vo. xx, 488pp. Original cloth, slightly worn. (Probleme der 
Agyptologie, Band 32)	 ￥24,200

洋 551	 ブリーカー　ハトホル神とトト神

	 Bleeker (C.J.) Hathor and Thoth. Two Key Figures of the Ancient Egyptian Religion. Leiden, E.J. Brill, 
1973. 8vo. 171pp. 4 plates. Original cloth, slightly worn. (Studies in the History of Religions, XXVI)	 	
	 ￥44,000
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洋 552	 ブロック　新バビロニア及びアケメネス朝期のメソポタミアにおけるアラム語書記官

	 Bloch (Y.) Alphabet Scribes in the Land of Cuneiform. Sepiru Professionals in Mesopotamia in the 
Neo-Babylonian and Achaemenid Periods. Piscataway, Gorgias Press, 2018. 8vo. xv, 497pp. Some illus. 
Original boards. (Gorgias Studies in the Ancient Near East, 11)	 ￥32,780

洋 553	 ボブー他編　ハラルド・インゴルト「パルミラ彫刻研究」の英訳及び注釈

	 Bobou (O.) & others ed. Studies on Palmyrene Sculpture. A Translation of Harald Ingholt's Studier 
over Palmyrensk Skulptur, Edited and with Commentary. Turnhout, Brepols, 2021. 4to. xxiii, 562pp. 16 
plates. 561 text-illus., some in color. Original wr. (Studies in Palmyrene Archaeology and History, Vol. 
1)	 ￥21,670

洋 554	 ボレッリ及びスカッツォジ編　青銅器時代のメソポタミアにおける穀物貯蔵と加工（ビールの醸造を含む）

	 Borrelli (N.) & Scazzosi (G.) ed. After the Harvest. Storage Strategies and Food Processing in Bronze 
Age Mesopotamia. Turnhout, Brepols, 2020. 4to. xii, 142, (2)pp. 53 text-illus., maps & plans. Original 
wr. (Subartu, 43)	 ￥13,860

洋 555	 ブレステッド　古代エジプト使用人達の彫像

	 Breasted (J.H.) Egyptian Servant Statues. Washington, Pantheon Books, 1948. Large 4to. (xvi), 113pp. 
99 plates. Original cloth, slightly worn, slightly spotted on edges and end-papers. Dust jacket. (Bollingen 
Series, 13)	 ￥16,500

洋 556	 マーシャル編　大英博物館蔵古代ギリシャ、エトルスク、ローマの指輪図録

	 British Museum. Marshall (F.H.) Catalogue of the Finger Rings, Greek, Etruscan, and Roman, in the 
Departments of Antiquities, British Museum. London, The Trustees of the British Museum, 1968. 
Small 4to. liii, 258pp. 35 plates. Original cloth, spotted on edges. Dust jacket.	 ￥19,800

洋 557	 ブルーン及びエドモンソン編　オックスフォード版古代ローマ碑文ハンドブック

	 Bruun (C.) & Edmondson (J.) ed. The Oxford Handbook of Roman Epigraphy. N.Y., Oxford University 
Press, 2014. Large 8vo. xxxvii, 888pp. Some illus. 2 maps. Original cloth, slightly worn. Dust jacket.	 	
	 ￥19,800

洋 558	 ブジ編　第 3 回パピルス、羊皮紙コプト語文書来歴調査会議報告

	 Buzi (P.) ed. Coptic Literature in Context (4th-13th cent.). Cultural Landscape, Literary Production, 
and Manuscript Archaeology. Proceedings of the Third Conference of the ERC Project "Tracking 
Papyrus and Parchment Paths: An Archaeological Atlas of Coptic Literature. Literary Texts in their 
Geographical Context ('PAThs')". Roma, Edizioni Quasar, 2020. 4to. 324pp. Many illus. Original wr. 
(PaST, Percosi, Strumenti e Temi di Archeologia, 5)	 ￥6,380

洋 559	 キャッソン　エリュトゥラー海案内記

	 Casson (L.) The Periplus Maris Erythraei. Text with Introduction, Translation, and Commentary. 
Princeton, Princeton University Press, 1989. 8vo. xvii, 320pp. 17 maps. Original cloth, slightly worn. 
Dust jacket, slightly stained.	 ￥27,500

洋 560	 コーヴィル　デンデラ・ハトホル神殿、修復後の壁面装飾図録

	 Cauville (S.) La Renaissance de Dendara. Leuven, Peeters, 2020. Square Small 4to. xxiv, 152pp. Many 
color illus. Original wr.	 ￥7,590
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洋 561	 シャルパン　バビロンのハンムラビ王

	 Charpin (D.) Hammurabi of Babylon. London, I.B. Tauris, 2021. 8vo. xxxix, 228pp. 42 text-illus. 3 
maps. Original wr.	 ￥7,480

洋 562	 クラーク他　1881-83 年アメリカ考古学協会・アッソス遺跡発掘調査報告　背革装

	 Clarke (J.T.), Bacon (F.H.) & Koldwey (R.) Investigations at Assos. Drawings and Photographs of the 
Buildings and Objects Discovered during the Excavations of 1881, 1882, 1883. Cambridge, Expedition 
of the Archaeological Institute of America, 1902-21. Large folio. 53 x 33.5cm. 315pp. Numerous illus. 
throughout. Half morocco, slightly worn.	 ￥66,000

洋 563	 キュモン　ドゥラ・エウロポス発掘調査報告　全 2 冊

	 Cumont (F.) Fouilles de Doura-Europos (1922-1923). Avec un Appendice sur la Ceramique de Doura 
par M. et Mme F. Massoul. Ouvrage Publie avec le Concours de l'Academie des Inscriptions (Foundation 
Louis de Clercq). Paris, Paul Geuthner, 1926. 4to. 2 vols. lxviii, 533, 11pp. 124 loose plates in original 
portfolio, repaired. Original wr. bound in cloth, very slightly worn.   (Bibliotheque Archeologique et 
Historique, Tome IX)	 ￥66,000

洋 564	 カーティス及びマグーブ　大英博物館、「ローマの敵　パルティアの貨幣と文化」展図録

	 Curtis (V.S.) & Magub (A.) Rivalling Rome. Parthian Coins & Culture. London, Spink with British 
Museum, 2020. 8vo. (vi), 117pp. 141 illus., many in color. 1 map. Original wr. 	 ￥4,730

洋 565	 ド・グレーヴ　古代近東の船

	 De Graeve (M.) The Ships of the Ancient Near East (c.2000-500B.C.). With a Preface by Edith Porada. 
Leuven, Departement Orientalistiek, 1981. Large 8vo. xiv, 225pp. 59 plates. 1 folding map in rear 
pocket. Original cloth, slightly worn, private stamp on title-page. (Orientalia Lovaniensia Analecta 7)	 	
	 ￥22,000

洋 566	 ディグル他編　ケンブリッジ版古代ギリシャ語辞典　全 2 冊

	 Diggle (J.) & others ed. The Cambridge Greek Lexicon. Vol. 1: A-I. Vol. 2: K- Ω . Cambridge, Cambridge 
University Press, 2021. Large 8vo. 2 vols. xxiii, 721, xiii, 723-1529pp. Original cloth. Dust jacket. With 
slipcase.	 ￥14,740

洋 567	 デュザンベル、ギャリソン及びヘンケルマン編　マーガレット・クール・ルート氏記念、アケメネス朝美術研

究論文集

	 Dusinberre (E.R.M.), Garrison (M.B.) & Henkelman (W.F.M.) ed. The Art of the Achaemenid Persia. 
Studies in Honour of Margaret Cool Root. Leiden, Nederlands Instituut voor het Nabije Oosten, 2020. 
8vo. xxi, 640pp. Some text-illus. Original cloth. Dust jacket. (Achaemenid History, 16)	 ￥18,150

洋 568	 エラーブロック　パルティアの歴史と文化

	 Ellebrock (U.) The Parthians. The Forgotten Empire. Abingdon, Routledge, 2021. 8vo. xxix, 331, (1)pp. 
191 illus. many in color. Original wr. (Peoples of the Ancient World)	 ￥8,910

洋 569	 エルンスト＝プラダル　ウガリット語書記官及びアッカド古書体学

	 Ernst-Pradal (F.) Scribes d'Ougarit et Paleographie Akkadienne. Les textes juridiques signes. Leuven, 
Peeters, 2019. 4to. viii, 627pp. Many illus., almost in color. Original wr. (Ras Sharma - Ougarit, 27)	 	
	 ￥17,050
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洋 570	 エヴァンズ　スクリプタ・ミノア　第 1 巻　ヒエログリフと初期線文字の分類　改装本

	 Evans (A.J.) Scripta Minoa. The Written Documents of Minoan Crete. With Special Reference to the 
Archives of Knossos. Vol. I: The Hieroglyphic and Primitive Linear Classes. With an Account of the 
Discovery of the Pre-phoenician Scripts, Their Place in Minoan Story & Their Mediterranean Relations. 
Oxford, The Clarendon Press, 1909. Large 4to. x, 302pp. 13 plates. 26 tables. Rebounded by new cloth, 
internally slightly foxed. Ex-library copy, blind stamp on title-page.	 ￥55,000

洋 571	 フォークナー　中エジプト語辞典

	 Faulkner (R.O.) A Concise Dictionary of Middle Egyptian. Oxford, Griffith Institute, 2019. Large 8vo. 
xvi, 327pp. Original boards.	 ￥7,150

洋 572	 フィゲイラ及びナジ編　メガラのテオグニス　詩と都市国家

	 Figueira (T.J.) & Nagy (G.) ed. Theognis of Megara. Poetry and Polis. Baltimore, The Johns Hopkins 
University Press, 1985. Large 8vo. vii, 337pp. Original cloth, slightly worn.	 ￥16,500

洋 573	 フィンク　古代メソポタミア薬草研究　第 1 巻　楔形文書

	 Fincke (J.C.) An Ancient Mesopotamian Herbal Handbook. The Series URU.AN.NA and MUD-UR.MAH. 
Vol. 1: The Tablets. Leuven, Peeters, 2021. 4to. 295, (3)pp. Many plates. 22 color text-illus. Original wr. 
(Orient & Mediteranee, 33)	 ￥14,740

洋 574	 フィッシャー＝エルファート　ドイツ国内エジプト博物館所蔵ヒエラティック呪術文書

	 Fischer-Elfert (H.-W.) Magika Hieratika in Berlin, Hannover, Heidelberg und Munchen. Mit einem 
Beitrag von M. Krutzsch. Berlin, Walter de Gruyter, 2014. 4to. xxii, 403pp. Many illus., some in 
color. Original boards, slightly worn. (Agyptische und Orientalische Papyri und Handschriften des 
Agyptischen Museums und Papyrussammlung Berlin, Band 2)	 ￥27,500

洋 575	 フォルスマン　ホメロス著作における名詞　全 2 冊

	 Forssman (B.) Die Homerischen Nominalformen. Erster Teilband: Formensammlungen. Zweiter 
Teilband: Verzeichnisse. Unter Mitarbeit von M. Brust und J. Habisreitinger. Dettelbach, Verlag J.H. Roll, 
2020. 8vo. 2 vols. 492, 147pp. Original boards. (Munchner Studien zur Sprachwissenschaft, Beiheft 
29)	 ￥18,920

洋 576	 フォルスマン　ホメロス著作における動詞

	 Forssman (B.) Die Homerischen Verbalformen. Unter Mitarbeit von M. Brust und J. Habisreitinger. 
Dettelbach, Verlag J.H. Roll, 2019. 8vo. 437, (2)pp. Original boards. (Munchener Studien zur 
Sprachwissenschaft, Beiheft 28)	 ￥16,610

洋 577	 カレン・フォスター　古代メソポタミア楔形文書選集　ベンジャミン・フォスター英訳

	 Foster (K.P.) A Mesopotamian Miscellany. Translations by B.R. Foster. Piscataway, Gorgias Press, 
2020. 8vo, xxvi, 148pp. 9 color plates. 1 map. Original boards. (Gorgias Studies in the Ancient Near 
East, 15)	 ￥11,550

洋 578	 フレイム　新アッシリア王、サルゴン 2 世期王碑文集成

	 Frame (G.) The Royal Inscriptions of Sargon II, King of Assyria (721-705 BC). University Park, 
Eisenbrauns, 2021. 4to. xlix, 571pp. 31 text-illus. Original cloth. (The Royal Inscriptions of the Neo-
Assyrian Period, Vol. 2)	 ￥12,760
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洋 579	 フレーザー訳　トロイ戦争　新版

	 Frazer Jr. (R.M.) tr. The Trojan War. The Chronicles of Dictys of Crete and Dares the Phrygian. 
Bloomington, Indiana University Press, 2019. New ed. 8vo. xxi, 185pp. Original wr.	 ￥5,390

洋 580	 フライアー　古代ローマ法判例集

	 Frier (B.W.) A Casebook on the Roman Law of Contracts. N.Y., Oxford University Press, 2021. Large 
8vo. xxv, 538pp. Original wr.	 ￥6,930

洋 581	 ガーディナー　エジプト語文法　3 版

	 Gardiner (Sir. A.) Egyptian Grammar. Being an Introduction to the Study of Hieroglyphs. Oxford, 
Griffith Institute, 2020. 3rd ed. 4to. xxxvi, 646pp. 2 plates. 1 text-illus. Original boards.	 ￥9,570

洋 582	 ジョージ　死語（古代ギリシャ語、ラテン語、古英語、サンスクリット語、古アイルランド語、聖書ヘブライ語）

の構造

	 George (C.H.) How Dead Languages Work. Oxford, Oxford University Press, 2020. 8vo. viii, 224pp. 
Original cloth. Dust jacket.	 ￥3,630

洋 583	 ギルシュマン　ビシャプール遺跡発掘調査報告  少シミ有　全２冊

	 Ghirshman (R.) Bichapour. Paris, Librairie Orientaliste Paul Geuthner, 1956-71. 4to. 2 vols. 220, 
202pp. 70 plates. 7 folding plans. 91 text-illus. Original half cloth, worn, and slightly spotted. (Musee 
du Louvre. Departement des Antiquites Orientales. Serie Archeologique VI-VII, Fouilles de Chapour)	 	
	 ￥16,500

洋 584	 ジアナキス他編　古代ギリシャ語・言語学事典　全 3 冊

	 Giannakis (G.K.) & others ed. Encyclopedia of Ancient Greek Language and Linguistics. Leiden, Brill, 
2014. Large 8vo. 3 vols. Some text-illus. Original cloth, slightly worn.	 ￥110,000

洋 585	 ギボン　新版ローマ帝国衰亡史　背革装　全 6 冊

	 Gibbon (E.) The History of the Decline and Fall of the Roman Empire. With Notes by Dean Milman, 
M. Guizot, and Dr. William Smith. N.Y., Harper & Brothers, n.d. 8vo. 6 vols. 706, 715, 714, 715, 701, 
822pp. Frontispiece. Half morocco, marble boards, gilt top, slightly worn, ex-libis on front end-paper of 
each vol.  洋書 20 頁参照	 ￥88,000

洋 586	 ハンスタッド　二カトール　セレウコス 1 世とセレウコス朝

	 Hannestad (L.) Nicator. Seleucus I and His Empire. Aarhus, Aarhus University Press, 2020. 8vo. 181pp. 
36 text-illus., maps & plans, some in color. Original boards.	 ￥6,380

洋 587	 ハリソン、ビルゲン及びカプチ編　青銅器時代初期の西アナトリア

	 Harrison (L.K.), Bilgen (A.N.) & Kapuci (A.) ed. The Early Bronze Age in Western Anatolia. Albany, 
SUNY Press, 2021. Large 8vo. xxiii, 331pp. 171 illus. Original boards. (The Institute for European and 
Mediterranean Archaeology Distinguished Monograph Series)	 ￥21,780

洋 588	 ハゾプロス　古代マケドニア

	 Hatzopoulos (M.B.) Ancient Macedonia. Berlin, Walter de Gruyter, 2020. 8vo. xiii, 241pp. 3 color 
illus. 1 map. Original wr. (Trends in Classics, Key Perspectives on Classical Research, Vol. 1)	 ￥4,620
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洋 589	 ヘルク、ヴェステンドルフ、オットー編　エジプト学事典　少シミ・直し有　全 7 冊

	 Helck (W.), Westendorf (W.) & Otto (E.) ed. Lexikon der Agyptologie. Band I: A - Ernte. II: Erntefest - 
Hordjedef. III: Horhekenu - Megeb. IV: Megiddo - Pyramiden. V: Pyramidenbau - Steingefasse. VI: Stele - 
Zypresse. VII: Nachtrage, Korekturen und Indices. Wiesbaden,  Otto Harassowitz, 1975-92. 4to. 7 vols. 
Many text-illus. maps and plans. Original cloth, slightly stained, spotted on edges and end-papers, pp. 
1139-1142 of first volume repaired (no effect for text).　洋書 20 頁参照	 ￥88,000

洋 590	 ホルワーダ他　ライデン国立古代博物館蔵古代エジプト・コレクション図録　少シミ有　全 14 冊

	 Holwerda (A.E.J. et J.H.), Boeser (P.A.A.) & Holwerda (J.H.) Beschreibung der Aegyptischen 
Sammlung des Niederlandischen Reichsmuseums der Altertumer in Leiden. Haag, Martinus Nijhoff, 
1905-1932. 14 vols. Bound in portfolio, spotted. 	 ￥495,000

	 Vol. 1: Die Denkmaler des Alten Reiches, Atlas. Elephant folio (70 x 48cm). 30 loose plates. (1907) & Text vol. 4to. (7), 

23pp (1905) . 

	 Vol. 2: Denkmaler der Zeit Zwischen dem Alten und Mittleren Reich und des Mittleren Reiches, Erste Abteilung; Stelen. 

Folio (41 x 31cm). 14, lvpp. 40 plates. (1909) .

	 Vol. 3: Denkmaler der Zeit Zwischen dem Alten und Mittleren Reich und des Mittleren Reiches, Zweite Abteilung; 

Grabgegenstande, Statuen, Gefasse und Verschiedenartige Kleinere Gegenstande. Folio. 15pp. 22 plates. (1910). 

	 Vol. 4: Die Denkmaler des Neuen Reiches, Erste Abteilung; Graber. Folio. 11pp. 38 plates. (1911).

	 Vol. 5: Die Denkmaler des Neuen Reiches, Zweite Abteilung; Pyramiden, Kanopenkasten, Opfertische, Statuen. Folio. 

15pp. 16 plates. (1913). 

	 Vol. 6: Die Denkmaler des Neuen Reiches.Die Denkmaler des Neuen Reiches, Dritte Abteilung; Stelen. Folio. 16, 

xxxviipp. 28 plates. (n.d.).

	 Vol. 7: Die Denkmaler der Saitischen, Griechisch-Romischen, und Koptischen Zeit. Folio. 11pp. 19 plates. (1915). 

	 Vol. 8: Mumiensarge des Neuen Reiches. Folio. 12pp. 10 plates. (1916). 

	 Vol. 9: Mumiensarge des Neuen Reiches, Zweite Serie. Folio. 8pp. 12 plates. (1917). 

	 Vol. 10: Mumiensarge des Neuen Reiches, Dritte Serie. Folio. 11pp. 10 plates. (1918). 

	 Vol.11: Mumiensarge des Neuen Reiches, Vierte Serie. Folio. 7pp. 15 plates. (1920). 

	 Vol. 12: Statuetten. Folio. 15pp. 12 plates. (1925). 

	 Vol. 13: De Monumenten van het Nieuwe Rijk en van den Saitischen Tijd, Lijkvazen en lijkvazenkisten. Door W.D. van 

Wijngaarden. Folio. 16 plates. (1926). 

	 Vol. 14: De Monumenten van het Nieuwe Rijk en van den Saitischen Tijd, Grafborden en Papyruskokers. Door W.D. 

Van Wijngaarden. Folio. 28pp. 16 plates. (1932).

洋 591	 ホプキンス、コステロ及びデーヴィス編　メニル・コレクション古代地中海世界遺物の来歴調査研究

	 Hopkins (J.N.), Costello (S.K.) & Davis (P.R.) ed. Object Biographies. Collaborative Approaches to 
Ancient Mediterranean Art. Houston, The Menil Collection, 2021. 4to. xvi, 296pp. 92 illus., some in 
color. Original cloth.	 ￥8,800

洋 592	 ファン・デン・ウート　ヒッタイトにおける読み書きの歴史

	 Hout (T.van den) A History of Hittite Literacy. Writing and Reading in Late Bronze Age Anatolia 
(1650-1200 BC). Cambridge, Cambridge University Press, 2020. 8vo. xxvi, 427pp. 68 text-illus., maps 
& plans. Original boards.	 ￥19,030
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洋 593	 イムホーフ・ブリュマー　北ギリシャの古代コイン　第 1 巻ダキア、モエシア　第 2 巻 1 部トラキア　背革装　3 冊

	 Imhoof-Blumer (F.) Die Antiken Munzen Nord-Griechenlands, Band I-II/1. Band. I/1 & 2.: Die Antiken 
Munzen von Dacien und Moesien. Bearbeitet von Behrendt Pick & Kurt Regling. Band. II/1: Die Antiken 
Munzen von Thrakien. Bearbeitet von Friedrich Munzer & Max L. Strack. Berlin, Druck und Verlag 
von Georg Reimer, 1899-1912. Small 4to. 2 vols. in 3. xv, 920, vi, 308pp. 29 plates, 1 up side down. 
Original wr. bound in half morocco, rubbed on spine & corners, ex-libris on front end-paper of each 
volume. 洋書 20 頁参照	 ￥137,500

洋 594	 ヤコブスタール　古代ギリシャの留め針

	 Jacobsthal (P.) Greek Pins and their Connexions with Europe and Asia. Oxford, Clarendon Press, 
1956. 4to. xvi, 250pp. 650 illus. on plates. Original cloth, slightly spotted on edges.	 ￥19,800

洋 595	 ジェイムソン　アルゴス南部地誌

	 Jameson (M.H.) & others. A Greek Countryside. The Southern Argolid from Prehistory to the Present 
Day. Stanford, Stanford University Press, 1994. 4to. xx, 654pp. Some text-illus. & tables. 8 maps in rear 
pocket. Original cloth, slightly stained.	 ￥25,300

洋 596	 ユスティ　ゼンド用語辞典　復刻版　水シミ有

	 Justi (F.) Handbuch der Zendsprache. Altbactrisches Woerterbuch. Grammatik. Chrestomathie. Vaduz, 
Sandig Reprint Verlag, 1997. Reprint ed. Small 4to. xxii, 424pp. Original boards, slightly water stained.		
	 ￥32,230

洋 597	 カムリン　ベニ・ハサンのクヌムホテプ二世墓研究

	 Kamrin (J.) The Cosmos of Khnumhotep II at Beni Hasan. London & N.Y., Kegan Paul International, 
1999. Small 4to. xiv, 196pp. 6 plates. 89 text-illus. 4 tables. Original cloth, very slightly worn, two red 
pen marks on bibliography. Dust jacket.	 ￥16,500

洋 598	 カムリン他編　ザヒ・ハワス氏古代エジプト研究記念論文集　全 3 冊

	 Kamrin (J.), & others ed. Guardian of Ancient Egypt. Studies in honor of Zahi Hawass. Prague, Faculty 
of Arts, Charles University, 2020. 4to. 3 vols. 584, 585-1171, 1173-1732, 24pp. Many illus. many in 
color. Original boards.	 ￥43,890

洋 599	 カラゲオルギス及びデマス　紀元前 13 世紀キプロス城塞遺跡ピュラ・コッキノクレモス発掘調査報告

	 Karageorghis (V.) & Demas (M.) Pyla-Kokkinokremos. A Late 13th-Century B.C. Fortifies Settlement 
in Cyprus. Cyprus, The Department of Antiquities, 1984. 4to. x, 116pp. Color frontispiece. Many illus. 
on 53 plates, 3 plates folding. 2 plans in a rear pocket. Original cloth, very slightly spotted on edges & 
end-papers. Dust jacket.	 ￥30,800

洋 600	 ケリー及びメトカーフ編　古代ギリシャ及び近東神話における神・半神

	 Kelly (A.) & Metcalf (C.) ed. Gods and Mortals in Early Greek and Near Eastern Mythology. Cambridge, 
Cambridge University Press, 2021. 8vo. xii, 341pp. Original boards. 	 ￥20,350

洋 601	 ハレド　サフラー王のピラミッド・コンプレックスに描かれた葬儀内容レリーフ

	 Khaled (M.I.) The Funerary Domains in the Pyramid Complex of Sahura:  An Aspect of the Economy 
in the Late Third Millennium BCE. Prague, Faculty of Arts, Charles University, 2020. 4to. 208pp. 4 
loose folding plates. 48 text-illus. Original boards with slipcase. (Abusir, 26)	 ￥13,640
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洋 602	 クロークホルスト及びプロンク編　インド＝ヨーロッパ祖語の起源

	 Kloekhorst (A.) & Pronk (T.) ed. The Precursors of Proto-Indo-European. The Indo-Anatolian and 
Indo-Uralic Hypotheses. Leiden, Brill, 2019. 8vo. vii, 235pp. Original boards. (Leiden Studies in Indo-
European, Vol. 21)	 ￥17,270

洋 603	 コッツィーパー他編　ライナー・アルバレツ氏 65 歳記念　イスラエル社会・宗教史研究論文集

	 Kottsieper (I.), Schmitt (R.) & Wohrle (J.) ed. Beruhrungspunkte. Studien zur Sozial- und 
Religionsgeschichte Israels und seiner Umwelt. Festschrift fur Rainer Albertz zu seinem 65. Geburstag. 
Munster, Ugarit-Verlag, 2008. 8vo. xi, 676, (8)pp. Frontispiece. Original cloth, slightly worn. (Alter 
Orient und Altes Testament, Band 350)	 ￥16,500

洋 604	 クラックオウル他編　第 4 回キュルテペ国際会議報告

	 Kulakoglu (F.) & others. ed. Cultural Exchange and Current Research in Kultepe and its 
Surroundings. Kultepe, 1-4 August, 2019. KIM 4 - Kultepe International Meetings 4. Turnhout, 
Brepols, 2021. 4to. xvi, 332, (3)pp. 141 text-illus., maps & plans. Original wr. (Subartu, 46)	 ￥19,690

洋 605	 ル・ブラン　1977-79 年、スーサ発掘調査報告　アクロポリス I 第 21 ～ 18 層

	 Le Brun (A.) Suse. Sondage stratigraphique de l'Acropole I couches 21 a 18 (campagnes 1977-1979). 
Paris, Editions de Boccard, 2021. 4to. 268, (2)pp. Many text-illus. & plans. Original wr. (Travaux de la 
Maison de l'Archeologie et de l'Ethnologie, Rene-Ginouves, 28)	 ￥16,610

洋 606	 ルグラン　カイロ博物館蔵古代エジプト遺物図録　人物彫像　全 4 巻 2 冊

	 Legrain (G.) Statues et Statuettes de Rois et de Particuliers. Le Caire, Imprimerie de l'Institut Francais 
d'Archeologie Orientale, 1906-25. Folio. 4 vols. in 2. ii, 89, (1), 60, 103, (1), (2), 41, (3)pp. 185 plates. 
Original wr. bound in cloth, slightly worn. Ex-library of A. Varille. (Catalogue General des Antiquites 
Egyptiennes du Musee du Caire; Nos. 42001-42250)  洋書 20 頁参照	 ￥198,000

洋 607	 レッペル編　ベルリン博物館、エジプト博物館及びパピルスコレクション所蔵パピルス研究

	 Lepper (V.M.) ed. Forschung in der Papyrussammlung. Eine Festgabe fur das Neue Museum. Fur 
das Agyptische Museum und Papyrussammlung - Staatliche Museen zu Berlin. Berlin, Akademie 
Verlag, 2012. 4to. 512pp. Text in the German, French & English. Many plates, many in color. Some 
text-illus. Original boards, slightly worn. (Agyptische und Orientalische Papyri und Handschriften des 
Agyptischen Museums und Papyrussammlung Berlin, Band 1)	 ￥22,000

洋 608	 レプシウス　ヌビア語文法　1880 年刊　蔵印有　改装本

	 Lepsius (R.) Nubische Grammatik, mit Einer Einleitung uber die Volker und Sprachen Afrika's. Berlin, 
Verlag von Wilhelm Hertz, 1880. 8vo. (10), cxxvi, 506pp. Bound in new cloth, internally slightly foxed, 
and stamp on the verso of title-page. Ex-library copy.  洋書 20 頁参照	 ￥55,000

洋 609	 マレク　古代エジプトの猫　改訂版

	 Malek (J.) The Cat in Ancient Egypt. Philadelphia, University of Pennsylvania Press, 2019. Revised & 
updated ed. Large 8vo. 144pp. 110 text-illus., many in color. Original wr.	 ￥4,070

洋 610	 メルマン　1914-1950 年における古代近東の近代性と再発見

	 Melman (B.) Empires of Antiquities. Modernity and the Rediscovery of the Ancient Near East, 1914-1950. 
Oxford, Oxford University Press, 2020. 8vo. xv, 395pp. 31 text-illus. Original cloth. Dust jacket.	 ￥14,630
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洋 611	 メリッジ　アナトリア・ヒエログリフ案内　全 2 巻４冊

	 Meriggi (P.) Manuale di Eteo Geroglifico. Parte I: Grammatica. Parte II: Testi - 1a serie, Testi - 2a E 
3a serie, & Tavole - 2a E 3a serie.  Roma, Edizioni Dell'Ateneo, 1966-75. Large 8vo. 4 vols. 112, 142, 
341pp. 91 plates. 2 maps. Original cloth, slightly stained, spotted on edges and end-papers. Dust jacket, 
spotted. (Incunabula Graeca, vol. 13, 14, 15/1, 15/2)	 ￥16,500

洋 612	 メルツェンフェルド　近東出土　フェニキアの象牙細工図録　全 2 冊

	 Mertzenfeld (C.D.de) Inventaire Commente des Ivoires Pheniciens et Apparentes Decouverts dans 
le Proche-Orient. Paris, E. de Boccard, 1954. Large 4to. 2 vols. xii, 187pp. 1271 illus. on 136 loose 
plates. Original wr., slightly worn, & original portfolio. A good set.	 ￥33,000

洋 613	 ミュラー　コプト語ボハイラ方言文法

	 Muller (M.) Grammatik des Bohairischen. Hamburg, Widmaier Verlag, 2021. Large 8vo. xxiv, 936pp. 
Original wr. (Lingua Aegyptia, Studia Monographica, Band 24)	 ￥10,780

洋 614	 ブラックマー収集ギリシャ・レバント関係写本・書籍カタログ　限定版　少ヤケ有

	 Navari (L.) Greece and the Levant. The Catalogue of the Henry Myron Blackmer Collection of Books 
and Manuscripts. London, Maggs Bros. Ltd, 1989. Large 4to. xxi, 446pp. Frontispiece. 16 plates, 13 in 
color. Original cloth, slightly faded, internally slightly foxed. Limited ed., one of 300 copies. 　洋書 21

頁参照	 ￥198,000
	 ブラックマーは、アメリカの銀行家でアテネに定住し、15 世紀から 19 世紀までの本やその他の資料を収集した。

洋 615	 ニビー　ウィリアム・ゲル卿によって設計されたローマの壁　1821 年刊　総革装　少汚れ有

	 Nibby (A.) Le Mura di Roma Disegnate da Sir William Gell. Membro dell' Accademia Romana di 
Archeologia della Societa' Reale e della Societa' degli Antiquarj di Londra ec. ec. Roma, Presso Vincenzo 
Poggioli Stampatore Camerale, 1820. 8vo. xi, 396pp. 31 engraved plates. 1 folding map. Contemporary 
full pigskin, rubbed, and stained on end-papers and half title-page. 洋書 21 頁参照	 ￥110,000

洋 616	 オイコノミデス　アッティカ碑文　補遺篇　復刻版　5 冊

	 Oikonomides (A.N.) ed. Inscriptiones Atticae: Supplementum Inscriptionum Atticarum. Chicago, 
Ares Publishers, 1976-84. 8vo. 5 vols. 6 plates. Numerous text-illus. Original cloth, very slightly worn. 
(Inscriptiones Graecae, I2, II/III2)	 ￥33,000

洋 617	 オズボーン　鉄器時代におけるシリア・アナトリアの都市国家

	 Osborne (J.F.) The Syro-Anatolian City-States. An Iron Age Culture. N.Y., Oxford University Press, 
2021. 8vo. xi, 275pp. Some illus. Original boards. Dust jacket. (Oxford Studies in the Archaeology of 
Ancient States)	 ￥15,180

洋 618	 パガ　アルカイク後期のアテネにおける民主主義と建築

	 Paga (J.) Building Democracy in Late Archaic Athens. N.Y., Oxford University Press, 2021. 8vo. xi, 
347pp. 12 color illus. on plates. Some text-illus. & plans. Original boards. Dust jacket.	 ￥11,330

洋 619	 パーカー及びスティール編　古代ギリシャ文字　起源・普及・用法

	 Parker (R.) & Steele (P.M.) ed. The Early Greek Alphabets. Origin, Diffusion, Uses. Oxford, Oxford 
University Press, 2021. 8vo. xvii, 350pp. Some text-illus. & maps. Original cloth. Dust jacket. (Oxford 
Studies in Ancient Documents)	 ￥13,640
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洋 620	 パウリ　新・古代学大事典　全 16 巻 19 冊

	 Pauly. Der Neue Pauly. Enzyklopadie der Antike. Band 1-16. Herausgegeben von Hubert Cancik & 
Helmuth Schneider. Stuttgart, J.B. Metzler, 1996-2003. 4to. 16 vols. in 19. Original cloth, slightly worn. 
Dust jacket. A Complete set. 洋書 21 頁参照	 ￥165,000

洋 621	 パウリ　ブリル社版英訳新古代・古典学事典　補遺　第１巻

	 Pauly. Eder (W.) & Renger (J.) ed. Brill's New Pauly. Supplements 1: Chronologies of the Ancient 
World. Names, Dates and Dynasties. Leiden & Boston, Brill, 2007. Small 4to. xvi, 363pp. Original cloth, 
very slightly worn.	 ￥22,000

洋 622	 パウリ及びヴィッソヴァ編　古典古代学大辞典　1893-1978 年刊　全 83 冊

	 Pauly-Wissowa. Realencyclopadie der Classishen Altertumswissenschaft. Series I: Vols. 1-244. Series 
II: Vols. 1-10. Supplements 1-15 and Register. Stuttgart, J.B. Metzlersche, 1893-1978. 8vo. 83 vols. 
Bound in half morocco (78 vols.), original cloth (4 vols.) & original wr., morocco spine, slightly rubbed. 
A complete set. 洋書 21 頁参照	 ￥990,000

洋 623	 トラヤヌスの記念柱　エラスモ・ピストレッシ原画　銅板画 80 枚入（2 枚逆綴じ）　1846 年ローマ刊　大型本

表紙傷み有

	 Pistolesi (E.) illus. La Colonna Traiana. Illustrata da Erasmo Pistolesi, Disegnata da Salvatore Busuttil, 
Incisa da Nicola Moneta, con Alcune Indigazioni del Fabretti, Cecconi, Bellori. Roma, Tipografia 
Menicanti, 1846. Large Folio. 55.5 x 38.5cm. (xxiv)pp. 80 engraved plates, 2 plates upside down 
binding (no. 58 & 59). Contemporary half calf, marble boards, rubbed.  洋書 21 頁参照	 ￥77,000

洋 624	 ステファヌス版　プラトン全集　1578 年刊　希・羅両文　総革装　水シミ、傷み有　全 3 冊

	 Plato. Etienne (H.) ed. Platonis Opera Quae Extant Omnia. Ex nova Ioannis Serrani Interpretatione, 
perpetuis eiusde notis illustrata: quibus & methodus & doctrinae summa breviter & perspique indicatur. 
Eiusdem Annotationes in quosdam sua illius interpretationis locos. (Ginevra), Henr. Stephanus, 1578. 
Folio. 38 x 25.5cm. 3 vols. (viii), (xiv), (x), (ii), 542, (viii), 992, (viii), 416, 139pp. Contemporary full calf, 
corner rubbed, one panel of spine (2nd vol.) is lacking, internally margin water stained.  洋書 21 頁参照	 	
	 ￥990,000

洋 625	 ガーシュ及び　カネンギーサー編　古典期後期におけるプラトン主義

	 Plato. Gersh (S.) & Kannengiesser (C.) ed. Platonism in Late Antiquity. Notre Dame, University of 
Notre Dame Press, 1992. 8vo. xiv, 258pp. Frontispiece. Original cloth, slightly worn. (Christianity and 
Judaism in Antiquity, Volume 8)	 ￥22,000

洋 626	 ジャウェット訳　プラトン「対話篇」　4 版　少シミ有　全 4 冊

	 Plato. Jowett (B.) The Dialogues of Plato. Translated into English with Analyses and Introductions. 
Oxford, The Clarendon Press, 1964. 4th ed. 8vo. 4 vols. Original cloth, slightly rubbed, spotted on 
edges. Dust jacket.	 ￥22,000

洋 627	 ノース英訳「プルーターク英雄伝」　塚田孝雄編　復刻版　全 2 冊

	 Plutarch. Tsukada (T.) ed. North's Plutarch, The Lives of the Noble Grecians and Romans. Tokyo, 
Ryukei Shyosha, 1993. Reprint ed. 2 vols. 4to. 46, (12), 672, 3, 673-1244, (31), (4), 91pp. Some illus. 
Original cloth, slightly stained, spotted on edges. Dust jacket. (Ryukei Reprint Series, 1)	 ￥33,000
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洋 628	 ポリット編　ケンブリッジ版古代ギリシャ・ローマ絵画史

	 Pollitt (J.J.) ed. The Cambridge History of Painting in the Classical World. N.Y., Cambridge University 
Press, 2014. Small 4to. xxii, 477pp. 140 color illus. on plates. Many text-illus. 6 maps. Original cloth, 
slightly worn. With CD-ROM. Dust jacket.	 ￥22,000

洋 629	 ポーター　ホメロスの作品におけるアガメムノン

	 Porter (A.) Agamemnon, The Pathetic Despot. Reading Characterization in Homer. Cambridge, Center 
for Hellenic Studies, Trustees for Harvard University, 2019. 8vo. ix, 254pp. Original wr. (Hellenic 
Studies Series, 78)	 ￥4,510

洋 630	 プライス　タブーの展開　古代近東における豚と人

	 Price (M.D.) Evolution of a Taboo. Pigs and People in the Ancient Near East. N.Y., Oxford University 
Press, 2021. 8vo. xix, 312pp. 21 text-illus. & maps. Original boards. Dust jacket.	 ￥5,280

洋 631	 プッシュニグ　メルヴ、オアシス都市遺跡出土陶器

	 Puschnigg (G.) Ceramics of the Merv Oasis. Recycling the city. Abingdon, Routledge, 2020. Large 
8vo. xxii, 231pp. 15 plates. 54 text-illus., maps & plans. Original wr. (Publications of the Institute of 
Archaeology, University College London)	 ￥8,910

洋 632	 カヘリ　イラン国内所蔵、アケメネス朝遺跡出土古代エジプト及びエジプト風遺物図録

	 Qaheri (S.) Objets Egyptiens et Egyptinisants d'Epoque Achemenide conserves en Iran. Leuven, 
Peeters, 2020. Small 4to. 288pp. Many illus., some in color. Original wr. (Collection Persika, No. 20)	 	
	 ￥13,640

洋 633	 ライスナー　ナガ・エド = デル発掘調査報告　蔵印有

	 Reisner (G.A.) A Provincial Cemetery of the Pyramid Age, Naga-Ed-Der, Part III. Oxford, TheUniversity 
Press by John Johnson, 1932. Large 4to. xiii, 386pp. 56 plates. 435 text-illus. 4 plans, 3 folding. 
Original cloth. slightly rubbed. Ex-library copy, stamp on title-page. (University of California 
Publications, Egyptian Archaeology, vol. 6)	 ￥22,000

洋 634	 ローズ　アリストテレスの本について　1854 年刊　蔵印有

	 Rose (V.) De Aristotelis Librorum. Ordine et Auctoritate. Commentatio. Berolini, Typis et Impensis 
Georgii Reimeri, 1854. 8vo. 260pp. Rebound in half cloth, marbled boards, slightly rubbed, internally 
foxed, ownership  stamp on title-page.	 ￥27,500

洋 635	 ロストフツェフ　南ロシアにおける古代イラン人とギリシャ人の文化　復刻版

	 Rostovtzeff (M.) Iranians & Greeks in South Russia. N.Y., Russell & Russell, 1969. Reprint ed. Small 
4to. xv, 260pp. Frontispiece. 32 plates. 23 text-illus. & plans. 1 map. Original cloth, slightly worn & 
slightly spotted on edges.	 ￥19,800

洋 636	 ラザフォード　ヒッタイト語文書と古代ギリシャの宗教

	 Rutherford (I.) Hittite Texts & Greek Religion. Contact, Interaction, and Comparison. Oxford, Oxford 
University Press, 2020. 8vo. xvii, 385pp. 2 maps. Original cloth. Dust jacket.	 ￥15,620
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洋 637	 サンダース編　ネムルト・ダーゥ　アンティオス 1 世墳墓発掘調査報告　全 2 冊

	 Sanders (D.H.) ed. Nemrud Dagi. The Hierothesion of Antiochus I of Commagene. Vol. 1: Text. Vol. 
2: Illustrations. Winona Lake, Eisenbrauns, 1996. Large 4to. 2 vols. xliv, 528, xxiv, 332pp. 662 illus., 
maps & plans. 6 folding plans, in a rear pocket. Original cloth, slightly worn.	 ￥22,000

洋 638	 サソン編　古代近東文明　全 4 冊

	 Sasson (J.M.) ed. Civilizations of the Ancient Near East. N.Y., Charles Scribner's Sons, 1995. 4to. 4 
vols. x, xxxii, x, x, 2966pp. Original cloth, very slightly worn. Dust jacket.	 ￥27,500

洋 639	 シーフォード　古代ギリシャ及びインド哲学比較研究

	 Seaford (R.) The Origins of Philosophy in Ancient Greece and Ancient India. A Historical Comparison. 
Cambridge, Cambridge University Press, 2020. 8vo. xv, 369pp. Original boards.	 ￥5,940

洋 640	 スコフモラー　古代ローマ彫刻の彩色研究

	 Skovmoller (A.) Facing the Colours of Roman Portraiture. Exploring the Materiality of Ancient 
Polychrome Forms. Berlin, Walter de Gruyter, 2020. Large 8vo. xi, 361pp. 199 color illus. Original 
boards. (Image & Contexts, Vol. 19)	 ￥22,990

洋 641	 スミス　アルカイク及び古典ギリシャ美術に見る宗教

	 Smith (T.J.) Religion in the Art of Archaic and Classical Greece. Philadelphia, University of 
Pennsylvania Press, 2021. Large 8vo. xiii, 451pp. 15 color illus. on plates. 216 text-illus. Original cloth. 
Dust jacket.	 ￥16,610

洋 642	 スーザ　古代エジプトのコフィンと死後の世界

	 Sousa (R.) Gilded Flesh. Coffins and Afterlife in Ancient Egypt. Oxford, Oxbow Books, 2019. 8vo. xiii, 
194pp. 167 illus. 4 maps. Original boards.	 ￥12,540

洋 643	 スピアー　古代ローマ後期及び初期キリスト教のカメオ

	 Spier (J.) Late Antique and Early Christian Gems. Wiesbaden, Reichert Verlag, 2007. 4to. vii, 221pp. 
Numerous illus. on 155 plates. Original boards, slightly rubbed, internally good. (Spatantike - Fruhes 
Christentum - Byzanz, Reihe B: Studien und Perspektiven, Band 20)	 ￥29,700

洋 644	 ストッキング及びスティーブンス　古代ギリシャ運動競技史料集

	 Stocking (C.H.) & Stephens (S.A.) Ancient Greek Athletics. Primary Sources in Translation. Oxford, 
Oxford University Press, 2021. Large 8vo. xxxiii, 429pp. 26 text-illus. 5 plans. Original wr.	 ￥4,730

洋 645	 ティトゥス・ルクレティウス・カルス　事物の本性について　1776 年刊　背革装　少シミ有

	 Titus Lucretius Carus. T. Lucretii Cari de Rerum Natura, Libri Sex. Interpretatione et Notis Thomae 
Creech.  Lipsiae, Sumtu Engelharti Benjamini Suickerti, 1776. 8vo. xx, 588pp. Bound in half leather, 
slightly rubbed, internally spotted, ex-libris of Bertil Axelson (Swedish scholar on Seneca) put on front 
end-paper.	 ￥88,000

洋 646	 ヴェルナス及びヨヨット　古代エジプトの動物

	 Vernus (P.) & Yoyotte (J.) Bestiaire des Pharaons. Paris, Perrin, 2005. 4to. 809pp. Numerous illus., 
almost in color. Original cloth, slightly worn. Dust jacket. With slipcase.	 ￥77,000
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洋 647	 フィッセル　セレウコス朝の文学

	 Visscher (M.S.) Beyond Alexandria. Literature and Empire in the Seleucid World. Oxford, Oxford 
University Press, 2020. 8vo. xiii, 256pp. 1 map. Original boards. Dust jacket.	 ￥13,970

洋 648	 フォークト仏訳　コンスタンティヌス 7 世　「儀式の書」　ギリシャ・仏文対訳　付注釈篇　全 4 冊

	 Vogt (A.) tr. Constantin VII Porphyrogenete: Le Livre des Ceremonies. & Comentaire. Paris, Societe 
d'Edition, 1976. 8vo. 2 vols. x,183, xii, 193pp. Text in Greek and French. & Commentaire. 8vo. 2 vols. 
xiv, 194, xvi, 205pp. Original wr., slightly worn, ownership stamp on each vol. II. Together 4 vols.	 	
	 ￥19,800

洋 649	 ヴァイエルシャウザー及びノボトニー　新バビロニア王、アメル＝マルドゥク、ネリグリッサル、ナボニドゥ

ス期王碑文集成

	 Weiershauser (F.) & Novotny (J.) The Royal Inscriptions of Amel-Marduk (561-560 BC), Neriglissar 
(559-556 BC), and Nabonidus (555-539 BC), King of Babylon. University Park, Eisenbrauns, 2020. 4to. 
xxxvii, 257pp. 24 text-illus. Original cloth. (The Royal Inscriptions of the Neo-Babylonian Empire, Vol. 
2)	 ￥12,760

洋 650	 ウィルソン及びフロール編　古代ローマの工芸職人と交易

	 Wilson (A.) & Flohr (M.) ed. Urban Craftsmen and Trade in the Roman World. Oxford, Oxford 
University Press, 2020. 8vo. xviii, 408pp. Some text-illus., maps & plans. Original wr. (Oxford Studies 
on the Roman Economy)	 ￥4,840

洋 651	 ウィルソン　古代アテナイの合唱隊

	 Wilson (P.) The Athenian Institution of the Khoregia. The Chorus, the City and the Stage. Cambridge, 
Cambridge University Press, 2000. Large 8vo. xv, 435pp. 31 illus. Original cloth, very slightly worn. 
Dust jacket.	 ￥16,500

洋 652	 ウインター　古代ギリシャの建築用テラコッタ

	 Winter (N.A.) Greek Architectural Terracottas from the Prehistoric to the End of the Archaic Period. 
Oxford, Clarendon Press, 1993. 4to. xxxvii, 360pp. Frontispiece. 131 illus. on plates. 26 text-illus. 6 
maps. 11 tables. Original cloth, slightly worn. Dust jacket.	 ￥19,800

洋 653	 ザンカー他　メトロポリタン美術館所蔵古代ローマ美術図録

	 Zanker (P.) & others. Roman Art. A Guide through the Metropolitan Museum of Art's Collection. N.Y., 
Scala Arts Publishers, 2020. 4to. 423pp. 170 illus., almost in color. Original wr.	 ￥8,580

洋 654	 ツィークラー編　ルーブル調査隊サッカラ発掘調査報告　第 2 巻　末期王朝期地下墳墓

	 Ziegler (C.) ed. Fouilles du Louvre a Saqqara. 2: Les Tombes Hypogee de Basse Epoque, F7, F17, H, 
j1, Q, n1. Louvain & Paris, Peeters & Musee du Louvre, 2013. Large 4to. 2 vols. xxxvi, 517, xii, 229pp. 
Numerous illus. & plans, 939 in color. Original cloth, slightly worn, slipcase.	 ￥25,300

洋 655	 ツィンメルマン及びレンガコス編　古代ギリシャ文学　第 2 巻　古典～ヘレニズム期

	 Zimmermann (B.) & Rengakos (A.) ed. Die Literatur der Klassischen und Hellenistischen Zeit. 
Munchen, Verlag C.H. Beck, 2014. 8vo. xxxiv, 1129, (3)pp. Original cloth, slightly worn. Dust jacket. 
(Handbuch der Griechischen Literatur der Antike, Zweiter band)	 ￥23,100
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西洋美術　FINE ARTS

洋 656	 ベイリー　神々の愛　ヴァトーやダヴィットなどに見られる神話絵画展図録　少シミ有

	 Bailey (C.B.) Les Amours des Dieux. La Peinture Mythologique de Watteau a David. Fort Worth & Paris, 
Kimbell Art Museum & Texas et Reunion des musees nationaux, 1991. 4to. xcv, 491pp. Numerous 
illus., many in color. Original cloth, slightly stained, spotted and bumped on edges.	 ￥16,500

洋 657	 バウエンス、林忠正他編　ポスター・芸術　石版画 62 枚入　1050 部限定版　番外品　G. Kuhlmann 宛献呈本

改装本

	 Bauwens (M.), Hayashi (T.) & others. Les Affiches Etrangeres Illustrees. Ouvrage Orne de 62 
lithographies en Couleurs et de cent cinquante reproductions en noir et en couleus. Paris, Librarie 
Artistique & Vente Exclusive, 1897. First ed. 4to. 206pp. 62 color lithographs. 150 partly full-page 
illus. Rebound in new cloth, ex-libris on front end-paper. Limited in 1050 copies, this is not number. 洋
書 21 頁参照	 ￥220,000

洋 658	 ブラウアー及びヴィトコーワー編　ジャン・ロレンツォ・ベルニーニ素描図録　復刻版　全 2 冊

	 Bernini. Brauer (H.) & Wittkower (R.) ed. Die Zeichnungen des Gianlorenzo Bernini. I: Text Band. 
II: Tafel Band. N.Y., Collectors Editions, 1969. Reprint of Berlin, Verag Heinrich Keller, 1931. 4to. 2 
vols. 204, 23pp. Over 200 illus. Original cloth, slightly worn. (Romische Forschungen der Bibliotheca 
Hertziana, Band 10)  	 ￥66,000

洋 659	 ビンヨン　ウイリアム・ブレイクの素描と版画　ヴェラム装　少傷み有　見本本　オリジナル・ポートフォリ

オ付（傷み有）

	 Blake. Binyon (L.) The Drawings and Engravings of William Blake.  London, The Studio, Limited, 
1922. Folio. 40 x 29.8cm. ixpp. 106 plates, 16 in color. Limited in 200 copies, this is review copy (out 
of number). Full vellum, slightly stained, gilt top, front hinge slightly weak. With original portfolio, 
without strap.	 ￥22,000

洋 660	 スウォボダ及びウェップルマン編　ウィーン美術史博物館「カラヴァッジョとベルニーニ　ローマの初期バロッ

ク美術」展図録

	 Caravaggio. Swoboda (G.) & Wepplemann (S.) ed. Caravaggio & Bernini. Early Baroque in Rome. 
Munich, Prestel, 2019. 4to. 328pp. 265 color illus. Original boards.	 ￥9,240

洋 661	 フェルニエ　ギュスターヴ・クールベ　カタログ・レゾネ　2 冊

	 Courbet. Fernier (R.) La Vie et l'Oeuvre de Gustave Courbet. Catalogue Raisonne. Tome I: 1819-1865 
Peintures. Tome II: Peintures: 1866-1877. Dessins Sculptures. Paris, La Bibliotheque des Arts, 1977-
78. Folio. 39 x 29cm. 2 vols. xii, 281, 279pp. Numerous illus., some in color. Original cloth, slightly 
worn. Dust jacket, very slightly stained.　	 ￥66,000

洋 662	 ツェルナ　レオナルド・ダ・ヴィンチ全絵画・素描集

	 Da Vinci. Zollner (F.) Leonardo da Vinci 1452-1519. The Complete Paintings and Drawings. Koln, 
Taschen, 2003. Folio. 45 x 30cm. 695pp. Numerous illus., almost in color. Original cloth, slightly 
stained, small damaged on first flyleaf.	 ￥19,800
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洋 663	 デムス　ヴェニスのサン・マルコ大聖堂のモザイク　２巻４冊

	 Demus (O.) The Mosaics of San Marco in Venice. I: The Eleventh and Twelfth Centuries. II: The 
Thirteenth Century. Chicago, The University of Chicago Press, 1984. 4to. 2 vols in 4. xiv, 495, x, 357, 
xiii, xixpp. 2 color frontispieces. 1017 illus., 160 in color. Original cloth, slightly worn. With slipcase.	 	
	 ￥41,800

洋 664	 ドブソン　ウイリアム・ホガース研究　1891 年刊　150 部限定版　背革装　少傷み・直し有

	 Hogarth. Dobson (A.) William Hogarth. London, Sampson Low, Marston and Company Limited, 1891. 
Small 4to. xiv, 368pp. Frontispiece. 11 plates. 47 text-illus. Half morocco, slightly rubbed, spotted on 
edges, front hinge slightly weak and repaired. Limited to 150 copies, this is no. 17, author signed.	 	
	 ￥19,800

洋 665	 河野哲二　D・H・ロレンス絵画作品集　和英両文

	 Kono (K.) The Collected Art Works of D.H. Lawrence. Tokyo, Sogensha, 2004. Large 4to. xiii, 403pp. 
Text in English & Japanese. Numerous illus., almost in color. Original pictorial boards, slightly worn. 
Dust jacket.	 ￥19,800

洋 666	 ポッツォーロ及びファロミール編　プラド美術館、「ロレンツォ・ロット　肖像画」展図録

	 Lotto. Pozzolo (E.M.D.) & Falomir (M.) ed. Lorenzo Lotto. Portraits. Madrid, Museo Nacional del Prado, 
2018. 4to. 372pp. Many illus., almost in color. Original wr.	 ￥6,160

洋 667	 フロドゥル　ヴェルヴェデーレ宮殿所蔵、ハンス・マカルト作品図録

	 Makart. Frodl (G.) Hans Makart. Werkverzeichnis der Gemalde. Direktorin und Heraugeberin: A. 
Husslein-Arco. Weitra, Verlag Bibliothek der Provinz, 2013. 4to. 376pp. Many illus., many in color. 
Original boards. Dust jacket. (Belvedere Werkverzeichnisse, Band 3)	 ￥10,120

洋 668	 マルロー　神々の変貌　神田喜一郎宛著者献呈本

	 Malraux (A.) La Metamorphose des Dieux. n.p., La Galerie de la Pleiade, 1957. Large 8vo. 400pp. 
Color frontispiece. Many illus., some in color. Original cloth, slightly worn, very slightly spotted on 
edges. Dust jacket. A presentation copy, from the author to Kiichiro Kanda. With letter, dated 13 
Janvier 1959.	 ￥22,000

洋 669	 ライトボーン　アンドレア・マンテーニャ絵画・素描・版画図録

	 Mantegna. Lightbown (R.) Mantegna. With a Complete Catalogue of the Paintings, Drawings and 
Prints. Oxford, Phaidon & Christie's, 1986. 4to. 215pp. 293 illus., 16 in color. Original cloth, slightly 
worn, spotted on edges and end-papers. Dust jacket.	 ￥22,000

洋 670	 デ・ヴォス　ハンス・メムリンク全作品

	 Memling. De Vos (D.) Hans Memling; The Complete Works. Antwerp & Ghent, Fonds Mercator Paribas 
& Ludion Press, 1994. Large 4to. 431pp. Numerous illus. throughout, many in color. Original cloth, 
slightly worn. Dust jacket. With slipcase.	 ￥26,400

洋 671	 コラルッチ他　ミケランジェロ　システィーナ礼拝堂

	 Michelangelo. Colalucci (G.) & others. La Chapelle Sixtine. Les Couleurs Retrouvees du Chef-d'Oeuvre 
de Michel-Ange. Paris, Editions Robert Laffont, 1993. 4to. 271pp. Color frontispiece. Numerous color 
illus. Original cloth, very slightly worn. Dust jacket. With slipcase.	 ￥22,000
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洋 672	 ジョアン・ミロ　リトグラフ作品集　　第１－ 4 巻仏語版（オリジナル・リトグラフ 36 枚入）、第 5-6 巻英語

版　少シミ有　全 6 冊

	 Miro. Joan Miro: Lithographe. I: 1930-1952. II: 1953-1963. III: 1964-1969. IV: 1970-1972. (French 
ed.) & V: 1972-1975. VI: 1976-1981. (English ed.). Paris, Maeght, 1972-92. 4to. 6 vols. 36 original 
color lithographs (including 10 double-page & 4 cover designs). Numerous illus., many in color. 
Original cloth, sllightly worn, and slightly spotted on edges. Dust jacket. 洋書 21 頁参照	 ￥308,000

洋 673	 ヒレア、ペロー及びステパノフ編　モンペリエ、ファーブル美術館、「ジャン・ラン　モンペリエの宮廷画家」

展図録

	 Ranc. Hilaire (M.), Perreau (S.) & Stepanoff (P.) ed. Jean Ranc. Un Montpellierain a la cour des Rois. 
Milano, Silvana Editoriale, 2020. 4to. 320pp. Many illus., almost in color. Original boards.	 ￥7,260

洋 674	 ベネッシュ編　レンブラント素描集　増補版　全 6 巻

	 Rembrandt. Benesch (O.) The Drawings of Rembrandt. Complete Edition in Six Volumes. Enlarged 
and edited by Eva Benesch. London, Phaidon, 1973. Enlarged ed. 4to. 6 vols. xxiv, 130, viii, 131-238, 
viii, 239-452pp. 1788 illus. on plates. Original cloth, slightly worn, blind stamp on end-papers of each 
vols., gilt top. 	 ￥77,000

洋 675	 へフラー編　フランチェスコ・ロバと 18 世紀ベネチアの彫刻家　国際シンポジウム報告

	 Robba. Hofler (J.) ed.  Francesco Robba and the Venetian Sculpture of the Eighteenth Century. 
Papers from an International Symposium Ljubljana, 16th - 18th October 1998. Ljubljana, Rokus 
Publishing House Ltd., 2000. 4to. 245pp. Numerous text-illus. Original cloth, very slightly worn. Dust 
jacket.	 ￥29,700

洋 676	 テュイリエ及びフーカ―　リュクサンブール宮ギャラリー・メディシスのルーベンス

	 Rubens. Thuilloer (J.) & Foucart (J.) Rubens: La Galerie Medicis au Palais du Luxembourg. Milano & 
Paris, Rizzoli Editore, Robert Laffont, 1969. Folio. 41.3 x 35cm. 157pp. 50 color plates. 105 text-illus., 
almost in color, tipped-in. Original cloth, slightly worn, very slightly spotted on end-papers, otherwise 
good. Dust jacket. With slipcase, slightly rubbed. 	 ￥27,500

洋 677	 サロメ及びボノット編　ヴェルサイユ宮殿美術館、「ヴェルサイユ・リバイバル　1867-1937」展図録

	 Salome (L.) & Bonnotte (C.) ed. Versailles Revival 1867-1937. Paris, In Fine, 2019. 4to. 447pp. 
Numerous color illus. Original boards.	 ￥8,360

洋 678	 シェンキェヴィチ　ベンジャミン・ヘンリー・ラトローブと水彩画

	 Sienkewicz (J.A.) Epic Landscapes. Benjamin Henry Latrobe the Art of Watercolor. Newark, University 
of Delaware Press, 2019. Small 4to. 287pp. Many illus., many in color. Original cloth. Dust jacket. 	 	
	 ￥11,990

洋 679	 ルタ及びパリシ編　アレアルド・テルツィ作品図録

	 Terzi. Ruta (A.M.) & Parisi (F.) ed. Aleardo Terzi. Un protagonista del Liberty. Pittura, grafica e 
pubblicita. Milano, Silvana Editoriale, 2019. 4to. 320pp. Numerous color illus. Original cloth. Dust 
jacket.	 ￥7,040
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洋 680	 トゥルーズ・ロートレック全集　ドルチュ編　限定版  表紙少汚れ有　全 6 冊

	 Toulouse-Lautrec. Dortu (M.G.) Toulouse-Lautrec et son Oeuvre. Les Artistes et leurs oeuvres, Etudes 
et Documents mis en oeuvre par Paul Brame et C.M. De Hauke. New York, Collectors Editions, 1971. 
Large 4to. 6 vols. Numerous illus. Original cloth, slightly stained, internally slightly foxed. Limited to 
1450 copies, this is No. 459. 洋書 22 頁参照	 ￥110,000

洋 681	 ウィトロック　トゥルーズ・ロートレック版画作品集　全 2 冊

	 Toulouse-Lautrec. Wittrock (W.) Toulouse-Lautrec. The Complete Prints. London, Sotheby's 
Publications, 1985. 4to. 2 vols. 420, 421-831pp. Color frontispiece. 368 text-illus., containing 30 
posters, many in color. Original cloth, very slightly stained. Dust jacket. With slipcase.	 ￥88,000

洋 682	 ターナー　イングランド及びウェールズの風景銅版画集　1838 年刊　総革装　少シミ有　全 2 冊

	 Turner (J.M.W.) Picturesque Views in England and Wales. From Drawings. Engraved under the 
Superintendence of Mr. C. Heath. With Descriptive & Historic Illustrations by H.E. Lloyd. London, 
Published for the Longman, Orme, Brown, Green, and Longmans, 1838. Large 4to. 31.5 x 25cm. 2 vols. 
No pagination. 96 engraved plates, each with a leaf of description. Contemporary full red morocco, 
slightly rubbed, gilt edges, internally slightly spotted, bound by Sotheran.  洋書 22 頁参照	 ￥187,000

洋 683	 ターナー　イングランドの南海岸　1892 年刊　背革装　直し・シミ有

	 Turner. The Southern Coast of England. After Drawings by J.M.W. Turner. With an Introduction by 
Marcus B. Huish. London, J.S. Virtue & Co., Limited, 1892. India paper ed. Folio. 46.5 x 35.5cm. xvipp. 
40 engraving plates. Original half morocco, spine repaired, rubbed, internally spotted, gilt top. Limited 
in 500 copies, this is no. 237.	 ￥88,000

洋 684	 ヴィルペルト編　ローマにおけるカタコンベの絵画研究　図版多数　蔵印有　背革装　全 2 冊

	 Wilpert (J.) ed. Die Malereien der Katakomben Roms. Freiburg im Breisgau, Herdersche 
Verlagshandlung, 1903. Folio. 39.8 x 30.5cm. 2 vols. xix, 596pp. 267 plates, 133 in color. 54 text-illus. 
Half leather, gilt top, slightly rubbed. Ex-library stamp on title-pages. Chamberlin 1233 洋書 22 頁参照	 	
	 ￥220,000

挿絵本　ILLUSTRATED BOOKS

洋 685	 アラステア挿絵本　ヴェーデキント　「地霊」及び「パンドラの箱」　ルル二部作揃　限定 500 部　2 冊

	 Alastair illus. Wedekind (F.) Erdgeist, Tragodie in Vier Aufzugen. & Die Buchse der Pandra. Munchen, 
Georg Muller Verlag, 1921. Large 4to. 2 vols. 152, 108pp. 24 plates printed in red and black (12 for 
each). Original decorated boards and spine lettered in gilt, very slightly rubbed on corners, pictorial 
end-papers printed in red and black illustration. Limited in 500 copies, this is no. 383.  洋書 22 頁参照	 	
	 ￥418,000

洋 686	 ベルタル挿絵本　「1871 年パリのコミュニスト達」　1873 年刊　英語版　背革装　少シミ及び印有

	 Bertall illus. The Communists of Paris 1871. Types-Phisiognomies-Characters. With Explanatory Text 
Descriptive of each Design Written Expressly for This Edition by an Englishman. Eye-Witness of the 
Scenes and Events of that Year. London, Buckingham and Co, 1873. 4to. No pagenation. 40 color plates 
and 1 commentary leaf for each. Half morocco, marbled boards, slightly worn, gilt edges, internally 
slightly foxed, "49401" number stamp on verso of title-page and plate no. 9's commentary leaf.	￥44,000
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洋 687	 ブレイク　全詩画集　全 6 巻

	 Blake. Bindman (D.) ed. The Illuminated Books, 1-6. London, The William Blake Trust / Tate Gallery, 
1991-95. 4to. 6 vols. Numerous color plates. Original cloth, very slightly worn and spotted. Dust jacket. 
洋書 22 頁参照	 ￥66,000

	 I: Jerusalem. Ed. by Morton D. Paley. 

	 II: Songs of Innocence and of Experience. Ed. by A. Lincoln. 

	 III: The Early Illuminated Books. Ed. by M. Eaves, R.N. Essick, & J. Viscomi. 

	 IV: The Continental Prophecies. Ed. by D.W. Dorrbecker. 

	 V: Milton a Poem and the Final Illuminated Works. Ed. by R.N. Essick & J. Viscomi. 

	 VI: The Urizen Books. Ed. by D. Worrall. 

洋 688	 ブレイク　エルサレム　トリアノン・プレス刊　限定版　背革装

	 Blake (W.) Jerusalem: The Emanaton of the Giant Albion. London, The Trianon Press for the William 
Blake Trust, 1974. Folio. 37.5 x 27cm. 25 color facsimile plates, and 8 color facsimile trial proofs. 
13pp. of 'Commentary and Bibliographical History' by Geoffrey Keynes. Original quarter morocco, 
marbled boards, slightly spotted on end-papers and edges. With original slipcase. Limited to 558 
copies, this is No. 28.	 ￥55,000

洋 689	 ブレイク　アハニアの書　トリアノン・プレス刊　限定版　背革装　少シミ有

	 Blake (W.) The Book of Ahania. London, The Trianon Press for the William Blake Trust, 1973. 
Large 4to. 29 x 23.7cm. 6 color facsimile plates. 10pp. of 'Commentary and Bibliographical History', 
including 1 plate. Original quarter morocco, marbled boards, internally slightly spotted. With original 
slipcase. Limited to 808 copies, this is No. 377.	 ￥18,700

洋 690	 ブレイク　ロスの歌　トリアノン・プレス刊　限定版　背革装　少シミ有

	 Blake (W.) The Song of Los. London, The Trianon Press for the William Blake Trust, 1975. Large 4to. 
33 x 25cm. 8 color facsimile plates. 10pp. of 'Commentary and Bibliographical History', including 1 
plate. Original quarter morocco, marbled boards, internally slightly spotted. With original slipcase. 
Limited to 458 copies, this is No. 78.	 ￥38,500

洋 691	 ブレイク　自然宗教は存在しない　トリアノン・プレス刊　限定版　背革装　少シミ有　全 2 冊

	 Blake (W.) There Is No Natural Religion. London, The Trianon Press for the William Blake Trust, 1971. 
Large 4to. 30.5 x 24cm. 10 color facsimile plates. 17pp. of 'Description and Bibliographical Statement', 
including 2 plates. & Small 8vo. 18.5 x 13cm. 9 color facsimile plates. Together 2 vols. Original quarter 
morocco, marbled boards, internally slightly spotted. With original slipcase. Limited to 616 copies, this 
is No. 116.	 ￥19,800

洋 692	 ブレイク　アルビオンの娘たちの幻影　トリアノン・プレス刊　限定版　背革装　少シミ有

	 Blake (W.) Visions of the Daughters of Albion. London, The Trianon Press for the William Blake Trust, 
1959. Folio. 37x 27cm. 11 color facsimile plates. 7pp. of 'Bibliographical Statement'. Original quarter 
morocco, marbled boards, internally slightly spotted. With original slipcase. Limited to 446 copies, this 
is No. 353.	 ￥22,000
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洋 693	 ブレイク　ミルトン詩集　トリアノン・プレス刊　限定 426 部　背革装　箱付　少シミ有

	 Blake. Facsimile of Blake's Milton a Poem. London, The Trianon Press for The William Blake Trust, 
1967. 4to. (19)pp. 50 leaves of facsimile. Half leather, marbled boards, slightly rubbed and spotted on 
edges and end-papers, internally slightly spotted. Limited to 426 copies, this is No. 330. With slipcase.	 	
	 ￥55,000

洋 694	 コノディ　W. クレーンの芸術　シミ・直し有

	 Crane. Konody (P.G.) The Art of Walter Crane. Books, Painting, Decoration. London, George Bell & 
Sons, 1902. Folio. xiii, 148pp. Frontispiece. 80 plates, 16 in color. 62 text-illus. Original pictorial cloth, 
rubbed and stained, gilt top, hinge repaired, internally slightly water stained and spotted. 	 ￥44,000

洋 695	 コーン　ジョージ・クルクシャンク　カタログレゾネ　500 部限定版

	 Cruikshank. Cohn (A.M.) George Cruikshank. A Catalogue Raisonne of the Work Executed during the 
Years 1806-1877 with Collations, Notes, Approximate Values, Facsimiles, and Illustrations. London, 
The Office of "The Bookman's Journal", 1924. 4to. xvi, 375pp. Frontispiece. 30 plates, 11 tipped-in, 1 
in color. Original cloth, gilt top, slightly rubbed. Limited to 500 copies, this is No. 364.	 ￥30,800

洋 696	 フランス人の自画像　19 世紀風俗百科　プリスム付　1840-42 年刊　挿絵ガヴァルニ、ドーミエ、グランヴィ

ル他　背革装　全 9 冊

	 Curmer (L.) ed. Les Francais Peints par Eux-Memes. Encyclopedie Morale du Dix-Neuvieme Siecle. 
"Paris." "Province." "Le Prisme." Paris, L. Curmer, Editeur, 1841. Large 8vo. "Paris." 5 vols. "Province" 3 
vols. "Le Prism" 1 vol. Together 9 vols. in set. Numerous plates, text-illus. & maps. Contemporary half 
leather, slightly rubbed, internally slightly spotted. 洋書 22 頁参照	 ￥132,000

	 ダニエル　大ブリテン島紀行　総革装

	 Daniell (W.) A Voyage Round Great Britain, Undertaken in the Summer of the Year 1813, and 
Commencing from the Land's-End, Cornwall. With A Series of Views, Illustrative of the Character and 
Prominent Features of the Coast. 

洋 697	 Vol. III: Including, Ayrshier, Renfrewshire, Isle of Bute, Argylshire, Staffa, Cave, Mull, & etc. London, 
Longman, Hurst, Rees, Orme, Brown, and Green, Paternoster-Row; and William Daniell, 1818. Folio 
(37.5 x 27.5 cm). 80pp. 42 hand-colored aquatint plates. Red full morocco, gilt edges, slightly rubbed, 
internally good. 洋書 22 頁参照	 ￥220,000

洋 698	 ---, Vol. IV: Including, Caithness, Orkney, Kirkwall, Caithness, Sutherland, Forres Banffshire, & etc. 
London, Longman, Hurst, Rees, Orme, Brown, and Green, Paternoster-Row; and William Daniell, 1820. 
Folio (37.5 x 27.5 cm). 96pp. 42 hand-colored aquatint plates. Red full morocco, gilt edges, slightly 
rubbed. 洋書 22 頁参照	 ￥220,000

洋 699	 ---, Vol. VI: Including, Banff, Kinnaird Head, Peterhead, Bridge of Don, Aberdeen, & etc. London, 
Longman, Hurst, Rees, Orme, Brown, and Green, Paternoster-Row; and William Daniell, 1822. Folio (37.5 
x 27.5 cm). 94pp. 42 hand-colored aquatint plates. Red full morocco, glit edges, very slightly rubbed.

	 洋書 22 頁参照	 ￥220,000
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洋 700	 ---, Vol. VII: Including, Sheerness, Reculvers, Margate, North Foreland, Broadstairs, Ramsgate, & etc. 
London, Longman, Hurst, Rees, Orme, Brown, and Green, Paternoster-Row; and William Daniell, 1826. 
Folio (37.5 x 27.5 cm). 90pp. 42 hand-colored aquatint plates. Red full morocco, gilt edges, slightly 
rubbed.  洋書 22 頁参照	 ￥220,000

洋 701	 ---, Vol. VIII: Including, Isle of Portland, Bridport Harbour, Sidmouth, Kingswear, Torbay, Brixham, 
& etc. London, Longman, Hurst, Rees, Orme, Brown, and Green, Paternoster-Row; and William Daniell, 
1825. Folio (37.5 x 27.5 cm). 36pp. 42 hand-colored aquatint plates. Red full morocco, gilt edges, 
slightly rubbed, internally very slightly spotted.  洋書 22 頁参照	 ￥220,000

洋 702	 ルヌンシア　ギュスターヴ・ドレの生涯と作品

	 Dore. Renonciat (A.) La Vie et l'Oeuvre Gustave Dore. Preface de Maurice Rheims de l'Academie 
Francaise. Etude de Annie Renonciat. Paris, ACR Edition - Bibliotheque des Arts, 1983. 4to. 299pp. 
Numerous illus., some in color. Original cloth, slightly worn. Dust jacket. 	 ￥19,800

洋 703	 デュラック挿絵本　「アンデルセン童話集」　デラックス版　限定 750 部　デュラック署名入　総ヴェラム装

	 Dulac illus. Andersen (H.) Stories from Hans Andersen. With Illustrations by Edmund Dulac. London, 
Hodder & Stoughton, c.1911. Edition de Luxe. Large 4to. viii, 250, (ii)pp. Color frontispiece. 27 color 
plates, tipped-in, with descriptive tissue guard printed in black. Original decorated full vellum, very 
slightly worn, with silk ties renewed. With red cloth slipcase. Ex-libris put on front end-paper. Limited 
to 750 copies, this is No. 736, signed by the artist. Hughey 27a  洋書 23 頁参照	 ￥297,000

洋 704	 フリント挿絵本　ホメロス　「オデュッセイア」　ブッチャー及びラング編　限定版

	 Flint illus. Homer. The Odyssey of Homer. Done into English Prose by S.H. Butcher & Andrew Lang. 
Illustrated after Drawings by W. Russell Flint. R.A. London & Boston, The Medici Society limited, 1924. 
4to. xxviii, 315pp. 20 color plates tipped-in. Original cloth, slightly worn, gilt top. Ex-libris on front 
end-paper. Limited in 530 copies, this is no. 516. Dust jacket.  洋書 23 頁参照	 ￥143,000

洋 705	 ザ・フローリスツ・ジャーナル　1840 年刊　手彩色版画 10 枚入　背革装　印有

	 The Florist's Journal, for the Year 1840. London, How and Parsons, 1840. 8vo. iv, 236pp. 10 hand-
colored engraved plates. Modern half morocco, internally slightly foxed. Ex-library copy, stamp on the 
verso of title-page and end-papers.	 ￥22,000

洋 706	 ザ・フローリスツ・ジャーナル　1843 年刊　手彩色版画 14 枚入　背革装　印有

	 The Florist's Journal, for the Year 1843. London, A. Adlard, 1843. 8vo. iv, 260pp. 14 hand-colored 
engraved plates. Modern half morocco, internally slightly foxed. Ex-library copy, stamp on the verso of 
title-page and end-papers.	 ￥30,800

洋 707	 ガヴァルニ新作品集　1857 年頃刊　大型本　背革装　少シミ有

	 Gavarni. Oeuvres Nouvelles de Gavarni. Par-ci, Par-la, et Physionomies Parisiennes. Paris, Mm. Aug, 
Marc et Co., n.d.(c.1857). Folio. 44 x 32cm. 100 plates. Contemporary half morocco, slightly rubbed, 
gilt edges, internally spotted.  洋書 23 頁参照	 ￥132,000
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洋 708	 スミス編　ロンドンでのガヴァルニ　1849 年刊　背革装　少シミ・傷み有

	 Gavarni. Smith (A.) ed. Gavarni in London. Sketches of Life and Character. With Illustrative Essays by 
Popular Writers. London, David Bogue, 1849. Small 4to. 115pp. Frontispiece, and pictorial title-page. 
22 engraved plates. Rebound half morocco, marbled boards, gilt top. slightly worn, tears to hinge of 
frontispiece.	 ￥22,000

洋 709	 グランヴィル挿絵本　「フルール・アニメ」　マルチノン版　背革装　少傷み有　全 2 冊

	 Grandville (J.J.) illus. Les Fleurs Animees. Texte par Alph. Karr, Taxile Delord et le Cte. Foelix. Paris, 
Librairie Martinon, n.d. Large 8vo. 2 vols. (iv), 262, (i), 238, (v)pp. 2 color frontispieces. 51 color 
engraved plates, 49 in color. Bound in half chagrin, rubbed, marbled edges, internally slightly spotted. 
A New Edition with the Colouring and Engraving Carefully Retouched by Maubert. 洋書 23 頁参照	 	
	 ￥165,000

洋 710	 フッカー　エキゾチックな花々　1823-25 年刊　手彩色銅板画 163 枚入　背革装　少傷み有　2 冊

	 Hooker (W.J.) Exotic Flora, Containing Figures and Descriptions of New, Rare or Otherwise Interesting 
Exotic Plants, Especially of such as are Deserving of Being Cultivated in Our Gardens; Together 
with Remarks upon Their Generic and Specific Characters, Natural Orders, History, Culture, Time of 
Flowering, & c. Ediuburgh, William Blackwood, 1823-25. 8vo. 2 of 3 vols. 163 hand colored engraved 
plates. Contemporary half calf, marble boards, outer joint slightly damaged. Nissen BBI920  洋書 23 頁

参照	 ￥385,000

洋 711	 ハント及びグリアソン　ラン　カラー図版 40 枚　大型本　限定 600 部　総ヴェラム装　ツェーンスドルフ装丁

	 Hunt (P.F.) & Grierson (M.A.) Orchidaceae. Bourton, The Bourton Press, 1973. Large folio. 144pp. 40 
full color plates. Original full vellum, gilt edges, bound by Zaehnsdorf, very slightly worn, with slipcase. 
Limited to 600 copies, this is no. 346, author & artist signed.	 ￥55,000

洋 712	 ラッカム挿絵本　ゴールドスミス　「ウェイクフィールドの牧師」　1929 年刊

	 Rackham illus. Goldsmith (O.) The Vicar of Wakefield. London, Grorge G. Harrap & Company Limited, 
1929. Small 4to. 232pp. Color frontispiece. 11 color plates. Some text-illus. Original pictorial cloth, 
slightly worn, and slightly foxed on end-paper and some leaves. 	 ￥55,000

洋 713	 ラッカム挿絵本　ゴールドスミス　「ウェイクフィールドの牧師」　1929 年刊　特装総革装　少シミ・ヤケ有

	 Rackham illus. Goldsmith (O.) The Vicar of Wakefield. London, Grorge G. Harrap & Company Limited, 
1929. Small 4to. 232pp. Color frontispiece. 11 color plates. Some text-illus. Original pictorial morocco, 
slightly rubbed, internally slightly spotted and browned.	 ￥77,000

洋 714	 ラッカム挿絵本　ウォルトン　釣魚大全　デラックス版　限定 775 部　ラッカム署名入　総ヴェラム装　箱付

少シミ有

	 Rackham illus. Walton (I.) The Compleat Angler. Or the Contemplative Man's Recreation. Being a 
Discourse of Rivers Fishponds Fish and Fishing not Unworthy the Perusal of Most Anglers. Illus. by A. 
Rackham. London, George C. Harrap & Co Ltd., 1931. Deluxe ed. 8vo. 224pp. Color frontispiece. 11 
color plates. Some text-illus. Full publisher's vellum, stained and rubbed, gilt top, edges uncut, internally 
slightly spotted. Limited to 775 copies, this is no. 135, Rackham signed. With slipcase. 洋書 23 頁参照

	 	 ￥308,000
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洋 716	 リケッツ挿絵　ショウ　「聖ジョウン」　750 部限定版　少擦れ有

	 Ricketts. Shaw (B.) Saint Joan. A Chronicle Play in Six Scenes and an Epilogue. Sketches by C. Ricketts. 
London, Constable & Co. Ltd., 1924. Folio. v, 183pp. 16 plates, some in color, tipped-in. Original 
boards, spine cloth, rubbed, gilt top. Dust jacket, chipped. Limited to 750 copies.	 ￥52,800

洋 717	 ロセッティ　祝福された乙女　1898 年刊　65 部限定版

	 Rossetti (D.G.) The Blessed Damozel. Introduction by W.M. Rossetti. Decorations by W.B. Macdougall. 
London, Duckworth & Co., 1898. Limited ed. Small 4to. xviii, 25 leaves. Photo engraved frontispiece. 
Original cloth, slightly stained. Ex-libris of Andrew K. Hichens put on front end-paper. Of this edition, 
upon Japanese Vellum Sixty-five copies have been printed Fifty of which are for sale. This is no. 22. 

	 洋書 23 頁参照	 ￥66,000
	 Andrew K. Hichens (1833-1906), Stockbroker and patron of the arts; husband of Mary Emily.

洋 718	 ユザンヌ　パリの流行　1898 年刊　10 部限定局紙刷版　F・クールボワン・オリジナル素描図 25 枚入

	 Uzanne (O.) Monument Esthematique du XIXe Siecle: Les Modes de Paris. Variations du Gout et de 
L'Esthetique de la Femme, 1797-1897. Paris, Societe Francaise d'Editions d'Art. 1898. First ed. Small 
4to. (4), iv, 242pp. 100 plates in 2 states, colored and monochrome illus. contained on each. 10 leaves 
of original hand drawing from plates and 15 leaves (except 7 missings) from text-illus., without the 
original plate watercolored by Courboin. Numerous text-illus. Bound in new cloth, original pictorial wr. 
preserved, internally good. Limited in 10 copies, this is no. 5. (Monument Esthematique du XIXe Siecle)	
洋書 23 頁参照	 ￥495,000

	 本書は 100 枚の図版のそれぞれに着色・無着色の 2 種を併録。No.I から X までは前述の図版に加え、Francois 

Courbain による水彩着色の図版 1 枚、10 枚の図版（プレート）原画、22 枚の挿絵原画が附属する。この版は

No.V だが、22 枚の挿絵原画の内 7 枚を欠く。

洋 719	 ユザンヌ　乗り物の変遷史　ウジェーヌ・クールボワン挿絵　背革装

	 Uzanne (O.) La Locomotion a Travers l'Histoire et les Moeurs. Illustration dans le Text et Hors Texte 
de Eugene Courboin. Paris, Societe d'Editions Litteraires et Artistiques, 1900. 4to. xx, 281pp. 35 plates, 
18 in color & 20 folding. 20 text-illus. Original wr. bound in contemporary half morocco, marbled 
board, corner slightly rubbed, slightly stained of the verso of wr., ex-libris on front end-paper. Limited 
to 1570 copies, this is No. 990.	 ￥49,500

洋 720	 ユザンヌ編　女性　F. ロップス色刷り版画 8 枚入　限定 183 部　1896 年刊　背革装　見返しにシール跡有

	 Uzanne (O.) ed. Feminies. Huit Chapitres Inedits Devoues a la Femme, a l'Amour, a la Beaute. Par Gyp, 
Avel Hermant, Henri Lavedan, Marcel Schwob & Octave Uzanne. Paris, Academie des Beaux Livres, 
1896. Large 8vo. iv, 208pp. Engraved pictorial title-page, tipped-in. 8 engraved color plates in 2 states, 
each plate is followed by an uncolored duplicate etching, by Felicien Rops. Contemporary half morocco, 
gilt decorated spine, marble boards and end-papers, slightly rubbed on corners, preserved original wr., 
internally slightly browned, some seal marks on end-paper. Binding by M. Carayon. With a greeting card 
from Uzanne illustrated by de Feure. Limited in 183 copies, this is No. 62. 洋書 24 頁参照	 ￥770,000

洋 721	 アレル　英国の鳥の歴史　1856 年刊　３版　総革装　全３冊

	 Yarrell (W.) A History of British Birds. London, John Van Voorst, Paternoster Row, 1856. 3rd ed. 8vo. 3 
vols. xxxv, 614, 702, 679pp. 550 wood-engraving text-illus. Contermporary full calf, gilt edges, slightly 
rubbed. Ex-libris put on front end-paper.	 ￥33,000
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本の本・私家版・印刷　BOOKS ON BOOKS, PRIVATEPRESS & PRINTING

洋 722	 アシェンデン・プレス刊行書誌　1935 年刊　復刻版

	 Ashendene Press. A Descriptive Bibliography of the Books Printed at The Ashendene Press 1895-
1935. San Fransisco, Shelley House, 1976. Reprint ed. 4to. (viii), 175, (vii)pp. Numerous text-illus. 
Original cloth, faded on spine, internally good.	 ￥16,500

洋 723	 ブルーゲ　バチカン使徒文書館

	 Brugues (J.-L.) La Bibliotheque Monde. La Vaticane et les Archives secretes. Paris, Les Editions du 
Cerf, 2019. Small 4to. 200pp. Many color illus. Original wr.	 ￥4,950

洋 724	 ドーソン及びマンチェスター　フォルジャー・シェイクスピア・ライブラリー

	 Dawson (R.) & Manchester (E.) Photographing Shakespeare. The Folger Shakespeare Library. 
Washington, DC, The Folger Shakespeare Library, 2018. Oblong 4to. 136pp. Numerous color illus. 
Original cloth.	 ￥6,160

洋 725	 ディドロ　百科全書　図版編　復刻版　大型本　全 12 冊

	 Diderot (D.) & D'Alembert (M.) Recueil de Plances sur les Sciences, les Arts Liberaux et les Arts 
Mechaniques, avec Leur Explication. Parma, Franco Maria Ricci Editore, 1970. Reprint ed. Folio. 12 
vols. Numerous illus. on plates, stained on 3 plates and torn on 1 plate margin, not effect on any illus. 
Original decorated cloth, slightly faded on edges.	 ￥110,000

洋 726	 ノーマン　グーテンベルク　42 行聖書 500 年記念調査報告書　限定版

	 Gutenberg. Norman (D.C.) The 500th Anniversary Pictorial Census of the Gutenberg Bible. With 
Introduction on the Life and Work of Johannes Gutenburg by Aloys Ruppel, Dr. phil. Chicago, The 
Coverdale Press, 1961. Folio. xvi, 263pp. Color frontispiece. 284 illus. Original decorated leather, very 
slightly worn, slightly rubbed on edges, small torn on spine, gilt top. Limited in 985 copies, this is no. 
913 with auther's signature. With slipcase.	 ￥66,000

洋 727	 ハンバーガー　ロスチャイルドの祈祷書

	 Hamburger (J.F.) The Rothschild Canticles. Art and Mysticism in Flanders and the Rhineland circa 
1300. New Haven, Yale University of Press, 1990. 4to. xii, 336pp. Many illus. on plates, 12 in color. 
Original cloth, slightly worn. Dust jacket.	 ￥22,000

洋 728	 ホブソン　ジャン・グロリエ及びウルタド・デ・メンドサ・コレクション研究

	 Hobson (A.) Renaissance Book Collecting. Jean Grolier and Diego Hurtado de Mendoza, their Books 
and Bindings. Cambridge, Cambridge University Press, 1999. 4to. xix, 275pp. Color frontispiece. 86 
photo illus. Original cloth, very slightly worn. Dust jacket.	 ￥22,000

洋 729	 ヒュナースドルフ及びハゼンカンプ　コーヒーの書誌　箱付　全 2 冊

	 Hunersdorff (R. von) & Hasenkamp (H.G.) Coffee: A Bibliography. A Guide to the Literature on Coffee. 
Introduction by R.S. Hattox. London, Hunersdorff, 2002. Large 4to. 2 vols. xviii, 831, 832-1687pp. 
Numerous text-illus., some in color. Original cloth, very slightly worn. Dust jacket. Limited to 1200 
copies. With slipcase. A fine set.	 ￥165,000
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洋 730	 ジョーンズ　「ビクトリア詩篇」　総色刷石版　1861 年頃刊　総革装

	 Jones (O.) The Victoria Psalter: The Psalms of David. c.London, c.1861. Large folio. 43 x 32cm. (x), 
100pp. 104 chromolithographed illus. Spectacular Relievo embossed leather binding, slightly rubbed.

	 洋書 24 頁参照	 ￥308,000

洋 731	 ジュリー及びコッホ　手製本協会主催、2011 年第 2 回国際展示会図録

	 Jury (D.) & Koch (P.R.) Book Art Object 2. Second catalogue of the Codex Foundation biennial 
international book exhibition and symposium, Berkeley, 2011. Berkeley & Stanford, The Codex 
Foundation & Stanford University Press, 2013. 4to. 521pp. Numerous color illus. Original cloth, 
slightly worn. Dust jacket.	 ￥17,600

洋 732	 ケルムスコット・プレス　モリス訳「アミとアミールの友情」　1894 年刊　515 部限定　総革装

	 Kelmscott Press. Morris (W.) Tr. Of the Friendship of Amis and Amile. Hammersmith, the Kelmscott 
Press, 1894. 16mo. (iv), 67pp. Woodcut title page and initials. Full morocco, gilt decorated, bound by 
Reighton. Limited to 515 copies of which this is one of 500 on paper. Peterson A 23. 洋書 24 頁参照

	 	 ￥198,000

洋 733	 ラング　書斎　2 版　ラージ・ペーパー版　1892 年刊

	 Lang (A.) The Library. With a Chapter on Modern English Illustrated Books by Austin Dobson. London, 
Macmillan & Co., 1892. 2nd ed. Small 4to. xxii, 187pp. Frontispiece. 2 plates. Many text-illus. Original cloth, 
rubbed, binding slightly weak. 300 handred copies of the large paper edition, this is no. 209.	 ￥17,600

洋 734	 マン　米国バークス郡レディングの歴史　1816 年刊　少直し有　背革装

	 Man (J.) The History and Antiquities, Ancient and Modern, of the Borough of Reading in the County 
of Berks. London, Snare and Man, 1816. 4to. iii, 430, xxxvipp. 22 plates, 2 folding. Contemporary half 
calf, marbled boards, rubbed, repaired joint, internally spotted. Ex-liblis put on front end-paper.	￥44,000

洋 735	 ミラー及びリット　ラトレル詩篇

	 Millar (G.) & Litt (D.) The Luttrell Psalter. Two Plates in Colour and One Hundred and Eighty-Three in 
Monochrome from the Additional Manuscript 42130 in the British Museum. London, Bernard Quaritch 
Ltd, 1932. Folio. 61pp. Color frontispiece. 184 plates, 1 in color. Original cloth, slightly worn.	￥88,000

洋 736	 ニュートン　この書籍収集ゲーム　ラージ・ペーパー版　限定 990 部　署名書入れ本

	 Newton (A.E.) This Book-Collecting Game. Boston, Little, Brown and Company, 1928. Large paper ed. 
8vo. (xii), 410pp. Color frontispiece. 1 color palte. Many text-illus. Original half cloth, slightly worn, 
inscribed by the author. "In spite of the decline in my pricing rare books I still regret my economies 
and not my extravagance. December 10, '30". Limited to 990 copies, this is No. 14. Without slipcase.	書
入れ「稀覯本の値下がりにもかかわらず、今でも後悔するのは自分の浪費ではなく節約である。エドワー
ド・ニュートン　1930 年 12 月 10 日」	 ￥22,000

洋 737	 パエドルス　イソップ風寓話集　ブルマン編　1745 年刊　総革装

	 Phaedrus. Burmanno (P.) Phaedri, Aug. Liberti, Fabularum Aesopiarum Libri V. Cum integris 
Commentariis Marq. Gudii, Conr. Rittershusii, Nic. Rigaltii, Is. Neveleti, Nic. Heinsii Joan. Schefferi, Jo. 
Lud. Praschii, & excerptis aliorum. Lugduni Batavorum, Apud Samuelem Lushtmans et Filium, 1745. 
8vo. (lxi), 398, 258, (lxxi)pp. Frontispiece. Contemporary full calf, slightly rubbed.	 ￥30,800
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洋 738	 ロバート　ロンドンのブック・ハンター　1895 年刊　背革装

	 Robert (W.) The Book-Hunter in London. Historical and other Studies of Collectors and Collecting. 
London, Elliot Stock, 1895. First ed., large paper copy. 4to. xxxi, 333pp. Frontispiece. Numerous text-
illus. Contemporary half morocco, slightly rubbed, gilt edge, uncut edge, 2 ex-libris put on front end-
paper.	 ￥19,800

洋 739	 ストーンズ　フランス彩色写本図録　ゴシック期写本　第 1 巻　全 2 冊

	 Stones (A.) Gothic Manuscripts 1260-1320, Part 1. Vol.1: Text & Illustrations. Vol.2: Catalogue. 
London, Harvey Miller Publishers, 2013. 4to. 2 vols. (v), 153pp. 915 illus., 77 in color on plates. 
Original cloth, slightly worn. Dust jacket. (A Survey of Manuscripts Illuminated in France)	 ￥32,670

洋 740	 バーンハート・ブラザーズ・アンド・スピンドラー　活字見本帳　1920 年代頃

	 Barnhart Brothers & Spindler. Type Faces: Border Designs Typecast Ornaments Brass Rule. Superior 
Specialties. Machins and Materials Cabinet Equipment. Catalog 25. Chicago, Barnhart Brothers & 
Spindler, c.1920s. 4to. 708, 11pp. Numerous print type & illustorations. Original cloth, slightly rubbed, 
stained on edges, binding slightly weak.	 ￥22,000

万国博覧会・工芸　INTERNATIONAL EXPOSITION & INDUSTRIAL ARTS

洋 741	 タリス　1851 年ロンドン万国博覧会水晶宮図録　1851 年刊　旧蔵印有　シミ有　背革装　全 3 冊

	 London, 1851. Tallis's History and Description of the Crystal Palace, and the Exhibition of the 
World's Industry in 1851; Illustrated by Beautiful Steel Engravings, from Original Drawings and 
Daguerreotypes, by Beard, Mayall, Etc., Etc. London & N.Y., John Tallis and Co., c.1851. 4to. 3 vols. 
268, 262, 110pp. 3 frontispieces. Numerous engraved illus. on plates. Contemporary half morocco, 
rubbed and stained, gilt decorated spine, internally foxed and spotted. Ex-library copy, stamps on velso 
of title-page, each volume.	 ￥44,000

洋 742	 1878 年パリ万国博覧会芸術図録　1878 年刊　大判　背革装　シミ・擦れ有　全 2 冊

	 Paris, 1978. Bergerat (M.E.) Les Chef-d'Oeuvres d'Art a l'Exposition Universelle 1878. Paris, Ludovic 
Baschet, 1878. Folio. 2 vols. (x), 166, 207pp. 20 photogravures. Artists: Gustave Dore, Gustave Moreau, 
John Everett-Millais, & others. Numerous text-illus. Contemporary cloth, spine morocco, rubbed and 
stained, internally spotted.	 ￥55,000

洋 743	 シュバリエール他　1457-1791 年間オービュソン及びフェルタンにおけるタペストリー

	 Chevalier (D.), Chevalier (P.) & Bertrand (P.-S.) Les Tapisseries d'Aubusson et de Felletin 1457-1791. 
Paris, Solange Thierry, 1988. Square 4to. 203pp. Numerous illus., many in color. Original cloth, slightly 
worn. Dust jacket.	 ￥16,500

洋 744	 アイゼン　ガラスの起源・歴史・年代・技術及び分類　限定版 525 部　全２冊

	 Eisen (G.A.) Glass. Its Origin, History, Chronology, Technic and Classification to the Sixteenth Century. 
N.Y., William Edwin Rudge, 1927. Large 8vo. 2 vols. xxv, 768pp. 188 plates, 10 in color. 284 text-illus. 
Original boards, spine cloth, slightly spotted on end-papers. Limited to 525 copies, this is No. 443. 
With slipcase.	 ￥33,000
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洋 745	 ゴスラー　ヴィクトール・オルタ　人物・建築家・アールヌーヴォー

	 Goslar (M.) Victor Horta, 1861-1947. L'Homme - L'Architecte - L'Art Nouveau. Bruxelles, Fondation 
Pierre Lahaut & Fonds Mercator, 2012. 4to. 564pp. Many illus., many in color. Original boards, slightly 
worn. Dust jacket, slipcase.	 ￥16,500

洋 746	 グリーンハル編　セインズベリー視覚芸術センター、「アールヌーヴォー」展図録

	 Greenhalgh (P.) ed. The Nature of Dreams. England and the formation of Art Nouveau. Norwich, 
Sainsbury Centre for Visual Arts, 2020. 4to. 152pp. Many color illus. Original wr.	 ￥5,940

洋 747	 ハーベイ編　メトロポリタン美術館所蔵、エドワード・C・ムーア・コレクション及び作品図録

	 Harvey (M.H.) ed. Collecting Inspiration. Edward C. Moore at Tiffany & Co. New York, The 
Metropolitan Museum of Art, 2021. 4to. 304pp. 289 color illus. Original cloth. Dust jacket.	 ￥11,770

洋 748	 ホルムズ　英国陸・海軍戦利品及び英雄の遺品　1896 年刊

	 Holmes (R.R.) Naval & Military Trophies & Personal Relics of British Heroes. A Series of Water Colour 
Drawings by William Gibb. The Descriptive Notes by Richard R. Holmes and an Introduction by F.-
M. Viscount Wolseley. London, John C. Nimmo, 1896. Folio. No pagination. 36 chromo-lithographed 
plates, with tissue guards and descriptions. Original pictorial cloth, gilt edges. A fine copy.	 ￥55,000

洋 749	 マラーニ編　クロ・リュセ城、フランソワ 1 世のレオナルド・ダ・ヴィンチ「最後の晩餐」タペストリーの展

覧会図録

	 Marani (P.C.) ed. Leonardo Da Vinci's Last Supper for Francois I. A Masterpiece in Gold and Silk. 500th 
Anniversary of the Death of Leonardo Da Vinci at the Chateau du Clos Luce. Paris, Skira Paris, 2019. 
4to. 248pp. Many color illus. Original boards.	 ￥7,150

洋 750	 プーレ　眼鏡の歴史　全 3 冊

	 Poulet (W.) Die Brille. Band I: Atlas zur Geschichte der Brille, mit Einschluss der Contactlinse. II: Kunst 
und Brille Durch Funf Jahrhunderte. III: Die Kroner Akten. Bonn, Wayenborgh, 1978-80. 4to. 3 vols. 
xxxv, 392, (viii), 505, 66, (iv), 239, (xxx)pp. Numerous illus., some in color. Original cloth, slightly worn. 
A complete set.　洋書 24 頁参照	 ￥41,800

服飾　COSTUME

洋 751	 アレキサンダー　ロシアの衣服及び作法図集　1814 年頃刊　背革装

	 〔Alexander (W.)〕 Picturesque Representations of the Dress and Manners of the Russians. London, 
James Goodwin, c.1814. Small 4to. vipp. 64 color engravings with descriptions. Contemporary half 
leather, slightly rubbed, rebacked, new end-papers. Colas 2358 洋書 24 頁参照	 ￥132,000

洋 752	 アルガーリブ、アリーレザ及びウィルディング　マンスージャト財団所蔵サウジアラビアの伝統民族衣装図録

	 Alghalib (L.F.), Alireza (H.) & Wilding (R.) Traditional Costumes of Saudi Arabia. The Mansoojat 
Fondation Collection. Woodbridge, ACC Art Books, 2021. 4to. 320pp. 473 illus., 402 in color. Original 
cloth. Dust jacket.	 ￥11,550

洋 753	 リン　チューダー朝期のテキスタイル

	 Lynn (E.) Tudor Textiles. New Haven, Yale University Press, 2020. Small 4to. xvi, 192pp. 132 color 
illus. Original boards. Dust Jacket.	 ￥9,240
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洋 754	 ピセツキー　イタリアの服飾史　全 5 冊

	 Pisetzky (R.L.) Storia del Costume in Italia. I: Il Costume Dopo la Caduta dell'Impero d'Occidente. II: 
Il Trecento - Il Quattrocento. III: Il Cinquecento - Il Seicento. IV: Il Settecento. V: L'Ottocento. Milano, 
Istitute Editoriale Italiano, 1974-75. Large 4to. 5 vols. 1117 illus., many in color. Original gilt decorated 
cloth, spine fake leather, slightly worn, and slightly spotted on edges.	 ￥110,000

洋 755	 ローザー　新古典主義時代の芸術とファッション

	 Rauser (A.) The Age of Undress. Art, Fashion, and the Classical Ideal in the 1790s. New Haven, Yale 
University Press, 2020. Large 8vo. 215pp. 169 illus., almost in color. Original cloth. Dust jacket.	￥9,130

洋 756	 シュナッケンベルグ　衣装、ポスターと装飾品　2 版　色刷石版画 35 枚入　少傷み有

	 Schnackenberg (W.) Kostume, Plakate und Dekorationen. Dreiundvierzig Tafeln. Mit Begleitendem 
Text von Oskar Bie. Munchen, Musarion Verlag, 1922. 2nd ed. Folio. 34 x 26.5cm. 10, (i)pp. 
Frontispiece. 42 plates, 35 lithographed, 30 in color, 7 photographed. Original pictorial boards, cloth 
backed and repaired, slightly chipped off on rear cover, private inscription on front end-paper.  洋書 24

頁参照	 ￥440,000

その他　MISCELLANEOUS

洋 757	 ダルマーニュ　14-20 世紀のトランプ　総革装　全 2 冊

	 D'Allemagne (H.R.) Les Cartes a Jouer du XIVe au XXe Siecle. Paris, Hachette, 1906. Large 4to. 2 vols. 
xvi, 504, 640pp. Numerous plates & text-illus. Full brown morocco, raised baunds, gilt top, double 
marbled end-papers, original wr. preserved, very slightly worn, bound by Durvand, ex-libris put on end-
paper. A fine set.  洋書 24 頁参照	 ￥462,000

洋 758	 ギルビー　初期の馬車と街道　総革装

	 Gilbey (W.) Early Carriages and Roads. London, Vinton & Co., 1903. 8vo. viii, 122pp. Frontispiece. 
5 plates. Some text-illus. Full morocco, raised bands, gilt picture of motif of carriage on cover, very 
slightly worn, gilt edges.	 ￥33,000

洋 759	 グレイ　フライ・フィッシング　1899 年刊　総革装

	 Grey (E.) Fly Fishing. London, J.M. Dent & Co., 1899. 8vo. xvi, 276pp. 6 plates, 2 (trout & salmon 
flies) in color. Full green morocco with large gilt ruled frame with crescent corners entwined with a 
decoration of vines and angling motifs of wet flies, fish and nets at corners on covers and in spine 
panels, silk end-papers, bound by Zaehnsdorf. A fine copy. 洋書 24 頁参照	 ￥198,000

洋 760	 ミルズ　英国ボクシングの歴史　少シミ有　全 3 冊

	 Miles (H.D.) Pugilistica. The History of British Boxing. Containing Lives of the Most Celebrated 
Pugilists; Full Reports of Their Battles from Contemporary Newspapers, with Authentic Portraits, 
Personal Anecdotes, and Sketches of the Principal Patrons of the Prize Ring, Forming a Complete 
History of the Ring from Fig and Broughton, 1719-40, to the Last Championship Battle between King 
and Heenan, in December 1863. Edinburgh, John Grant, 1906. 8vo. 3 vols. xvi, 507, (viii), 538, 6, (vi), 
528, 6pp. 3 frontispieces. 100 illus. Original pictorial cloth, slightly rubbed, and spotted on edges and 
end-papers.	 ￥77,000
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洋 761	 マイルズ編　野外スポーツ及び獣医学（馬）の知識　背革装　全２冊

	 Miles (H.D.) ed. The Book of Field Sports, and Library of Veterinary Knowledge. London, Henry Lea, 
c.1870. Large 4to. 2 vols. 485, 520, xxivpp. 73 plates, 6 in color. Some text-illus. Contemporary half 
calf, rubbed, marbled edges, internally slightly spotted.	 ￥77,000

洋 762	 1936 年オリンピック・ベルリン大会画報　写真貼込帖　全 2 冊

	 Olympic Games 1936. Die Olympischen Spiele 1936. In Berlin und Garmisch-Partenkirchen. I: Die 
Olympischen Winterspiele Vorschau auf Berlin. II: Die XI Olympischen Spiele in Berlin 1936. Altona-
Bahrenfeld, Cigaretten-Bilderdienst, 1936. 4to. 2 vols. 128, 168pp. Numerous pictures, tipped-in, some 
in color, and 14 plates, 2 in color. Many text-illus., some in color. 1 color folding map. Original pictorial 
cloth, slightly worn. Dust jacket.	 ￥55,000

洋 763	 ロビンスキー　ルネッサンス・カルチャーにおける音楽他

	 Lowinsky (E.E.) Music in the Culture of the Renaissance & Other Essays. Edited and with an 
Introduction by Bonnie J. Blackburn. With Forewords by Howard Mayer Brown and Ellen T. Harris. 
Chicago, The University of Chicago Press, 1989. Large 4to. 2 vols. xxi, 432, viii, 433-993pp. 15 color 
plates. Original cloth, slightly stained.	 ￥33,000

洋 764	 エーベルト　先史学大事典　革背装　全 15 巻 16 冊　第 7 巻に破れ有　復刻版を付す

	 Ebert (M.) Reallexikon der Vorgeschichte. Unter Mitwirkung Zahlreicher Fachgelehrter. Berlin, Walter 
de Gruyter, 1924-32. Large 8vo. 15 vols. in 16. Numerous plates. Bound in half leather, slightly worn. 
Ex-libris on front end-paper, some volumes. Tafel 206A, and 220-222 torn, with replacement copy 
(reprint edition) of Volume 7.	 ￥88,000

洋 765	 1843-1944 年フランス週間画報イリュストラシオン　及び鉄道・スポーツ・フランス植民地・ファッション・船舶・

自動車特集号　復刻版　少シミ有　全 23 冊

	 L'Illustration: Histoire d'un Siecle 1843-1944. & Les Grands Dossiers de l'Illustration: "Les Chemins 
de Fer." "Le Sport." "La France Au-dela des Mers." "La Mode." "Les Paquebots." "L'Automobile." 
Paris, SEFAG et l' Illustration, 1984-88. Reprint ed. Folio. 17 vols. Numerous illus., many in color. 
Original full fake leather, slightly worn, spotted on end-papers & flyleaves. & Les Grands Dossiers de 
l'Illustration. Reprint ed. Folio. 6 vols. Numerous illus., many in color. Original pictorial boards, spine 
fake leather, slightly worn, Together 23 vols. in set.	 ￥38,500

洋 766	 ヤーコプ・ブルクハルト著作集　全 10 冊

	 Burckhardt. Jacob Burckhardt Gesammelte Werke. Basel, Schwabe & Co., 1978. Large 8vo. 10 vols. 
Original cloth, slightly rubbed.	 ￥33,000

洋 767	 マッソン　ナポレオンと女性たち　限定 50 部　著者署名入総革装　少書き込み有

	 Masson (F.) Napoleon et les Femmes. Paris, Goupil & Cie., 1906. 4to. 303, (ii)pp. 36 plates, 12 in 
color, and 9 facsimiles of letter. Full gilt decorated morocco, gilt top, very slightly worn, some blue 
pen annotation. Limited to 50 copies, this is no. 45, signed by the author, 2 ex-libris put on front end-
paper.	 ￥99,000
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